Recife, 7 de agosto de 2006 – ano 5

Pesquisa da Unicap é destaque no Globo Repórter

A produção científica da Universidade Católica de Pernambuco vem ganhando repercussão nacional. A pesquisa realizada pelo professor Carlos Brito, do Departamento de Psicologia, foi destaque no programa Globo Repórter, exibido na última sexta-feira (4). O estudo analisa a relação dos contos de fada e os jogos de computador na infância.
A educação foi o tema da reportagem da jornalista Beatriz Castro, que percorreu vários estados contando exemplos de como iniciativas bem-sucedidas podem ser elementos de transformação social. A pesquisa, que é coordenada pelo professor, ocupou um dos blocos do programa e explicou a influência dos contos de fada na formação da personalidade da criança e os efeitos causados por determinados jogos de computador que estimulam a violência. 

"Por exemplo: num determinado jogo, a criança entra num carro e sai atropelando pessoas na rua e quanto mais pessoas ela mata mais pontos ganha. É sempre a mesma coisa. O conto de fadas também é sempre a mesma coisa, mas ele trabalha no momento em que a criança se encontra. Então, dependendo do dia, aquela história vai passar mensagens diferentes para a criança. A questão não é tirar o jogo eletrônico do universo da criança, porque nós vivemos numa realidade virtual, mas os pais não têm noção do que as crianças estão jogando. Esses jogos que as crianças estão jogando hoje são para adolescentes de 16, 18 anos. A violência consiste na liberdade total que a criança tem para escolher qualquer tipo de jogo".

"Para ser construída a realidade de uma criança, de um adolescente e, posteriormente, de um adulto, precisa de uma fantasia canalizada positivamente. Então, apesar de ter ficado trancado numa casa de doce, de ter dormido tantos anos ou de ter se perdido numa floresta, os personagens aprenderam e cresceram. Eles vão lidar com as florestas da vida de uma forma diferente", destacou Carlos Brito em sua entrevista ao programa.

Esta não foi a primeira vez que a pesquisa chamou a atenção da mídia. O estudo já foi citado em matérias de diversos meios de comunicação, incluindo a revista Carta Capital. O Minuto Unicap também abordou o tema. O programa de 60 segundos veiculado no intervalo da programação da TV Globo Nordeste está disponível no site da Universidade. Basta clicar em http://www.unicap.br/assecom/boletim/boletim2006/fevereiro/midia/minuto/tv/jogodecomputador e rever.
Feira de Empreendedorismo abre pré-inscrições
Por Eduardo Travassos

Estão abertas as pré-inscrições para a 4ª Feira de Empreendedorismo, que acontecerá durante a IV Semana de Integração da Católica com a Sociedade, a ser realizada entre os dias 26 e 29 de setembro. Durante o evento, os interessados terão direito a um estande para expor os bens e serviços que produzem e/ou comercializam. As inscrições podem ser feitas através de formulário disponível nas secretarias dos Departamentos da Universidade e entregues na Pró-reitoria de Ensino, Pesquisa e Extensão (Proespe), no 8º andar do bloco G4, até sexta-feira (11), impreterivelmente. 

Poderão participar os alunos da UNICAP que estejam regularmente matriculados na disciplina ELU1004 – Empreendedorismo 2006.2, com projeto acadêmico assistido pelo professor; alunos e ex-alunos da Universidade que sejam sócios de empresas formais ou informais, com atividade empresarial ativa nos segmentos de indústria, comércio ou serviços, mediante comprovação; alunos e ex-alunos que participam de empresas familiares, constando formalmente do contrato social, mediante comprovação e condicionado à análise prévia. Outras informações com o professor Hugo Wanderley, pelo telefone 2119.4401 e e-mail unitrabalho@unicap.br, ou na secretaria da Semana de Integração, pelo número 2119.4397 e e-mail sius@unicap.br.       

Candidatos ao governo do Estado debatem segurança na Unicap

Por Eduardo Travassos

O Instituto Antônio Carlos Escobar (IACE) promoverá, com o apoio do Departamento de Psicologia da UNICAP, uma série de debates no mês de agosto com os principais candidatos a governador do Estado. Eles apresentarão suas propostas para a segurança pública e defesa social. Humberto Costa (PT) participará no dia 14, Mendonça Filho (PFL) no dia 17 e Eduardo Campos (PSB) será o último participante, no dia 18. Os organizadores convidam todos os alunos, professores, funcionários e a população em geral para os encontros, que acontecerão sempre às 19h no auditório GII. 

Inscrições para acesso ao estacionamento começam no dia 21
Por Alexandre Morais

A partir do próximo dia 21 de agosto, os alunos interessados em garantir acesso ao estacionamento da UNICAP para o período 2006.2 poderão realizar a inscrição, das 8h30 às 20h30, ao auditório Padre Antônio Vieira (G2), localizado no 1º andar do bloco G. No local, será entregue um adesivo que dá acesso para as 350 vagas de carro e 40 de motos disponíveis no estacionamento. O documento só será retirado mediante a apresentação da cédula original da identidade e a original e cópia do certificado de propriedade do veículo (CRV). 

Para os veículos em que a documentação esteja expedida em nome do cônjuge, pai, mãe, irmão ou empregador, o aluno deverá trazer também a procuração com firma reconhecida em cartório autorizando o uso do veículo, garantindo o seu estacionamento nas dependências da Universidade pelos próximos seis meses. Já os alunos veteranos, que desejarem renovar o cadastro, precisam apenas trazer os originais da cédula de identidade e do CRV para conferência. 

Conforme o regulamento da UNICAP, o acesso ao estacionamento só é permitido com o uso do adesivo colado no pára-brisa do veículo. Os condutores de motos deverão apresentar a carteira de autorização. O estacionamento dos veículos e motos estará condicionado à existência de vagas no momento. Ao surgir qualquer problema referente ao estacionamento, o aluno deverá procurar o chefe da segurança na Divisão de Serviços Gerais (DSG), ao lado da Capela.

Abertas inscrições para Didática do Ensino Superior
Por Eduardo Travassos
O curso de especialização em Direito Processual Civil da UNICAP está oferecendo a disciplina optativa Didática do Ensino Superior, ministrada pela professora Maria Helena da Costa Carvalho, mestra em Educação. As inscrições estão abertas até o dia 21 de agosto. As aulas estão previstas para ocorrerem de 2 de setembro a 11 de novembro, às quartas-feiras, das 18h45 às 22h, e, aos sábados, das 14h às 17h.

A disciplina é voltada para alunos da pós-graduação (inclusive de outras instituições de ensino superior) e demais interessados. Para se inscrever, é preciso apresentar cópias do diploma de graduação, da carteira de identidade, do CPF, além de um currículo resumido. Os participantes de cursos de especialização da UNICAP terão o registro no histórico escolar. Para a aprovação, os estudantes deverão ter o mínimo de 75% de presença nas aulas e média mínima sete. Estão sendo oferecidas 30 vagas. O valor do investimento é de R$ 320,00, divididos em duas parcelas, devendo a primeira ser quitada no ato da matrícula e a segunda até o dia 10 de outubro. 

Os interessados em participar podem se inscrever pelo site da UNICAP www.unicap.br ou na secretaria dos cursos de especialização, na Rua Nunes Machado, 42, térreo, sala 019, Boa Vista, das 14h às 21h. Outras informações podem ser obtidas pelo telefone 2119-4134.

Abertas inscrições para grupos artísticos da Unicap
Por Alexandre Morais
A partir de hoje (7), os alunos interessados em participar dos grupos artísticos da Universidade Católica de Pernambuco já podem realizar as inscrições na sala da Coordenação Geral Comunitária (CGC), podendo entrar, definitivamente, para uma leva de bons artistas que, embora não tenham o seu nome no topo das paradas, vão lutar pela divulgação da nossa cultura. 

As inscrições para os cinco grupos artísticos da UNICAP, o MPB, Wave, Mandacaru, Flor de Maracujá e Capoeira, são gratuitas e podem ser feitas até o dia 18 de agosto na sala da CGC, que fica no térreo do bloco B, no horário das 8h às 12h e das 14h às 22h. Segundo o coordenador da CGC, o professor Armando Costa Carvalho, os grupos podem desenvolver ainda mais a capacidade artística dos alunos. “Os alunos podem aprimorar seus talentos na arte, música e dança”, frisou. 

O professor lembrou ainda que o MPB Unicap é o mais antigo dos grupos e tem como finalidade resgatar e preservar o melhor da música brasileira. “Composto atualmente por 12 instrumentistas e 12 cantores, todos alunos, ex-alunos ou funcionários da Universidade, o grupo já interpretou canções de mestres consagrados da música como Tom Jobim, Vinicius de Moraes, Elis Regina, Paulinho da Viola e Luiz Gonzaga”, ressaltou. Já o Wave Unicap é voltado para aqueles que gostam de música instrumental. Esse grupo que já executou clássicos da música nacional e internacional, incluindo ritmos como o samba, valsa, choro e frevo, é formado hoje por 11 instrumentistas. 

Mandacaru Unicap é outro grupo de dança que preserva a cultura popular, composto por bailarinos que apresentam passos de frevo, maracatu, xaxado, coco e caboclinho. O grupo Flor de Maracujá, por sua vez, o mais recente criado pela CGC, busca resgatar composições clássicas do chorinho brasileiro. O último grupo é o Capoeira Unicap, que revela a beleza e a seriedade dessa arte com o trabalho do mestre Corisco. Nele, os alunos têm contato com a história e aprendem a ginga dos capoeiristas.

Serviço: 

Período de inscrições: 7 a 18 de agosto
Local: sala 6, na Coordenação Geral Comunitária (CGC), térreo do bloco B
Horário: das 8h às 12h e das 14h às 22h. 
Informações: 2119-4186

