Recife, 2 de agosto de 2006 – ano 5

Unicap dá boas-vindas aos novos alunos

Por Manuela Ferreira

Os novos alunos do turno da noite da UNICAP foram recepcionados, ontem (1º), no auditório GII, por pró-reitores, decanos e chefes de departamentos da Universidade. As boas-vindas aos alunos foram dadas pela Pró-reitora Comunitária, Fátima Brenckenfeld, pela decana do Centro de Ciências Sociais (CCS) e chefe do Departamento de Ciências Jurídicas, Miriam de Sá Pereira, decano do Centro de Ciências e Tecnologia (CCT),e chefe do Departamento de Engenharia e Arquitetura, José Orlando, e pela chefe do  Departamento de Educação, Maria da Conceição Bizerra.

Os novos alunos, aprovados no vestibular do meio do ano, conheceram toda a estrutura de funcionamento da Universidade.  A professora Maria da Conceição Bizerra, por exemplo, falou sobre a importância da integração dos estudantes às atividades acadêmicas. “É importante investir em uma boa graduação, com pesquisas, trabalhos e muita dedicação. Isso contribuirá para a formação de um grande profissional”, afirmou. 

A professora Miriam de Sá Pereira, por sua vez, incentivou os alunos aprovados em Direito a se envolverem profundamente com a vida acadêmica. Entre os estudantes que assistiam à recepção atentamente estava a caloura de Administração de Empresas Aline de Aguiar. “Estou com boas expectativas. O curso foi minha primeira opção e espero que a graduação seja satisfatória”, comentou a aluna.

Alunos do turno da tarde também recebem boas-vindas 

Por Alexandre Morais e Vanessa Ramos

Cerca de 350 novos alunos do turno da tarde lotaram hoje (2) o auditório GII para receberem as boas-vindas da Universidade Católica de Pernambuco. Os calouros, que foram recepcionados no auditório por chefes de departamentos, coordenadores e professores, receberam orientações sobre as atividades e serviços oferecidos pela instituição. Na ocasião, também foi distribuído, pela primeira vez, o Guia do Estudante, uma publicação que traz informações sobre o regimento geral da UNICAP, com base na autonomia universitária, disposta no artigo 201 da Constituição Federal.

A Pró-reitora Comunitária e coordenadora do 1º Ciclo, professora Fátima Breckenfeld, disse que as boas-vindas aos alunos são importantes porque facilitam a entrada no mundo acadêmico. “A informação sobre o contexto da instituição, esse primeiro encontro cara a cara dinamiza o início do contato com a Universidade. Além do que, essa é mais uma oportunidade para os estudantes conhecerem outras pessoas que vão conviver com eles no decorrer do curso”, avaliou. A professora ainda informou que os novos alunos começam seus estudos por um ciclo comum, cursando uma série de disciplinas básicas, visando ao desenvolvimento profissional e humano.

“O 1º Ciclo da UNICAP tem como objetivo proporcionar o ambiente e os instrumentos para que os discentes possam cumprir, da melhor forma, seus estudos profissionais”, ressaltou a Pró-reitora. Durante a cerimônia, ainda foram abordados temas como a bolsa de iniciação científica, o funcionamento da biblioteca, atividades da Pastoral e dos grupos artísticos da Coordenação Geral Comunitária. “Mas qualquer dúvida que o estudante tiver sobre esses assuntos ou mesmo de ordem acadêmica e administrativa poderá tirar no Guia do Estudante”.

A estudante Nathália Alaíde, 18 anos, aprovada no vestibular para o curso de Jornalismo, espera que a Católica a prepare para o mercado de trabalho. “Sei que a instituição oferece uma boa estrutura com laboratórios, salas de aula equipadas com computadores e professores qualificados. Acredito que isso de alguma forma possa me ajudar no desenvolvimento das habilidades nessa futura profissão”, comentou. Já a caloura do curso de Ciências Biológicas Cedaira Talita Silva Ramos, 18, ressaltou a importância do primeiro encontro entre alunos e a Universidade. “É bom entrar na universidade já ciente dos caminhos que devemos seguir”, destacou. 

Ex-aluna de Jornalismo é a mais nova âncora da TV Clube

Por Eduardo Travassos

Quem sintoniza a TV Clube (canal 9) de segunda a sexta, entre 13h e 14h, pode ver um rosto familiar à comunidade UNICAP. Trata-se da jornalista Nadya Alencar, nova âncora do Pernambuco na Clube. Formada pela Universidade, ela foi estagiária do Minuto Unicap entre 1998 e 1999, sendo por mais de um ano, apresentadora do programa veiculado nos intervalos comerciais da TV Globo. Com esta experiência, somada a outros estágios e trabalhos em importantes meios de comunicação, ela conquistou a oportunidade de comandar a atração jornalística, da qual já era repórter.

“Foi inesperado, é um turbilhão de coisas. Agora é a minha cara que está no vídeo, e isso é uma grande responsabilidade”, afirmou a nova âncora sobre a oportunidade. Contratada pela TV Clube em fevereiro deste ano para a cobertura do carnaval, esta é a primeira vez que Nadya é efetivada como apresentadora de um telejornal, e está encarando esta chance como uma forma de aprendizado: “Nem parei para pensar nesta chance ainda, só estou trabalhando e tentando fazer meu melhor. Estou me adaptando, aprendendo, fazendo. Recebo muito apoio da equipe, que é ótima”, explicou, enquanto comentava que ainda está se adaptando à rotina dos estúdios. “Só não quero perder o ritmo de repórter, de ir para a rua. Ser apresentador não é estar um patamar acima”, continuou. 

Foi no 5º período do curso de Jornalismo da Católica que Nadya teve seu primeiro contato com a produção de programas de TV, através do Minuto Unicap. “O Minuto é uma excelente vitrine. É muito bom passar no horário nobre de uma grande emissora”, conta, completando com a explicação do porquê da escolha profissional deste meio: “Eu acho que sempre quis trabalhar com rádio e televisão, pelo estilo dos dois. Quando você tem o contato com o veículo e gosta, você se encaixa”. Estágios posteriores, como nas TVs Globo e Jornal (afiliada ao SBT no Recife) e Rádio Jornal, além do trabalho profissional na TV Justiça (canal a cabo) e em matérias para os programas do apresentador Rhaldney Santos, garantiram a ela experiência necessária para os desafios atuais.             

Serviço: 

Pernambuco na Clube 

Canal 9 – segunda a sexta, 13h

Ex-aluno de Direito lança CD em Salvador

Por Alexandre Morais

Com canções que revelam a sonoridade dos ritmos do axé, forró pé-de-serra, xote e até música eletrônica, o ex-aluno do curso de Direito da Universidade Católica de Pernambuco Gutemberg Barros Cavalcanti lançou, em Salvador, na Bahia, seu primeiro CD. Intitulado de Seu Lunga, o disco foi gravado em parceria com o músico baiano Ducca Rios e traz no repertório grandes sucessos que valorizam a cultura nordestina. Gutemberg é mais um dos ex-integrantes do MPB Unicap que segue carreira artística. Pelo grupo, já passaram nomes bem conhecidos do público pernambucano como os cantores Geraldinho Lins, André Rios, Gustavo Tiné, Giselle Tigre, Riva Le Bos e Diogo Barros.

Segundo o professor Armando Costa Carvalho, da Coordenação Geral Comunitária, é com muita satisfação que a Católica recebe a notícia do lançamento do CD Seu Lunga. “É mais um aluno que inicia definitivamente a carreira artística. Temos muito orgulho, já que o mais novo cantor mostra ao público um trabalho que começou ainda na vida acadêmica quando ele participava do MPB Unicap”, comentou. Ainda de acordo com ele, é com esse exemplo que a CGC inicia o semestre 2006.2. “Nosso propósito é incentivar a formação de novos artistas seja na arte, dança ou mesmo na música”, ressaltou.

Abertas inscrições para grupos artísticos da Unicap

Por Alexandre Morais

A partir da próxima segunda-feira (dia 7), os alunos interessados em participar dos grupos artísticos da Universidade Católica de Pernambuco já podem realizar as inscrições na sala da Coordenação Geral Comunitária (CGC), podendo entrar, definitivamente, para uma leva de bons artistas que, embora não tenham o seu nome no topo das paradas, vão lutar pela divulgação da nossa cultura.  

As inscrições para os cinco grupos artísticos da UNICAP, o MPB, Wave, Mandacaru, Flor de Maracujá e Capoeira, são gratuitas e podem ser feitas até o dia 18 de agosto na sala da CGC, que fica no térreo do bloco B, no horário das 8h às 12h e das 14h às 22h.  Segundo o coordenador da CGC, o professor Armando Costa Carvalho, os grupos podem desenvolver ainda mais a capacidade artística dos alunos. “Os alunos podem aprimorar seus talentos na arte, música e dança”, frisou. 

O professor lembrou ainda que o MPB Unicap é o mais antigo dos grupos e tem como finalidade resgatar e preservar o melhor da música brasileira. “Composto atualmente por 12 instrumentistas e 12 cantores, todos alunos, ex-alunos ou funcionários da Universidade, o grupo já interpretou canções de mestres consagrados da música como Tom Jobim, Vinicius de Moraes, Elis Regina, Paulinho da Viola e Luiz Gonzaga”, ressaltou. Já o Wave Unicap é voltado para aqueles que gostam de música instrumental. Esse grupo que já executou clássicos da música nacional e internacional, incluindo ritmos como o samba, valsa, choro e frevo, é formado hoje por 11 instrumentistas. 

O Mandacaru Unicap é outro grupo de dança que preserva a cultura popular, composto por bailarinos que apresentam passos de frevo, maracatu, xaxado, coco e caboclinho. O grupo Flor de Maracujá, por sua vez, o mais recente criado pela CGC, busca resgatar composições clássicas do chorinho brasileiro. O último grupo é o Capoeira Unicap, que revela a beleza e a seriedade dessa arte com o trabalho do mestre Corisco. Nele, os alunos têm contato com a história e aprendem a ginga dos capoeiristas.

Serviço: 

Período de inscrições: 7 a 18 de agosto

Local: sala 6, na Coordenação Geral Comunitária (CGC), térreo do bloco B

Horário: das 8h às 12h e das 14h às 22h. 

Informações: 2119-4186

