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8º Univoz reúne alunos de todo o Brasil

Por Bárbara Travassos

Amanhã (5), o barítono e doutor em Artes Musicais Ângelo Dias apresentará um recital, às 20h, na capela da UNICAP. Dias tem-se apresentado como solista com diversas orquestras brasileiras e americanas, cantando um repertório variado que inclui óperas, oratórios, missas e cantatas. Desde 2000, ele está ministrando cursos de canto lírico em várias cidades do País como Londrina e Maringá (PR), São Paulo (SP), Belo Horizonte (MG), Brasília (DF) e Maceió (AL). Atualmente, Ângelo Dias está ministrando o 8º Curso de Extensão em Canto Lírico da Universidade, o Univoz.

Nesta edição, o Univoz está acontecendo com 26 participantes dos mais variados estados brasileiros como Alagoas, Piauí, Amazonas. Claudinete de Lima, 25 anos, é aluna de graduação em canto de Alagoas e veio ao Recife fazer o curso por indicação de colegas de Maceió que já haviam feito o Univoz. “Fiz ano passado o curso e gostei muito. O professor Ângelo Dias é uma sumidade, muito didático e voltei para cá para fazer novamente o curso”, afirmou. 

Carolina Herculano, 26 anos, veio de Manaus (AM) para fazer o Univoz. Ela formou-se em Bacharelado em Música – habilitação em Canto pelo Seminário Teológico Batista do Norte do Brasil, sediado no Recife. Carolina, que é amazonense e, atualmente, mora em Manaus, veio fazer o curso de canto lírico nas férias graças ao incentivo e indicação do marido, que participou de várias edições do Univoz. Carolina Herculano já atua na área, contratada pelo governo amazonense para cantar no Coral do Teatro Amazonas, mas quis aprender um pouco mais sobre música. “Eu vim procurar outras opiniões, além de ter orientações em relação à voz e repertório”, disse. 
Já Aislan Leal, 25 anos, é formado em música no Piauí. Ele foi aluno do Madrigal Vox Populi fundado pelo irmão Lindenberg Pires, regente do Madrigal UNICAP, que foi um coral conhecido internacionalmente e o mais popular que existiu em Teresina. Através do irmão Pires, Aislan foi incentivado a aprimorar seus dotes musicais. “Quero ser um cantor erudito. Tenho o sonho de encenar em uma ópera”, revela.

Integrantes do Madrigal UNICAP, também, estão participando do 8º Univoz. Marcelo Ferreira e Belani Teófilo estão reciclando o aprendizado. Para Belani que é solista mezzo-soprano do Madrigal é sempre importante se aperfeiçoar. “É um curso ótimo para desenvolver a voz e conhecer detalhes técnicos que o professor consegue corrigir. As pessoas de fora, como Ângelo Dias, conseguem enxergar aquilo que não detectamos e trazem novas experiências para os alunos”, afirmou Belani.
Inscrições para vestibular superam expectativa

Por Manuela Ferreira 

Ontem, no primeiro dia de inscrição para o vestibular do meio do ano da UNICAP foram realizadas mais de 220 inscrições. Para o presidente da Comissão de Aplicação do Vestibular (Coave), Reginaldo Lourenço, o número é satisfatório, superando as previsões iniciais e demonstrando o grande interesse dos estudantes pelos cursos da Universidade. A expectativa, contudo, é que entre 600 e mil inscrições sejam feitas até o encerramento do prazo, no próximo dia 16 de julho. 

Os candidatos disputarão 300 vagas, distribuídas entre sete cursos: Administração de Empresas, Direito, Arquitetura e Urbanismo, Pedagogia, Ciências Biológicas, Licenciatura em História e Licenciatura em Português. Segundo Reginaldo Lourenço, a facilidade para a realização das inscrições deverá contribuir para o sucesso do vestibular do meio do ano. “A maior parte dos candidatos está satisfeita com o método de inscrição exclusivo pela internet, muito pratico e rápido”, comentou.

Ele alerta, ainda, que a inscrição para o vestibular, a ser realizada no site www.unicap.br, só poderá ser confirmada depois do pagamento da taxa de R$65,00, via boleto bancário (gerado após o preenchimento da ficha de inscrição). 

Esse ano, os primeiros colocados de cada curso receberão uma bolsa prêmio. Na primeira parcela da semestralidade, os primeiros colocados de cada curso receberão abono de 100%, os segundos colocados de 75% e os terceiros colocados de 50%. A partir da segunda parcela todos passarão a ter um benefício de 25% de desconto em suas mensalidades até o final do curso. Informações pelo número: 2119.4143/4249, ou pelo site www.unicap.br

Funcionária da Prad dança no Balé Popular
Por Eduardo Travassos

Você sabia que a funcionária da Pró-reitoria Administrativa Thiemy Raquel de Oliveira Hatori já se apresentou para o presidente da China, Hu Jintao? Pois é, há dez anos a auxiliar administrativa da UNICAP faz parte do Balé Popular do Recife, tendo no currículo um incontável número de shows pelo Brasil e Exterior. Especialista em ritmos como o frevo, ela encontra na dança um prazer e uma válvula de escape para as tensões do dia-a-dia.

Thiemy começou a dançar aos cinco anos, fazendo balé clássico. E foi durante um espetáculo que ela se apaixonou pela dança popular. “Vi o Ângelo Madureira dançando frevo em uma participação especial durante um espetáculo de balé clássico e pensei que era aquilo que eu queria”, recorda. Depois de um ano e meio de preparação no próprio Balé Popular do Recife, ela passou a integrar o grupo profissionalmente, apresentando-se com os companheiros, que atualmente são aproximadamente vinte bailarinos.

Desde então, Thiemy já se apresentou em São Paulo, Santa Catarina, Alagoas e Brasília, além de Pernambuco. Mas um dos shows mais emocionantes foi no Exterior: o espetáculo Gala do Milênio, realizado na virada de 1999 para 2000 em Portugal. Na mesma oportunidade apresentaram-se artistas de várias partes do mundo, cada um representando sua cultura. “Dançamos caboclinho e frevo na virada do ano e os shows foram transmitidos para várias partes do mundo”, conta ela. 

Outra oportunidade muito emocionante foi a apresentação em Brasília, quando o presidente Luís Inácio Lula da Silva recebeu o presidente da China, Hu Jintao. “Fomos convidados a dançar para o Hu Jintao, e isso também marcou muito. Lembro do Lula vindo nos abraçar junto com a primeira-dama, dona Marisa. Ficamos muito contentes”, relembra a funcionária da Católica.

Apesar da falta de tempo, ela não deixa de ir aos ensaios, que acontecem duas vezes por semana e duram duas horas e meia. O corre-corre diário também a impede de colocar em prática outra vontade: dar aulas. “Eu até faço isso, mas tem que ser em horários alternativos, como no sábado e sem compromisso”, explica. Thiemy diz que a paixão que sente pela arte não a fará desistir nunca de dançar.      

Inscrições para intercâmbio começam no dia 7 de agosto

Por Sophia Marvão

A Pró-reitoria Comunitária da UNICAP vai abrir no dia 7 de agosto as inscrições para o Programa de Intercâmbio Estudantil de Graduação 2007.1. Para participar, os alunos não devem ter reprovação, ter bom desempenho acadêmico, ser maior de 18 anos, conhecer o idioma do país anfitrião e estar entre o terceiro e antepenúltimo período do curso. Mais informações sobre o programa falar com Paula Barros no e-mail intercambio@unicap. 

Antes da viagem, haverá reuniões sobre o programa com os interessados. Nos dias 2 e 16 de agosto, o encontro será realizado no Espaço Loyola, no térreo do bloco B, das 17h às 18h, e nos dias 9 e 30 de agosto, no anfiteatro do CTCH, 1o andar do bloco B, das 17h às 18h. As inscrições para as reuniões podem ser feitas na Pró-reitoria Comunitária, no térreo do bloco B, sala 003, de segunda a sexta-feira, das 8h às 12h e das 14h às 18h, falar com Edilene ou Juliana no e-mail intercambio@unicap.br.

Os sites das universidades inscritas no programa são: www.ausjal.org, www.salvador.edu.ar, www.usal.es, www.uva.es, www.uc.pt, www.feup.pt.

