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Barítono faz recital na Unicap

Por Manuela Ferreira

O barítono Ângelo Dias, professor de canto da Universidade Federal de Goiânia (UFGO), apresentou recital ontem (5), na Capela da UNICAP. Foi a segunda vez que o cantor participou de recital na Universidade, onde está ministrando o 8º Curso de Extensão em Canto Lírico, patrocinado pelo Banco Real. A apresentação, que foi acompanhada pelo pianista Alison Queiroz, emocionou o público que compareceu ao espetáculo, promovido pelo Madrigal UNICAP.  

Foram executadas, ao todo, nove músicas. Na primeira parte, o barítono apresentou canções como Largo al factotum, da ópera Il Barbiere di Siviglia (do compositor Gioacchino Rossini), e Avant de quitter ces lieux, da ópera Faust (composta por Charles Gounod). O segundo trecho do espetáculo, por sua vez, foi composto pelas canções Toada nº 3 (de Fructuoso Vianna), Dolor Supremus e Trovas, de Alberto Nepomuceno, e Modinha (Seresta nº 5) e Nhapopé, de Heitor Villa-Lobos. 

O estudante Ricardo André, 25 anos, aprovou o espetáculo. Ele destacou a gratuidade da apresentação. “Gosto de óperas, mas tenho poucas oportunidades de assistir a uma apresentação, de graça, com tanta qualidade”, disse o estudante.  Ângelo Dias desenvolve uma ampla atividade profissional no campo da música vocal. Ele é doutor em artes musicais (canto, regência e coral) pela University of Oregon (Estados Unidos).

Chefe do Departamento de Química ganha bolsa do CNPq

Por Bárbara Travassos

O chefe do Departamento de Química e Meio Ambiente da UNICAP, Valdemir Alexandre dos Santos, foi um dos 200 pesquisadores doutores brasileiros selecionados pelo Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico (CNPq) para receber uma bolsa de Produtividade de Desenvolvimento Tecnológico e Extensão Inovadora.  Em Pernambuco, foram aprovados cinco projetos de pesquisa. Este ano, início do referido programa, o CNPq recebeu 850 propostas. 

O professor Valdemir Alexandre, pesquisador de Produtividade em Desenvolvimento Tecnológico e Extensão Inovadora, desenvolverá seu projeto na área de novas tecnologias para a reciclagem do gesso durante três anos, podendo renovar a posição de pesquisador do CNPq por tempo indeterminado, desde que continue a trabalhar dentro dos critérios exigidos pelo órgão. Através de estudos, o professor vem orientando trabalhos que desenvolvem e otimizam a técnica que permite múltiplas reciclagens do gesso, sem o tornar quebradiço por meio de múltiplos ciclos de vida.

Segundo o professor Valdemir Alexandre, a pesquisa irá contribuir para o melhoramento da gestão ambiental e para as áreas da Arquitetura e das engenharias Civil, Química e Ambiental. “Este projeto poderá permitir a mudança da classificação pelo Conselho Nacional do Meio Ambiente (Conama) do gesso, que é atualmente do tipo ‘C’, para uma outra categoria que o classifique como recurso renovável”, explica.   

Das bolsas aprovadas pelo CNPq, 37% foram destinadas às engenharias, setor que apresentou a maior demanda; 17% às ciências exatas e da terra; 12,5% para o setor do agronegócio e agropecuário; 10,5% à tecnologia e gestão da informação; 9,5% à biologia e biotecnologia aplicada à saúde; 6% às ciências humanas e sociais; 5,5% ao setor de energia e 2% para projetos voltados para o meio ambiente. 

Campanha do vestibular será exibida no último capítulo de Belíssima

Por Manuela  Ferreira

A campanha do vestibular do meio do ano da Católica estréia, amanhã (7), na TV Globo, no intervalo da novela Belíssima. A propaganda será apresentada no último capítulo da novela, episódio que costuma registrar altos índices de audiência. Os comerciais do vestibular do meio do ano da Universidade começaram a ser veiculados no dia 20 de junho, com a propaganda em ônibus (outbus). A campanha se estende ainda às rádios Transamérica FM e Nova Brasil, aos sites JC On Line e PE 360 e ao Diário de Pernambuco e Jornal do Commercio. A campanha foi elaborada pela agência Ágora Comunicação.

Coordenadora do Pibic apresenta  trabalhos em congresso nos EUA

Por Christiano Vasconcellos e Eduardo Travassos

Entre os dias 9 e 15 de julho, a professora do curso de Engenharia Civil e coordenadora do Pibic, Maria da Graça de Vasconcelos Xavier Ferreira, participará do 18º Congresso Mundial de Solos. O encontro é realizado de quatro em quatro anos e, desta vez, acontecerá na cidade da Philadelphia, nos Estados Unidos. A professora viajará amanhã para se integrar aos pesquisadores que produziram os 2.700 trabalhos inscritos.  

A professora Maria da Graça apresentará dois trabalhos. Na sexta-feira à tarde fará a apresentação oral de tema Soil Science Knowledge and General Public: How To Bridge The Gap?, dentro do simpósio Soil Education and Public Awaness. “Cada simpósio contará com quatro apresentações. Depois, os pesquisadores debaterão os temas”, explicou. De acordo com Maria da Graça, o trabalho discute a falta de informação do público em geral sobre solos e qual é a posição e obrigação dos cientistas do solo na mudança desse quadro. 

A outra apresentação é em forma de pôster, que ficará exposto da segunda à sexta-feira e tratará do tema Tropical Weathering Profile in a Bitite Schist. O assunto discute a resistência de rochas em ambiente quente e úmido. A professora conta que a expectativa para o encontro é grande, principalmente para a apresentação oral. Segundo ela, esta é a primeira vez que áreas técnicas se preocupam com a questão do ensino, da educação popular. Para ela, apenas com iniciativas como esta pode-se mudar a postura das pessoas, tornando-as realmente ambientalistas.    

Coordenador de Administração vai participar de encontro no Maranhão

Por Eduardo Travassos

O professor José Sales de França Vidal, coordenador do curso de Administração da UNICAP, participará do XVII Encontro Nacional dos Cursos de Graduação em Administração (Enagrad). O evento acontecerá em São Luiz, no Maranhão, entre os dias 27 e 30 de agosto, e terá como tema Expansão e Consolidação do Ensino de Administração do Brasil, com apresentação de trabalhos, conferências e debates sobre educação, gestão e ensino de Administração. 

Coordenador de Ciências Contábeis vai participar de encontro em Brasília

Por Eduardo Travassos

O coordenador do curso de Ciências Contábeis da UNICAP, professor Josiel Francisco Barbosa, estará em Brasília nos dias 27 e 28 de julho participando do Encontro Nacional dos Coordenadores do Curso de Ciências Contábeis. O evento, promovido pelo Conselho Federal de Contabilidade e pela Fundação Brasileira de Contabilidade, tem como objetivo a discussão da Resolução CNE nº10/2004, que instituiu as diretrizes curriculares nacionais desta graduação, com a intenção de aproximar a realidade das instituições de ensino superior com as novas exigências da legislação.      

Professor de Economia apresenta pesquisa em congresso em Fortaleza

Por Eduardo Travassos

O professor do Departamento de Economia, Administração e Ciências Contábeis José Maurício Pereira participará do XLIV Congresso da Sociedade Brasileira de Economia e Sociologia Rural (Sober), a ser realizado entre os dias 23 e 27 deste mês, em Fortaleza. Ele foi selecionado com a pesquisa Estagnação da Pecuária Bovina no Agreste de Pernambuco, estudo sobre as transformações das políticas públicas direcionadas aos produtores familiares da região em decorrência do processo de globalização.    

Exposição fotográfica revela a história do trabalho no Brasil

Por Sophia Marvão

O Centro de Documentação de História Contemporânea do Brasil da Fundação Getúlio Vargas está promovendo a maior mostra fotográfica sobre a história do trabalho já montada no país. A exposição intitulada Trabalho e Trabalhadores no Brasil está aberta ao público até 30 de julho, no Museu da Cidade do Recife (Forte das Cinco Pontas), de terça a sexta-feira, das 9h às 18h, e aos sábados e domingos, das 13h às 17h. O Recife é a sexta capital brasileira a receber a exposição, que já passou por Brasília, São Paulo, Belo Horizonte, Rio de Janeiro de Salvador. 

A exposição, que conta com 150  fotos de autores anônimos e consagrados como Marcel Gautherot, Marc Ferrez, Peter Lange, João Ripper e Juca Martins, é o resultado de uma ampla pesquisa em vários arquivos públicos e privados, além de sindicatos, universidades, museus e acervos em todo o país. As fotos registram 120 anos da história do povo brasileiro, dividida em três módulos: “Construindo um País”, “Mundos do Trabalho” e “Trabalho e Cidadania”. A mostra  está distribuindo kits da exposição para bibliotecas, escolas, sindicatos e instituições. A mostra tem o apoio do Ministério do Trabalho e Emprego e o patrocínio de Petrobrás. 

Prominp prorroga inscrições até o dia 16

Por Sophia Marvão com informações da Folha Dirigida

Os interessados em participar do processo seletivo para os cursos gratuitos do Programa de Mobilização da Indústria Nacional de Petróleo e Gás Natural (Prominp) têm até o dia 16 de julho para se inscrever, via internet (www.prominp.com.br). Estão sendo oferecidas 2.835 vagas, todas para o ensino superior. Os participantes receberão ajuda de custo de R$ 900. O valor da taxa de inscrição é de R$ 48. 
A seleção é aberta a graduados em Arquitetura, Biologia, Ciência da Computação, Elétrica, Eletrônica, Engenharia (em diversas especialidades), Meio Ambiente, Processamento de Dados, Química, Sistemas de Informação e outros cursos superiores relacionados com a área de Ciências Exatas. 
Marcada para 6 de agosto, a seleção constará de provas objetivas de Língua Portuguesa, Matemática, raciocínio lógico e conhecimentos específicos. Para receber a ajuda de custo, os participantes não poderão ter vínculo empregatício ou ganhar qualquer tipo de incentivo social.  

O Prominp, projeto apoiado pela Petrobrás, BNDES e governo federal, tem como objetivo formar e treinar 70 mil profissionais em 750 cursos na área de petróleo e gás até 2007.
