Recife, 7 de julho de 2006 – ano 5

Curso de Atualidades em Nutrição começa segunda-feira

Por Bárbara Travassos

A Pró-reitoria de Ensino, Pesquisa e Extensão (Proespe), o Departamento de Biologia e o Espaço Executivo da UNICAP irão promover, de segunda (10) a sexta-feira (14), o curso de extensão Atualidades em Nutrição. Entre os temas que vão ser abordados no curso estão Contagem de Carboidratos, Índice Glicêmico, Bomba de Insulina, Cirurgia Bariátrica, Terapia Nutricional Enteral, Pré e Pró-bióticos, Terapia Nutricional do Paciente Crítico e Doença Cardiovascular. A professora da UNICAP e nutricionista Conceição Chaves é a coordenadora acadêmica do curso. 

A quantidade de pessoas interessadas em participar do curso superou as expectativas da organização. “Fechamos com o número de participantes previsto (90 pessoas), mas a quantidade de ligações e e-mails recebidos foi maior do que esperávamos”, afirmou o coordenador administrativo do Espaço Executivo, Cristiano Deschamps. “O grupo de palestrantes renomados que participarão do curso foi um dos fatores decisivos para a grande procura”, completou.

Entre os palestrantes de renome estão o Dr. Gustavo Caldas (PE), Dr. Hilton Chaves (PE), além das nutricionistas de São Paulo Renata Rosseto, Lúcia Caruso e Rosana Perin. A metodologia do curso será diferenciada, sendo composta por palestras e, em seguida, mesas-redondas com discussões e perguntas abertas ao público. O Pró-reitor de Ensino, Pesquisa e Extensão, Junot Mattos, fará a abertura do curso na segunda-feira, às 19h, juntamente com chefe do Departamento de Biologia, Aranildo Rodrigues. 

Para Conceição Chaves, o grande número de interessados pelo curso oferecido na UNICAP deve-se à importância dos temas discutidos. “O tema é relevante para manutenção e preservação da saúde. O curso está enfocando patologias que vêm crescendo na população como diabetes, obesidade, elevação do colesterol e doenças cardiovasculares”, ressalta.

O curso Atualidades em Nutrição tem o apoio da Sociedade Brasileira de Nutrição Parenteral e Enteral (SBNPE) e o patrocínio da Nestlé, Cenep, Sigma Hospitalar, Roche Laboratórios e Support. O curso terá certificado e pontuação válida para o título de Especialista em Nutrição Parenteral e Enteral (6 pontos). 

Inscrições para especialização em cinema já estão abertas

Por Christiano Vasconcellos

Estão abertas, até o dia 31 de julho, as inscrições para o primeiro curso de especialização em Estudos Cinematográficos de Pernambuco. Serão oferecidas 30 vagas. As aulas começam em agosto e serão realizadas às segundas e quintas-feiras, das 18h45 às 22h. Oito professores com mestrado ou doutorado ministrarão disciplinas como História do Cinema, Semiótica do Cinema, Cinema Documentário e Análise de Filmes. 

O professor Alexandre Figueirôa explica que o curso está aberto a todos os interessados pela Sétima Arte e não somente a quem pretende pesquisar ou seguir carreira na área. Entretanto, é necessário possuir diploma de curso superior. Serão 14 meses de aulas e a seleção será feita com base na análise do currículo do candidato. No dia 4 de agosto será divulgado o resultado da seleção. As matrículas devem ser feitas de 7 a 11 de agosto e o início das aulas está previsto para o dia 21 do mesmo mês.

As inscrições podem ser feitas através do site da UNICAP (www.unicap.br) ou na própria Universidade, na Secretaria dos Cursos de Especialização, Rua Nunes Machado, 42, Bloco J, Térreo, Sala 19 – Boa Vista, Recife-PE, durante o mês de julho.  As mensalidades custam R$300,00 e não será cobrada taxa de inscrição. Mais informações pelo fone 2119.4134.

Coordenadora de Turismo participa de seminário no Rio Grande do Sul

Por Sophia Marvão

A coordenadora do curso de Turismo, Roberta Cajaseiras, está participando do 4o Seminário de Pesquisa em Turismo do Mercosul e 3o Seminário da Associação Nacional de Pesquisas e Pós-Graduação em Turismo, que estão sendo realizados hoje (7) e amanhã (8), na Universidade de Caxias do Sul (RS). A professora vai apresentar o trabalho “Eventos Culturais em Pernambuco: desafios para a prática de um planejamento responsável” no Grupo de Trabalho 4 - O Legado Cultural como Atrativo e a Responsabilidade do Turismo.  

Missa de 7º Dia de aluna de Arquitetura será realizada domingo

Por Eduardo Travassos

Amigos e familiares convidam a todos para a missa de 7º Dia da aluna do curso de Arquitetura e Urbanismo Valeska Lima Bezerra, que faleceu na madrugada do dia 2. A celebração acontecerá domingo (9), na Igreja de Nossa Senhora dos Remédios, no bairro de Afogados, às 19h. A Igreja fica perto da antiga concessionária Olho D’Água. 

Cyrela abre vagas para trainees

Por Sophia Marvão

A Cyrela, empresa do segmento de Construção Civil e Incorporação, está com inscrições abertas até o dia 11 de julho para o programa de trainees. São cerca de 20 vagas para atuar na sede da empresa em São Paulo. As inscrições estão abertas para profissionais recém-graduados de todo o país. Os interessados deveram ter concluído a graduação entre junho de 2004 e junho de 2006 nos cursos de Administração de Empresas, Arquitetura, Economia, Engenharia (em geral), Comunicação, Marketing, Processamento de Dados e Web Design.

As primeiras etapas de seleção são on-line e incluem teste de conhecimentos gerais e raciocínio lógico. A segunda fase será realizada em São Paulo. Caso o candidato seja de outro estado, a empresa arcará com os custos do transporte. Os interessados devem ter inglês fluente, pois uma das etapas será uma entrevista neste idioma.

A remuneração é compatível com a de outros programas de trainees. A empresa oferece também ticket-refeição no valor de R$ 17 por dia, assistência médica e odontológica, seguro de vida e participação nos resultados a partir de 2007. O programa tem duração de um ano e tem diversos treinamentos. O primeiro mês conta com treinamento na área comercial e nas obras. Durante os cinco meses seguinte os trainees atuarão no escritório. Do sétimo ao décimo segundo mês os aprovados irão atuar na própria área. As inscrições estão disponíveis no site www.cyrela.com.br/trainee
Inscrições para Prêmio Santander Banespa de Empreendedorismo vão até 11 de agosto

Por Eduardo Travassos

Estão abertas até o dia 11 de agosto as inscrições para o Prêmio Santander Banespa de Empreendedorismo, forma de incentivar alunos de graduações e pós-graduações a criar e implementar projetos de empreendedorismo e atuar no desenvolvimento do país através de planos de negócios. O prêmio para os vencedores é de R$50 mil em cada uma das quatro categorias – indústria, cultura, serviço e tecnologia. Interessados podem participar individualmente ou em equipes, sem restrição de número de componentes. 

Os projetos devem apresentem cunho de responsabilidade social e caráter inovador, sempre alinhados com as necessidades da comunidade ou região na qual são desenvolvidos. Os vencedores serão selecionados por uma comissão julgadora formada por representantes de segmentos ligados a setores estratégicos da economia. Outras informações, regulamento e inscrições no www.universia.com.br/santandereducação/empreendedorismo/empreended
ores.    

Band abre inscrições para trainees

Por Sophia Marvão

O Grupo Bandeirantes de Comunicação está com inscrições abertas até o dia 31 de julho para vagas de trainees. A empresa está oferecendo 15 vagas para contratação de recém-formados em Jornalismo, Rádio e TV, Administração e Propaganda e Marketing. Só poderão participar do processo de seleção pessoas que concluíram a graduação em 2004 ou 2005 e tenham conhecimentos avançados da Língua Inglesa.

A seleção terá sete etapas, incluindo análise curricular, apresentação do projeto aos participantes, prova de inglês, conhecimentos gerais, português e raciocínio lógico, laboratório de competências e entrevista. O objetivo é possibilitar o aprendizado teórico e prático, integrado com as especialidades do grupo Bandeirantes. 

Os estagiários vão atuar na Rádio Band News, Band News TV a cabo, Rádio AM, Canal 21 (Play TV) e nos departamentos Comercial, Produções e Financeiro. Os interessados podem se inscrever através do site www.band.com.br/trainee/.
