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Concurso Talentos da Maturidade premia vencedores com R$ 7 mil
Por Christiano Vasconcellos
A 8ª edição do Concurso Banco Real Talentos da Maturidade está com inscrições abertas até o dia 8 de setembro. Universitários e graduados podem participar na categoria monografia, que desta vez traz o tema Desigualdade Social e Envelhecimento: desafio para o novo milênio. Os trabalhos devem ter entre 15 e 20 laudas digitados ou datilografados em papel A4, com fonte arial, tamanho 12 e espaçamento duplo.

Além da categoria destinada a universitários e graduados, o concurso dispõe também das categorias Artes Plásticas, Literatura, Música Vocal e Contador de Histórias. Os trabalhos vencedores serão premiados com um troféu e R$ 7 mil reais. Quem tiver interesse em participar pode se inscrever gratuitamente através do site www.bancoreal.com.br/talentos. Outras informações podem ser obtidas pelo fone 0800-120077.

Portuguesas escolhem a Unicap para fazer intercâmbio

Por Vanessa Ramos

O programa de intercâmbio da Universidade Católica de Pernambuco está recebendo duas estudantes portuguesas. Paula Moraes, de 22 anos, e Liliana Santos, 25, alunas de Administração e de Economia, respectivamente, escolheram a cidade do Recife para concluírem o último semestre letivo de seus cursos. 

A cordialidade da recepção da Católica deixou Paula emocionada: “Em Portugal deveria ter mais esse calor humano”, disse a jovem, que pretende se especializar em Marketing ou Recursos Humanos no seu país. Liliana também pretende fazer pós-graduação em Marketing ou na área organizacional. Ela disse estar gostando da capital pernambucana e se mostrou ansiosa para conhecer os principais pontos turísticos do estado. A dupla já tem idéia dos destinos turísticos que querem visitar: Porto de Galinhas, no Litoral Sul, e a Bahia.

As duas se conheceram durante a organização da viagem e escolheram o Brasil para estudar devido à aproximação da língua e de suas culturas. Elas escolheram o bairro de Boa Viagem para ficarem durante os próximos seis meses
Aluna de Relações Públicas é selecionada para estágio na Ambev

A aluna do 8º período do curso de Relações Públicas Patrícia Caldas Robalinho, ex-estagiária da Assessoria de Comunicação da UNICAP, foi aprovada em primeiro lugar na seleção para estágio na área de Trade Marketing da Ambev. Ela começa a atuar na empresa no dia 1º de agosto. 

Patrícia ficou muito feliz com a oportunidade de estagiar numa multinacional no final do curso, uma vez que há possibilidade de contratação. “A Ambev investe em seus estagiários. A empresa aposta em novos talentos”, destaca. Além de ter atuado na Assecom, Patrícia trabalhou como assessora de Marketing e Relações Públicas na Unicap Júnior durante 10 meses. Deixou a função para fazer um intercâmbio na Inglaterra, onde realizou trabalho voluntário numa instituição voltada para portadores de necessidades especiais. “Minha experiência na Inglaterra foi muito rica, além de ter adquirido fluência no inglês, tive um amadurecimento pessoal muito grande. O trabalho voluntário me fez ter uma nova visão dos portadores de deficiência”, enfatiza.
A Ambev é a maior indústria privada de bens de consumo do Brasil e a maior cervejaria da América Latina. Foi criada em 1º de julho de 1999, com a associação das cervejarias Brahma e Antarctica. Ela está presente em 14 países e é líder no mercado brasileiro de cervejas. É referência mundial em gestão, crescimento e rentabilidade.
Unicap recebe novos alunos com arte e cultura
Por Christiano Vasconcellos 

A Coordenação Geral do 1º Ciclo e a Coordenação Geral Comunitária (CGC) estão organizando uma recepção especial para os novos alunos da UNICAP. São vários eventos que vão acontecer nas duas primeiras semanas de aula. A intenção é entrosá-los com os respectivos cursos e departamentos e em seguida apresentá-los aos grupos artísticos-culturais da Universidade.

Nos dias 1, 2 e 3 de agosto, os feras receberão as boas-vindas acadêmicas. Os encontros acontecerão no auditório G 2. Na ocasião, os novos alunos serão apresentados a alguns membros da direção da Universidade, bem como a professores, coordenadores de curso e chefes de departamentos.

Já na semana seguinte, entre os dias 9 e 11, os novos alunos e familiares poderão assistir a apresentações dos grupos culturais formados por estudantes, ex- alunos, funcionários e professores da UNICAP. “A idéia é propiciar momentos de descontração com apresentações artísticas realizadas pelos nossos grupos”, explica a Pró-Reitora Comunitária e Coordenadora do 1º Ciclo, professora Fátima Breckenfeld.

No primeiro dia, o grupo de Capoeira se apresentará às 8h30 no hall do bloco A. Às 16h30, haverá apresentação de dança, no mesmo local. O grupo Wave Unicap, especialista em música instrumental, fará seu show na quinta-feira (10), mostrando composições de artistas nacionais e estrangeiros. Já o MPB Unicap encerrará a semana de boas-vindas executando números do seu variado repertório. As apresentações acontecem no Teatro da Unicap, no 1º andar do bloco B, sempre às 20h.

DAP prepara programação especial para o Dia de Santo Inácio de Loyola
Por Christiano Vasconcellos
A programação do Dia de Santo Inácio de Loyola, que acontece na próxima segunda-feira (31), será bastante extensa e diversificada. A organização da comemoração está sendo feita pela Divisão de Ação Pastoral e pretende, além de celebrar o fundador dos Jesuítas, mostrar aos novos alunos a importância do santo para a Universidade.

A celebração começará, às 12h, na Capela da Universidade, com um Momento de Oração ao Modo Inaciano. Haverá ainda a projeção de vídeos e mensagens no telão, durante todo o dia, no hall do bloco A. Serão exibidos O Mundo de Santo Inácio de Loyola e Francisco Xavier (vídeo Nº 01). Às 18h, haverá a Celebração Eucarística proferida pelo Padre Fernando Azevedo, com homilia do Padre Paulo Menezes e participação do coral dos funcionários. Após a missa, haverá uma confraternização no salão de recepção. 

Além dessas atividades, as comemorações contarão com uma exposição, que ficará em cartaz de sexta-feira (28) a 7 de agosto no hall do bloco A sobre a história de Santo Inácio, contada e ilustrada em versão popular. O público vai receber o material em cordel. Já na Biblioteca Central, serão expostos, até 3 de agosto, banners com a temática A História de um Homem. 
Unicap vai realizar workshop sobre tecnologia em petróleo e derivados 
Por Bárbara Travassos 
Entre os dias 15 e 18 de agosto será realizado, na UNICAP, o 1º Workshop Meio-Ambiente, Ciências e Tecnologia: de mãos dadas para o futuro. O evento será promovido pelo Mestrado em Desenvolvimento de Processos Ambientais, Núcleo de Pesquisas em Ciências Ambientais e pelos Departamentos de Química e Biologia. A temática abordada será Ciência e Tecnologia em Petróleo e Derivados, Avanços Tecnológicos no Tratamento dos Efluentes Têxteis e Indústria Química e o Meio Ambiente: Novas Tendências.

Durante o workshop serão realizados minicursos, palestras, mesas-redondas e sessões de comunicações, além de exibição de painéis. Entre os temas dos minicursos estão Biorremediação: Aspectos Químicos e Microbiológicos, Microscopia Eletrônica de Varredura: Aspectos Técnicos e Perspectivas, Introdução à Fluídodinâmica de Risers de Refino de Petróleo e Produção e Aplicação de Biossurfactantes.

Para os interessados em participar do workshop o valor da inscrição é R$ 30,00 (estudantes) e R$ 120,00 (profissionais). Outras informações podem ser obtidas através do telefone 2110-4017/ 2119-4043 (fax) ou pelo e-mail workshop2006@unicap.br. O site do evento é www.unicap.br/proespe/meioambiente/index.html . 

Inscrições para especialização em cinema vão até dia 31
Estão abertas, até o dia 31 de julho, as inscrições para especialização em Estudos Cinematográficos de Pernambuco. O curso está aberto a todos os interessados pela Sétima Arte. Entretanto, é necessário possuir graduação. A seleção será feita com base na análise do currículo do candidato. As inscrições podem ser feitas através do site da UNICAP www.unicap.br ou na própria Universidade, na secretaria dos Cursos de Especialização: Rua Nunes Machado, 42, Bloco J, Térreo, Sala 19 – Boa Vista, Recife-PE. As mensalidades custam R$300,00 e não serão cobradas taxas de inscrição. Mais informações pelo fone 2119.4134. 

Pensar o Brasil e Construir o Futuro chega ao Nordeste

Com informações da assessoria de comunicação do Crea-PE
Nos dias 7, 8 e 9 de agosto, todos os Conselhos Regionais de Engenharia, Arquitetura e Agronomia (Creas) da Região Nordeste estarão reunidos no Recife, no Mar Hotel, para participarem do seminário “Pensar o Brasil, Construir o Futuro”, realizado pelo Conselho Federal de

Engenharia, Arquitetura e Agronomia (Confea)  e pelos Creas de Pernambuco (coordenação), Alagoas, Bahia, Ceará, Maranhão, Paraíba,Rio Grande do Norte, Sergipe e Piauí. 

Durante o evento serão discutidos quatro temas setoriais de grande importância nacional, com um foco regional, como: Energia e Recursos Naturais; Trabalho, Formação, Ciência e Tecnologia; Infra-estrutura e Ocupação do Território Nacional; Comunicação como fator de Integração.

A proposta do Conselho, sobretudo por se tratar de um ano eleitoral, é intensificar o debate de idéias para nascer daí propostas de melhoria das questões econômicas e sociais brasileiras. Participam do evento representantes de organizações sindicais, de sistemas profissionais, do poder público em suas diversas esferas e da sociedade civil organizada. 

Este mesmo evento já foi realizado nas demais regiões do País (Sudeste – dias 6, 7 e 8 de julho), (Norte – dias 20 e 21 de julho), (Sul – dias 26, 27 e 28 de julho), (Centro-Oeste, dias 1, 2 e 3 de agosto) com o objetivo de reunir numa carta de intenções as demandas sociais de forma regionalizada. As informações de cada região brasileira irão compor um único documento, que será entregue pelo Confea aos candidatos à presidência da República durante a 63ª Semana Oficial da Engenharia, da Arquitetura e da Agronomia, que acontece em Maceió, Alagoas, de 20 a 24 de agosto.

PROGRAMAÇÃO

I – Energia e Recursos Naturais

Palestrante: Engº Eletricista Dilton da Conti (Presidente da Chesf)

Palestrante: Engº Eletricista Mário Santos (Presidente do Conselho Administrativo da Endesa)

Coordenadores de Mesa: Engº Civil Roberto Lemos Muniz – CREA-PE

   Arquiteto José Wellington Costa – CREA-SE

II – Trabalho, Formação, Ciência e Tecnologia

Palestrante: Deputado Federal Ariosto Holanda (PSB/CE)

Palestrante: Professor Amaro Henrique Lins (Reitor da UFPE)

Coordenadores de Mesa: 

Engº Civil Paulo Laércio Vieira - CREA-PB 

Engº Elet. Antônio Salvador da Rocha - CREA-CE

III – Infra-estrutura e Ocupação do Território Nacional:

Palestrante: Tânia Bacelar (Economista)

Palestrante: Engº Civil e Sanitarista Aldo Tinoco Filho (Ex-prefeito de Natal-RN)

Coordenadores de Mesa: Engº Civil Aloísio Ferreira de Souza - CREA-AL 

                                         Engº Civil Agrimensor José Borges de Souza Araújo – CREA-PI 

                                         Engº Civil Francisco Adalberto Pessoa de Carvalho – CREA-RN

IV – Comunicação como fator de Integração

Palestrante: Deputado Federal Walter Pinheiro (PT/BA)

Palestrante: Engº  Eletricista Marcelo Sampaio de Alencar, PhD (Presidente do IECOM e vice-presidente do SBrT)

Coordenadores de Mesa: Engº Agrônomo Jonas Dantas dos Santos - CREA-BA, 

                                         Engº Oper. Raymundo José Aranha Portelada - CREA-MA

