Recife, 31 de julho de 2006 – ano 5

Nova diretoria da Unicap Jr. toma posse amanhã

Por Christiano Vasconcellos e Eduardo Travassos
A partir deste semestre, a Unicap Júnior Consultoria terá nova mesa diretora. Por motivos profissionais, a antiga direção, formada por Daniel Araújo, Cibele Anjos, Rodrigo Guedes e André Tavares deixará a função e dará lugar a nova equipe formada pelo diretor-presidente, Marcello Lins Alcântara; a diretora de projetos, Hallaine Rodrigues; a diretora  de marketing, Gabriela de  Andrade; e o diretor financeiro, Bruno Marques. A posse acontecerá amanhã (1).

Segundo o novo presidente, a meta da nova diretoria é dar prosseguimento aos projetos já existentes. De acordo com Marcello, os trabalhos iniciados na gestão anterior estão dando bons frutos. Prova disso é que os antigos dirigentes se afastaram da empresa para poder aceitar os convites de trabalho que tiveram após iniciar a administração da Unicap Júnior.

Uma das primeiras atividades de Marcello, como diretor-presidente, será representar a Unicap Jr no XIV Encontro Nacional de Empresas Juniores (ENEJ), a ser realizado entre os dias 9 e 13 de agosto na cidade de Florianópolis-SC. O encontro será uma oportunidade para a troca de experiências entre as empresas, através de, entre outras coisas, palestras e workshops. Para o novo presidente, o encontro será válido para divulgar a empresa em outras regiões do País. “Vamos mostrar a Unicap Júnior em nível nacional”, afirma.

Unicap comemora o início das aulas

Por Christiano Vasconcellos

Depois de pouco mais de um mês de recesso, a Universidade Católica de Pernambuco se prepara para começar mais um semestre letivo. As aulas do período 2006.2 se iniciam amanhã (1). Para uns, o clima é de retomada das atividades acadêmicas, para outros, é hora de viver uma nova fase da vida. È o caso dos feras que passaram no vestibular do meio do ano. 

A Pró-reitoria de Ensino, Pesquisa e Extensão e a Pró-reitoria Comunitária recepcionarão os novos alunos, nos dias 1, 2 e 3 de agosto no auditório GII da UNICAP. Na ocasião, os estudantes serão apresentados à direção da Universidade, decanos, chefes de departamentos e coordenadores de cursos. São vários eventos que vão acontecer nas duas primeiras semanas de aula. A intenção é entrosá-los com os respectivos cursos e departamentos e em seguida apresentá-los aos grupos artísticos-culturais da Universidade.

No período de 9 a 11 de agosto, a Coordenação Geral Comunitária programou uma série de apresentações artísticas, especialmente para recepcionar os calouros e dar boas vindas a todos os estudantes, comemorando o início do período letivo 2006.2.

Confira a programação e participe:

Boas vindas acadêmicas: 

Dia 1: recepção aos novos alunos da noite, às 20h.

Dia 2: recepção aos novos alunos da tarde, às 15h.

Dia 3: recepção aos novos alunos da manhã, às 9h.

Apresentações Artísticas:

Dia 9
08h30   - Grupo de Capoeira, no pátio do bloco A. 
16h30   - Grupo de Dança Mandacaru no Centro Cultural.

Dia 10
20h - Grupo Wave e Flor de Maracujá, no Teatro da UNICAP.

Dia 11
20h -  MPB Unicap, no Teatro da UNICAP.

Orações marcam o início das celebrações do dia de Santo Inácio 

Por Christiano Vasconcellos

As comemorações pelo dia de Santo Inácio de Loyola começaram com um momento de oração ao Modo Inaciano, na Capela da UNICAP, às 12h de hoje (31). Foram rezadas a Oração de Santo Inácio, o Ofício dedicado aos santos, o Pai Nosso e a Ave Maria. Além disso, foi lido um trecho do Evangelho pela irmã Maria do Rosário e feito um momento de silêncio para reflexão.

A irmã Maria do Rosário explicou que o ofício das 12h é, habitualmente, rezado toda sexta-feira. Contudo, o momento de oração foi feito no dia de hoje por ser uma ocasião especial. “É um dia que marca e que a gente gosta de celebrar sempre”, explicou a religiosa.
Pós-graduação em Educação indígena

Com informações do portal Universia
Professores de Pernambuco terão a oportunidade de fazer uma especialização em educação indígena. A iniciativa é da Seduc-PE (Secretaria de Educação e Cultura de Pernambuco), que lançou um edital para a seleção das propostas das Instituições de Ensino Superior do estado. As universidades interessadas podem enviar seus projetos até o próximo dia 4 de agosto. 

A especialização deverá ter no mínimo 360 horas/aulas, divididas entre módulos presenciais e a distância, utilizando o período de recesso escolar e finais de semana. A capacitação beneficiará 120 educadores indígenas que atuam em regência e gestão escolar da rede estadual. O objetivo da secretaria de educação é, futuramente, realizar um concurso público para a contratação de professores desta área que hoje prestam serviço por meio de contratos temporários.

Para a realização desta pós-graduação, a Seduc-PE recebeu recursos no valor de R$ 109.000,00, destinados à formação continuada de professores indígenas por meio do FNDE/MEC (Fundo Nacional para o Desenvolvimento da Educação), em dezembro passado. 

As instituições interessadas em oferecer o curso devem comprovar experiência em educação indígena, ter funcionamento devidamente autorizado pelo MEC e autorização específica para oferecer pós-graduação. É necessário também ter 75% do corpo docente efetivo na instituição. Os projetos devem ser encaminhados para a Unidade de Educação Escolar Indígena, na rua Siqueira Campos, 304, 2º andar, bairro Santo Antônio, Recife. O horário de atendimento é de 8h às 16h. 
TVU exibe documentários produzidos por estudantes da Unicap
Por Christiano Vasconcellos
Uma parceria entre o Departamento de Comunicação Social e Turismo (DCST) da UNICAP e a TV Universitária possibilitará que alunos de Jornalismo tenham seus projetos de conclusão de curso exibidos na televisão. Até agora já foram selecionados cinco documentários que poderão ser vistos no programa Curta Pernambuco, aos sábados, às 17h, com reapresentação no domingo, às 19h.

O vídeo Nasci Para Viver e Mato para Não Morrer, das alunas Daniela Arraes, Gabriela Lima e Marcela Rafael, abrirá a série de exibições. Ele vai ao ar no próximo dia 5 de agosto. No dia 26, será a vez de Ruas e Poesias, de Juliana Trajano, Túlia Brito e Tatiana Souza. Os outros documentários ainda não têm datas estabelecidas para serem exibidos.

O diretor do Curta Pernambuco, Valdir Oliveira, explica que o programa procura valorizar a produção audiovisual do Estado. E, para isso, dá espaço a novos profissionais para que mostrem suas potencialidades. De acordo com Oliveira, os trabalhos que recebeu da UNICAP têm a qualidade necessária para a exibição, uma vez que passaram pela aprovação da banca examinadora da Universidade. “São vídeos muito bem produzidos, com conteúdos bem trabalhados e que se aprofundam no tema”, assegura.

Serviço 

Programa Curta Pernambuco – TVU (canal 11)
Sábados 17h
Domingos 19h (reprise) 

