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DAR oferece atendimento personalizado aos alunos

Por Eduardo Travassos

A nova sede da Divisão de Admissão e Registro (DAR) da UNICAP está quase pronta para receber os alunos da Universidade. Em breve, todos os serviços que atualmente são oferecidos no corredor que leva ao bloco G acontecerão no bloco R, onde também fica a Reitoria. A mudança se deu para otimizar o atendimento aos estudantes e para facilitar todo o trabalho, que passará por uma reestruturação. Gradualmente, todos os serviços estarão à disposição e alunos e funcionários perceberão a diferença.

A DAR passa a funcionar numa sala ampla e confortável. Agora, o atendimento é personalizado. “O aluno terá contato direto com o funcionário, olhando nos olhos dele”, explicou a diretora de admissão e registro, Tereza Peretti. Serão cinco guichês, que agilizarão o atendimento. Uma das principais novidades é o pré-atendimento: neste guichê especial será feita a entrega documentos, a orientação aos alunos e serviços mais simples. “Com este pré-atendimento ninguém ficará na fila sem saber se está no lugar certo, por exemplo”, afirmou a diretora. 

A mudança de local também facilitará os trabalhos internos da Universidade, pela proximidade com outros setores da UNICAP. “A mudança gerou satisfação entre alunos e funcionários”, disse Tereza. O Reitor, Pe. Pedro Rubens, idealizador do projeto, também está satisfeito com as alterações: “Este é o início. Todos aqueles atendimentos na janelinha sumirão. Estamos acabando com o muro e vindo com o vidro”. A expectativa é que até as matrículas para o próximo semestre a nova DAR esteja funcionando plenamente.    

Unicap participa de encontro em escola de Camaragibe

Por Christiano Vasconcellos

A UNICAP participou na noite de ontem (1º) do I Encontro de Formação Profissional da Escola Jarbas Passarinho, em Camaragibe. O coordenador geral de estágio, professor Aprígio José de Carvalho, fez uma apresentação para cerca de 200 alunos sobre os cursos oferecidos pela Universidade, oportunidades de estágio, bolsas e financiamentos, entre outros assuntos.

O professor iniciou a apresentação com a exibição do vídeo institucional da UNICAP. Em seguida, falou sobre os cursos e a estrutura da Instituição, apresentando os três centros que compõem a Universidade, CCS, CTCH e CCT. Respondeu a perguntas dos estudantes que o questionavam principalmente quanto às opções de estágio. Ao final, os convidou a visitar a UNICAP para se familiarizarem com o ambiente acadêmico. Além disso, os estudantes receberam folders sobre os diversos cursos oferecidos pela Universidade.

A coordenadora de tecnologia da Escola Jarbas Passarinho, professora Joselice Pinto, explicou que a intenção da instituição ao fazer esse tipo de evento é orientar os alunos na formação universitária e na escolha da instituição que irão estudar. Além disso, a professora quis desmistificar o fato de que as instituições particulares não podem ser freqüentadas por pessoas de baixa renda. “As universidades são pagas, mas existe um certo acesso”, disse ela, explicando que ainda não tinha conhecimento da existência de algumas bolsas oferecidas pela UNICAP e apresentadas pelo professor Aprígio. 

Jornalista da Assecom vai cobrir Missão da ONU no Haiti

O coordenador do núcleo de TV da Assessoria de Comunicação da UNICAP, Daniel França, vai participar da cobertura da Missão das Nações Unidas de Estabilização do Haiti – a Minustah. A missão é liderada pelo Brasil e reúne vários países. O jornalista vai fazer matérias especiais para a TV Jornal, afiliada do Sistema Brasileiro de Televisão (SBT) no Recife. Ele atua como repórter da emissora há quase quatro anos.

Daniel vai acompanhar o dia-a-dia do Exército brasileiro no país caribenho que desde 2004 está recebendo apoio militar da Organização das Nações Unidas – ONU – em função de uma grave crise política que derrubou o presidente Jean Bertrand Aristide. Depois de polêmicas e conturbadas eleições, o Haiti elegeu novo presidente no último mês de  fevereiro: René Préval. 

Daniel França é funcionário da UNICAP desde outubro de 2003. Ele é o responsável pela coordenação e edição do Minuto Unicap, programa de 60 segundos de duração veiculado na TV Globo Nordeste. O jornalista também atua na realização de documentários em vídeo de vários setores da Universidade.

CIEE oferece 469 vagas de estágio

Por Priscila Assis

O Centro de Integração Empresa Escola (Ciee) está oferecendo 469 vagas de estágio para alunos de diversos cursos. Os interessados devem inscrever-se pelo www.ciee-pe.org.br ou na sede do Ciee, na Rua do Progresso, 465, sala 103, edifício Vila Empresarial Boa Vista. Mais informações pelo fone 3092.1500.

Confira a tabela de vagas
Curso
Número de vagas

Administração
56
Análise de Sistemas
12
Arquitetura e Urbanismo
5
Biblioteconomia
2
Ciência da Computação
12
Ciências Biológicas
1
Ciências Contábeis
29
Ciências Econômicas
6
Comunicação Social
2
Comunicação Social - Jornalismo
2
Comunicação Social - Publicidade e Propaganda
5
Comunicação Social - Relações Públicas
25
Coordenação Pedagógica
6
Direito
8
Educação Artística (Artes Cênicas)
1
Educação Artística (Artes Plásticas)
4
Educação Física
11
Engenharia Civil
4
Engenharia da Computação
12
Engenharia da Produção
2
Engenharia de Alimentos
1
Engenharia Elétrica
1
Engenharia Mecânica
7
Engenharia Química
3
Farmácia
1
Gestão em Logística - Especialização
23
Gestão Mercadológica
9
História
1
Hotelaria
1
Letras
11
Letras - Inglês
8
Letras - Português
3
Letras - Secretariado Executivo
13
Marketing
17
Matemática
4
Nutrição
2
Pedagogia
14
Pedagogia com Hab. em Magistério e Administração Escolar
13
Psicologia
3
Psicopedagogia com Ênfase Clínica e Institucional
3
Publicidade e Propaganda
1
Química Industrial
1
Secretariado
15
Seqüêncial de Formação Específica em Gestão Imobiliária
65
Seqüencial em Administração Hospitalar
26
Sistemas de Informação
12
Turismo
3
Turismo e Hotelaria
3
Concurso vai premiar projetos de turismo em Pernambuco

Por Priscila Assis

No ano do turismo, institucionalizado pelo presidente Lula, a Associação Brasileira da Indústria de Hotéis, secção Pernambuco (ABIH/PE) está lançando o concurso de monografias “Como transformar a cultura pernambucana em produto turístico”. O objetivo é valorizar as idéias dos futuros profissionais. Para participar, os interessados devem estar regularmente matriculados em um curso de graduação em hotelaria ou turismo, sediado em Pernambuco. As inscrições podem ser feitas até o dia 30 de junho, na sede da ABIH/PE no Complexo Rodoviário de Salgadinho, s/n - Centro de Convenções - Olinda ou pelo e-mail abih@netpe.com.br, onde os candidatos devem informar o nome completo, curso, período, idade, e-mail, endereço, telefones de contato e o nome do professor orientador, se for o caso. É importante lembrar, que a inscrição só será efetivada depois da entrega dos trabalhos.

Programa oferece bolsas de estudos nos Estados Unidos

Por Priscila Assis

O Programa Hubert H. Humphrey 2007/2008 está com as inscrições abertas, até o dia 10 de julho, para profissionais brasileiros do setor público e, preferencialmente, de organizações não-governamentais que queiram estudar nos Estados Unidos. Os candidatos devem ter potencial de liderança e atuação em uma das seguintes áreas:

· Direito (com foco em Direitos Humanos);

· Drogas (Educação, Prevenção e Tratamento);

· Manejo de Recursos Naturais e Meio Ambiente;

· Planejamento Urbano e Regional (com foco em habitação popular);

· Políticas e Administração de Saúde Pública (com foco na questão de acesso);

· Políticas e Planejamento Educacional;

· Tráfico de pessoas (políticas).

As avaliações serão feitas pelo Comitê de Seleção no Brasil, que indicará até oito candidatos ao Comitê Internacional, responsável pela seleção final. O programa tem início previsto para agosto/setembro de 2007, com duração de 11 meses. Os interessados devem  visitar o site www.fulbright.org.br para fazer a inscrição.

Uol oferece bolsas para pesquisa

Por Priscila Assis

O Uol está aberto para receber trabalhos acadêmicos que tenham como objetivo o desenvolvimento de conhecimentos e tecnologias de ponta sobre a Internet. A iniciativa faz parte do programa Uol Bolsa Pesquisa 2006. Os interessados devem acessar a página http://www.uol.com.br/bolsapesquisa e enviar os projetos. A preferência das bolsas será dada aos professores com experiência comprovada em pesquisa e que dão aula em cursos reconhecidos pelo MEC.

Fundação abre inscrição para prêmio

Por Priscila Assis

A Fundação Cátedra Ibero-Americana da Universidade das Ilhas Baleares está realizando a V Convocatória do Prêmio de Investigação. Este ano, o tema é “O patrimônio cultural e/ou natural como fator de desenvolvimento turístico”. As inscrições podem ser feitas até o dia 15 de junho. A premiação é de 12 mil euros. Outras informações pelo site http://www.uib.es/catedra_iberoamericana. 

Bayer vai levar jovens ambientalistas à Alemanha

Por Sophia Marvão

Estão abertas as inscrições para o 3o Programa Bayer Jovens Embaixadores Ambientais, que vai selecionar quatro estudantes brasileiros para representar o País no Encontro Internacional de Jovens Embaixadores Ambientais. O evento será realizado em novembro, na Alemanha, e as inscrições podem ser feitas até 24 de agosto pelo site www.beyee.com.br. 

Para se inscreverem no programa, os candidatos devem ser autores de estudos acadêmicos ou de projetos comunitários de caráter ambiental, estar matriculados em uma escola ou faculdade, ser fluentes em inglês e ter entre 18 e 25 anos. 

A divulgação do resultado está prevista para o dia 10 de outubro. Os estudantes selecionados viajarão para a Alemanha na primeira quinzena de novembro, onde apresentarão seus projetos para jovens embaixadores ambientais de 14 países. Os quatro aprovados participarão de visitas técnicas à Bayer e instituições alemãs que atual na área ambiental, com todas as despesas pagas. Mais informações (11) 4702.9006 ou pelo E-mail: byee.Bayer.bb@bayer.com.br.  

