Recife, 04 de setembro de 2006 ano 5 

Começa o Pibic 2006-2007

Por Manoela Carina

Foi realizada hoje à tarde a abertura oficial do exercício 2006-2007 do Programa Institucional de Bolsas de Iniciação Científica (Pibic) da UNICAP. O auditório G2 da Universidade ficou lotado e teve as presenças do Reitor, Padre Pedro Rubens; do Pró-reitor de Ensino, Pesquisa e Extensão, Prof. Junot Matos; da Coordenadora de Pesquisa da Universidade, Profª Arminda Saconi; da Coordenadora do Pibic, profª Maria da Graça de Vasconcelos Xavier Ferreira; do Decano do Centro de Ciência e Tecnologia (CCT), prof José Orlando; e da Coordenadora de Graduação, profª Aline Grego.

Padre Pedro Rubens saldou os bolsistas e professores envolvidos no Pibic dando três dicas para os alunos que pretendem entrar no processo de produção cientifica. “Em primeiro lugar, o espírito científico é adquirido com muita disciplina. Em segundo, o saber exige, esforço, dedicação e empenho. E por último, a conquista do saber requer humildade”.

Durante a palestra intitulada de “Pibic e Interdiciplinidade”, a professora e Doutora Aline Grego disse que a interdisciplinidade na pesquisa implica em uma nova postura diante do conhecimento, na qual a relação do orientador com os alunos não é uma mais uma transmissão, mas uma troca de saber. “A iniciação cientifica possibilita a introdução do estudante de graduação como o potencial mais promissor na investigação cientifica, através de sua vinculação a um projeto integrado”, explicou a acadêmica. Dos nove estudantes que a professora Aline Grego orientou no Pibic, três estão fazendo mestrados fora do País e três estão engajados em especializações na Católica.

A estudante do 8º período de Fonoaudiologia e bolsista do Pipic Mariana Dutra, 21, destaca as vantagens de participar do programa. “Além de ser ótimo para o nosso currículo, ainda nos dá a oportunidade de pesquisar outras áreas que não conhecemos”.

Este ano, o programa está oferecendo 220 bolsas, sendo 180 com recursos próprios da Católica, 30 financiados pelo Conselho Nacional de Desenvolvimento e Científico e Tecnológico (CNPq) e dez pela Fundação de Amparo à Ciência e Tecnologia do Estado de Pernambuco (Facepe).  

Missa em homenagem a D. Luciano emociona a Unicap
Por Manuela Ferreira e Niumízia Alves

A celebração da missa de 7º dia de falecimento do Arcebispo de Mariana (MG), Dom Luciano Mendes de Almeida, realizada na última sexta-feira (01), na Capela da Católica, foi marcada pela emoção. A homenagem em memória do religioso, falecido no dia 27 de agosto, aos 75 anos, em decorrência de um câncer no fígado, reuniu membros da Divisão de Ação Pastoral da UNICAP, alunos e professores. A cerimônia foi conduzida pelo Reitor da Universidade, Padre Pedro Rubens.

“Dom Luciano Mendes dedicou sua vida à Deus e era alguém que estava sempre preocupado com seu povo”, mencionou o Reitor. Durante a missa, que também teve participação dos padres Ferdinando Azevedo, Paulo André e Jayme Trudel, a trajetória de Dom Luciano - presidente da Confederação Nacional dos Bispos do Brasil (CNBB) por dois mandatos e um dos fundadores da Pastoral do Menor – foi relembrada como exemplo de sabedoria e sensatez.

 “Ele era um jesuíta e filósofo que, antes de tudo, partilhava sua atenção e trabalho sempre que alguém dele precisava. Sabia que a vida era um dom que a gente tem que alimentar o tempo todo”, disse Padre Pedro. A celebração também contou com a leitura de uma mensagem do estudante jesuíta Moisés Nonato Quintela Ponte, admirador do religioso.

Professor lança DVD Cantadores na Terra dos Trovadores

Por Christiano Vasconcellos
O DVD PE na França - Cantadores na Terra dos Trovadores, dirigido pelo Coordenador do curso de Jornalismo, o professor Ricardo Mello, será lançado amanhã (05), às 19h, no restaurante Puxinanã. O trabalho registra a passagem da dupla de cantadores nordestinos Edmilson Ferreira e Antônio Lisboa por cidades do Sul da França, em outubro de 2005.

A visita passou por cidades como Capcieux, Toulouse, Blanquefort e Verdalle e fez parte da terceira etapa de um projeto que começou em 1998. Na época, ocorreu um encontro dos artistas nordestinos com a cultura dos trovadores medievais. O projeto então passou a ser apoiado pelo Fundo Pernambucano de Incentivo à Cultura (Funcultura) e pela associação francesa Cordade/La Talvera.

O DVD é composto por documentário, seleção de improvisos, cenas de making off produzidas durante as cantorias e muitas horas de entrevistas com os cantadores, artistas e pesquisadores franceses. Este ano, o trabalho participou da mostra competitiva do 10º Cine PE. Ele também foi exibido como convidado do encerramento do 29º Festival Guarnicê, em São Luís-MA. O restaurante Puxinanã fica na rua da Saudade, nº 400, no bairro da Boa Vista. O DVD estará à venda no local por R$20,00.

Sistema Jornal do Commercio de Comunicação premia alunos da Católica

Por Niumízia Alves

Os alunos de Publicidade da UNICAP Yuri Ribeiro e Eduardo Aguiar foram os vencedores do concurso Talento em Primeiro Lugar, promovido pelo Sistema Jornal do Commercio de Comunicação. Os estudantes criaram um anúncio com o tema Pernambuco em Primeiro Lugar para uma campanha institucional do SJCC. 

O concurso contou com a participação de 77 trabalhos inscritos, dos quais 20 foram selecionados como finalistas. A escolha dos 10 melhores anúncios foi feita por publicitários e profissionais da área, durante o 4º Festival de Publicidade do Nordeste (Comunicar). Como prêmio, os estudantes tiveram o anúncio publicado no Jornal do Commercio e passarão uma semana na Ítalo Bianchi, participando dos trabalhos desenvolvidos na agência. 

Prorrogada renovação do Fies

Por Janaína Rezende
Os estudantes beneficiados pelo Programa de Financiamento Estudantil (Fies) podem fazer a renovação dos contratos relativos ao segundo semestre de 2006 até o próximo dia 22 de setembro.O prazo, que se encerraria no último dia 30 de agosto, foi prorrogado pelo Governo Federal. O aluno deve pegar o Termo de Anuência ou Regularidade de Matrícula(RM) na Divisão de Ação Social(DAS),no térreo do Bloco B,sala 02 e dirigir-se  à  agência da Caixa Econômica Federal para assinatura do novo contrato.O horário de funcionamento do DAS é de 8h30 às 11h30 e das 14h às 21h.A renovação é semestral e obrigatória para alunos que desejam continuar recebendo financiamento da Caixa Econômica Federal.Informações: 2119-4158. 

Coordenadora de Graduação participará de encontro de Pró-reitores

Por Niumízia Alves
A Coordenadora de Graduação da UNICAP, Profª Drª Aline Grego, participará do II Encontro de Pró-Reitores de Graduação. O evento acontece em Brasília entre os dias 20 e 22 de setembro. Entre os temas a serem debatidos estão a internacionalização do ensino e seu reflexo nas instituições católicas; mudanças curriculares: os desafios e responsabilidades; a construção do perfil do educador católico e a expansão da educação à distância. 

A professora Aline Grego foi indicada para participar do encontro pelo Pró-Reitor de Ensino, Pesquisa e Extensão da UNICAP, Prof. Dr. Junot Matos, que estará participando de outras atividades durante o evento 

Abertas as inscrições para o Prêmio Bovespa de Jornalismo 2006

Por Mayra Rossiter
Estão abertas as inscrições para o Prêmio Bovespa de Jornalismo 2006. Os interessados podem enviar, até o próximo dia 20 de outubro, suas reportagens e matérias sobre o mercado de capitais. Para concorrer, o material deve ter sido publicado em jornais, revistas ou veículos on-line no período de 5 de novembro de 2005 a 20 de outubro de 2006.  

Cada jornalista poderá inscrever três trabalhos e encaminha-los à Assessoria de Imprensa Bovespa, localizada na Rua XV de novembro, 275 - 5° andar, Centro, São Paulo, CEP: 01013-001. Serão oferecidos quatro prêmios, no valor de R$ 6.ooo,oo, cada. A divulgação dos vencedores ocorrerá na cerimônia de premiação, no dia 30 de novembro, em almoço de confraternização de fim de ano na sede da Bolsa.  

Fonoaudiologia promove curso de Libras

Por Christiano Vasconcellos

O curso de  Fonoaudiologia da Unicap irá promover um curso de extensão em Língua Brasileira de Sinais (Libras) entre os dias 14 de setembro e 30 de novembro.  A carga horária será de 40 horas e as aulas acontecerão sempre às quintas-feiras, das 17h às 20h, na sala 711 do bloco B. A atividade é aberta a professores, alunos e funcionários da Católica.

Quem se interessar pelo curso pode fazer a inscrição na sala do Univerão, no térreo do bloco A, até o dia 12 de setembro. O horário de atendimento é das 12h30 às16h e das 17h às 20h30. O valor do investimento é de R$ 80,00. 

Departamento de Biologia e Espaço Executivo promovem curso de nutrição
Por Sophia Marvão

No período de 13 a 15 de setembro, o Departamento de Biologia e o Espaço Executivo vão promover o 3º Curso de Atualização em Nutrição Parenteral e Enteral – Adulto/Pediatria. O evento servirá como uma revisão geral para o concurso de título de especialista na área mencionada. O evento tem o apoio das Sociedades Brasileira e Pernambucana de Nutrição Parenteral e Enteral.

As inscrições podem ser feitas no Espaço Executivo da Unicap, localizado na Rua Almeida Cunha, 245, térreo. Ou ainda pelo e-mail espacoexecutivo@unicap.br e também através do site www.unicap.br. O valor do investimento para estudante (mediante comprovação) é de R$100,00 e para profissionais, R$150,00. Outras informações pelos telefones 2119.4344/ 4243, das 9h30 às 13h e das 14h às 17h30

Unicap terá dois novos MBA´s

A Universidade Católica de Pernambuco oferecerá, em 2007, dois novos cursos MBA: Planejamento e Gestão Ambiental e Gestão em Serviços de Saúde. Com a abertura destes novos MBA’s, a Universidade vai dispor de quatro cursos deste tipo. Os outros já existentes são Planejamento e Gestão de Eventos, que terá sua segunda turma, e Gestão de Negócios, que formará a terceira turma. As inscrições para os MBA´s começarão já na segunda quinzena de setembro, com início das aulas previsto para o início do ano que vêm.

O MBA Planejamento e Gestão Ambiental está vinculado ao Departamento de Engenharia e será coordenado pelo professor Joaquim Teodoro Romão, doutor em Engenharia Civil. O público-alvo é de engenheiros, arquitetos, geólogos, geógrafos, biólogos e demais profissionais interessados nas questões ambientais. O objetivo principal do programa é capacitar recursos humanos de alto nível para atuar em empresas públicas e privadas na área de planejamento ambiental, trabalhando a conscientização do uso adequado dos recursos naturais e disseminando os novos conhecimentos e tecnologias existentes. Serão oferecidas, no mínimo, 30 vagas. As aulas acontecerão de segunda a quinta, em semanas alternadas e não consecutivas, das 18h30 às 21h50, de março de 2007 a julho de 2008.

O curso Gestão em Serviços de Saúde é ligado ao Departamento de Biologia e terá a coordenação do professor Luiz Vital Fernandes Cruz da Cunha, mestre em Biologia Vegetal. O objetivo deste MBA é formar gestores para administrar empresas privadas nas diversas áreas da saúde, bem como seu próprio empreendimento. O público-alvo abrange médicos, fisioterapeutas, odontólogos ou qualquer profissional ligado a área da saúde que pretenda exercer tais atividades em clínicas, laboratórios e consultórios, além de gerenciar planos de saúde. As aulas acontecerão em semanas consecutivas, de terça à quinta-feira, das 19h10 às 21h50. Este curso também tem o mínimo de 30 vagas. Outras informações podem ser obtidas na secretaria do Espaço Executivo, no térreo do bloco G4, pelos telefones 2119-4243 e 2119-4344, ou pelo e-mail espacoexecutivo@unicap.br

