Recife, 05 de setembro de 2006 ano 5 

Católica lança nova marca em 11 de setembro

Por Christiano Vasconcellos 

No próximo dia 11 de setembro, enquanto o mundo estiver recordando o atentado terrorista às torres gêmeas do World Trade Center, a UNICAP estará celebrando a paz. A data marca o lançamento da nova marca da Universidade que tem como símbolo a asa branca, ícone do Nordeste e da paz.  Na ocasião, será oferecido um café da manhã, às 8h30, no Espaço Receptivo, para os Pró-reitores, Decanos, Chefes de Departamentos e para a imprensa.

Haverá ainda o lançamento do selo comemorativo aos 55 anos da Católica e a divulgação da programação da 4ª Semana de Integração Católica-Sociedade. Durante o evento, todos os funcionários e professores usarão uma camisa comemorativa com o slogan Católica pela Paz. A distribuição das mesmas é fruto de uma parceria entre a Universidade, o Unibanco, a agência de Publicidade Ágora, o Banco Real e o Café com Q. Á tarde, será a vez da apresentação da nova marca aos coordenadores de cursos.

Unicap promove debate com Eduardo Campos e Ariano Suassuna 

Por Janaína Rezende

O Departamento de Economia e Administração da Universidade Católica de Pernambuco vai promover, na próxima terça-feira (12), às 19h30, no auditório G2, um debate com o candidato a governador da Frente Popular de Pernambuco, Eduardo Campos (PSB). Quem também irá participar do evento é o escritor Ariano Suassuna, que é o primeiro suplente do candidato ao Senado, Jorge Gomes integrante da coligação que apóia Eduardo Campos.

Na ocasião, o candidato ao governo do Estado  terá 45 minutos para apresentar suas propostas de governo nas áreas de transporte, saúde, segurança, habitação e infra-estrutura. Além desses assuntos, o deputado federal tratará das questões que envolvem ciência e tecnologia, educação e a inserção dos jovens no mercado de trabalho.

Logo em seguida, Ariano Suassuna dará uma mini-aula espetáculo, na qual vai falar sobre a importância do voto e qual o atual cenário político na América Latina, no Brasil e em Pernambuco. Das 21h às 22h, o público poderá fazer perguntas aos candidatos. O Departamento de Economia e Administração está agendando outros debates com os candidatos Humberto Costa (PT) e Mendonça Filho(PFL).

Flor de Maracujá se apresenta na próxima segunda

Por Sophia Marvão com informações do Sempre às terças

O grupo Flor de Maracujá fará uma roda de choro especial para comemorar o Dia Mundial da Paz. A apresentação será na próxima segunda-feira (11), às 20h, no jardim ao lado da Biblioteca Central. O show terá formato acústico para que todos possam participar, cantando os clássicos do choro junto com os músicos. 

Coordenador de Publicidade participa do Intercom em Brasília

Por Niumízia Alves
O Coordenador do curso de Publicidade e Propaganda da UNICAP, Prof. Rodrigo Duguay, estará participando do Intercom 2006 que acontece em Brasília, entre os dias 06 e 09 de setembro. O professor irá apresentar dois trabalhos. Um deles será sobre a “Nowmedia”, que são os novos meios de comunicação que as empresas estão utilizando para divulgar suas marcas. O professor pesquisa os ragnarök, que são jogos de computador pela internet, onde crianças e adolescentes chegam a passar de 4 a 6 horas diárias jogando. Eles pagam por mês R$ 14,90. “Desta forma, esse público não é atingido pelas mídias tradicionais porque está o tempo todo conectado à internet. A McDonald’s, por exemplo, está utilizando essa nova estratégia de propaganda. O cliente que compra um sorvete ganha de brinde um cartão que dá direito a um dia de jogo grátis”, disse. 

De acordo com Duguay, a ultra-segmentação do mercado está gerando mudanças na Publicidade. “A propaganda tem que acompanhar a tendência do produto, ou seja, tem que se adequar ao público consumidor que está cada vez mais segmentado”, enfatizou. Além desse trabalho, o professor estará apresentando um estudo sobre merchandising no filme “Lisbela e o Prisioneiro”. “Nós vamos discutir o significado do termo merchandising e de que forma ele é utilizado no cinema, especificadamente, neste filme”, afirmou. 

Prorrogada renovação do Fies
Por Janaína Rezende

Os estudantes beneficiados pelo Programa de Financiamento Estudantil (Fies) podem fazer a renovação dos contratos relativos ao segundo semestre de 2006 até o próximo dia 22 de setembro.O prazo, que se encerraria no último dia 30 de agosto, foi prorrogado pelo Governo Federal. O aluno deve pegar o Termo de Anuência ou Regularidade de Matrícula(RM) na Divisão de Ação Social(DAS),no térreo do Bloco B,sala 02 e dirigir-se à agência da Caixa Econômica Federal para assinatura do novo contrato.O horário de funcionamento do DAS é de 8h30 às 11h30 e das 14h às 21h.A renovação é semestral e obrigatória para alunos que desejam continuar recebendo financiamento da Caixa Econômica Federal.Informações: 2119-4158. 

Abertas as inscrições para o Prêmio Bovespa de Jornalismo 2006
Por Mayra Rossiter
Estão abertas as inscrições para o Prêmio Bovespa de Jornalismo 2006. Os interessados podem enviar, até o próximo dia 20 de outubro, suas reportagens e matérias sobre o mercado de capitais. Para concorrer, o material deve ter sido publicado em jornais, revistas ou veículos on-line no período de 5 de novembro de 2005 a 20 de outubro de 2006. 

Cada jornalista poderá inscrever três trabalhos e encaminha-los à Assessoria de Imprensa Bovespa, localizada na Rua XV de novembro, 275 - 5° andar, Centro, São Paulo, CEP: 01013-001. Serão oferecidos quatro prêmios, no valor de R$ 6.ooo,oo, cada. A divulgação dos vencedores ocorrerá na cerimônia de premiação, no dia 30 de novembro, em almoço de confraternização de fim de ano na sede da Bolsa. 

Fonoaudiologia promove curso de Libras
Por Christiano Vasconcellos
O curso de Fonoaudiologia da Unicap irá promover um curso de extensão em Língua Brasileira de Sinais (Libras) entre os dias 14 de setembro e 30 de novembro. A carga horária será de 40 horas e as aulas acontecerão sempre às quintas-feiras, das 17h às 20h, na sala 711 do bloco B. A atividade é aberta a professores, alunos e funcionários da Católica.

Quem se interessar pelo curso pode fazer a inscrição na sala do Univerão, no térreo do bloco A, até o dia 12 de setembro. O horário de atendimento é das 12h30 às16h e das 17h às 20h30. O valor do investimento é de R$ 80,00. 

Departamento de Biologia e Espaço Executivo promovem curso de nutrição
Por Sophia Marvão
No período de 13 a 15 de setembro, o Departamento de Biologia e o Espaço Executivo vão promover o 3º Curso de Atualização em Nutrição Parenteral e Enteral – Adulto/Pediatria. O evento servirá como uma revisão geral para o concurso de título de especialista na área mencionada. O evento tem o apoio das Sociedades Brasileira e Pernambucana de Nutrição Parenteral e Enteral.

As inscrições podem ser feitas no Espaço Executivo da Unicap, localizado na Rua Almeida Cunha, 245, térreo. Ou ainda pelo e-mail espacoexecutivo@unicap.br e também através do site www.unicap.br. O valor do investimento para estudante (mediante comprovação) é de R$100,00 e para profissionais, R$150,00. Outras informações pelos telefones 2119.4344/ 4243, das 9h30 às 13h e das 14h às 17h30.

