Idosos trabalham postura corporal com alunos de Fisioterapia

Por Manoela Carina 

A aposentada Amara Maria da Costa, 77, se queixava de fortes dores nos joelhos, devido à artrose. A dona de casa Maria Olindina da Silva, 53, ainda não é considerada idosa, mas já sente o peso da idade. “Não conseguia abrir a minha mão esquerda e sentia dores nos cotovelos. Isso não me deixava fazer as tarefas domésticas. Hoje, levo uma vida normal”, conta. Os incômodos diminuíram bastante há cerca de um mês, quando as duas passaram a freqüentar as aulas de Conscientização Corporal, ministradas pelos alunos do 10o período de Fisioterapia da Unicap.

Sob a supervisão das professoras Rita de Cássia e Evaleide Diniz, do módulo de Geriatria, da disciplina de Prática Terapêutica Supervisionada II, os alunos ajudam os idosos a redescobrir os movimentos de cada parte do corpo, melhorando a postura e prevenindo patologias. “Quando conhecemos o nosso corpo, cuidamos melhor dele”, afirma o estudante de Fisioterapia da Católica, Tiago Pacheco, 25, que vai se formar no fim do ano.

A professora Rita de Cássia explica que os exercícios feitos nas aulas com os idosos resgatam movimentos que eram comuns na infância deles, mas que com o tempo foram perdidos. Ela ressalta ainda que muitas pessoas são acometidas de dores no corpo, principalmente nas costas, e somente depois de algum tempo percebem que sua postura estava errada. “A educação postural é algo que se deve perseguir desde a infância, para evitar problemas na idade adulta”, alerta. 

A atividade é gratuita e acontece todas as terças e sextas-feiras, às 17h, no laboratório de Cinésioterapia da Católica, no 4º andar, do Bloco G4. Os idosos interessados em participar das aulas de Conscientização Corporal poderão se inscrever no Departamento de Biologia pelo telefone 2119.4181. O grupo de alunos do módulo de Geriatria também presta assistência fisioterapêutica gratuita a idosos portadores de artrose no joelho e dores na região lombar, nas terças, quartas e sextas- feiras, das 15h às 17h.  

Artista radicado nos EUA tem mostra na Católica

Por Manuela Ferreira
Os amantes das artes plásticas não podem deixar de passar pelo centro cultural Padre Francisco Tavares de Bragança. Até o dia 15 de setembro, o público vai ter acesso a um dos acervos que é considerado um dos melhores exemplos da Pop-art. Trata-se da obra do artista plástico pernambucano Romero Britto – natural de Jaboatão dos Guararapes, radicado nos Estados Unidos há cerca de 20 anos e um dos brasileiros mais bem conceituados no Exterior.

A mostra é composta por 30 gravuras e quadros, a maioria produzida nos últimos sete anos. Alegres e coloridas, as telas do artista tem influência da corrente artística surgida nos Estados Unidos no final dos anos 1950. A Pop-art é baseada no reprocessamento de imagens populares e de consumo e está intimamente ligada a publicidade. Nos últimos anos, Britto ilustrou objetos das marcas Pepsi-Cola, Disney, IBM e Apple, além de ter sido responsável pelas pinturas e ilustrações de mais de 30 diferentes produtos em todo o mundo.

A produção está sendo comercializadas pelo organizador da mostra, o consultor de artes Edvaldo Galdino. “Depois da universidade, percorreremos galerias de arte em João Pessoa (PB) e em Natal (RN). A meta é popularizar ainda mais a arte de Romero Britto no Brasil, dando maior destaque à sua produção recente”, comenta Galdino. A exposição é aberta ao público, com entrada franca, no horário das 16h às 22h. O espaço cultural fica no estacionamento do Bloco A. 

Estudantes de Pedagogia apresentam trabalho em SP

Por Niumízia Alves
Entre os dias 11 e 13 de setembro, alunos do curso de Pedagogia da Unicap irão participar da VII Semana de Alfabetização que acontece em São Paulo. Os estudantes Rosimere Coutinho e Fernando Gomes apresentarão os caminhos e as descobertas do Programa de Alfabetização Solidária da Católica que atende jovens e adultos. A coordenação do trabalho é das professoras do Departamento de Pedagogia, Graziela Brito e Marluce Jaques. 

Conape terá representantes da Católica

Por Niumízia Alves
Entre a próxima sexta-feira (8) e domingo (10) alunos dos cursos de Letras e Pedagogia da Unicap estarão participando do VIII CONAPE Internacional. No primeiro dia do evento, que acontece na Universidade Federal de Pernambuco, as alunas do curso de Letras Gizelle Farias e Risocleide Pereira irão apresentar formas de como o professor pode sair da rotina. O trabalho enfatiza a articulação entre a teoria e a prática curricular na formação do professor de Língua Portuguesa. 

No sábado (9), é a vez das alunas do curso de Pedagogia Nilza Cristina, Caroline Castro e Niedja Gomes apresentarem um estudo sobre o ensino e a apredizagem através da análise da prática docente. Os trabalhos estão sendo orientados pelas professoras do Departamento de Pedagogia Graziela Britto, Fernanda Griz e Marluce Jaques. 

Professora de Jornalismo da Católica avalia cursos em Minas Gerais e Rondônia

Por Christiano Vasconcellos
A Coordenadora de Graduação da Unicap, professora Aline Grego, participará da avaliação das condições de ensino de um curso de Jornalismo em Nova Lima-MG. Ela, que é avaliadora Ad Hoc (externa) do Ministério da Educação (Mec), observará, entre hoje (06) e sábado (09), a estrutura da graduação na Faculdade Pitágoras.

Está prevista ainda para este mês outra avaliação. Desta vez para  verificar as condições do curso de Jornalismo da Universidade Federal de Rondônia (Unir). “Nós avaliamos o projeto pedagógico, a estrutura física, os laboratórios, as condições físicas e o apoio que eles dão aos alunos e professores”, explica. Aline Grego é professora do curso de Jornalismo da Católica.

Flor de Maracujá se apresenta na próxima segunda
Por Sophia Marvão com informações do Sempre às terças
O grupo Flor de Maracujá fará uma roda de choro especial para comemorar o Dia Mundial da Paz. A apresentação será na próxima segunda-feira (11), às 20h, no jardim ao lado da Biblioteca Central. O show terá formato acústico para que todos possam participar, cantando os clássicos do choro junto com os músicos. 

Prorrogada renovação do Fies
Por Janaína Rezende

Os estudantes beneficiados pelo Programa de Financiamento Estudantil (Fies) podem fazer a renovação dos contratos relativos ao segundo semestre de 2006 até o próximo dia 22 de setembro.O prazo, que se encerraria no último dia 30 de agosto, foi prorrogado pelo Governo Federal. O aluno deve pegar o Termo de Anuência ou Regularidade de Matrícula(RM) na Divisão de Ação Social(DAS),no térreo do Bloco B,sala 02 e dirigir-se à agência da Caixa Econômica Federal para assinatura do novo contrato.O horário de funcionamento do DAS é de 8h30 às 11h30 e das 14h às 21h.A renovação é semestral e obrigatória para alunos que desejam continuar recebendo financiamento da Caixa Econômica Federal.Informações: 2119-4158. 

Fonoaudiologia promove curso de Libras
Por Christiano Vasconcellos
O curso de Fonoaudiologia da Unicap irá promover um curso de extensão em Língua Brasileira de Sinais (Libras) entre os dias 14 de setembro e 30 de novembro. A carga horária será de 40 horas e as aulas acontecerão sempre às quintas-feiras, das 17h às 20h, na sala 711 do bloco B. A atividade é aberta a professores, alunos e funcionários da Católica. Quem se interessar pelo curso pode fazer a inscrição na sala do Univerão, no térreo do bloco A, até o dia 12 de setembro. O horário de atendimento é das 12h30 às16h e das 17h às 20h30. O valor do investimento é de R$ 80,00. 

