Recife, 15 de dezembro de 2006 ano 5

Pastorais do Nordeste realizam encontro na Católica
Por Glaucio Alves

FOTO

A Universidade Católica de Pernambuco sediou, durante toda a tarde de hoje (15), a reunião das Pastorais das Universidades Católicas do Nordeste. Na ocasião estavam presentes oito instituições da região, entre elas a Unipê, de João Pessoa, a Universidade Católica do Ceará e a Faculdade de Filosofia de Caruaru. O encontro é coordenado pelo pastoralista da Católica, Renato Arruda e pelo professor Luiz Moura. O Reitor Padre Pedro Rubens participou da abertura da reunião.

No encontro foi realizada uma troca de experiências entre as instituições e também discutidas metas e projetos para o ano que vem. De acordo com Renato Arruda, a avaliação das atividades desse ano pelas universidades católicas foi bastante positiva. “Foi um ano interessante porque percebemos que as universidades estão articulando melhor suas pastorais”, disse. Ainda foi discutido o planejamento do Encontro Regional das Universidades Católicas que será realizado em 2007.

Após a reunião, os participantes do evento fizeram uma confraternização na sala de vídeo do bloco G. O evento acontece duas vezes por ano e sempre é realizado em uma universidade diferente do Nordeste. Além de instituições católicas, também estavam presentes universidades diocesanas, maristas e jesuítas.

Jovens do Projeto Horizonte se confraternizam na Católica

Por Manuela Carina

FOTO
No final da tarde de hoje (15), os alunos do Projeto Horizonte da Católica comemoraram o Natal, junto com seus pais e monitores. Cerca de 40 alunos portadores de necessidades especiais como autismo, Síndrome de Down e deficiência mental lotaram a quadra de esportes do bloco A. A confraternização também contou com a participação especial do grupo MPB Unicap. 

O estagiário do projeto, Jadiel de Araújo, explica que essa é mais uma oportunidade de aprendizado. “A finalidade do projeto é a inclusão digital, mas procuramos trabalhar com eles a auto-estima e a socialização, através do lúdico, com recreação e musicas”, diz. 

Diego Rocha, aluno do projeto há seis anos, participou da apresentação do Grupo MPB Unicap, tocando pandeiro. Depois ele se vestiu de Papai Noel, proferiu uma mensagem natalina e entregou presentes aos seus colegas. 

O Projeto Horizonte, coordenado pela professora do Departamento de Educação da Católica, Tânia Nery, existe há 10 anos. O trabalho é realizado pelos alunos do curso de Pedagogia e tem por missão a inclusão social de crianças, adolescentes e jovens com síndromes de Down, autismo, paralisia cerebral e deficiência mental.
Mestrados com inscrições prorrogadas

A Universidade Católica prorrogou o prazo para inscrições de dois mestrados. Os interessados em participar do processo seletivo do Mestrado em Desenvolvimento de Processos Ambientais podem se inscrever até o próximo dia 5 de janeiro. Já para o Mestrado em Engenharia Civil, o prazo foi prorrogado para 19 de janeiro de 2007. Os interessados no Mestrado em Ciências da Religião também têm até o dia 5 de janeiro para se inscrever. A inscrição deve ser feita pelo site www.unicap.br e a documentação deverá ser entregue na secretaria da Pós-graduação, de segunda a sexta-feira, das 8h30 às 10h30 e das 14h15 às 16h30, na sala 303, no terceiro andar do bloco G4 da Católica. Informações pelo telefone (81) 2119-4369.
Vestibular da Católica começa amanhã

Por Manuela Ferreira

O Vestibular 2007 da Católica acontecerá amanhã (16) e domingo (17), em fase única. No primeiro dia, os candidatos serão submetidos a testes de conhecimentos em Redação, Português, Língua Estrangeira, História e Geografia, das 8h às 13h. No domingo, os candidatos responderão as questões de Química, Física, Biologia e Matemática, das 8h às 12h. De acordo com a comissão organizadora do processo seletivo, os portões de acesso aos prédios serão fechados pontualmente às 8h.

Os candidatos aprovados vão estudar numa das melhores universidades do Nordeste. Os novos alunos vão fazer parte de uma instituição que tem como marcas registradas a tradição e qualidade. Com 55 anos de fundação, a Católica já formou mais de 55 mil alunos. Atualmente, a Unicap possui cerca de 15 mil alunos distribuídos nos 32 cursos de graduação, 31 de especialização, quatro MBAs, além de seis mestrados.

O corpo docente é formado por 492 professores, sendo 48 graduados, 88 especialistas, 235 mestres e 121 doutores. Com 10 prédios construídos numa área de 69.964,39 m², a Católica oferece a seus alunos 194 laboratórios, vários auditórios e salas diversas. A Universidade também dispõe de três clínicas-escolas, nas áreas de Psicologia, Fonoaudiologia, Fisioterapia e Terapia Ocupacional. Na área de Comunicação, a Católica conta com duas agências experimentais, uma de Relações Públicas e outra de Publicidade e Propaganda. 

Já na área de Direito, a Universidade dispõe de 10 núcleos de práticas jurídicas em diversos bairros da Região Metropolitana do Recife, através dos quais os estudantes prestam assessoria jurídica de graça à população. Em parceria com o Tribunal de Justiça de Pernambuco, a Católica conta também com o Fórum Universitário, que funciona como Juizado de Pequenas Causas. Os alunos da Unicap dispõem ainda com uma empresa júnior multidisciplinar, que oferece consultoria a empresas públicas e privadas.

A biblioteca da Católica é uma das maiores e melhores do Nordeste. Totalmente climatizada e informatizada, oferece um acervo de 128.718 títulos com 397.033 exemplares. Para estimular a formação de futuros pesquisadores, a universidade oferece mais de 300 bolsas de iniciação científica. Os alunos também dispõem de um programa de intercâmbio estudantil com diversas universidades do exterior, grupos de voluntariado, atividades esportivas e culturais. A universidade oferece ainda um sistema de concessão de bolsas e crédito educativo. Informações pelo telefone (81) 2119-4143. 

Confira a relação dos 29 cursos oferecidos: 

Administração de Empresas

Arquitetura e Urbanismo

Ciências Biológicas

Ciências Contábeis

Ciências da Computação

Ciências Econômicas

Direito

Engenharia Ambiental

Engenharia Civil

Engenharia Química

Filosofia

Física

Fisioterapia

Fonoaudiologia

História

Jornalismo

Letras - Português

Letras – Português/Espanhol

Letras – Português/Inglês

Matemática

Pedagogia

Psicologia

Publicidade e Propaganda

Química

Relações Públicas

Serviço Social

Teologia

Terapia Ocupacional

Turismo
Católica cria programação especial para pais de vestibulandos

Por Manuela Ferreira

O Vestibular 2007 da Católica reserva uma boa surpresa aos pais e acompanhantes dos estudantes que participarão do exame, amanhã (16) e domingo (17). Pela primeira vez na história do concurso, enquanto os candidatos fazem as provas, a Pastoral e a Biblioteca da Universidade promoverão uma série de atividades, com o apoio de alunos e professores voluntários de diversos departamentos. A idéia é que, no lugar do desconforto e ansiedade motivados pelas horas de espera, os acompanhantes sejam contemplados com atividades culturais, além de dinâmicas de grupo, massagem antiestresse, oficinas de alongamento, relaxamento e momentos de oração.

A programação começa às 8h, horário em que os portões serão fechados para os feras, e terminará às 13h, no sábado, e 12h, no segundo dia de prova. As atividades receptivas da Pastoral da Católica, explica o pastoralista Gilmar Araújo, serão realizadas em dois locais. “Estaremos no Espaço Loyola (térreo do bloco B) e na  Capela do Campus, no estacionamento do bloco A. Nosso grupo acolherá os pais ou acompanhantes dos estudantes com música ambiente e apresentações

musicais. A expectativa é que o vestibular passe a ser encarado como mais um rito de passagem na vida dos jovens, e não somente como um momento de preocupação para a família”, avalia Gilmar. 

As edições do Minuto Unicap, produzido pela equipe de TV da Assecom, também serão exibidas no Espaço Loyola, onde estão programadas também apresentações de números de mágica. Na Capela, por sua vez, serão realizadas orações em grupo, leituras de textos bíblicos e meditações, com a participação de religiosos. Na Biblioteca, a programação receptiva inclui a exposição fotográfica “Túnel da História”, que faz uma retrospectiva dos 55 anos da Católica; a exibição de filmes do acervo (no 2° andar, na sala de vídeo); dinâmicas de grupo; testes individuais de memória; massagens antiestresse, oficinas de relaxamento e alongamento e a aferição de massa corpórea, pressão arterial e de doenças ocupacionais. Nos dois dias de vestibular, os pais e acompanhantes que forem à Biblioteca também terão acesso a jornais e revistas da semana.

Alunos de Publicidade e Propaganda apresentam projetos e monografias

Por Taciana Góes

Vinte e nove trabalhos de conclusão de curso entre monografias e projetos experimentais de Publicidade e Propaganda estão sendo apresentados na Católica. Até a próxima segunda-feira (18), 54 alunos mostram os resultados de pesquisas e atividades práticas à banca examinadora. Esta é a 3ª turma que está se formando no curso.

O coordenador do curso de Publicidade e Propaganda, Rodrigo Duguay, elogiou os trabalhos e a contribuição da Universidade. “A Católica valoriza o empenho em pesquisas. Os alunos mostraram qualidade técnica e já entraram no mercado de trabalho, antes de se formarem”, salientou. 

Para os alunos, a experiência é uma oportunidade de colocar em prática todo conteúdo aprendido nos quatro anos do curso. Rafael Moreno, 23 anos, apresentou seu projeto “Patuá”, ontem (14), e ressaltou o apoio dos docentes durante o processo de pesquisa. “Todos os professores, até os que não são orientadores, estavam disponíveis para tirar nossas dúvidas, seja através de e-mail ou telefone celular”, lembra. 

A equipe de Rafael Moreno elaborou a publicidade do Shopping Paço Alfândega, comprovando os problemas existentes e apresentando soluções. “O cliente aprovou nosso trabalho, todos os lojistas ficaram encantados e facilitaram a execução do projeto”, afirmou o estudante, depois de ter recebido nota 10 da banca examinadora. 

Ascensão do liberalismo é tema de encontro no Neal

Por Manuela Ferreira
O capital especulativo, termo usado para designar os recursos que não geram lucro por meio do trabalho, além da ascensão do liberalismo e as alternativas políticas para o continente Latino Americano serão temas de debate, na próxima segunda-feira (18), no Núcleo de Estudos da América Latina (Neal). A discussão, aberta ao público, acontecerá na sala de seminários do 7º andar do bloco G4 da Católica, às 15h. Participam do evento os professores Reinaldo Carcanholo e Paulo Nakatani, do programa de Pós-Graduação em Política Social da Universidade Federal do Espírito Santo (UFES). O debate será baseado no texto “Capitalismo Especulativo e Alternativas para a América Latina”, de autoria de ambos. O trabalho foi apresentado no Colóquio Internacional “Construindo alternativas ao neoliberalismo”, entre os dias 09 e 11 de novembro, em Santiago, Chile. 

Católica oferece novo curso de especialização
Por Manuela Ferreira

A relação de cursos de especialização oferecidos pela Católica contará com uma novidade a partir de 2007. O Departamento de Biologia e o Espaço Executivo vão começar, em março, a primeira turma do curso de pós-graduação Lato Sensu em Nutrição Clínica (especialização). As aulas seguirão até julho de 2008, sempre às quintas, sextas-feiras e sábados, em semanas alternadas e não consecutivas. Estão abertas 40 vagas. As inscrições acontecem somente no dia 26 de fevereiro. As matrículas acontecerão entre os dias 28 de fevereiro e 2 de março de 2007. 

Para a inscrição, é necessário apresentar os seguintes documentos: original e cópia do diploma; original e cópia do histórico escolar; original e cópia do documento de identidade e CPF; curriculum vitae e uma fotografia 3X4 recente. A seleção será realizada através de análise do curriculum e histórico escolar do candidato, e, caso necessário, entrevista individual.  

A carga horária do curso, composto por 17 disciplinas, é de 375 horas/aula. A coordenação acadêmica será realizada pela professora Maria da Conceição Chaves de Lemos, mestre em nutrição. O corpo docente é formado por 15 professores, entre os quais especialistas, mestres e doutores no tema. O investimento no curso é de 18 parcelas de R$ 500,00. Informações na secretaria do Espaço Executivo (Rua Almeida Cunha, 245, Térreo, Boa Vista), das 9h às 13h e das 14h às 17h30, ou pelos telefones (081) 2119.4344 e 2119.4243 (fax). E-mail: espacoexecutivo@unicap.br.

Inscrições para cursos de especialização começam na segunda-feira

Por Manuela Ferreira
Começam na segunda-feira (18) as inscrições para os 31 cursos de especialização oferecidos pela Católica para o próximo ano letivo. O prazo termina no dia 10 de fevereiro. As inscrições podem ser feitas pela internet, no site www.unicap.br. A seleção dos alunos - que será realizada após a entrega da documentação necessária - acontecerá nos dias 12 e 13 de fevereiro. A divulgação dos selecionados, por sua vez, acontecerá no dia 14 de fevereiro.

Estão sendo oferecidas vagas para os cursos de Arte Educação; Audiologia; Ciência Política: Teoria e Prática Política no Brasil; Ciências Criminais; Ciências da Religião para Educação Religiosa; Coordenação Pedagógica; Dependências Químicas; Direito Processual Civil; Direito Tributário; Direitos Humanos; Educação Especial; Educação Infantil; Ensino de Matemática; Finanças Corporativas; Gestão Escolar; História Regional do Brasil: Nordeste; Intervenções em Psicologia Clínica; Jornalismo Cultural; Linguagem; Logística Estratégica; Manejo de Recursos Naturais; Motricidade Oral; Psicologia nas Organizações; Redes de Computadores; Relações Internacionais na Era da Globalização; Saúde Mental e Reinserção Social; Serviço Social na Área de Saúde; Serviço Social na Área Jurídica, Sexualidade Humana e Tecnologia Assistiva. As aulas começarão no dia 15 de março.

Somente participarão do processo de seleção os candidatos que entregarem, até o dia 10 de fevereiro, os seguintes documentos: currículo, histórico escolar, cópias autenticadas do diploma de graduação, identidade e CPF (apresentando os originais a autenticação será feita pela secretaria) e uma foto 3X4. Os documentos poderão ser enviados pelo correio (mediante postagem da documentação até o dia 10 de fevereiro) ou na Secretaria dos Cursos de Especialização - Rua Nunes Machado, 42, Bloco J, sala 019, Boa Vista, das 14h às 21h.

Os candidatos selecionados poderão emitir pela Internet o boleto referente ao pagamento da primeira parcela (matrícula). O pagamento poderá ser efetuado na rede bancária. Após o pagamento entregar na secretaria cópia do boleto quitado para realização da matrícula. Informações: (81)2119-4134. 

Católica oferece 184 vagas para o ProUni

Por Manoela Carina
Estão abertas as inscrições para o Programa Universidade para Todos (ProUni), do Governo Federal, para o processo seletivo 2007.1. A Católica oferece 184 vagas, em 25 cursos, nos horários da manhã, tarde e noite. As inscrições são feitas exclusivamente pelo site www.prouni.gov.br,  e terminam, às 21h, do dia 16 de novembro. Até a sexta-feira (15), serão disponibilizados orientadores para esclarecer dúvidas e realizar inscrições, na sede da Divisão de Ação Social (DAS), que fica no térreo do bloco B, das 9h30 às 11h30, das 14h30 às 17h e das 18h30 às 21h.

Para concorrer às bolsas, que podem ser integrais ou parciais (50%), os candidatos devem atender a uma série de exigências. Entre elas, ter feito o Exame Nacional do Ensino Médio (Enem), em 2006, e obtido na prova escrita e na redação a nota média igual ou maior a 45; ter cursado todo o ensino médio em escola da rede pública ou em escola privada na condição de bolsista integral. 

Para concorrer à bolsa integral, o estudante deve comprovar renda familiar, de cada membro da família, de até um salário mínimo e meio (R$ 525,00, em valores de hoje). Para a bolsa parcial, de 50% do valor da mensalidade, a renda é de até três salários mínimos (R$ 1.050,00), por integrante. O ProUni também reserva cotas, aos alunos autodeclarados negros, indígenas ou com deficiência.

A Católica é parceira do ProUni desde 2005. A Iniciativa visa criar condições para facilitar o acesso de estudantes egressos da rede pública ao Ensino Superior.  Já são 625 bolsistas matriculados na instituição.

O MEC divulgará os nomes dos selecionados em 20 de dezembro, pela internet.
Professores e funcionários comemoram o Natal no dia 20

Por Manuela Ferreira
Movidos pelo espírito de comunhão, professores e funcionários da Católica vão comemorar o Natal da Universidade no próximo dia 20 de dezembro. Na programação, que contará com a presença do Reitor, Padre Pedro Rubens, está prevista uma missa, às 18h, no auditório G2, e um Recital Natalino com o Madrigal da Católica, às 20h, no térreo do bloco G. O objetivo é que, além de comemorar o nascimento de Jesus Cristo, a confraternização proporcione momentos de reflexão sobre os sentimentos de fraternidade, partilha e união. 

Após a Missa de Natal e a apresentação do Madrigal ​– um espetáculo com canções de Mozart e Saint-Saëns – haverá um coquetel. Dentro do espírito de partilha, os docinhos serão fornecidos pelos professores e funcionários que quiserem colaborar. A organização da festa salienta, contudo, que a colaboração não é obrigatória, já que a confraternização da Católica será aberta a todos.
Prazo para admissão extra-vestibular vai até o dia 19

Por Manuela Ferreira

Portadores de diploma de curso superior, concluintes da Católica ou alunos que queiram ser transferidos de outra instituição de ensino superior para a Universidade devem ficar atentos. O prazo para ingresso extra-vestibular da Católica foi ampliado até o dia 19 de dezembro. Os interessados já podem procurar a sala de protocolo da Seção de Admissão, no térreo do bloco R. As inscrições devem ser feitas de segunda a sexta-feira, das 10h às 11h 30 e das 13h30 às 16h.

Para ingresso por transferência ou como portador de diploma de outra instituição de ensino superior, é necessário o pagamento de R$ 75,00. Para portadores de diploma ou concluintes 2006.2 da Católica, a taxa custa R$ 55,00.  

Estão sendo oferecidas vagas para os cursos de Administração, Ciências Contábeis e Econômicas, Jornalismo, Publicidade e Propaganda, Relações Públicas, Serviço Social, Turismo, Direito, Ciências Biológicas, Fisioterapia, Fonoaudiologia, Psicologia, Terapia Ocupacional, Arquitetura e Urbanismo, Ciências da Computação, Engenharias Ambiental, Civil e Química, Licenciaturas em Física, Química e Matemática, Filosofia, História, Letras (Português, Inglês e Espanhol), Pedagogia e Bacharelado em Teologia. Para saber o número de vagas e conferir a documentação necessária, clique aqui. Informações: 2119-4132.

Prorrogado período de reabertura de matrícula e readmissão após abandono de curso

Por Glaucio Alves

Foi prorrogado o período de reabertura de matrícula e readmissão após abandono de curso da Católica. Os interessados têm até o dia 22 de dezembro para realizar o processo e alcançar a matrícula regular, que será de 18 a 24 de janeiro de 2007. Quem realizar a reabertura ou a readmissão de 26 a 5 de janeiro, fará a matrícula no dia 26 de janeiro. Quem optar pela segunda data poderá encontrar dificuldades diante da indisponibilidade de vagas nas disciplinas/turmas. 

Madrigal apresenta recital no dia 20

Por Manoela Carina

O Madrigal da Unicap apresenta Recital Natalino, no dia 20 de dezembro, às 20h, no térreo do bloco G. Serão interpretadas peças de dois autores; Mozart com “Glória in Excelsis Deo”, da Missa XII, “Exultate Jubilate K.165”, e o “Te Deum K.141”; e Saint-Säens, com “Oratório de Natal”. A apresentação faz parte da programação da Festa de Natal dos funcionários e professores da Católica. 

O Grupo Madrigal da UNICAP foi criado em 1993, pelo regente Lindbergh Pires, com o objetivo de levar à Universidade a boa música erudita. Desde então, tem se apresentado em grandes eventos da Universidade e realizados vários recitais durante todo o ano. Em 2004, Irmão Pires regeu as obras Missa em Sol de Schubert, Te Deum de Álvares Pinto; em 2005 regeu Beatus Vir, Margnificat e o Glória de Antonio Vivaldi; em 2006 regeu a obras  Cantata nº4 de Johann Sebastian Bach;  Te Deum de Wolfgang Amadeus Mozart e o Oratório de Natal de Saint-Säens.  

Para esta apresentação, participarão também o co-repetidor e professor de Teoria e Percepção Musical do coral, Alison Queiroz, e 30 cantores, destes oito sopranos, seis contraltos, oito tenores e oito baixos. Entre eles, serão solistas Gauss Lins de Araújo, Patrícia Maria da Silva, Bellani M. Segunda, Gleyce T. de Melo, Patrícia Maria da Silva, André Menezes, Adonis B. da Silva, Marcelo Ferrreira, Charles H. dos Santos. Informações pelo telefone: 2119-4199.
Católica abre inscrições para quatro MBAs

Por Glaucio Alves

A Católica está com inscrições abertas para quatro MBAs: Planejamento e Gestão Ambiental; Gestão em Serviços de Saúde; Planejamento e Gestão de Eventos e em Gestão de Negócios. As inscrições devem ser feitas através do site www.unicap.br. 

Os interessados devem preencher o formulário de inscrição, também disponível no site, e anexar original e cópia do diploma, do histórico escolar e do documento de identidade e CPF. Também devem anexar o curriculum vitae e uma fotografia 3x4 recente. 

Os documentos devem ser entregues no Espaço Executivo, no térreo do bloco G4, localizado na Rua Almeida Cunha, 245, Boa Vista. O horário da entrega é das 9h às 13h e 14h às 17h30. Informações pelo telefone 2119-4344.   

