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Coordenador Geral de Extensão da Católica assume presidência do ForExt

Por Taciana Góes
O Coordenador Geral de Extensão, o professor Alcivam Oliveira, assumiu, em 1º de dezembro, a presidência do Fórum Nacional de Extensão e Ação Comunitária das Universidades e Instituições de Ensino Superior Comunitárias – ForExt.  Alcivam assume o cargo deixado pelo também professor Flaviano Agostinho, que passou a ser Pró-reitor de Planejamento e Desenvolvimento da Universidade de Sorocaba e teve de renunciar à presidência. 

Flaviano e Alcivam foram eleitos presidente e vice-presidente, respectivamente, na última Assembléia do Fórum, realizada em outubro passado, em Belo Horizonte (MG). Fundado em 1999, o ForExt tem atualmente 52 instituições filiadas, tendo um papel relevante na discussão sobre a extensão universitária no Brasil. 

Seminário – Pró-reitores, Diretores de Centro, Coordenadores de cursos estiveram participaram ontem (19), no anfiteatro do bloco G, do I Seminário de Extensão da Católica. A programação contou com abertura do Reitor, Padre Pedro Rubens. Durante a manhã houve palestras do Pró-reitor Junot Matos sobre Indissociabilidade de Ensino, Pesquisa e Extensão e do Coordenador Geral de Extensão, professor Alcivam Oliveira. A temática foi o Cenário da Extensão no Brasil. As professoras Conceição Bizerra e Verônica Brayner fizeram a avaliação da extensão. 

No período da tarde, os participantes trabalharam em grupos e apresentaram suas propostas. Segundo o coordenador do evento, professor Alcivam Oliveira, foram atingidos os objetivos de efetuar uma discussão institucionalizada da extensão, além de construir propostas para o I Plano Bienal da Extensão na Católica.  
Férias alteram horários da Biblioteca

A direção da Biblioteca Central da Universidade está com novos horários de funcionamento a partir de hoje (20). Até o dia 29, o setor geral funcionará das 8h às 18h, de segunda a sexta. No período de 2 a 31 de janeiro, o expediente será um pouco maior, indo até às 20h. Clique a aqui e confira os horários de todos os setores da BC durante o período de férias. Outras informações pelo 2119-4122.

Flui distribui presentes de Natal em comunidade carente

Por Manoela Carina  ***com foto***
Cerca de 70 crianças carentes da creche Comunidade do Caranguejo, em Olinda, receberam os presentes arrecadados pelo Fórum Latino Americano de Universitários Inacianos (Flui), na campanha “Neste Natal transforme, doe um presente”. A entrega foi feita por 23 voluntários. Foram necessários duas vans e um carro para transportar os donativos.  

Há um mês, foi colocada na sala da Pastoral, no térreo do bloco A, uma árvore com os nomes das crianças da creche, onde os interessados em contribuir com a campanha pegaram um dos nomes e compraram uma lembrança natalina no valor entre R$ 5,00 e R$ 10,00. “Conseguimos arrecadar mais de cem presentes, como brinquedos, roupas e colônias infantis. O que sobrou será destinado para a ronda noturna de amanhã (21)”, explica o coordenador do Fórum, Renato Arruda.  
Criado em 1993 com o objetivo de promover uma rede de intercâmbio entre universidades jesuítas da América Latina, o Flui desenvolve trabalhos voluntários em comunidades carentes não apenas no Natal, mas durante todo o ano. “Agradeço a colaboração de toda a comunidade acadêmica nesta campanha, em nome das crianças”, diz o coordenador.  
Doutorado na Alemanha com inscrições abertas

Por Glaucio Alves

As inscrições para bolsas de doutorado em instituições de ensino superior na Alemanha estão abertas até o dia 23 de fevereiro. As bolsas são oferecidas pela Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior do Ministério da Educação (Capes/MEC), em parceria com o Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico do Ministério da Ciência e Tecnologia (CNPa/MCT) e o Serviço Alemão de Intercâmbio Acadêmico (DAAD).

As bolsas têm a duração de um ano, podendo ser prorrogadas em até três anos e meio dependendo das necessidades do projeto e mediante comprovação de bom rendimento acadêmico. Os estudantes podem escolher entre os doutorados integral e o sanduíche. Na primeira modalidade, o doutorando realiza a pesquisa e a defesa de tese na Alemanha, já na segunda, somente a pesquisa é feita no exterior. 

Os candidatos deverão apresentar um plano de pesquisa e carta de aceitação de um professor de uma instituição de ensino superior alemã. Os estudantes serão beneficiados com um curso de alemão intensivo de até seis meses, uma bolsa mensal que pode chegar a 915 euros, equivalente a 2,8 mil reais, passagem aérea e outras ajudas de custo. No Recife, as inscrições são feitas no Centro de Cultura Brasil-Alemanha (CCBA), localizado na Rua do Sossego, 364, na Boa Vista. Informações no site http://rio.daad.de.      

MEC seleciona bolsistas para o Timor-Leste

Por Manuela Carina

A Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior do Ministério da Educação (Capes/Mec) vai selecionar novos bolsistas para o Timor-Leste, ex-colônia portuguesa, localizada no sudeste da Ásia. Os professores interessados devem se inscrever até o dia 12 de janeiro de 2007, exclusivamente pelo correio eletrônico edital.cgci@capes.gov.br . 

O objetivo é dar continuidade ao Programa de Qualificação de Docente e Ensino de Língua Portuguesa que a Capes realiza em parceria com o Ministério da Educação e Cultura de Timor-Leste, para a formação em língua portuguesa, de professores em exercício nas escolas timorenses. 

Serão oferecidas até 13 bolsas, 12 para candidatos com formação mínima em nível de licenciatura plena e uma para a função de coordenador da equipe brasileira, que exige mestrado. Os selecionados vão receber benefício mensal da Capes no valor de US$ 1,100 (R$ 2.350 mil) para bolsistas, e de US$ 2 mil (R$ 4.3 mil) para o coordenador; seguro saúde; auxílio instalação; e passagem aérea Brasil/Timor-Leste/Brasil, em classe turística. O início das atividades está previsto para a primeira quinzena de fevereiro de 2007. O formulário de inscrição está disponível no edital, no site www.capes.gov.br.
Melhores colocados no vestibular receberão bolsa-prêmio

Por Manuela Ferreira

Os primeiros lugares dos 29 cursos oferecidos pela Católica no Vestibular 2007 têm um motivo a mais para comemorar a aprovação: todos serão contemplados com descontos nas mensalidades ao longo do curso. Os candidatos aprovados em primeiro lugar receberão uma bolsa de 100% na primeira mensalidade e 25% em todas as outras mensalidades, até o final da graduação. Os segundos lugares, por sua vez, terão uma bolsa de 75% na matrícula e 25% nas demais mensalidades, até o final do curso. Já os terceiros lugares de cada graduação ganharão uma bolsa de 50% na primeira mensalidade e 25% nas seguintes. Depois de festejarem as boas colocações, os ‘feras’ devem prestar atenção, agora, ao prazo de matrícula, que acontece entre os dias 03 e 05 de janeiro de 2007. A matrícula dos retardatários será realizada no dia 08 do mesmo mês. Clique aqui e confira os nomes dos primeiros, segundos e terceiros lugares de cada curso:

1- Administração de Empresas

1º Rodrigo Luciano Ramos da Silva

2º Helio de Macedo Neto

3º Fernanda de Carvalho Azevedo Mello

2- Ciências Contábeis

1º Guido Flavio Candido C. Salvador

2º José Roberto Wayand de Andrade

3º Juliana Pereira Pita de Vasconcelos

3- Ciências Econômicas

1º Heitor Benigno Domingues dos Santos

2º Lais Milena Moraes Barreto

3º Julien Marc Hannigan Pigot

4- Direito

1º Reuel Ioannes Tertuliano Ferreira

2º Pietra Amorim Araújo Monteiro

3º Sheila Pinto Giordano

5- Filosofia – Licenciatura

1º André Luiz Barreto Azevedo

2º Erickson Araújo Santana de Oliveira

3º Felipe Beltrão Torres

6- História – Licenciatura

1º Raphael Burlamaqui de Queiroz

2º Leidjane de Sousa Pereira

3º Thiago Luiz W de Albuquerque

7- Jornalismo

1º Marcos Andre Guerra

2º Debora Duque de Almeida Braga

3º Rafaella Correia e Silva

8- Letras – Português – Licenciatura

1º Letícia Maria de Oliveira

2º Igor Santos de Morais

3º Tainá Rufino Queiroz

9- Letras – Português/Espanhol – Licenciatura

1º Ana Fabricia Rodrigues de Souza

2º Raquel de Holanda Pacheco

3º Natali Florêncio Mota de Paula

10- Letras – Português/Inglês – Licenciatura

1º  Thiago Rabelo Viana da Costa

2º  Emmanuelle Vieira de Melo Leite

3º Ayala Cristine de Souza e Silva

11- Pedagogia – Licenciatura 

1º Eduardo Enrique Escorel Evangelista

2º Fernanda Castro Veras

3º Maria Clara Ramos Silva

12- Publicidade e Propaganda

1º Michelle Lima de Carvalho Silva

2º Marcela Gomes de Melo Lima Reis

3º Augusto Vila Nova de Oliveira

13- Relações Públicas

1º Patrícia Alves Pereira da Costa

2º Mariana Melo do Nascimento 

3º Daniele Medeiros Coutinho

14- Serviço Social

1º Nívea Macedo do Nascimento

2º Emanuelly da Conceição Vieira

3º Ana Paula Fernandes de Melo Santos

15-Teologia – Bacharelado

1º Laura Queiroz da Silva

2º Marli Ferreira da Silva

3º Francisco de Assis Mota de Sousa

16- Turismo 

1º Julia Costa Rosas

2º Izabela Valença de Queiroz

3º Felipe da Cruz Pimenta

17- Arquitetura e Urbanismo

1º Augusto Ferrer de Castro Melo

2º Caroline de Andrade Vidal

3º Vinicius Falcão Ramalho

18- Ciência da Computação

1º Jorge Armando Rehn Casierra

2º Rogério Shigueyuki Kawamura Asano

3º Luan Dutra Duarte

19- Engenharia Ambiental

1º David de Medeiros Pires

2º Leila Barros Araújo

3º Felipe Rafael Freiras Parente

20- Engenharia Civil 

1º Bruno Ferreira Santos

2º Marcyus Agrimpio Barros

3º Luana Neves Baptista Ferreira

21- Engenharia Química 

1º  Maira Tavares de Melo Araújo

2º Ana Celina Gondim dos Santos

3º Renato Parente

22- Física – Licenciatura

1º João Batista Caldas Neto

2º Camila Almeida Diniz 

3º Otávio José dos Santos

23- Matemática – Licenciatura

1º Diego Andres de Barros Lima Barbosa

2º Juliana Rodrigues Ferreira

3º Claudius Pimentel Ferreira

24- Química – Licenciatura 

1º Thiago Fernando Cardoso da Silva

2º Manoel Felipe Batista da Fonseca

3º José Olimpio de Oliveira Neto

25- Ciências Biológicas – Licenciatura 

1º Aline Tenório Dourado

2º Guilherme Gesteira Costa Filho

3º Laura Milena Fortunato Chaves

26- Fisioterapia 

1º Simone Augusta Felix de Oliveira

2º Rafael Rego Caldas

3º Alyssa Ohana Lima do Rego Barros

27- Fonoaudiologia

1º Ana Lecia Carneiro Leão de A. Lima

2º Flávia Jerônimo da Silva 

3º Marcela Maria Nassar de Vasconcelos

28- Psicologia – Formação

1º Monique Cardoso Santos

2º Mayara Lacerda de Melo

3° Raissa Rodrigues Falcão

29-Terapia Ocupacional 

1º Daniela Figueiredo de Freitas

2º Vanessa Lopes Ramos

3º Talita Melo Batista

Curso de Nutrição Clínica terá ênfase no diagnóstico
Por Glaucio Alves

Quem vai ao supermercado e não presta atenção nos rótulos de alguns produtos, pode está correndo risco. Esse é o caso de quem possui a chamada Doença Celíaca, uma intolerância ao glúten, substância presente nos derivados do trigo e também na cevada e aveia. Comer pão, biscoitos ou até tomar cerveja são coisas proibidas para os portadores desse mal. Este será um dos temas abordados no curso de especialização em Nutrição Clínica, oferecido pela Universidade Católica de Pernambuco.

A nutricionista, Maria da Conceição Chaves de Lemos, que também é coordenadora acadêmica do curso, destacou que o problema pode trazer sérias conseqüências. “Se uma criança desenvolver a doença ela pode até apresentar retardo no crescimento”. A intolerância ao glúten não tem necessariamente o cunho genético, mas pode ser desenvolvida ao longo da vida. O principal sintoma do mal é forte diarréia depois de comer algum derivado de trigo ou algum alimento a base de aveia ou cevada. 

Uma outra intolerância que muitas pessoas desenvolvem é à lactose, um tipo de açúcar encontrado no leite. “Cerca de 70% da população têm algum grau de intolerância à essa substância”, destacou a nutricionista. Para essa doença já existem drogas capazes de suprir às necessidades da lactase, a enzima que ajuda a digerir a substância.

Um outro assunto a ser explorado nas aulas será a prevenção de doenças por meio de uma alimentação mais saudável e a prática constante de exercícios físicos. De acordo com um estudo realizado pelo Diabetes Prevention Program, dos Estados Unidos, cerca de 58% das pessoas analisadas evitaram a doença, apresentaram o problema de forma menos grave ou ainda retardaram o seu aparecimento quando mudaram o estilo de vida. 

O curso de especialização em Nutrição Clínica oferecido pela Católica será realizado no período de março de 2007 a julho de 2008. O objetivo é aprofundar e atualizar conhecimentos na ciência da nutrição com ênfase no diagnóstico, bem como nos aspectos preventivos com base nos avanços técnicos e científicos recentes. 

Os interessados em participar podem se inscrever até o dia 26 de fevereiro, no espaço executivo, localizado na rua Almeida Cunha, 245, no bairro da Boa Vista. São oferecidas 40 vagas. Informações pelo telefone 2119 4344 ou pelo www.unicap.br.

Mestrados com inscrições prorrogadas

A Universidade Católica prorrogou o prazo para inscrições de dois mestrados. Os interessados em participar do processo seletivo do Mestrado em Desenvolvimento de Processos Ambientais podem se inscrever até o próximo dia 5 de janeiro. Já para o Mestrado em Engenharia Civil, o prazo foi prorrogado para 19 de janeiro de 2007. Os interessados no Mestrado em Ciências da Religião também têm até o dia 5 de janeiro para se inscrever. A inscrição deve ser feita pelo site www.unicap.br e a documentação deverá ser entregue na secretaria da Pós-graduação, de segunda a sexta-feira, das 8h30 às 10h30 e das 14h15 às 16h30, na sala 303, no terceiro andar do bloco G4 da Católica. Informações pelo telefone (81) 2119-4369.

Abertas Inscrições para cursos de especialização

Por Manuela Ferreira
Estão abertas as inscrições para os 31 cursos de especialização oferecidos pela Católica para o próximo ano letivo. O prazo termina no dia 10 de fevereiro. As inscrições podem ser feitas pela internet, no site www.unicap.br. A seleção dos alunos - que será realizada após a entrega da documentação necessária - acontecerá nos dias 12 e 13 de fevereiro. A divulgação dos selecionados, por sua vez, acontecerá no dia 14 de fevereiro.

Estão sendo oferecidas vagas para os cursos de Arte Educação; Audiologia; Ciência Política: Teoria e Prática Política no Brasil; Ciências Criminais; Ciências da Religião para Educação Religiosa; Coordenação Pedagógica; Dependências Químicas; Direito Processual Civil; Direito Tributário; Direitos Humanos; Educação Especial; Educação Infantil; Ensino de Matemática; Finanças Corporativas; Gestão Escolar; História Regional do Brasil: Nordeste; Intervenções em Psicologia Clínica; Jornalismo Cultural; Linguagem; Logística Estratégica; Manejo de Recursos Naturais; Motricidade Oral; Psicologia nas Organizações; Redes de Computadores; Relações Internacionais na Era da Globalização; Saúde Mental e Reinserção Social; Serviço Social na Área de Saúde; Serviço Social na Área Jurídica, Sexualidade Humana e Tecnologia Assistiva. As aulas começarão no dia 15 de março.

Somente participarão do processo de seleção os candidatos que entregarem, até o dia 10 de fevereiro, os seguintes documentos: currículo, histórico escolar, cópias autenticadas do diploma de graduação, identidade e CPF (apresentando os originais a autenticação será feita pela secretaria) e uma foto 3X4. Os documentos poderão ser enviados pelo correio (mediante postagem da documentação até o dia 10 de fevereiro) ou na Secretaria dos Cursos de Especialização - Rua Nunes Machado, 42, Bloco J, sala 019, Boa Vista, das 14h às 21h.

Os candidatos selecionados poderão emitir pela Internet o boleto referente ao pagamento da primeira parcela (matrícula). O pagamento poderá ser efetuado na rede bancária. Após o pagamento entregar na secretaria cópia do boleto quitado para realização da matrícula. Informações: (81)2119-4134. 

Católica abre inscrições para quatro MBA´s

Por Glaucio Alves

A Católica está com inscrições abertas para quatro MBA´s: Planejamento e Gestão Ambiental; Gestão em Serviços de Saúde; Planejamento e Gestão de Eventos e em Gestão de Negócios. As inscrições devem ser feitas através do site www.unicap.br. 

Os interessados devem preencher o formulário de inscrição, também disponível no site, e anexar original e cópia do diploma, do histórico escolar e do documento de identidade e CPF. Também devem anexar o curriculum vitae e uma fotografia 3x4 recente. 

Os documentos devem ser entregues no Espaço Executivo, no térreo do bloco G4, localizado na Rua Almeida Cunha, 245, Boa Vista. O horário da entrega é das 9h às 13h e 14h às 17h30. Informações pelo telefone 2119-4344.   

