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Ex-alunos de Química Industrial celebram, com missa na Católica, 10 anos de formados

Por Manuela Ferreira
FOTO


Os 10 anos de formatura dos concluintes 1996.2 dos cursos de Engenharia Química, Licenciatura em Química e Química Industrial da Católica foram celebrados, ontem (27), com missa de ação de graças na Capela do Campus. Cerca de 40 ex-alunos, reunidos pela profª. Drª. do Departamento de Química, Leonie Asfora, estiveram na cerimônia, que teve ainda a participação de antigos professores dos cursos e ex-funcionários do departamento. Na solenidade, marcada pela emoção, eles homenagearam a engenheira química Maria Carolina Dias Diniz, assassinada em 2002, de quem foram colegas de turma.

Além da missa, o reencontro contou com uma reunião na sala multifuncional situada no 1º andar do bloco D. Na ocasião, os ex-alunos trocaram experiências sobre o mercado de trabalho e  relembraram o tempo de estudantes. "Rever a universidade depois de uma década de formatura mexe com as emoções. Vivi muitos momentos inesquecíveis durante a graduação. Estou feliz por encontrar novamente com antigos amigos e professores", disse a química industrial e funcionária pública Marise Cristina Soares. 

O retorno teve um gosto especial, ainda, para a química industrial Andréa Godoy e o engenheiro químico Fábio Godoy. Eles se conheceram na Católica, há cerca de 11 anos, e hoje são casados. "Foi bom reencontrar pessoas que não víamos há tantos anos", comentou Andréa. Para a  professora Leonie Asfora, uma das concluintes de 1996.2, a reunião serviu para reforçar os laços de companheirismo entre os ex-alunos. "Vivemos juntos um período muito marcante, e hoje somos profissionais com diferentes projetos em nossas áreas", destacou.

Equipe de tênis de mesa comemora bons resultados

Por Taciana Góes

A equipe de tênis de mesa da Católica finalizou o ano de 2006 com o saldo positivo. Os atletas universitários concluíram a temporada com importantes títulos estaduais e nacionais. O técnico Paulo Roberto Matos se confraternizou com os alunos, neste final de semana, relembrando todos os resultados do ano. Um bom momento para homenagear os cerca de 30 atletas que se dedicaram ao esporte. Mas apesar das comemorações, nada de moleza. “A responsabilidade é ainda maior, pois todos nos consideram favoritos”, ressalta o treinador. 

Dos 31 eventos estaduais disputados, 22 foram conquistados pela Universidade. No âmbito nacional, a Católica também não deixou a desejar. Os mesatenistas obtiveram medalhas nas duas etapas da Copa Brasil, sendo sete de ouro, três de prata e 12 de bronze. Com isso, a equipe conquistou pela quinta vez o título de campeã geral do torneio. O bom nível dos rivais não intimidou os atletas da Católica que enfrentaram mais de 30 clubes de todo o Brasil. 

Para o próximo ano, o técnico Paulo Roberto sabe qual a “simpatia” deve usar, para repetir a dose. “Treinar muito, para superar todos os obstáculos”, ressalta ele com otimismo. O treinador destaca o apoio da Universidade. “As vitórias são frutos do incentivo da instituição que acredita na prática do desporto como um processo de desenvolvimento do homem”, finaliza. 

Univerão com inscrições abertas

Por Manoela Carina
Os interessados em capacitação e qualificação profissional não podem deixar de participar da 13ª edição do Univerão. As inscrições para os 35 cursos já estão abertas. As aulas vão acontecer entre os próximos dias 8 e 31 de janeiro. 

Entre as várias opções estão Estatística ao Alcance de Todos; Imigração e direitos humanos – perspectivas e fronteiras; Psicologia e violência racial – experiências no contexto escolar; Básico de Autocad; Português na comunicação empresarial; Palanque eletrônico: a política na era da comunicação; Exercícios e análise filmíca – caminhos estéticos do cinema contemporâneo; Comunicação e voz para TV e rádio; Direito do consumidor; Cerimonial e etiquetas nas organizações; Corel Draw para profissionais da comunicação; Como tornar-se empregável; Contabilidade para não contadores; Filosofia para crianças e adolescentes; Oficina sobre adoção; Oficina espontânea de teatro; Legislação trabalhista, previdenciária e cálculos; Gestão de compras e estoques; Desenvolvimento de competências para liderar; Estratégicas avançadas de negociação.

O investimento varia de R$ 56,00 a R$ 144,00 para alunos da Católica e de R$ 70,00 a R$ 180,00 para estudantes de outras instituições de ensino superior e profissionais. Além de professores da Católica, as aulas serão ministradas na Universidade por profissionais do Senai e Senac. 

Outras informações na sala do Univerão: térreo do bloco A, das 9h às 21h, ou pelo telefone (81) 2119.4242, no site www.unicap.br ou pelo e-mail univerao@unicap.br. Clique aqui e confira a relação completa dos cursos.

Católica oferece MBA em Planejamento e Gestão Ambiental
Por Glaucio Alves

O que o lixo separado em casa para reciclagem e a construção de uma barragem tem em comum?

Aparentemente nada, mas iniciativas como estas envolvem algo que, em tempos de aquecimento global, vem se tornando muito importante: a gestão ambiental. O impacto produzido no meio ambiente com a poluição de material não biodegradável e os riscos à natureza que esses processos podem gerar no futuro são temas que serão abordados no MBA Planejamento e Gestão Ambiental. O curso é do Departamento de Engenharia e Arquitetura da Católica e é oferecido pelo Espaço Executivo.

De acordo com o professor Joaquim Oliveira, que também é o coordenador do MBA, a causa ambiental deixou de ser assunto que interessa apenas aos cientistas ou àqueles envolvidos com a questão. Ele chamou atenção para o destino que se dá ao lixo, principalmente à metralha de construção. “Esse é um grande problema porque os restos de obras são levados para aterros comuns, lotando ainda mais o espaço”, disse.

Outros assuntos abordados durante o curso serão os riscos ambientais. Ou seja, queda de morros, erosão marinha e também avanço do mar nas praias. “Devido à especulação imobiliária, as casas foram construídas muito próximos ao mar”, destacou o professor. Ele lembrou o caso do Porto de Suape que, segundo estudiosos, modificou as correntes marinhas. “Toda obra modifica a natureza, por menor que seja”, afirmou.

Grandes obras vão ser implantadas em Pernambuco, como a Refinaria, a Hemobrás, ferrovia Transnordestina e, ainda, a transposição do Rio São Francisco. “Planejamento e Gestão Ambiental é um ferramenta bastante recente e que está com uma crescente demanda”, informou Joaquim. Outro diferencial do MBA oferecido pelo Espaço Executivo da Católica é a Geotecnologia na gestão ambiental, área que envolve cartografia digital.

O MBA Planejamento e Gestão Ambiental será realizado no período de março de 2007 a julho de 2008. O objetivo é capacitar recursos humanos para atuarem em empresas públicas e privadas no planejamento, monitoramento, controle e gestão de projetos na área de tecnologia ambiental. O curso é destinado a engenheiros, geólogos, geógrafos, biólogos, químicos e demais profissionais de nível superior interessados no assunto. 

Os interessados em participar podem se inscrever até o dia 2 de fevereiro, pela internet, por meio do site www.unicap.br ou no Espaço Executivo, localizado na rua Almeida Cunha, 245, no bairro da Boa Vista. São oferecidas 40 vagas. Informações pelo telefone 2119 4344. 
Funcionário do DCST vence concurso de criação da marca do Memorial Luiz Gonzaga

Por Taciana Góes

O webdesigner Breno Carvalho, funcionário do Departamento de Comunicação Social e Turismo (DCST) da Católica, foi um dos vencedores do concurso público nacional para escolha de quatro equipamentos culturais do Pátio de São Pedro. Centro de Design, Memorial Luiz Gonzaga, Centro de Formação em Artes Visuais e Museu de Arte Popular foram às categorias disputadas. Breno concorreu nas duas primeiras e venceu na criação da marca do Memorial Luiz Gonzaga, além da premiação de R$ 4 mil. “Fiquei ligando para a comissão julgadora para saber o resultado e fiquei surpreso”, comentou o designer, que é ex-aluno do curso de Relações Públicas, da Católica. 

Breno conta como criou a logomarca premiada. “Numa noite, estava em casa, quando tive a idéia de usar a música Asa Branca, o apelido de Luiz Gonzaga - Velho Lua - e as jaquetas do vaqueiro. Na mesma hora fiz um rascunho”, revela o vencedor. A marca está a ‘cara’ do Sertão, com o tom marrom presente, fazendo também alusão ao couro. 

Os concorrentes desenvolveram logomarcas para banners, pastas, cartão de visitas, envelope e papel timbrado. Pessoas de todo o país puderam participar do concurso realizado pela Prefeitura do Recife. O concurso faz parte do Plano de Estruturação do Município, que pretende dar visibilidade às áreas da cultura, turismo e desenvolvimento econômico e social. A divulgação dos vencedores, no Diário Oficial, realizou-se hoje, 21 de dezembro.
Ex-alunos da Católica são aprovados no Mestrado em Comunicação da UFPE

Por Manuela Ferreira

Sete jornalistas formados pela Católica foram aprovados na seleção 2007 do mestrado em Comunicação da Universidade Federal de Pernambuco (UFPE). O resultado foi divulgado pelo colegiado do Programa de Pós-graduação em Comunicação na semana passada. A lista de selecionados conta, ao todo, com 26 nomes. Entre eles estão Bruno Freire Lisboa de Castro, Filipe Barros Beltrão, Raquel do Monte Silva, Mariana Lobo Simões, Ricardo César Campos Maia Júnior, Ivana Borges da Costa e Rosário de Pompéia Barros, todos ex-estudantes da Unicap. 

Já Fabio Allan Mendes Ramalho, aprovado em segundo lugar, foi aluno da especialização em jornalismo cultural na Católica. Esse ano, a seleção teve 134 candidaturas. Destas, 62 foram habilitadas para a segunda fase da avaliação. Bruno Freire, que concluiu jornalismo em 2006.1, é responsável pelo projeto Decadência e pobreza nas imagens do cinema latino-americano. Filipe Barros Beltrão, por sua vez, realizará pesquisa sobre o tema Reconfiguração virtual: o jornalismo colaborativo e um estudo sobre o overmundo. A jornalista Raquel do Monte Silva trabalhará o projeto Imagens do nordeste: Central do Brasil e Abril despedaçado. Rosário de Pompéia Barros pesquisará As relações de poder na produção da notícia local. Estudo de caso: sistema Jornal do Commercio de comunicação.

Mariana Lobo Simões desenvolverá o projeto A tropicália, o manguebeat e o ‘pós-mangue’ nas capas de disco: identidades, fronteiras e estéticas na narrativa imagética contemporânea. Uma poética audiovisual da transgressão em Jomard Muniz de Britto será o tema do mestrado de Ricardo César Campos. Ivana Borges da Costa desenvolverá a pesquisa A fotografia participante do cinema novo: técnica e ideologia em busca de uma luz brasileira. Fábio Allan pesquisará a Identidade cultural e trabalho no cinema latino-americano contemporâneo.
Férias alteram horários da Biblioteca

A direção da Biblioteca Central da Universidade está com novos horários de funcionamento desde o último dia 20. Até o dia 29, o setor geral funcionará das 8h às 18h, de segunda a sexta. No período de 2 a 31 de janeiro de 2007, o expediente será um pouco maior, indo até às 20h. Clique a aqui e confira os horários de todos os setores da BC durante o período de férias. Outras informações pelo (81) 2119-4122.

Curso de Nutrição Clínica terá ênfase no diagnóstico
Por Glaucio Alves

Quem vai ao supermercado e não presta atenção nos rótulos de alguns produtos, pode está correndo risco. Esse é o caso de quem possui a chamada Doença Celíaca, uma intolerância ao glúten, substância presente nos derivados do trigo e também na cevada e aveia. Comer pão, biscoitos ou até tomar cerveja são coisas proibidas para os portadores desse mal. Este será um dos temas abordados no curso de especialização em Nutrição Clínica, oferecido pela Universidade Católica de Pernambuco.

A nutricionista, Maria da Conceição Chaves de Lemos, que também é coordenadora acadêmica do curso, destacou que o problema pode trazer sérias conseqüências. “Se uma criança desenvolver a doença ela pode até apresentar retardo no crescimento”. A intolerância ao glúten não tem necessariamente o cunho genético, mas pode ser desenvolvida ao longo da vida. O principal sintoma do mal é forte diarréia depois de comer algum derivado de trigo ou algum alimento a base de aveia ou cevada. 

Uma outra intolerância que muitas pessoas desenvolvem é à lactose, um tipo de açúcar encontrado no leite. “Cerca de 70% da população têm algum grau de intolerância à essa substância”, destacou a nutricionista. Para essa doença já existem drogas capazes de suprir às necessidades da lactase, a enzima que ajuda a digerir a substância.

Um outro assunto a ser explorado nas aulas será a prevenção de doenças por meio de uma alimentação mais saudável e a prática constante de exercícios físicos. De acordo com um estudo realizado pelo Diabetes Prevention Program, dos Estados Unidos, cerca de 58% das pessoas analisadas evitaram a doença, apresentaram o problema de forma menos grave ou ainda retardaram o seu aparecimento quando mudaram o estilo de vida. 

O curso de especialização em Nutrição Clínica oferecido pela Católica será realizado no período de março de 2007 a julho de 2008. O objetivo é aprofundar e atualizar conhecimentos na ciência da nutrição com ênfase no diagnóstico, bem como nos aspectos preventivos com base nos avanços técnicos e científicos recentes. 

Os interessados em participar podem se inscrever até o dia 26 de fevereiro, no espaço executivo, localizado na rua Almeida Cunha, 245, no bairro da Boa Vista. São oferecidas 40 vagas. Informações pelo telefone 2119 4344 ou pelo www.unicap.br.

Mestrados com inscrições prorrogadas

A Universidade Católica prorrogou o prazo para inscrições de dois mestrados. Os interessados em participar do processo seletivo do Mestrado em Desenvolvimento de Processos Ambientais podem se inscrever até o próximo dia 5 de janeiro. Já para o Mestrado em Engenharia Civil, o prazo foi prorrogado para 19 de janeiro de 2007. Os interessados no Mestrado em Ciências da Religião também têm até o dia 5 de janeiro para se inscrever. A inscrição deve ser feita pelo site www.unicap.br e a documentação deverá ser entregue na secretaria da Pós-graduação, de segunda a sexta-feira, das 8h30 às 10h30 e das 14h15 às 16h30, na sala 303, no terceiro andar do bloco G4 da Católica. Informações pelo telefone (81) 2119-4369.

Abertas Inscrições para cursos de especialização

Por Manuela Ferreira
Estão abertas as inscrições para os 31 cursos de especialização oferecidos pela Católica para o próximo ano letivo. O prazo termina no dia 10 de fevereiro. As inscrições podem ser feitas pela internet, no site www.unicap.br. A seleção dos alunos - que será realizada após a entrega da documentação necessária - acontecerá nos dias 12 e 13 de fevereiro. A divulgação dos selecionados, por sua vez, acontecerá no dia 14 de fevereiro.

Estão sendo oferecidas vagas para os cursos de Arte Educação; Audiologia; Ciência Política: Teoria e Prática Política no Brasil; Ciências Criminais; Ciências da Religião para Educação Religiosa; Coordenação Pedagógica; Dependências Químicas; Direito Processual Civil; Direito Tributário; Direitos Humanos; Educação Especial; Educação Infantil; Ensino de Matemática; Finanças Corporativas; Gestão Escolar; História Regional do Brasil: Nordeste; Intervenções em Psicologia Clínica; Jornalismo Cultural; Linguagem; Logística Estratégica; Manejo de Recursos Naturais; Motricidade Oral; Psicologia nas Organizações; Redes de Computadores; Relações Internacionais na Era da Globalização; Saúde Mental e Reinserção Social; Serviço Social na Área de Saúde; Serviço Social na Área Jurídica, Sexualidade Humana e Tecnologia Assistiva. As aulas começarão no dia 15 de março.

Somente participarão do processo de seleção os candidatos que entregarem, até o dia 10 de fevereiro, os seguintes documentos: currículo, histórico escolar, cópias autenticadas do diploma de graduação, identidade e CPF (apresentando os originais a autenticação será feita pela secretaria) e uma foto 3X4. Os documentos poderão ser enviados pelo correio (mediante postagem da documentação até o dia 10 de fevereiro) ou na Secretaria dos Cursos de Especialização - Rua Nunes Machado, 42, Bloco J, sala 019, Boa Vista, das 14h às 21h.

Os candidatos selecionados poderão emitir pela Internet o boleto referente ao pagamento da primeira parcela (matrícula). O pagamento poderá ser efetuado na rede bancária. Após o pagamento entregar na secretaria cópia do boleto quitado para realização da matrícula. Informações: (81)2119-4134. 

