Recife, 01 de novembro de 2006 ano 5

Grupo de adolescentes do Projeto Horizonte são “batizados” na Capoeira  

Por Manuela Ferreira
Temos foto!

Em 2003, a Católica deu início a uma ação pioneira na inclusão social dos portadores da Síndrome de Down. Graças ao Projeto Horizonte, 20 adolescentes passaram a fazer parte da equipe de capoeira da Universidade, treinando com o mestre Corisco e os outros participantes do grupo. Ontem (31), às 19h, eles viveram um momento especial, marcante na vida de muitos esportistas. 

Em cerimônia no Teatro do Bloco B, eles receberam a primeira graduação no jogo, chamada de “batismo”, e entraram oficialmente no mundo da capoeira. Cantando e reproduzindo sem parar os movimentos do jogo, os novos capoeiristas foram o centro da festa. Animados, os adolescentes só 

interromperam as rodas de capoeira para receber, de seus pais, a corda de ponta azul que representa a primeira graduação do jogador. “Esse trabalho só trouxe resultados positivos para todos nós. A troca de experiências nos mostrou que podemos aprender muito uns com os outros”, disse o mestre Corisco, emocionado.

Na ocasião, os adolescentes também homenagearam mestres da capoeira de Pernambuco, como João Mulatinho, padrinho da turma. Um dos participantes mais animados do grupo é o capoeirista Felipe Morais. Há dois anos no Projeto Horizonte, o adolescente está mais alegre e integrado socialmente. “As mudanças são visíveis. Uma das maiores felicidades do meu filho é tocar pandeiro nas rodas de capoeira”, disse a mãe de Felipe, a dona de casa Dionéia Morais.
Estão abertas as inscrições para admissão extravestibular da Católica

A Diretoria de Admissão e Registro (DAR) divulgou as datas de inscrição para o processo de admissão extravestibular e a redução das respectivas taxas. Quem tiver interesse em se transferir de outra instituição de ensino superior ou ingressar na Católica como portador de diploma de curso superior (concluído na nesta Universidade ou não) pode fazer a solicitação, a partir do dia 1º de novembro observados os critérios de admissão.

O prazo se encerra no dia 24 de novembro para quem preferir o processo on-line e em 30 do mesmo mês para quem optar em fazer pessoalmente no campus. As inscrições valem também para matrículas de alunos especiais ou em disciplinas isoladas, no entanto, nesse caso, só podem ser efetuadas no campus da Universidade.

As taxas correspondentes à analise desses processos foram reajustadas, em face de reformulações substanciais nos procedimentos internos com repercussão benéfica no processo de automação, as quais vem sendo desenvolvidas com o intuito de agilizar o atendimento do aluno e público em geral. Com a reforma do espaço físico, oferece-se aos interessados maior conforto. Essas duas medidas foram primordiais na melhoria da qualidade dos serviços prestados pela DAR.

Assim é que, a taxa para Transferência e Portador de Diploma de outra instituição de ensino passou a ser de R$ 75,00; para Portador de Diploma por esta Universidade de R$ 55,00; para Aluno Especial e Disciplina Isolada de R$ 40,00.

Os documentos relativos a cada processo de admissão devem ser entregues na DAR, no térreo do bloco R, da Católica. O horário de funcionamento do setor é de segunda à sexta-feira, das 13h 30 às 16h e das 18h30 às 21h. Os interessados graduados por esta Universidade terão prioridade na solicitação de vagas em alguns cursos, como Direito, Fisioterapia, Jornalismo e Publicidade e Propaganda. Outras informações podem ser obtidas pelo telefone 2119-4132 ou no link http://www.unicap.br/processos_admissao/admissao.htm.
Prazo para solicitação de mudança de curso ou de turno e readmissão vai até dia 30

Os alunos que pretendem solicitar a mudança de curso ou de turno, bem como aqueles que queiram pedir a readmissão após abandono de curso, têm até o dia 30 de novembro para fazer o pedido. Este semestre, a novidade do processo é a redução do valor da taxa a ser paga, no segundo caso. 

Para a readmissão após abandono de curso, o interessado deve se dirigir à Seção de Admissão, no térreo do bloco R, de segunda à sexta-feira, das 10h às 11h30, das 14h às 16h e das 18h às 20h. 

A exemplo das taxas de admissão extravestibular, houve redução, também, do valor correspondente a taxa para readmissão após abandono de curso, a qual passou a ser R$ 41,00. Maiores informações poderão ser obtidos pelo telefone 2119.4132.

Já quem tiver interesse em mudar de curso ou turno deve ir até o Protocolo da Divisão de Admissão e Registro (DAR), no térreo do bloco R, de segunda à sexta-feira, das 10h às 20h. O valor da taxa é de R$ 19,00. Outras informações podem ser obtidas pelo telefone 2119.4120.
Professor da Católica lança livro questionando a combinação entre a arte e o feio

Por Christiano Vasconcellos  
A Arte e o Feio Combinam? Esta indagação é o título do livro que o professor do Departamento de Letras, Janilto Andrade, lança no próximo dia 8 de novembro. O lançamento ocorre, às 19h, na Livraria Saraiva, no Shopping Center Recife. A publicação da editora Fasa é uma análise da obra do escritor e ex-aluno da Católica, Marcelino Freire.

“Começou com uma pesquisa na UNICAP e acabou se tornando o primeiro ensaio acadêmico sobre a obra dele”, explica Andrade. O professor analisou, entre outros livros, Angu de Sangue, Balé Ralé e Contos Negreiros. Este último ganhou recentemente o Prêmio Jabuti de Literatura, na categoria Melhor Livro de Contos e Crônicas.
Centro Rio Ganges promove Curso de Caligrafia Artística

Por Manoela Carina  

Quem quer melhorar a caligrafia ou fazer da escrita uma arte poderá participar do curso de Caligrafia Artística. Os interessados podem se inscrever no centro Rio Ganges que fica na rua dos Prazeres 248, Ilha do Leite, em Recife, do dia 6 de novembro a 1 de dezembro de 2006, de segunda a sexta-feira, das 16h às 18h.

As aulas serão ministradas pela designer gráfica Juliana Oeschger. Há quatro anos, ela estuda vários tipos de letras e participou de um curso específico sobre um tipo especial de pena chamada Automatic Pen, na Associação Suíça de Caligrafia, da qual é membro desde o ano passado. 

Na programação do curso de Caligrafia Artística está uma breve introdução sobre cada tipo de alfabeto que será usado, construção dos alfabetos Uncial, Góticos, Itálicos, Copperplate; apresentação de técnicas para fundos, bordas e enfeites e uso de pincel e penas diversas. Informações: 9924.4553 ou 3222.0894.
Católica promove semana interdisciplinar de Fonoaudiologia e Terapia Ocupacional

Por Manoela Carina
Está quase tudo pronto para a III Semana Interdisciplinar de Fonoaudiologia e Terapia Ocupacional, que vai acontecer nos dias 9 e 10 de novembro na Católica. Às 8h, do dia 9, as professoras Lúcia Galindo, Maria Luiza Timóteo, Nilton Oliveira farão a solenidade de abertura. Depois, às 8h30, acontece a palestra Inclusão Social: Singularidade e Pluralidade no Processo de Valorização Humana.

Durante os dois dias serão realizadas palestras, conferência e quatro mesas redondas com as participações de diversos profissionais e professores das áreas de psicologia, terapia ocupacional e fonoaudiologia. Outras informações: 2119.4003/ 2119.4197. Confira a programação:

Dia 9

8h às 8h30

Solenidade de Abertura

8h30 às 10H

Palestra Magna

Inclusão social: Singularidade e Pluralidade no Processo de Valorização Humana

10h30 às 12h

Mesa Redonda

Exclusão Social e Políticas de Inclusão

14h às 15h30 Mesa Redonda

Relatos de Vivências Inclusivas nas Diferenças Sociais em Pernambuco

16h às 17h

Mesa Redonda

Saúde Mental e Inclusão Social

Dia 10

Palestra:

Comunicação Verbal e Não-Verbal Para os Profissionais de Saúde 

10h30 às 12h

Conferencia:

 Experiências Inclusivas na Comunidade

14h às 15h30 

Mesa Redonda

Propostas Educacionais Inclusivas

16h às 17h

Palestra

Reflexões Sobre a Surdo-cegueira

Inscrições para o vestibular vão até 10 de novembro

Por Christiano Vasconcellos  
As inscrições para o Vestibular 2007.1 da Católica estão abertas até 10 de novembro e devem ser feitas exclusivamente pelo site da Universidade (www.unicap.br). As provas acontecerão nos dias 16 (das 8h às 13h) e 17 (das 8h às 12h) de dezembro. A taxa para participar do processo seletivo é de R$ 75,00. 

Através do site, o candidato pode imprimir o boleto bancário para pagar a taxa de inscrição. O pagamento pode ser feito até o dia 13 de novembro em qualquer agência do Banco Real ou em um banco do sistema de compensação nacional. Até às 17h de hoje (31), 4.218 candidatos estavam pré-inscritos.

O cartão de inscrição estará disponível no endereço eletrônico no período de 20 a 24 de novembro ou na Comissão para Aplicação do Vestibular (Coave), no térreo do bloco A, das 10h às 20h. O ‘fera’ deve apresentar, no ato, documento de identificação. Outras informações podem ser obtidas com o presidente da Comissão para Aplicação do Vestibular (Coave), professor Reginaldo Lourenço, pelo 2119-4143.

