Recife, 07 de novembro de 2006 ano 5

Documentário do coordenador de Jornalismo é um dos finalistas do VideoFestival de São Carlos

Por Christiano Vasconcellos

Foto

O documentário PE na França – Cantadores na Terra dos Trovadores, dirigido pelo coordenador do curso de Jornalismo da Católica, professor Ricardo Mello, é um dos finalistas do VideoFestival São Carlos 2006. O evento está acontecendo na cidade de São Carlos-SP, desde o último dia 2, e prossegue até 24 de novembro. Estão programadas mais de 100 exibições em  lugares como praças, centros culturais, Biblioteca Municipal e no Serviço Social do Comércio - Sesc, entre outros. A mostra está dividida nas categorias Documentário, Ficção, Experimental, Animação e VideoClipe.

O documentário PE na França registra a passagem da dupla de cantadores nordestinos Edmilson Ferreira e Antônio Lisboa por cidades do Sul da França, em outubro de 2005. De acordo com Ricardo Mello, o interesse em participar do festival, em São Carlos, se deu por causa da temática e do formato do evento. “É importante levar esse tipo de trabalho à população em geral”, disse, se referindo ao fato de algumas exibições acontecerem em praças e ruas da cidade paulista. 

No dia 25 de novembro acontecerá a cerimônia de premiação do VideoFestival São Carlos 2006. O cantador Edmilson Ferreira estará presente representando o PE na França. O documentário já passa a fazer parte da videoteca do Sesc e da Prefeitura Municipal de São Carlos para pesquisa aberta ao público.

O PE na França já foi exibido, como convidado, no 29º Festival Guarnicê de Cinema, realizado pela Universidade Federal do Maranhão (UFMA). Além disso, o documentário competiu no último Cine PE Festival do Audiovisual, em abril deste ano. 

Concane – Para as pessoas que se interessam pelo tema, uma grande oportunidade de aprofundar os conhecimentos sobre a arte dos cantadores é o 5º Congresso de Cantadores do Nordeste (Concane). O evento começou ontem (06) com a exibição do documentário PE na França e palestra do cantador Edmilson Ferreira e segue até amanhã (08) com seminários, debates e exibições de outros vídeos. A iniciativa tem o apoio da Prefeitura da Cidade do Recife e acontece no Teatro Joaquim Cardoso, das 14h às 17h.

Departamento de Biologia da Católica promove palestra sobre Hanseníase

Por Glaucio Alves
Foto

O Departamento de Biologia da Católica promoveu, na tarde desta terça-feira (7), das 16h às 18h, na sala 102 do bloco G, uma palestra sobre Hanseníase. O evento contou com a presença do chefe do setor de patologia do Programa Nacional de Hanseníase dos Estados Unidos, Dr. David Scolard. A atividade foi promovida pela disciplina Patologia Geral e foi coordenada pela Profª. Drª. Gleicy Medeiros, do curso de Fisioterapia da Católica. O objetivo foi conhecer a relação entre a defesa imunológica e as variantes clínicas da doença de Hansen e o seu papel no desenvolvimento de seqüelas sensitivo-motoras.

O Dr. David deu um breve histórico da doença e também falou sobre o desenvolvimento das complicações clínicas decorrentes da hanseníase. De acordo com a professora, a palestra foi uma idéia que surgiu a partir dos trabalhos do Pibic, na área de Hanseníase e Fisioterapia, desenvolvidos no Hospital da Mirueira, em Paulista. “É importante trazer o que há de mais novo na área. As seqüelas têm maior disposição para determinadas variantes clínicas da doença”, informou. A discussão contou ainda com a participação do professor de Fisioterapia, Jader Carneiro, que ajudou na tradução, uma vez que o convidado só falava inglês.

Professor do DCST promove palestras para discutir o papel dos órgãos de classe

Por Sophia Marvão
O professor Francklin Santos, do Departamento de Comunicação Social e Turismo (DCST), realiza amanhã (8) e quinta-feira (9) palestras com representantes dos órgãos de classe da área de comunicação, em suas disciplinas práticas dos cursos de Relações Públicas e Jornalismo. O objetivo é discutir o papel dos órgãos de classe e qual a sua participação na melhoria das atividades fim. 

A disciplina de Técnicas de Relações Públicas I realiza, amanhã (8), às 20h, na sala 510 do bloco A, palestra com Luiz Cordeiro, atual presidente do Conselho Regional dos Profissionais de Relações Públicas (Conrerp) e o Edson Nóbrega, presidente eleito para a próxima gestão deste conselho.

Na quinta-feira (9), os alunos da disciplina de Legislação em Jornalismo recebem a diretoria do Sindicato dos Jornalistas de Pernambuco (Sinjope), às 13h, na sala 510 do bloco A. As palestras são abertas ao público. 

Curso de Relações Públicas da Católica é octacampeão do Set Universitário  

Por Glaucio Alves e Janaína Rezende

Foto

O curso de Relações Públicas da Católica foi, pela oitava vez, o grande campeão do Set Universitário - Festival de Laboratórios de Comunicação Social, que neste ano teve a sua 19º edição realizada de 30 de outubro a 1o de novembro, em Porto Alegre. Alunos do sexto, sétimo e oitavo períodos foram os responsáveis pelos trabalhos, classificados em quatro categorias: Comunicação Interna, Comunicação Externa, Projeto Comunitário e Vídeos Institucionais ou Educativos. Todos os trabalhos da Unicap foram orientados pelo professor Alfredo Sotero, coordenador da Agência Experimental em Relações Públicas (Agerp). Este ano, mais de 600 trabalhos de várias universidades e faculdades do país concorreram no festival.

Entre os participantes do concurso estão Júlia Fraga e Vanessa Ramos, estagiárias de Relações Públicas da Assecom. Elas foram premiadas no festival com os trabalhos “Empresa Inteligente - Lucra com Relações Públicas” e “Projeto Amarelinha”, respectivamente. A estudante Vanessa Ramos diz ter sido uma surpresa o resultado do festival. “Eu não imaginava que a dedicação do meu grupo fosse render a primeira colocação em um concurso nacional”, afirmou a estudante.

Confira a lista dos trabalhos premiados e seus componentes.

Trabalho: Projeto Amarelinha

Subcategoria: Projeto Comunitário

Componentes:

Vanessa Ramos Bezerra Cavalcanti;

Oriana Camila Fabrício da Silva;

Maria Estela;

Mayra Batista;

Sonia Mantu;

Flávio Vicente;

Silvia Helena.

Trabalho: Homens e Caranguejos – Nas cores dos manguezais

Subcategoria: Vídeos Institucionais e/ou educativos

Componentes:

Emison Alves de Oliveira;
Thiago Gonçalves Celestino Torres;
Thadeu José Borba dos Santos;
Sharlene Fransis Monteiro Mendes;
Silvana Mattoso Gonçalves de Oliveira;
Marcelle Santos Costa;
Lara Mafra da Silveira;
Keyla Vivianne Santos de Melo;
Helena Maria Alcoforado;
Giselda Maria Gonçalves de Miranda;
Fabíola Figueiredo da Silva Pinheiro;
Emanuel Luiz Bezerra da Silva;
Maria Eduarda Mafra Queiroz;
Débora Basílio Mascarenhas Leite;
Antônio Lucas de Souza Nogueira;
Antônio Cavalcanti Holanda Tavares de Aquino.
   

Trabalho: Empresa Inteligente – Lucro com Relações Públicas

Subcategoria: Campanha de comunicação externa

Componentes:

Patrícia Caldas Robaldinho;
Júlia Fraga de Oliveira;
Joicy Oliveira Lins;
Cristiane Cabral de Oliveira;
Marina Nogueira Assumpção Torres.

Trabalho: Usina Jamaká – Na energia da Agência Experimental de Relações Públicas da Unicap.

Subcategoria: Campanha de comunicação interna

Componentes:

Oriana Camila Fabrício da Silva;

Jefftry Catoli;

Talita de Freitas Gomes;

Fabíola Figueiredo da Silva.
Alunos de jornalismo terão encontro sobre Enade na quinta-feira

Por Sophia Marvão 
Os alunos do curso de Jornalismo da Católica, que foram selecionados para o Enade 2006 (Exame Nacional de Desempenho dos Estudantes), estão com encontro marcada para a próxima quinta-feira (9), às 19h, na sala 510, do bloco A. Nesta reunião, a coordenadora de graduação da Universidade, Profa Dra Aline Grego, dará uma explicação mais detalhada sobre o sistema de avaliação.

A prova do Enade será realizada no domingo, dia 12, às 13h. Os alunos deverão comparecer ao local com uma hora de antecedência. A prova dos alunos dos cursos de Comunicação Social será realizada no Colégio Americano Batista e no Colégio da Polícia Militar, no Derby.

Professores de Publicidade da Católica participam da SBGAMES

FOTO 

A Quinta edição do SBGames, evento de pesquisa e desenvolvimento de jogos de computador e aplicações digitais da América Latina, será realizado entre os dias 8 e 10 de novembro, no Recife e contará com dois professores da Universidade Católica. O Simpósio Brasileiro de Jogos e Entretenimento Digital é promovido pela Sociedade Brasileira de Computação (SBC), em conjunto com a Associação Brasileira das Desenvolvedoras de Jogos Eletrônicos (ABRAGames) e a Rede Brasileira de Tecnologia de Visualização (RBV) e é um dos mais importantes eventos do setor na América Latina.

O evento que é voltado para o projeto e a implementação de Jogos Digitais e é destinado a pesquisadores, programadores e desenvolvedores da área, será dividido em três trilhas: Computing, Art & Design e Industry. Além disso, estão programados tutoriais e dois festivais integrados ao evento: o Festival de Games Independentes e o Festival de Arte, com exibição de vídeos e animações.

Os professores participantes, Karla Patriota e Rodrigo Duguay, não são de informática, mas de Publicidade. Eles estarão em uma mesa redonda no dia 9/11 falando sobre o Uso dos Games como Mídia Publicitária, junto a publicitários e desenvolvedores de jogos de todo o país. No mesmo dia, o Professor Rodrigo Duguay ainda irá apresentar seu trabalho que discute estratégias publicitárias diferenciadas para lançamento de jogos do tipo MMO (Massive Multiplayer On-Line), a partir de uma análise do game Ragnarök.

No Recife, o evento tem a participação do Porto Digital e do CESAR, com a coordenação do professor do Centro de Informática da UFPE, Geber Ramalho. Entre as participações importantes, destaca-se David Fleck, vice-diretor de Marketing da Linden Lab. Fleck reserva surpresas para sua palestra sobre a mais nova mania entre gamers, o Seconde Life, que foi publicado em 2003 e desde então tem crescido de forma explosiva, sendo muito usado em processos educacionais, já que é uma ferramenta de interação à distância.

As inscrições para o evento já estão disponíveis no site oficial. http://cin.ufpe.br/~sbgames/
Neal promove curso de Inovação Tecnológica e Propriedade Intelectual

Por Manuela Ferreira  
O Núcleo de Estudos para a América Latina (Neal) promoverá, de 27 a 29 de novembro, o curso Inovação Tecnológica e Propriedade Intelectual. As aulas vão ser ministradas pelo professor doutor em economia Antônio Márcio Buainain, da Universidade de Campinas (Unicamp). No programa, dividido em três módulos, serão discutidas as dinâmicas da inovação tecnológica, a propriedade intelectual no mundo moderno e no comércio mundial. O curso acontecerá no auditório do Centro de Teologia e Ciências Humanas, 1° andar do bloco B, das 14h às 17h. As inscrições, entretanto, devem ser feitas no 7ª andar do Espaço Executivo, no Bloco G4 (por trás do Unibanco). A taxa de inscrição custa R$ 15,00. Informações: 2119.4067.

Católica participa do 10º Enama, em Goiás 

Por Manuela Ferreira 
A Católica marcará presença no 10° Encontro Nacional de Microbiologia Ambiental (Enama), que será realizado, entre os dias 28 desse mês e 1° de dezembro, na Universidade Federal de Goiás. Na ocasião, o professor doutor Carlos Alberto Alves da Silva, do Departamento de Química e Meio Ambiente, da Católica, apresentará os resultados dos estudos “A influência da temperatura na detecção de amilase e protease em amostras de Bacillus Licheniformis” e “Produção de amilase em diferentes meios de cultivo utilizando amostras de Bacillus Licheniformis”.

Professora da Católica apresenta pesquisa em simpósio internacional 

Por Manuela Ferreira
Outro profissional da Católica terá destaque em importante evento científico internacional. A professora doutora Alexandra Amorim Salgueiro, do Departamento de Química e Meio Ambiente, apresentará pesquisa no II Brazilian Symposium on Petroleum Biotechnology. Considerado o maior encontro sobre fontes de energia, biomassa, biodegradação, biocorrosão, biocombustíveis e biodiversidade microbiana de petróleo e gás no Brasil, o simpósio reunirá pesquisadores de todo o mundo. O evento acontecerá na Universidade Federal do Rio Grande do Norte, entre os dias 13 e 17.

Católica representa Pernambuco em simpósio nacional 

Por Manuela Ferreira
A professora doutora do Departamento de Psicologia da Católica Carmen Barreto participará, nos dias 20 e 21, do VI Simpósio Nacional de Práticas Psicológicas em Instituições. Ela é a única representante de Pernambuco no encontro. Com o tema “Psicologia e Políticas Públicas”, o simpósio é organizado pela Associação Nacional de Pesquisa e Pós-Graduação em Psicologia. Professora Carmen Barreto dividirá mesa-redonda com profissionais das Universidades Federal Fluminense (UFF), de São Paulo (USP) e Pontifícia Universidade Católica de São Paulo (PUC-SP). O evento vai ser realizado na Universidade Federal do Espírito Santo.

Bibliotecárias da Católica participam de Congresso em Portugal
Por Sophia Marvão 
As bibliotecárias da Católica, Simone Rosa de Oliveira e Ellys Regina de Barros, tiveram trabalho selecionado no 9o Congresso Nacional de Bibliotecários, Arquivistas e Documentaristas de Portugal, que acontecerá em Lisboa, em março de 2007. A proposta de comunicação, elaborada pelas duas, com o tema: “Gestão de voluntários para construção de uma biblioteca”, foi aprovada pela comissão organizadora do evento. Os detalhes do encontro estão no site http://www.apbad.pt/9CongBAD/default.htm.

NPCIAMB completa oito anos e realiza uma série de atividades para comemorar

Por Glaucio Alves

O Núcleo de Pesquisa em Ciências Ambientais da Católica (NPCIAMB) completou, no último sábado (4), oito anos. Para comemorar a data está sendo realizada uma série de atividades. A primeira delas será um curso de primeiros socorros, ministrado pelo sub tenente do Corpo de Bombeiros Fred Tenório. As aulas irão acontecer no bloco J, nos dias 6, 8, 10, 20, 22 e 24 deste mês, sempre das 16h às 18h. São oferecidas 45 vagas. As inscrições podem ser feitas até a segunda-feira (6) na secretaria do Núcleo, no térreo do bloco J. Os interessados terão que pagar uma taxa de R$ 60,00.

No dia 10, a coordenadora do NPCIAMB, a Profª. Drª. Galba Maria de Campos Takaki, vai ministrar uma palestra sobre a evolução do Núcleo nesses oito anos de história. O evento, que vai acontecer às 14h, no Auditório, localizado no 1º andar do bloco J, contará com a presença de professores da Católica, administradores e chefes de departamento. Em seguida será oferecido, no mesmo local, um lanche para os convidados. Informações pelo telefone 2119-4017.

Estão abertas as inscrições para admissão extravestibular da Católica

A Diretoria de Admissão e Registro (DAR) divulgou as datas de inscrição para o processo de admissão extravestibular e a redução das respectivas taxas. Quem tiver interesse em se transferir de outra instituição de ensino superior ou ingressar na Católica como portador de diploma de curso superior (concluído na nesta Universidade ou não) pode fazer a solicitação, a partir do dia 1º de novembro, observados os critérios de admissão.

O prazo se encerra no dia 24 de novembro para quem preferir o processo on-line e em 30 do mesmo mês para quem optar em fazer pessoalmente no campus. As inscrições valem também para matrículas de alunos especiais ou em disciplinas isoladas, no entanto, nesse caso, só podem ser efetuadas no campus da Universidade.

As taxas correspondentes à analise desses processos foram reajustadas, em face de reformulações substanciais nos procedimentos internos com repercussão benéfica no processo de automação, as quais vem sendo desenvolvidas com o intuito de agilizar o atendimento do aluno e público em geral. Com a reforma do espaço físico, oferece-se aos interessados maior conforto. Essas duas medidas foram primordiais na melhoria da qualidade dos serviços prestados pela DAR.

Assim é que, a taxa para Transferência e Portador de Diploma de outra instituição de ensino passou a ser de R$ 75,00; para Portador de Diploma por esta Universidade de R$ 55,00; para Aluno Especial e Disciplina Isolada de R$ 40,00.

Os documentos relativos a cada processo de admissão devem ser entregues na DAR, no térreo do bloco R, da Católica. O horário de funcionamento do setor é de segunda à sexta-feira, das 13h 30 às 16h e das 18h30 às 21h. Os interessados graduados por esta Universidade terão prioridade na solicitação de vagas em alguns cursos, como Direito, Fisioterapia, Jornalismo e Publicidade e Propaganda. Outras informações podem ser obtidas pelo telefone 2119-4132 ou no link http://www.unicap.br/processos_admissao/admissao.htm.

Prazo para solicitação de mudança de curso ou de turno e readmissão vai até dia 30

Os alunos que pretendem solicitar a mudança de curso ou de turno, bem como aqueles que queiram pedir a readmissão após abandono de curso, têm até o dia 30 de novembro para fazer o pedido. Este semestre, a novidade do processo é a redução do valor da taxa a ser paga, no segundo caso. 

Para a readmissão após abandono de curso, o interessado deve se dirigir à Seção de Admissão, no térreo do bloco R, de segunda à sexta-feira, das 10h às 11h30, das 14h às 16h e das 18h às 20h. 

A exemplo das taxas de admissão extravestibular, houve redução, também, do valor correspondente a taxa para readmissão após abandono de curso, a qual passou a ser R$ 41,00. Maiores informações poderão ser obtidos pelo telefone 2119.4132.

Já quem tiver interesse em mudar de curso ou turno deve ir até o Protocolo da Divisão de Admissão e Registro (DAR), no térreo do bloco R, de segunda à sexta-feira, das 10h às 20h. O valor da taxa é de R$ 19,00. Outras informações podem ser obtidas pelo telefone 2119.4120.
Professor da Católica lança livro questionando a combinação entre a arte e o feio

Por Christiano Vasconcellos  
A Arte e o Feio Combinam? Esta indagação é o título do livro que o professor do Departamento de Letras, Janilto Andrade, lança nesta quarta-feira (8). O lançamento ocorre, às 19h, na Livraria Saraiva, no Shopping Center Recife. A publicação da editora Fasa é uma análise da obra do escritor e ex-aluno da Católica, Marcelino Freire.

“Começou com uma pesquisa na UNICAP e acabou se tornando o primeiro ensaio acadêmico sobre a obra dele”, explica Andrade. O professor analisou, entre outros livros, Angu de Sangue, Balé Ralé e Contos Negreiros. Este último ganhou recentemente o Prêmio Jabuti de Literatura, na categoria Melhor Livro de Contos e Crônicas.
Centro Rio Ganges promove Curso de Caligrafia Artística

Por Manoela Carina  

Quem quer melhorar a caligrafia ou fazer da escrita uma arte poderá participar do curso de Caligrafia Artística. Os interessados podem se inscrever no centro Rio Ganges que fica na rua dos Prazeres 248, Ilha do Leite, em Recife, do dia 6 de novembro a 1 de dezembro de 2006, de segunda a sexta-feira, das 16h às 18h.

As aulas serão ministradas pela designer gráfica Juliana Oeschger. Há quatro anos, ela estuda vários tipos de letras e participou de um curso específico sobre um tipo especial de pena chamada Automatic Pen, na Associação Suíça de Caligrafia, da qual é membro desde o ano passado. 

Na programação do curso de Caligrafia Artística está uma breve introdução sobre cada tipo de alfabeto que será usado, construção dos alfabetos Uncial, Góticos, Itálicos, Copperplate; apresentação de técnicas para fundos, bordas e enfeites e uso de pincel e penas diversas. Informações: 9924.4553 ou 3222.0894.
Católica promove semana interdisciplinar de Fonoaudiologia e Terapia Ocupacional

Por Manoela Carina
A Católica realiza a III Semana Interdisciplinar de Fonoaudiologia e Terapia Ocupacional, nos dias 9 e 10 de novembro, na Católica. Às 8h, do dia 9, as professoras Lúcia Galindo, Maria Luiza Timóteo, Nilton Oliveira farão a solenidade de abertura. Depois, às 8h30, acontece a palestra Inclusão Social: Singularidade e Pluralidade no Processo de Valorização Humana.

Durante os dois dias serão realizadas palestras, conferência e quatro mesas redondas com as participações de diversos profissionais e professores das áreas de psicologia, terapia ocupacional e fonoaudiologia. Outras informações: 2119.4003/ 2119.4197. Confira a programação:

Dia 9

8h às 8h30

Solenidade de Abertura

8h30 às 10H

Palestra Magna

Inclusão social: Singularidade e Pluralidade no Processo de Valorização Humana

10h30 às 12h

Mesa Redonda

Exclusão Social e Políticas de Inclusão

14h às 15h30 Mesa Redonda

Relatos de Vivências Inclusivas nas Diferenças Sociais em Pernambuco

16h às 17h

Mesa Redonda

Saúde Mental e Inclusão Social

Dia 10

Palestra:

Comunicação Verbal e Não-Verbal Para os Profissionais de Saúde 

10h30 às 12h

Conferencia:

 Experiências Inclusivas na Comunidade

14h às 15h30 

Mesa Redonda

Propostas Educacionais Inclusivas

16h às 17h

Palestra

Reflexões Sobre a Surdo-cegueira

Inscrições para o vestibular vão até 10 de novembro

Por Christiano Vasconcellos  
As inscrições para o Vestibular 2007.1 da Católica estão abertas até 10 de novembro e devem ser feitas exclusivamente pelo site da Universidade (www.unicap.br). As provas acontecerão nos dias 16 (das 8h às 13h) e 17 (das 8h às 12h) de dezembro. A taxa para participar do processo seletivo é de R$ 75,00. 

Através do site, o candidato pode imprimir o boleto bancário para pagar a taxa de inscrição. O pagamento pode ser feito até o dia 13 de novembro em qualquer agência do Banco Real ou em um banco do sistema de compensação nacional. Até às 17h de hoje (31), 4.218 candidatos estavam pré-inscritos.

O cartão de inscrição estará disponível no endereço eletrônico no período de 20 a 24 de novembro ou na Comissão para Aplicação do Vestibular (Coave), no térreo do bloco A, das 10h às 20h. O ‘fera’ deve apresentar, no ato, documento de identificação. Outras informações podem ser obtidas com o presidente da Comissão para Aplicação do Vestibular (Coave), professor Reginaldo Lourenço, pelo 2119-4143.

