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Recital do Madrigal marcou a despedida de dois solistas

Por Manuela Ferreira

Foto!

O penúltimo recital de 2006 do Madrigal da Católica, sexta-feira (24), na Capela da Universidade, foi marcado pela despedida de dois solistas do grupo, a mezzo-soprano Bellani Medrado Segunda e o barítono Marcelo Ferreira. Os dois farão mestrado em Canto na Universidade de Campbellsville, em Kentuchy, nos Estados Unidos. 

Ambos dedicaram a apresentação, composta por canções dos compositores Richard Wagner e Gustav Mahler, ao regente do Madrigal, Irmão Lindbergh Pires, a quem atribuíram grande parte do incentivo para seguirem na profissão. “Ele me ensinou a cantar. Acreditou no meu talento o tempo todo”, agradeceu Bellani, que é advogada e, hoje, se dedica à música. Ela participou do Madrigal da Católica durante dois anos. Marcelo Ferreira, por sua vez, ingressou no canto lírico em 2001, e fez parte do grupo durante um ano e meio. Ele é um dos fundadores da Companhia Operários de Música Clássica. A apresentação foi acompanhada pelo pianista Alison Queiroz.

Ex-alunos de Jornalismo comemoram 40 anos de formatura com missa

Por Glaucio Alves

Os ex-alunos de Jornalismo da Católica que concluíram o curso em 1966 vão comemorar os 40 anos de formatura com uma missa, no dia 2 de dezembro, às 10h30, na capela da Universidade, celebrada pelo Reitor, Padre Pedro Rubens. Na ocasião, eles vão prestar uma homenagem póstuma aos professores Padre Aloísio Môsca e Luiz Beltrão, fundador do curso de Jornalismo da instituição.

Já foram confirmadas as presenças de 18 ex-alunos. São eles: Ana Maria Santos; Ariadne Quintella; Claudemir da Fonseca Gomes; Divaldo Pereira de Lyra; Fernando Heleno Duarte; Genival Fernandes da Silva; Georgina Cavalcanti; Maria Gerusa Maciel; Ivanildo Sampaio; João Cavalcanti de Santana; Lêda Rivas; Márcia Jatobá; Marta Lucena Cavalcanti; Severino Oliveira Neto; Terezinha Patriota; Valdir Alves Coelho; Vanildo Tavares Guimarães e Zalba Rocha.     

Católica promove bingo beneficente

Por Glaucio Alves

Será promovido na sexta-feira (1º), a partir das 19h, no hall do bloco G, um bingo beneficente para ajudar uma escola do movimento Fé e Alegria, mantido pelos Jesuítas da cidade de Vazantes, interior do Estado do Ceará. O primeiro prêmio será uma garrafa de Whisky, o segundo uma cafeteira elétrica e o terceiro uma cesta de natal. 

O bingo tem o patrocínio do curso de português particular da professora Venusa, do Café com Quê? e da comunidade universitária. As cartelas custam R$ 10 e já estão sendo vendidas na Diretoria de Admissão e Registro (DAR). Na ocasião o grupo de dança Aquarela Nordestina, também da cidade de Vazantes, fará uma apresentação. Quem quiser também pode trazer brinquedos novos ou usados para a construção de uma brinquedoteca para a escola.    

Professora de Serviço Social participa de Congresso Brasileiro de Perícias Médicas

Por Glaucio Alves

A professora Janice Albuquerque, do Departamento de Ciências Sociais Aplicadas da Católica, coordenou, no último dia 24, a mesa-redonda “A Integração de Serviço Social em Programa de Auditoria”, no XVI Congresso Brasileiro de Perícias Médicas. O evento foi realizado entre os dias 22 e 25 de novembro, no Mar Hotel, em Boa Viagem. A palestra teve a participação das ex-alunas da graduação e pós-graduação de Serviço Social da Universidade, Adalgisa Maria Simoni e Áurea Sandra Alcântara. Atualmente, elas estão exercendo a função de assistente social Sênior na Unimed Guararapes e assistente social na Excelsior Saúde, respectivamente. 

Na mesa-redonda, foram discutidos o papel do Serviço Social em planos de saúde e sua contribuição para a auditoria, principalmente referente à importância da profissão no Home Care (atendimento em domicílio). Esta foi a primeira vez que o curso de Serviço Social da Católica foi convidado para apresentar suas experiências neste Congresso. 

Fundação Casa de Rui Barbosa promove concurso de monografias 

Por Sophia Marvão

Estão abertas até o dia 15 de dezembro as inscrições para o Concurso de Monografias da Fundação Casa de Rui Barbosa. O tema será Rui Barbosa e as Relações Internacionais: direito e política. Poderão participar apenas os trabalhos que forem considerados inéditos, redigidos em português e assinados sob pseudônimos. Os inscritos deverão ter o ensino superior completo.

As monografias que ficarem no primeiro e segundo lugares concorrerão a um prêmio de R$ 9 mil e R$ 6 mil, respectivamente. A comissão organizadora poderá indicar três menções honrosas. Os interessados deverão se inscrever e enviar propostas pessoalmente ou via correio pelo Sedex, na Fundação, que fica localizada na Rua São Clemente, 134, Botafogo, Rio de Janeiro, CEP: 22260-000. Mais informações no site www.casaruibarbosa.gov.br.

Flui arrecada presentes de Natal

Por Arthur Cunha

Vinculado à Pastoral da Católica, o Fórum Latino Americano de Universitários Inacianos (Flui) está arrecadando presentes de Natal para crianças carentes de uma creche na comunidade do caranguejo, em Olinda, - por meio da campanha “Neste Natal transforme, doe um presente”. 

Os interessados em contribuir com a iniciativa devem dirigir-se à sala da Pastoral, no térreo do bloco A, onde há uma árvore de Natal com os nomes das setenta crianças da creche. Em seguida, a pessoa deve pegar um dos nomes, comprar um presente entre R$ 5,00 e R$ 10,00 e entregar no mesmo local. A campanha tem validade até o próximo dia 30 de novembro, já que no primeiro final de semana de dezembro o Flui realiza a festa de Natal da creche. 

Criado em 1993 com o objetivo de promover uma rede de intercâmbio entre universidades jesuítas da América Latina, o Flui desenvolve trabalhos voluntários em comunidades carentes não apenas no Natal, mas durante todo o ano.

Católica abre inscrições para quatro MBAs

Por Glaucio Alves

A Católica está com inscrições abertas para quatro MBAs: Planejamento e Gestão Ambiental; Gestão em Serviços de Saúde; Planejamento e Gestão de Eventos e em Gestão de Negócios. As inscrições devem ser feitas através do site www.unicap.br. 

Os interessados devem preencher o formulário de inscrição, também disponível no site, e anexar original e cópia do diploma, do histórico escolar e do documento de identidade e CPF. Também devem anexar o curriculum vitae e uma fotografia 3x4 recente. 

Os documentos devem ser entregues no Espaço Executivo, no térreo do bloco G4, localizado na Rua Almeida Cunha, 245, Boa Vista. O horário da entrega é das 9h às 13h e 14h às 17h30. Informações pelo telefone 2119-4344.   

Inscrições do vestibular vão até 4 de dezembro

Por Glaucio Alves
A Universidade Católica de Pernambuco prorrogou o prazo de inscrição do vestibular 2007 para o dia 4 de dezembro. Em função dessa nova data, também mudaram os prazos para a emissão dos cartões dos candidatos que já confirmaram as inscrições. Os cartões estarão disponíveis no site www.unicap.br no período de 7 a 14 de dezembro. O candidato que preferir receber o cartão na sede da COAVE poderá fazê-lo no mesmo período, no horário das 10h às 20h. Reclamações sobre possíveis erros no cartão deverão ser feitas também na sede da COAVE, no período de 7 a 15 de dezembro, das 10h às 20h.

O presidente da COAVE, professor Reginaldo Lourenço da Silva, informa que a prorrogação foi definida em função de problemas no sistema, que impediram vários candidatos de imprimirem o boleto bancário. Mais informações pelo telefone 2119-4143.   

Cursos de mestrado têm inscrições prorrogadas

Por Arthur Cunha
Foram prorrogadas até o dia 30 de novembro as inscrições para os Mestrados em Direito, Psicologia Clínica, Ciências da Linguagem e em Ciências da Religião, oferecidos pela Católica. Já os interessados em se candidatarem aos Mestrados em Desenvolvimento de Processos Ambientais e em Engenharia Civil têm até 15 de dezembro para fazê-lo. A inscrição deve ser feita pelo site da Unicap (www.unicap.br) e a documentação deverá ser entregue na Secretaria da Pós-graduação, de segunda a sexta-feira, das 8h30 às 10h30 e das 14h15 às 16h30, na sala 303, no terceiro andar do bloco G4 da Católica. Confira abaixo a lista dos cursos, período de inscrição e vagas. Informações pelo telefone (81) 2119-4369.

Direito

Inscrições: até 30 de novembro

Vagas: 25

Psicologia Clínica

Inscrições: até 30 de novembro

Vagas: 20

Ciências da Religião

Inscrições: até 30 de novembro

Vagas: 20

Ciências da Linguagem

Inscrições: até 30 de novembro

Vagas: 20

Desenvolvimento de Processos Ambientais

Inscrições: até 15 de dezembro

Vagas: 20

Engenharia Civil

Inscrições: até 15 de dezembro

Vagas: 18

Inscrições para curso de Teologia vão até dia 30

Os padres, pastores ou leigos que concluíram um Curso Livre de Teologia (com duração mínima de 1.600 horas) podem agora realizar uma reciclagem dos seus estudos e obter um diploma reconhecido de Bacharel em Teologia. A admissão e o aproveitamento desses estudos serão viabilizados através de aprovação em processo seletivo, compreendendo uma redação sobre tema teológico e uma entrevista avaliativa. O regulamento do processo pode ser acessado pelo site: http://www.unicap.br/processos_admissao/portaria008.html. Inscrições até 30 de novembro. Informações no Departamento de Teologia e Ciências da Religião, pelo telefone 2119.4171.
CGC lança Campanha de Natal 2006 

Por Manoela Carina

A Coordenação Geral Comunitária (CGC) da Católica lança a Campanha de Natal 2006. Como nos anos anteriores, ela conta com a ajuda da comunidade acadêmica para arrecadar o maior número de donativos para ajudar as pessoas carentes. Este ano, a CGC fará um natal mais feliz para 77 idosos do Asilo Nossa Senhora de Lourdes, uma associação filantrópica, localizada em Peixinhos, Olinda.

A CGC já começou a arrecadar os donativos que podem ser alimentos não-perecíveis, como leite, aveia, maisena, adoçante etc; materiais de limpeza e higiene pessoal, como sabonete, desodorante, colônia etc e fraldas geriátricas. As doações podem ser entregues até o dia 20 de dezembro na sala da CGC, que fica no térreo do bloco B, das 8h às 12h e das 14h às 22h. Informações pelo telefone 2119.4186.
Estão abertas as inscrições para admissão extravestibular da Católica

Quem tiver interesse em se transferir de outra instituição de ensino superior ou ingressar na Católica como portador de diploma de curso superior (concluído nesta Universidade ou não) pode fazer a solicitação até o dia 24 de novembro através do site www.unicap.br ou até 30 de novembro para quem optar em fazer pessoalmente no campus. As inscrições valem também para matrículas de alunos especiais ou em disciplinas isoladas. Nesse caso, no entanto, só podem ser efetuadas no campus da Universidade.

As taxas correspondentes à análise desses processos foram reajustadas, em face de reformulações substanciais nos procedimentos internos com repercussão benéfica no processo de automação, as quais vem sendo desenvolvidas com o intuito de agilizar o atendimento do aluno e público em geral. Assim é que, a taxa para Transferência e Portador de Diploma de outra instituição de ensino passou a ser de R$ 75,00; para Portador de Diploma por esta Universidade de R$ 55,00; para Aluno Especial e Disciplina Isolada de R$ 40,00.

Os documentos relativos a cada processo de admissão devem ser entregues na DAR, no térreo do bloco R, da Católica. O horário de funcionamento do setor é de segunda a sexta-feira, das 13h 30 às 16h e das 18h30 às 21h. Os interessados graduados por esta Universidade terão prioridade na solicitação de vagas em alguns cursos, como Direito, Fisioterapia, Jornalismo e Publicidade e Propaganda. Outras informações podem ser obtidas pelo telefone 2119-4132 ou no link www.unicap.br/processos_admissao/admissao.htm.
  

Prazo para solicitação de mudança de curso ou de turno e readmissão vai até dia 30

Os alunos que pretendem solicitar a mudança de curso ou de turno, bem como aqueles que queiram pedir a readmissão após abandono de curso, têm até o dia 30 de novembro para fazer o pedido. Este semestre, a novidade do processo é a redução do valor da taxa a ser paga, no segundo caso. 

Para a readmissão após abandono de curso, o interessado deve se dirigir à Seção de Admissão, no térreo do bloco R, de segunda a sexta-feira, das 10h às 11h30, das 14h às 16h e das 18h às 20h. 

A exemplo das taxas de admissão extravestibular, houve redução, também, do valor correspondente à taxa para readmissão após abandono de curso, que passou a ser de R$ 41,00. Mais informações poderão ser obtidas pelo telefone 2119.4132.

Já quem tiver interesse em mudar de curso ou turno deve ir até o Protocolo da Divisão de Admissão e Registro (DAR), no térreo do bloco R, de segunda a sexta-feira, das 10h às 20h. O valor da taxa é de R$ 19,00. Outras informações podem ser obtidas pelo telefone 2119.4120.

