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Flor de Maracujá faz show na Livraria Cultura

Por Sophia Marvão

O grupo de choro Flor de Maracujá abrirá a programação de eventos do mês de dezembro da Livraria Cultura, no Recife Antigo. O show acontece no domingo (3), às 17h, no auditório do 1º andar. A entrada é um quilo de alimento não-perecível. 

O grupo Flor de Maracujá preparou um repertório especial com choros conhecidos do grande público, entre eles, “Naquele Tempo”, “Galo Garnizé”, “Tico-tico no Fubá” e “Brasileirinho”. As músicas serão tocadas pelos nove integrantes do grupo, formado por alunos, ex-alunos e funcionários da Católica. Uma característica do Flor de Maracujá é usar um figurino que lembra os anos vinte. Os homens vestirão  suspensório, boina e gravata borboleta, e as mulheres se vestirão no estilo melindrosa.

Quem quiser conferir a apresentação e obter outras informações sobre os eventos culturais da livraria basta acessar o site  www.livrariacultura.com.br, ou ligar para a Coordenação Geral Comunitária (CGC) no telefone 2119.4186.

Inep seleciona 41 professores da Católica como avaliadores

Por Glaucio Alves

Quarenta e um professores da Católica foram selecionados pela Comissão Técnica de Acompanhamento da Avaliação (CTAA) e passam a integrar o Banco de Avaliadores do Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior (BASis). Caberá ao Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira (Inep) promover a capacitação dos avaliadores do BASis. Em todo o país, foram selecionados 4.495 docentes, que atuarão como avaliadores de instituições de educação superior e de cursos de graduação.

O Inep está promovendo, de hoje (29) até sexta-feira (1º), no Dorisol Recife Grande Hotel, em Piedade, a primeira capacitação para avaliadores de cursos. Confira abaixo a lista dos professores da Católica selecionados:

Albenise de Oliveira Lima (Psicologia)

Albérico Nogueira de Queiroz (Biologia)

Alexandra Amorim Salgueiro (Química)

Aline Grego (Jornalismo)

Antônio Mendes da Silva Filho (Estatística)

Antônio Natanael Sarmento (Ciências Jurídicas)

Antônio Oscar Cavalcanti da Fonte (Engenharia Civil)

Arminda Saconi Messias (Química)

Bianca Arruda Manchester de Queiroga (Fonoaudiologia) 

Carlos Alberto Alves da Silva (Química)

Degislando Nóbrega de Lima (Teologia)

Eliana Cristina Barreto Monteiro (Engenharia Civil)   

Emanuel Ferreira Leite (Administração)

Francisco Luiz dos Santos (Física)

Francisco Nilton Gomes de Oliveira (Terapia Ocupacional) 

Frederico Jayme Katz (Núcleo de Estudos para a América Latina)

Gilbraz de Souza Aragão (Teologia)

Goretti Sonia da Silva (Biologia) 

João Paulo Teixeira (Ciências Jurídicas) 

João Teotônio Manzi Monteiro de Araújo (Química)

Joaquim Teodoro Romão de Oliveira (Engenharia)

Karl Heinz Efken (Filosofia)

Junot Cornélio Matos (Filosofia)

Leonie Asfora Sarubbo (Química)

Lilian Ferreira Muniz (Fonoaudiologia)

Lúcia Fernanda Cavalcanti da Costa Leite (Química)

Luís Manuel Domingues do Nascimento (História)

Maria da Graça de Vasconcelos Xavier Ferreira (Engenharia)

Maria Goretti Fernandes (Biologia)

Maria Helena Paranhos Gazineu (Química)

Maria Luiza Lopes Timóteo de Lima (Fonoaudiologia)

Marígia Ana de Moura Viana (Fonoaudiologia)

Nadia Pereira da Silva Gonçalves de Azevedo (Fonoaudiologia)

Newton Darwin de Andrade Cabral (História)

Roberta Cajaseiras de Carvalho (Turismo)

Sergio Sezino Douets Vasconcelos (Teologia)

Valdemir Alexandre dos Santos (Química)

Vicente Francisco de Sousa Neto (Matemática)

Wanilda Maria Alves Cavalcanti (Fonoaudiologia)

Zélia Maria Soares Jófili (Educação)

Zuleica Dantas Pereira Campos (História)

Reitor participa de eventos em São Paulo

Por Glaucio Alves

O Reitor da Católica, Padre Pedro Rubens, está em São Paulo. Ele participou das comemorações dos 25 anos do Movimento Fé e Alegria no Brasil, ontem (28), no Memorial da América Latina. A programação contou com exposição de experiências educativas e populares; o painel “Educação Popular – Perspectivas e Caminhos”; apresentações culturais e show musical com o grupo A Barca. 

Hoje (29), o Reitor participou de um almoço com representantes da Fundação Porticus, pertencente ao grupo C&A, e que ajudou na construção da Biblioteca Central da Católica. Ele está buscando parceria com a fundação para a instalação do Centro Cultural, no Palácio da Soledade, e para a reestruturação da livraria da Universidade, localizada no bloco A.

Padre Pedro também participará, hoje à noite, no Itaú Cultural, do lançamento do livro “Educação Sustentável”, do secretário de Educação e Cultura de Pernambuco, Mozart Neves Ramos. Na ocasião, o Reitor irá se encontrar com um grupo de empresários e executivos brasileiros, como Milú Vilela, Marcos Magalhães, Viviane Senna e Jorge Gerdau, que financiam projetos em educação no país e em Pernambuco.

Jornalismo promove palestra sobre direito à comunicação 

Por Manoela Carina

Nesta sexta-feira, 1º de dezembro, às 17h, na sala 510, no bloco A, o Departamento de Comunicação Social e Turismo da Católica (DCST) realiza a palestra “Quem Tem Direito à Comunicação no Brasil?”, com a participação do coordenador executivo do Intervozes – Coletivo Brasil de Comunicação Social, Diogo Moyses. O grupo trabalha nacionalmente com temas ligados à comunicação.

No encontro serão discutidas as seguintes temáticas: o controle social da mídia; políticas de comunicação, TV digital e a democratização. O evento é aberto ao público, mas para garantir um lugar para assistir à palestra, os interessados devem se inscrever nos horários da manhã e tarde, na Hemeroteca, e à noite, na Agência Experimental em Relações Públicas (Agerp). Ambas localizadas no 4º andar do bloco A. Informações sobre o Coletivo Brasil de Comunicação Social no site: www.intervozes.com.br
Terapia Ocupacional promove jornada de monografia

Por Manoela Carina

A primeira Jornada de Monografia do curso de Terapia Ocupacional da Católica acontece entre os dias 4 e 7 de dezembro, no auditório do Centro Teologia e Ciências Humanas (CTCH), localizado no 1º andar do bloco B.

Cerca de 30 alunos apresentarão os trabalhos de conclusão do curso para a banca examinadora, que será formada por professores da casa e convidados. Cada estudante terá 20 minutos para expor sua monografia. Entre os temas estão Saúde Pública; Saúde do Idoso; Saúde da Criança e do Adolescente; Saúde do Adulto; Saúde do Trabalhador e Saúde Mental. Além deles, mais nove estudantes da graduação deverão também apresentar os projetos de qualificação para o próximo semestre. 

Católica realiza bingo beneficente

Por Glaucio Alves

Será promovido na sexta-feira (1º), a partir das 17h, no hall do bloco G, um bingo beneficente para ajudar uma escola do movimento Fé e Alegria, mantido pelos Jesuítas da cidade de Vazantes, interior do Estado do Ceará. O primeiro prêmio será uma garrafa de Whisky, o segundo uma cafeteira elétrica e o terceiro uma cesta de natal. 

O bingo tem o patrocínio do curso de português particular da professora Venusa, do Café com Quê? e da comunidade universitária. As cartelas custam R$ 10 e já estão sendo vendidas na Diretoria de Admissão e Registro (DAR). Na ocasião o grupo de dança Aquarela Nordestina, também da cidade de Vazantes, fará uma apresentação. Quem quiser também pode trazer brinquedos novos ou usados para a construção de uma brinquedoteca para a escola.    

Flui arrecada presentes de Natal

Por Arthur Cunha

Vinculado à Pastoral da Católica, o Fórum Latino Americano de Universitários Inacianos (Flui) está arrecadando presentes de Natal para crianças carentes de uma creche na comunidade do caranguejo, em Olinda, - por meio da campanha “Neste Natal transforme, doe um presente”. 

Os interessados em contribuir com a iniciativa devem dirigir-se à sala da Pastoral, no térreo do bloco A, onde há uma árvore de Natal com os nomes das setenta crianças da creche. Em seguida, a pessoa deve pegar um dos nomes, comprar um presente entre R$ 5,00 e R$ 10,00 e entregar no mesmo local. A campanha tem validade até o próximo dia 30 de novembro, já que no primeiro final de semana de dezembro o Flui realiza a festa de Natal da creche. 

Criado em 1993 com o objetivo de promover uma rede de intercâmbio entre universidades jesuítas da América Latina, o Flui desenvolve trabalhos voluntários em comunidades carentes não apenas no Natal, mas durante todo o ano.

Católica abre inscrições para quatro MBAs

Por Glaucio Alves

A Católica está com inscrições abertas para quatro MBAs: Planejamento e Gestão Ambiental; Gestão em Serviços de Saúde; Planejamento e Gestão de Eventos e em Gestão de Negócios. As inscrições devem ser feitas através do site www.unicap.br. 

Os interessados devem preencher o formulário de inscrição, também disponível no site, e anexar original e cópia do diploma, do histórico escolar e do documento de identidade e CPF. Também devem anexar o curriculum vitae e uma fotografia 3x4 recente. 

Os documentos devem ser entregues no Espaço Executivo, no térreo do bloco G4, localizado na Rua Almeida Cunha, 245, Boa Vista. O horário da entrega é das 9h às 13h e 14h às 17h30. Informações pelo telefone 2119-4344.   

Inscrições do vestibular vão até 4 de dezembro

Por Glaucio Alves
A Universidade Católica de Pernambuco prorrogou o prazo de inscrição do vestibular 2007 para o dia 4 de dezembro. Em função dessa nova data, também mudaram os prazos para a emissão dos cartões dos candidatos que já confirmaram as inscrições. Os cartões estarão disponíveis no site www.unicap.br no período de 7 a 14 de dezembro. O candidato que preferir receber o cartão na sede da COAVE poderá fazê-lo no mesmo período, no horário das 10h às 20h. Reclamações sobre possíveis erros no cartão deverão ser feitas também na sede da COAVE, no período de 7 a 15 de dezembro, das 10h às 20h.

O presidente da COAVE, professor Reginaldo Lourenço da Silva, informa que a prorrogação foi definida em função de problemas no sistema, que impediram vários candidatos de imprimirem o boleto bancário. Mais informações pelo telefone 2119-4143.   

Inscrições  para mestrado vão até amanhã 

Por Arthur Cunha
Terminam amanhã (30) as inscrições para os Mestrados em Direito, Psicologia Clínica, Ciências da Linguagem e em Ciências da Religião, oferecidos pela Católica. Já os interessados em se candidatarem aos Mestrados em Desenvolvimento de Processos Ambientais e em Engenharia Civil têm até 15 de dezembro para fazê-lo. A inscrição deve ser feita pelo site da Unicap (www.unicap.br) e a documentação deverá ser entregue na Secretaria da Pós-graduação, de segunda a sexta-feira, das 8h30 às 10h30 e das 14h15 às 16h30, na sala 303, no terceiro andar do bloco G4 da Católica. Confira abaixo a lista dos cursos, período de inscrição e vagas. Informações pelo telefone (81) 2119-4369.

Direito

Inscrições: até 30 de novembro

Vagas: 25

Psicologia Clínica

Inscrições: até 30 de novembro

Vagas: 20

Ciências da Religião

Inscrições: até 30 de novembro

Vagas: 20

Ciências da Linguagem

Inscrições: até 30 de novembro

Vagas: 20

Desenvolvimento de Processos Ambientais

Inscrições: até 15 de dezembro

Vagas: 20

Engenharia Civil

Inscrições: até 15 de dezembro

Vagas: 18

Inscrições para curso de Teologia vão até dia 30

Os padres, pastores ou leigos que concluíram um Curso Livre de Teologia (com duração mínima de 1.600 horas) podem agora realizar uma reciclagem dos seus estudos e obter um diploma reconhecido de Bacharel em Teologia. A admissão e o aproveitamento desses estudos serão viabilizados através de aprovação em processo seletivo, compreendendo uma redação sobre tema teológico e uma entrevista avaliativa. O regulamento do processo pode ser acessado pelo site: http://www.unicap.br/processos_admissao/portaria008.html. Inscrições até amanhã (30). Informações no Departamento de Teologia e Ciências da Religião, pelo telefone 2119.4171.
CGC lança Campanha de Natal 2006 

Por Manoela Carina

A Coordenação Geral Comunitária (CGC) da Católica lança a Campanha de Natal 2006. Como nos anos anteriores, ela conta com a ajuda da comunidade acadêmica para arrecadar o maior número de donativos para ajudar as pessoas carentes. Este ano, a CGC fará um natal mais feliz para 77 idosos do Asilo Nossa Senhora de Lourdes, uma associação filantrópica, localizada em Peixinhos, Olinda.

A CGC já começou a arrecadar os donativos que podem ser alimentos não-perecíveis, como leite, aveia, maisena, adoçante etc; materiais de limpeza e higiene pessoal, como sabonete, desodorante, colônia etc e fraldas geriátricas. As doações podem ser entregues até o dia 20 de dezembro na sala da CGC, que fica no térreo do bloco B, das 8h às 12h e das 14h às 22h. Informações pelo telefone 2119.4186.
Estão abertas as inscrições para admissão extravestibular da Católica

Quem tiver interesse em se transferir de outra instituição de ensino superior ou ingressar na Católica como portador de diploma de curso superior (concluído nesta Universidade ou não) pode fazer a solicitação até amanhã (30) para quem optar em fazer pessoalmente no campus. As inscrições valem também para matrículas de alunos especiais ou em disciplinas isoladas. Nesse caso, no entanto, só podem ser efetuadas no campus da Universidade.

As taxas correspondentes à análise desses processos foram reajustadas, em face de reformulações substanciais nos procedimentos internos com repercussão benéfica no processo de automação, as quais vem sendo desenvolvidas com o intuito de agilizar o atendimento do aluno e público em geral. Assim é que, a taxa para Transferência e Portador de Diploma de outra instituição de ensino passou a ser de R$ 75,00; para Portador de Diploma por esta Universidade de R$ 55,00; para Aluno Especial e Disciplina Isolada de R$ 40,00.

Os documentos relativos a cada processo de admissão devem ser entregues na DAR, no térreo do bloco R, da Católica. O horário de funcionamento do setor é de segunda a sexta-feira, das 13h 30 às 16h e das 18h30 às 21h. Os interessados graduados por esta Universidade terão prioridade na solicitação de vagas em alguns cursos, como Direito, Fisioterapia, Jornalismo e Publicidade e Propaganda. Outras informações podem ser obtidas pelo telefone 2119-4132 ou no link www.unicap.br/processos_admissao/admissao.htm.
  

Prazo para solicitação de mudança de curso ou de turno e readmissão vai até amanhã

Os alunos que pretendem solicitar a mudança de curso ou de turno, bem como aqueles que queiram pedir a readmissão após abandono de curso, têm até amanhã (30) para fazer o pedido. Este semestre, a novidade do processo é a redução do valor da taxa a ser paga, no segundo caso. 

Para a readmissão após abandono de curso, o interessado deve se dirigir à Seção de Admissão, no térreo do bloco R, de segunda a sexta-feira, das 10h às 11h30, das 14h às 16h e das 18h às 20h. 

A exemplo das taxas de admissão extravestibular, houve redução, também, do valor correspondente à taxa para readmissão após abandono de curso, que passou a ser de R$ 41,00. Mais informações poderão ser obtidas pelo telefone 2119.4132.

Já quem tiver interesse em mudar de curso ou turno deve ir até o Protocolo da Divisão de Admissão e Registro (DAR), no térreo do bloco R, de segunda a sexta-feira, das 10h às 20h. O valor da taxa é de R$ 19,00. Outras informações podem ser obtidas pelo telefone 2119.4120.

