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Especialista européia em hotelaria faz palestra na Católica

Por Glaucio Alves

O mercado de hotelaria no mundo foi o tema central da palestra realizada hoje (17) à tarde no auditório G1. Para debater o assunto, foi convidada a relações públicas responsável pelo marketing do Swiss Education Group (SEG), Daiane Lagger. Na ocasião, foi apresentada a escola suíça Swiss Hotel Management School (SHMS), referência mundial na formação, pós-graduação e mestrado em Hotelaria. O evento foi promovido pela Pró-reitoria Comunitária da Católica através da agência de intercâmbio cultural Bex. 

De acordo com Daiane, o mercado de hotelaria é o que mais cresce em todo mundo, principalmente no Brasil. “Existem grandes redes de hotéis instalando resorts no litoral brasileiro. O País ainda tem potencial para muito mais”, afirmou. Anualmente, a SHMS recebe cerca de 60 estudantes de todo mundo, inclusive muitos brasileiros. “A perspectiva é que a hotelaria se torne a maior indústria em funcionamento até 2020. Com isso se abrirá muitas oportunidades de trabalho”, disse a especialista. 

A coordenadora do curso de Turismo da Católica, Roberta Cajaseiras, disse que hotelaria está na grade curricular e é ministrada já nas cadeiras introdutórias. “Sugerimos aos alunos interessados na área a realizar os estágios em hotelaria”, informou Roberta. 

Já o aluno do 5º período de Turismo, Tércio Veras, que faz estágio na área de recreação e lazer, se mostrou entusiasmado com o novo ramo de mercado e não descarta a possibilidade de passar para hotelaria. “É a área que mais está crescendo, se eu tiver uma oportunidade de trabalho eu aceitarei”.  

Encontro Imagens do Inconsciente realiza exposição

Por Christiano Vasconcellos

A exposição Arqueologia da Psique: Museu de Imagens do Inconsciente (MII) foi aberta ao público, na manhã de hoje (17), no Espaço Receptivo da Católica. Estão expostos trabalhos de pacientes  dos serviços de Saúde Mental do Instituto Nise da Silveira, do Rio de Janeiro (RJ), e dos Centros de Apoio Psicossocial (Caps), da Prefeitura do Recife. A iniciativa faz parte do Encontro Imagens do Inconsciente, que vai até 27 de outubro, promovendo palestras, mesas-redondas e mini-cursos.

O vice-diretor do MII, Eurípedes Junior, é o responsável pela pesquisa e divulgação da instituição e explica que as pinturas produzidas pelos pacientes fazem parte de um estudo comparativo com achados arqueológicos. “É um trabalho terapêutico que busca compreender o que se passa com esses indivíduos”, explica.  

Na mostra, constam 20 trabalhos de cinco pacientes que foram produzidos em sua maioria na década de 70. De acordo com Eurípedes, a atividade feita pelo museu é pioneira e quebra os paradigmas sobre a questão da loucura. “São estudos não acessíveis no meio acadêmico”, garante.

Segundo uma das psicólogas da Caps, Melissa Azevedo, a pintura é utilizada como atividade de reinserção social dos atendidos. “As oficinas estimulam o talento do usuário enquanto a arte é usada como terapia”, explica. A exposição na Católica é importante, de acordo com ela, por dois motivos: “por divulgar o que está sendo feito no Recife e dar a oportunidade aos próprios pacientes de visitarem o local. Isso aumenta a auto-estima deles”.

A obra de seis pacientes atendidos pelo Caps Esperança, do bairro de Casa Amarela, está exposta e pode ser adquirida no local. Os quadros variam de R$15 a R$ 60. Pode-se encontrar ainda, camisas desenhadas à mão (R$ 20) ou produzidas em série (R$15) a partir de desenhos dos pacientes. A exposição ficará aberta ao público até o dia 27 de outubro.

Mestrandos em psicologia apresentam dissertações
Por Glaucio Alves

O Programa de Mestrado em Psicologia Clínica da Universidade formou um novo mestre hoje (17) à tarde. Edson Flávio Barbosa e Silva defendeu sua dissertação no anfiteatro do Espaço Executivo. A pesquisa intitulada de “Mal estar na cultura: das articulações discursivas à emergência dos sintomas sociais” ressalta alguns conflitos em que se gera o ser humano, as tensões frente ao outro e os ideais que concorrem para uma de nossas práticas mais apaixonantes: a política. 

Mas até o final deste mês, outros três mestrandos em psicologia vão apresentar suas pesquisas. Rafael Carvalho da Nóbrega, Jane Freitas de Carvalho e Paulo Emílio Macedo Pinto. Todos os trabalhos serão avaliados por bancas examinadoras compostas por professores da Católica e acadêmicos convidados. 

Já para a próxima segunda-feira (23), estão marcadas as defesas dos mestrandos Rafael Carvalho e Janne Freitas. Rafael estará apresentando o trabalho com o título “Formação do Psicólogo: espaço para a legitimação do psicólogo”, às 9h. Às 14h, será a vez de Jane, com a dissertação “Ser psicólogo: uma compreensão/sentido de sua experienciação”. 

Para fechar as apresentações, o mestrando Paulo Emílio Macedo Pinto defenderá, no próximo dia 27,  a pesquisa “As mães do Bom Pastor: a condição materna da mulher presidiária”. Os projetos serão apresentados no anfiteatro do Espaço Executivo, 3º andar do bloco G4.

Projeto analisa a história da loucura em Pernambuco

Por Manoela Carina
História da loucura em Pernambuco: resgate de uma documentação. Este o tema da palestra que marca o encerramento do projeto Discutindo História, realizado pelo Diretório Acadêmico do curso de História da Católica. A palestra acontece amanhã (18), às 17h, na sala 703, do bloco G e conta com a participação do professor e doutor em História da Universidade Federal de Pernambuco Cláudio Miranda. A entrada é franca.

Alunos do colégio Panorama visitam a Católica

Por Sophia Marvão
Um grupo de 14 alunos do 2º ano do Ensino Médio do colégio Panorama visitou, hoje à tarde (17), a Universidade Católica de Pernambuco. Metade dos alunos conheceu os setores ligados à área de Saúde enquanto que a outra parte, a área de Ciências Humanas. A turma foi acompanhada pelas estagiárias de Relações Públicas da Assessoria de Comunicação (Assecom), Vanessa Ramos e Malika Rouff.

Os alunos foram recepcionados por professores e chefes de departamento que deram explicações sobre os cursos. Na visita ao Departamento de Comunicação Social, o professor Paulo Fradique enfatizou o ensino de Publicidade.

Os estudantes conheceram também a Assessoria de Treinamento, Estágio e Pesquisa (Astepi), ligada ao curso de Direito, e a empresa de consultoria Unicap Junior formada por estudantes de diversas áreas da Universidade. Os interessados em saúde conheceram as Clínicas de Psicologia e Fonoaudiologia.
Lavanderias de Toritama são tema de estudo e palestra  

Por Manoela Carina

A professora e doutora do Departamento de Química e Meio Ambiente da Católica, Alexandra Amorim Salgueiro, vai discutir o tema “Tratamento de Efluente de Lavanderia e Tinturaria Industriais de Toritama”. Será na próxima quinta-feira (19), às 17h30, em mais uma edição do projeto Quinta na Química. A palestra é aberta ao público e vai acontecer na sala multiuso do 1º andar do bloco D.

O Quinta na Química é uma atividade regular do Departamento desde 1977. Consiste em palestras de professores da Católica, convidados de outras instituições ou de empresas da região. São abordados diversos temas, envolvendo as áreas da engenharia química, engenharia ambiental e do ensino da química. Outras informações pelos telefones 2119.4093 ou 2119.4481. 

Departamento se reúne com concluintes de Jornalismo

Por Sophia Marvão

O Projeto Experimental é o trabalho acadêmico que marca a conclusão de curso na área de Comunicação. Uma atividade que exige muito planejamento. Por isso o Departamento de Comunicação Social e Turismo da Católica marcou uma reunião com os possíveis concluintes de Jornalismo no semestre 2007.1 para orientar e acertar os detalhes da entrega do pré-projeto. O encontro acontecerá no dia 30, às 18h, na sala 510, 5o andar do bloco A. Informações pelo telefone 2119.4145.

