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Unicap realiza Católica In Formação Profissional

Por Rodolfo Bourbon

O evento que pretende esclarecer dúvidas de muitos alunos sobre a escolha da formação profissional e aproximar estes jovens do ambiente universitário teve início na tarde de ontem (9). Na reunião do Católica In, realizada no anfiteatro do bloco G-4,  diversos colégios, educadores e funcionários da Unicap estiveram presentes. O encontro foi uma preparação para as atividades que serão realizadas na próxima semana, entre os dias 23 e 27. 

Na ocasião, o Reitor, Padre Pedro Rubens, falou das dificuldades que muitos enfrentam para escolher a formação profissional. “Os alunos estão entrando nas universidades cada vez mais cedo. Além disso, ainda há aquela antiga prática dos pais decidirem sobre o futuro dos filhos. Estes fatores, junto à grande quantidade de graduações disponíveis, podem confundir o jovem na tomada de decisão.” O Reitor acrescentou ainda: “esta é uma prestação de serviço à população. Pretendemos unir as instituições de ensino em torno de um ponto comum, que é a melhoria do ensino em nosso país.”

Professoras do curso de Psicologia da Católica coordenaram a reunião e debateram sobre o assunto a cerca da formação profissional dos jovens. A professora Veridiana Alves revelou que os alunos não precisam se submeter às pressões e podem optar por novos rumos no futuro. “As escolhas são circunstanciais e não devem ser vistas como fixas para o resto da vida. No entanto, pensar bem antes de tomar decisões pode trazer mais benefícios.” 

A coordenadora do Centro Educacional Master Geo, Severina Carvalho, aprovou os debates da reunião. “Foi excelente, pois deu espaço para todos expressarem seus pontos de vista, reverem conceitos e refletirem sobre a questão. Na próxima semana espero levar todos os nossos alunos para o evento”, revelou. A psicóloga do colégio Recanto destacou a importância da realização Católica In. “Este evento é crucial para a integração e para criarmos condições de escolha aos jovens.” 

Clique aqui para obter informações sobre inscrição e a programação do Católica In.
Direito e Literatura é tema de grupo de estudos

Por Raítza Vieira

Grandes nomes da literatura brasileira fizeram o curso de Direito: Castro Alves, Bernardo de Guimarães e Tobias Barreto são só alguns exemplos. E aproveitando esse “vínculo” entre direito e literatura, é que a Universidade Católica de Pernambuco criou o grupo de estudos de ‘Direito e Literatura’, em que os alunos lêem obras literárias e a partir delas fazem análises jurídicas sobre o tema. 

O grupo de estudos que é coordenado pela professora da Católica, Andréa Campos,  é dividido em três turmas, cada uma abordando um ramo do direito. A primeira focaliza  em Direito Penal, a segunda em Direito Constitucional e a terceira turma em Direito Civil.

De acordo com Andréa Campos, cada turma lê um livro e a partir dessa leitura são inseridas questões jurídicas. “O grupo de direito penal ficou com a obra Memória do Assassino de Sissi, de Luigi Luchinne.  Nesse livro serão discutidos as escolas penais, a  criminologia, antropologia e política criminal”, afirmou. 

Já a turma de Direito Constitucional irá analisar o livro O processo, de Franz Kafka. Andréa explica que esses alunos estudarão os direitos e as garantias individuais presentes na  Constituição Federal,  que estão sendo violados nessa história.  

E a turma de Direito Civil ficou com o livro A origem da Família, de Claude Lévi- Strauss. “A discussão sobre essa obra ocorre acerca de quando o afeto aparece no casamento. A partir disso abordaremos as instituições do direito de família, numa perspectiva histórico-antropológica e literária”, disse.  

Segundo Andréa fazer parte de um desses grupos de estudos promove uma maior qualificação profissional. Isso porque o aluno desenvolve a expressão oral, retórica, escrita, argumentação, criatividade e interpretação de texto. Andréa completa que não quer formar ‘dogmáticos’, mas sim, pessoas que venham a contribuir com a sociedade de uma maneira mais justa, em compromisso com a justiça. “E esse compromisso só é possível a partir de uma formação humanística, em que a sociologia, psicologia, literatura e direito estejam presentes”, concluiu. 

Os encontros das turmas acontecem quinzenalmente, sendo os dias e os horários definidos pelos integrantes. Novas turmas estão sendo formadas.   Os interessados em fazer parte do grupo de estudos ‘direito e literatura’, devem procurar a professora Andréa Campos, na sala dos professores (3° andar do bloco G). Ela estará no local, de segunda à quinta, às 11h e terça e quinta às 20h15.

Inscrições para o PIBIC-FACEPE vão até quinta-feira
Por Higor Gonçalves


Estão abertas, até a próxima quinta-feira, dia 12, as inscrições para o Programa Institucional de Bolsas de Iniciação Científica da Fundação de Amparo à Ciência e Tecnologia do Estado de Pernambuco (Pibic-Facepe). Os interessados em renovar ou concorrer às bolsas, para o período de agosto de 2007 a julho de 2008, devem apresentar as propostas no formulário de inscrição on-line, pelo site http://agil.facepe.br. 

Ao todo, serão concedidas 200 bolsas no valor de R$ 300,00 - sendo 122 da Facepe e 78 do Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico (CNPq). Os alunos interessados em participar do Programa devem estar regularmente matriculados em alguma instituição de ensino superior de Pernambuco, e deve ter disponibilidade de 20 horas semanais para as atividades de pesquisa.

Entre os objetivos do Programa estão o estímulo à vocação dos estudantes da graduação para os campos das ciências e das carreiras tecnológicas e o aprimoramento do processo formativo de profissionais para atuarem nos diversos setores da sociedade. 

Informações adicionais sobre o Edital 2007, bem como esclarecimentos para apresentação de propostas, poderão ser obtidas pelo telefone: 3445-0455 (Ramal 2049).

Clique aqui para ver o edital Pibic/Facepe/CNPq – 2007. 

Começa 13ª Mostra Artística da católica

Por Higor Gonçalves
Teve início na noite desta segunda-feira (09), às 19h, no Centro Cultural Padre Francisco Tavares de Bragança, a abertura oficial da 13ª Mostra Artística da Católica – realizada pela Coordenação Geral Comunitária da Universidade Católica de Pernambuco.

Na abertura da Mostra, os convidados conferiram as obras expostas, ao som do grupo Wave-Unicap, trabalhos de escultura, como o do artista Mário Peixoto; e de pintura, como o de Simone Barretto, estão lado-a-lado com obras de fotografia, serigrafia e artesanato dos demais expositores. 

No primeiro dia de exposição, foi sorteada a tela “Barcos na praia”, de Virgínia M. Silva que fará parte do acervo da Unicap. O trabalho foi sorteado entre as 49 obras da Mostra. A artista, no entanto, ganhará da Universidade uma exposição de seus trabalhos, no Centro Cultural.  

Durante a Mostra, os artistas vão poder comercializar suas obras diretamente com os interessados. De acordo com o assistente cultural da Católica, Genílson Pontes, muitos artistas procuram a exposição porque entendem que é um bom espaço para divulgação dos trabalhos. “Cedemos o local, cartazes de divulgação e convites. Também permitimos a venda das obras, sem cobrar nada por isso”, afirmou.

A 13ª Mostra Artística da Católica pode ser conferida de segunda à sexta-feira, no horário das 16h às 21h. O evento acontece até o dia 20 de abril, no Centro Cultural Padre Francisco Tavares de Bragança - localizado no estacionamento dos professores. 

Informações: 2119-4186.

CNPq abre inscrições para Prêmio de Iniciação Científica

Por Higor Gonçalves

O Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico (CNPq) está com inscrições abertas, até o dia 21 de agosto, para o Quarto Prêmio Destaque do Ano na Iniciação Cientifica. As inscrições devem ser realizadas diretamente nas universidades.

A premiação dos bolsistas inclui 12 meses de Bolsa de Iniciação Científica (em dinheiro), além de passagens e hospedagem para a reunião anual da Sociedade Brasileira para o Progresso da Ciência (SBPC).

Cabe às instituições de ensino a seleção de três bolsistas, um por grande área do conhecimento,  candidatos ao Prêmio.

Na categoria Mérito Institucional, será premiada, com troféu, a universidade participante do Programa Institucional de Bolsas de Iniciação Científica (Pibic) que tiver o maior índice de egressos titulados em pós-graduações.

A entrega do Quarto Prêmio Destaque do Ano na Iniciação Cientifica será realizada durante as comemorações da 3ª Semana Nacional de Ciência e Tecnologia, em outubro deste ano. A ficha de inscrição está disponível no site: www.cnpq.br.
