Recife, 16 de abril de 2007 Ano 6

Ministro da Ciência e Tecnologia discute o papel científico na Católica

Por Higor Gonçalves

O auditório G2 da Universidade Católica de Pernambuco (Unicap) foi palco, na última sexta-feira (13), de um encontro entre o ministro da Ciência e Tecnologia, Sérgio Rezende, e os alunos vencedores da 2ª Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas Públicas (Obmep).

O encontro foi aberto pelo Pró-reitor administrativo, Luciano Pinheiro Barros. Na ocasião, aconteceu uma palestra apresentada pelo ministro que discutiu o papel da ciência e da tecnologia no desenvolvimento nacional. Segundo Sérgio Rezende, ambas têm uma fundamental importância para a riqueza das nações. “Podemos medir o grau de desenvolvimento de um país somente pela importância que se dá ao conhecimento científico e sua aplicação prática”, afirmou. Participaram também do evento alguns alunos dos cursos de Matemática, Física e Engenharia Civil da Unicap.

No sábado (14), foi realizada no Teatro do Parque a cerimônia de entrega das medalhas, que contou com a presença do governador de Pernambuco, Eduardo Campos.

Além dos 300 estudantes premiados com medalhas de ouro – que receberão bolsas de Iniciação Científica Júnior do Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico (CNPq/MCT) - também participaram das solenidades os oito alunos premiados com medalha de prata e os 53 municípios que obtiveram as médias mais altas entre as escolas municipais e estaduais.

Os pernambucanos que atingiram as melhores classificações na Olimpíada foram: Wladimir José Lopes Martins, do Colégio Militar do Recife, que ficou em terceiro lugar entre os alunos da 5ª e 6ª séries; Rafael Marinheiro, do Colégio de Aplicação da Universidade Federal de Pernambuco (UFPE), medalha de ouro entre os estudantes da 7ª e 8ª séries; e Thiago Fernando Cardoso Silva, do Centro Federal de Educação Tecnológica de Pernambuco (Cefet), que ficou em oitavo lugar entre os estudantes do Ensino Médio.  A maior média da 2ª Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas Públicas foi do aluno Thales Marques Barbosa, do Colégio Tiradentes da Polícia Militar da cidade de Passos, em Minas Gerais.

Para o aluno Wladimir Lopes, terceiro colocado entre os estudantes do nível 1, as Olimpíadas de matemática são um estímulo à aprendizagem. “Iniciativas deste tipo são muito bem-vindas, pois nos estimulam a estudar cada vez mais”, afirmou.

COMPETIÇÃO - Promovida pelo Ministério da Ciência e Tecnologia (MCT), em parceria com o Ministério da Educação (MEC), a Sociedade Brasileira de Matemática (SBM) e o Instituto Nacional de Matemática Pura e Aplicada (Impa/MCT), a Olimpíada Brasileira de Matemática das Escolas Públicas (Obmep) é direcionada aos alunos do Ensino Fundamental e Médio das escolas públicas municipais, estaduais e federais de todo o país. 

As inscrições para a Obmep 2007 já estão abertas e podem ser feitas até o dia 18 de maio apenas pelo site: www.obmep.org.br. A primeira fase tem início no dia 14 de agosto. Já a segunda, está prevista para o dia 20 de outubro.
Católica In promove diálogo entre psicólogos e pais 

Por Raítza Vieira 

Reflexão e diálogo. Foram essas palavras que marcaram a reunião do Católica In Formação Profissional com os pais de alunos do Ensino Médio. O encontro aconteceu na manhã do último sábado (14), no auditório GI.

Antes de começar o evento. Os pais, assistidos pelas bibliotecárias da Católica, conheceram a Biblioteca Central da instituição. Em seguida, o Reitor Padre Pedro Rubens deu as boas-vindas aos convidados. Padre Pedro falou sobre a educação e o papel da Universidade e dos pais nesse contexto. “Os pais têm um papel importante na escolha profissional de seus filhos. Mas esse papel deve ser repensado. O discernimento profissional é o discernimento da vida”, disse.   

O Reitor também afirmou que a educação é o caminho para combater a violência. “Não há outra saída para a violência, a não ser a educação: familiar, escolar e social”. Acrescentou. “Espero que esse encontro não seja apenas o primeiro, mas que venham muitos outros com um compromisso, não só com a educação do seu filho, mas da sociedade.” Finalizou.

Em seguida, as professoras do curso de Psicologia da Católica: Irinéa Catarino, Albenise Lima e Veridiana Alves falaram sobre a relação pai-filho e como isso pode interferir na escolha profissional do adolescente. Em sua palestra, a professora Irinéa levantou algumas questões a serem pensadas pelos pais, como quem é esse adolescente de hoje? “A maior conquista dos pais é escutar os filhos, mesmo que eles digam algo ‘que não se queira ouvir’. Se não houver uma relação íntima entre pais e filhos, no futuro, os pais não terão uma abertura para falar sobre sexo, drogas e a escolha profissional”, comentou Irinéa. 

Após a palestra, começou o debate onde os pais falaram das suas dúvidas e relataram as suas experiências. E as professoras de Psicologia comentaram sobre cada caso.  Para finalizar o encontro, os diretores dos Centros Acadêmicos da Católica falaram um pouco sobre cada núcleo e os cursos oferecidos pela instituição. 

Para o pai de uma aluna do 2º ano, José Agenor Felix, ter participado da reunião foi muito importante. “Nessa palestra adquiri conhecimentos mais técnicos de como os pais podem ajudar na decisão dos filhos”, afirmou.

Já a veterinária Ana Valéria Calderon, mãe de um vestibulando, diz que o período do vestibular é uma época muito difícil. “Os jovens estão muito indecisos e os pais precisam dar apoio aos filhos. Acredito que devemos orientar nossos filhos e ajudá-los nas escolhas” Ana Valéria aproveitou a oportunidade para conhecer a instituição. “Estava no exterior há 15 anos. Voltei ao Recife agora. Aproveitei o momento para conhecer a Universidade e as opções que ela oferece.”

Terça Teológica debate visão sociológica do Diabo

Por Rodolfo Bourbon

Várias religiões e linhas de pensamento analisam e nomeiam o Diabo de variadas formas. Segundo o catolicismo, Lúcifer se tornou o Mal que habita a Terra no momento em que Deus, após uma rebelião nos céus, o lançou neste espaço. Os agnósticos vêem Satanás não como uma entidade viva e personificada, mas como um símbolo de poder e sexualidade. Os espíritas entendem o Demônio como um ser alegórico, resumindo em si todas as paixões más dos Espíritos imperfeitos.

Em meio a toda esta discussão e variedade de abordagens, o Centro de Teologia e Ciências Humanas realizará amanhã (17), das 17h às 18h30, mais uma atividade do projeto Terça Teológica. O tema do encontro será “Eu vi Satanás saindo de mim como um raio – Uma visão sociológica do Diabo no Neopentecostalismo”. Quem irá trazer este assunto ao público é o professor da Universidade Católica Drance Elias.

O evento, realizado todas as terceiras terças-feiras do mês, ocorrerá no auditório do Centro de Teologia e Ciências Humanas (CTCH) – 1º andar do bloco B da Unicap. A entrada é gratuita. 

Concurso de Fotografia da Católica premia os vencedores

Por Raítza Vieira

Na manhã de hoje foram entregues os prêmios aos vencedores do concurso de fotografia “100 anos de frevo, a Católica no passo da história”, que ocorreu no mês de fevereiro, em que funcionários e estudantes da Católica participaram.

O estudante de Jornalismo Ivan Alecrim, que foi o primeiro lugar, recebeu como prêmio uma passagem para Fernando de Noronha com hospedagem e passeios inclusos, patrocinados pela Agência Renata Victor e RS Agência de Turismo. Mas, Ivan só vai viajar após o nascimento de sua filha, que está previsto para o próximo dia 2. Ele disse que receber esse prêmio é uma forma de reconhecimento, além de dar uma projeção profissional. “É mais um prêmio que você coloca no currículo. Gostaria de agradecer a Universidade pela iniciativa que teve ao promover o concurso fotográfico. São atividades como essa que incentivam a produção dos alunos. Espero que  a instituição continue desenvolvendo trabalhos assim, porque eles são muito importantes.”

A ex-aluna da Católica, Ana Carolina Araújo, que faturou o segundo lugar, recebeu dez filmes fotográficos. Já o terceiro lugar, que foi o estudante de Publicidade Pablo Souza, ganhou cinco filmes fotográficos.

Além da premiação dos três primeiros lugares, menções honrosas foram entregues. O professor do curso de Turismo da Universidade Católica de Pernambuco, Jorge José Araújo, foi um dos premiados. Outra pessoa que ganhou uma menção honrosa foi a estudante do curso de Administração, Charlene do Carmo.

Dia Mundial da Voz é comemorado na Unicap

Por Higor Gonçalves

Em comemoração ao Dia Mundial da Voz, os alunos do curso de Fonoaudiologia da Católica promoveram, na manhã de hoje (16), um “mutirão” que prestou esclarecimentos sobre saúde vocal aos transeuntes da Rua do Lazer, no Campus da Unicap. 

Coordenados pela professora Conceição Silveira, da disciplina Fono-estética, os cerca de 20 estudantes do 3º e 5º períodos distribuíram panfletos educativos com informações e dicas de cuidados com a voz. A estudante Lucélia Brito aprovou a iniciativa. “A voz é um dos principais elementos da comunicação. É bom sermos orientados para usá-la adequadamente”, afirmou. 

O trabalho desta segunda-feira fez parte dos eventos programados para a Semana da Voz - que tem a parceria da Sociedade Brasileira de Fonoaudiologia e do Conselho Regional de Fonoaudiologia da 4ª Região. 

Seguem algumas dicas de cuidados com a voz:

· Fale pouco quando estiver gripado ou em crise alérgica. 

· Evite o pigarro, a tosse e os ambientes com poeira, mofo e fumaça. 

· Procure ter uma alimentação leve e balanceada. 

· Evite o cigarro e as bebidas alcoólicas. Eles irritam o aparelho fonador.

· Caso perceba algum sintoma como rouquidão persistente (por 15 dias ou mais), dor, ardor ou mudança na voz, procure um fonoaudiólogo para receber as devidas orientações e encaminhamentos.

Projeto Administração em Dia tem início amanhã

Por Rodolfo Bourbon

Um novo espaço para promover palestras, oficinas e seminários relacionados a algum tema relevante ao universo da Administração. É com esta proposta que o curso de Administração da Universidade Católica, em parceria com o Centro de Ciências Sociais (CCS) e a coordenação de graduação promoverá amanhã (17) e na próxima quarta-feira os primeiros encontros do projeto “Administração em Dia”. 
Iniciando o ciclo de palestras, a consultora do Sebrae Isabel Noblat abordará o tema “Empreendedorismo: o caminho para o próprio negócio”. Na ocasião, também serão concedidas informações sobre o “Desafio Sebrae” - o jogo de empresas para estudantes universitários de todo Brasil, que tem inscrições abertas até o dia 27 deste mês.

O evento será realizado no auditório GI – 1º andar do bloco G da Unicap – em dois dias. Amanhã, a palestra ocorrerá das 20h30 às 21h30. Na quarta-feira o encontro será neste mesmo horário e também pela manhã, das 9h30 às 10h30. A entrada é gratuita e vale como atividade complementar.
O coordenador do curso de Administração da Católica, professor Sales Vidal, explica como serão desenvolvidos os próximos encontros do projeto. “A idéia é sempre contar com a participação de convidados externos ou da própria Católica, além dos alunos das mais diversas graduações. Também esperamos que as pessoas nos encaminhem sugestões de temas e palestrantes, para tornarmos os eventos mais dinâmicos e democráticos.”
Curso de Fonoaudiologia promove Oficina de Sucata

Por Rodolfo Bourbon

Desenvolver técnicas de reciclagem e ajudar a quem precisa. A Oficina de Sucata organizada por professoras do curso de Fonoaudiologia da Universidade Católica oferece, na próxima quarta-feira (18), das 18h30 às 21h30, esta oportunidade aos interessados. Com o título “Viver é produzir alegria”, a oficina terá atividades práticas de criação e explicações sobre o assunto, além de fazer a arrecadação de brinquedos para doação. 

A oficina será monitorada por educadoras da Escola Jerônimo de Albuquerque, em Rio Doce (Olinda), que desenvolvem um trabalho pioneiro com crianças carentes da comunidade e já concederam palestras e cursos em diversos locais. As doações serão destinadas a este colégio público.

A professora do curso de Fonoaudiologia Tícia Ferro explica a razão do desenvolvimento da oficina. “O intuito é fazer com que os alunos reflitam sobre os benefícios da reciclagem. No caso específico dos alunos de Fono, iremos propor a elaboração de materiais que são utilizados em terapias e dinâmicas.” 

As inscrições estão sendo feitas na coordenação do curso de Fonoaudiologia. A oficina, com vagas limitadas, será realizada na sala 710 do bloco B. O investimento é um brinquedo novo ou em bom estado de conservação.  

Unicap promove Caravana Pedagógica

Por Higor Gonçalves

A experiência do “Aulão pré-vestibular”, realizada pelos alunos das licenciaturas na última Semana de Integração, terá continuidade. Por meio de um acordo firmado entre a Coordenação Geral de Extensão da Unicap e a direção da escola Getúlio D’Andrade Lima, do município de Bezerros, surgiu a oportunidade de realizar um projeto semelhante: a “Caravana Pedagógica da Católica”.

Programado para o próximo dia 28, o projeto tem o objetivo de capacitar os alunos das licenciaturas em Pedagogia, Biologia, Filosofia, Física, História, Letras, Matemática e Química através de atividades de extensão na área de educação. A segunda proposta da “Caravana Pedagógica da Católica” é propiciar condições de ensino aos estudantes e professores das diversas áreas do conhecimento. 

Na escola Getúlio D’Andrade, em Bezerros, serão promovidas oficinas de gestão escolar, oficinas de atualização Pedagógica - voltada para os professores do ensino fundamental e médio -, oficinas de Recreação e Arte e o Aulão Pré-vestibular para os vestibulandos do município.   

Os universitários e professores que quiserem integrar a “Caravana Pedagógica da Católica”, poderão comparecer à reunião de elaboração preliminar do projeto, amanhã (17), a partir das 17h30 às 18h30, na sala 004, do bloco G4. 

Informações: 2119-4146.

Estão abertas as inscrições para a Crisma

Por Raítza Vieira 

Os interessados em fazer a Crisma da Universidade Católica de Pernambuco devem se inscrever gratuitamente até a próxima sexta-feira (20), na Pastoral - térreo do bloco A. O horário das inscrições é das 8h às 22h.

Os encontros de preparação para a Crisma acontecem uma vez por semana com duração de uma hora. O horário e o dia são definidos de acordo com a disponibilidade do aluno.

A celebração de Crisma da Universidade Católica de Pernambuco está programada para o dia três de novembro no auditório GII.

