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No penúltimo dia do Católica IN os alunos visitaram os cursos do CTCH

Por Raítza Vieira

Ensinar e filosofar. São essas palavras que descrevem este penúltimo dia do Católica IN Formação Profissional. Isso porque os alunos do Ensino Médio puderam conhecer os cursos de Letras, Pedagogia, Filosofia, Teologia e História, que fazem parte do Centro de Teologia e Ciências Humanas (CTCH) da Universidade Católica de Pernambuco. 

Os estudantes tiveram a oportunidade de saber mais sobre essas graduações, através da palestra e do debate, no auditório GI, com profissionais da área. Além disso, os alunos visitaram o Museu de Arqueologia da instituição, a Biblioteca Central e também as instalações oferecidas pelos cursos. E tudo isso com muita conversa com os coordenadores de cada graduação.

O Pró-reitor Acadêmico da Católica, Junot Matos, fez a abertura do encontro. Em seguida, a professora da Universidade Católica de Pernambuco, Elba Leicht, falou sobre cada Centro da Universidade e as áreas que eles atuam. Elba também apresentou os coordenadores dos cursos do CTCH e convidou à mesa-redonda a professora de inglês, Anne Bittencourt; a coordenadora do curso de Pedagogia da Católica, Maria do Carmo Motta; o professor de História, João Pimenta; o professor de Filosofia,  Ricardo Pinho e o teólogo  Berivaldo Sabino. Todos eles são ex-alunos da Católica e estão no mercado de trabalho. Cada palestrante falou sobre a sua experiência profissional e respondeu às perguntas do debate.  

Após a palestra, os alunos conheceram o Museu de Arqueologia da Universidade Católica. Lá,  universitários do curso de História da Católica explicaram sobre as peças arqueológicas coletadas. Os estudantes também conheceram a Biblioteca Central, que é considerada uma das melhores do Estado. 

Além das visitas, os alunos tiveram uma conversa com os coordenadores de cada curso do CTCH e tiraram dúvidas em relação à graduação desejada. No curso de Filosofia, por exemplo, o coordenador, Karl-Heinz Efken, explicou a importância da Filosofia e as possibilidades de emprego que o curso oferece. Além disso, a sala de aula e o corredor do CTCH estavam decorados com  desenhos e frases de filósofos, como Aristóteles e Platão.

Para a estudante do 3º ano do Ensino Médio do Instituto Helena Lubienska, Clarice Mendes, que pretende fazer vestibular para História, o evento ajudou bastante na escolha profissional. “Eu achei o Católica IN bastante interessante, porque muita gente tem dúvida na hora de escolher um curso. Esse evento nos ajuda muito na hora da decisão.” E o estudante do pré-vestibular do Colégio Atual, Itárcio de Souza, acrescenta que o encontro foi uma oportunidade de conhecer a Católica. “É ótimo porque você começa a se ambientar com a Católica, muitas vezes você tem uma imagem de uma  determinada Universidade e quando vai estudar no local, descobre que é algo totalmente diferente do que se esperava.”

Estudantes do Ensino Médio buscam novas escolhas

Por Rodolfo Bourbon
Já se foi o tempo em que os jovens, na quase totalidade, falavam que no futuro pensavam apenas em ser médicos, artistas, jogadores de futebol ou “pessoas da lei”. Hoje em dia, muitos alunos buscam novos caminhos e profissões para seguir. Esta idéia foi comprovada nesta quinta-feira (26) no penúltimo dia do Católica In. Um bom número de estudantes compareceu às palestras e visitas aos auditórios e salas dos cursos de Letras, Filosofia, Teologia, Pedagogia e História.

A estudante Maria Luíza Porfírio, 1º ano do Colégio Santa Bárbara, mesmo com apenas 14 anos de idade, já está certa da área em que pretende atuar. “Minha mãe é socióloga e sempre me orientou sobre os caminhos para seguir. No entanto, ela me dá liberdade de escolha, por isso eu pretendo fazer o curso de Filosofia.” 

Medicina é o curso que a estudante Ana Carolina de Melo, 2º ano do Colégio Salesiano, pretende fazer. No entanto, com a oportunidade que o Católica In proporcionou para que ela conhecesse outras graduações, já surgiu uma pequena dúvida na cabeça da jovem. “Teologia é muito interessante, pois leva as pessoas à reflexão e ao pensamento, e trabalha com as diversas possibilidades da verdade. Vou pensar um pouco mais”, revela a ‘pensativa’ aluna.

Uma coisa que chamou a atenção dos participantes do quarto dia do Católica In foi a decoração dos corredores do Centro de Teologia e Ciências Humanas (CTCH). Painéis com desenhos de pensadores e filósofos famosos e cartazes com pensamentos célebres destas personalidades deram um tom especial ao ambiente. E uma destas conhecidas frases refletiu bem o desejo dos participantes do encontro. “Deixe que cada um exercite a arte que conhece” – Aristóteles.
Professor da Católica coordena seminário no Cine PE

Por Rodolfo Bourbon

O festival audiovisual de maior participação popular do país, que já atraiu mais de 200 mil participantes ao longo dos anos, chega a sua 11ª edição. Documentários e filmes de longa e curta-metragem nacionais estão na programação do Cine PE 2007, que vem atraindo um grande público ao Centro de Convenções, desde a última segunda-feira (23/04). Além das exibições cinematográficas, estão sendo realizados seminários durante a tarde, no Recife Palace Hotel. 

Amanhã (26), a partir das 14h30, o professor do curso de Jornalismo da Universidade Católica Alexandre Figueirôa irá coordenar um debate, que terá como tema “O cinema independente ‘abre cabeças’ – a arte audiovisual como instrumento de reflexão”. O seminário contará com a presença dos cariocas Nélson Pereira (cineasta), Ivana Bentes (pesquisadora) e Myrna Brandão (jornalista).

Alexandre Figueirôa, que também é coordenador da especialização em Jornalismo Cultural, explica sobre o conteúdo principal da palestra. “Iremos abordar os diversos aspectos das produções independentes, analisando os pontos que vão de encontro aos padrões estabelecidos pelo cinema moderno.” 

O Recife Palace Hotel fica na Avenida Boa Viagem, nº 4070. O seminário tem entrada gratuita. Já os bilhetes para participar da exibição cinematográfica do Cine PE, no Centro Convenções, custam R$ 4 (meia) e R$ 8 (inteira). Informações pelo telefone (81) 3465-7015.

