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Confiabilidade e transparência marcam a correção das provas do Vestibular 

Por Glaucio Alves

Foto

O Vestibular 2008.1 da Católica aconteceu no domingo (9), mas a ansiedade dos feras continua até a divulgação do listão com o nome dos aprovados. Os cartões-resposta começaram a ser corrigidos na manhã desta segunda-feira (10) no Núcleo de Informática e Computação da Unicap (NIC). Quatro máquinas de leitura ótica processaram 3.177 gabaritos. Já a correção das redações começou logo após o término das provas. 

Quatro funcionários do NIC estão envolvidos na leitura dos cartões-resposta. Cada um coloca manualmente o gabarito no leitor e o resultado é computado em questão de segundos. A sensibilidade de leitura das máquinas é aumentada para evitar qualquer problema na correção que possa prejudicar o candidato. O processo é bastante simples, rápido e transparente, garantindo assim a total confiabilidade.

De acordo com o coordenador do NIC, Alexandre Peretti, o listão com o nome dos aprovados não foi divulgado no mesmo dia do término das provas, como tradicionalmente acontecia, porque o Vestibular foi realizado em apenas um dia. “Não precisamos de pressa, até porque dependemos do resultado das redações”, afirmou Peretti. De acordo com ele, o próximo passo será somar as notas e computar o resultado final.    

Já a correção das redações começou ainda no domingo (9), sob a coordenação da professora do curso de Letras, Haidée Campelo Fonseca. São 30 pessoas envolvidas na correção dessas provas. De acordo com ela, cada uma corrige cerca de 100 textos que, depois de lidos, ainda passam por uma nova revisão. Segundo a Comissão para Aplicação do Vestibular (Coave), o resultado deverá ser divulgado até a próxima quarta-feira (12).  
Unicap Júnior realiza curso de Marketing de Relacionamento


A Unicap Junior, empresa formada por alunos da Católica e sem fins lucrativos que presta serviços de consultoria, promove o I Curso de Marketing de Relacionamento. As aulas, que serão ministradas pelo professor Mário dos Anjos, começam a partir de quarta-feira (12), das 18h30 às 22h, no auditório da Unicap Junior, localizado na Rua Almeida Cunha, 352, Boa Vista. 

As inscrições custam R$ 80,00 e estão sendo realizadas na sede da empresa. No final do curso, os participantes receberão certificado equivalente à 40h de atividades complementares. O curso é aberto ao público. Informações pelo telefone (81) 2119.4365 ou pelo unicapjr@unicap.br e unicapjr@hotmail.com.
Professor de Economia apresenta pesquisa em seminário da Unicamp 

Por Higor Gonçalves
(Foto – Divulgação)

O professor do curso de Economia da Católica Valdeci Monteiro dos Santos vai participar, no dia 19 deste mês, do seminário "Desenvolvimento e Questão Regional e Urbana no Brasil: Perspectiva do Pensamento Crítico". O encontro acontece entre os dias 18 e 19 e será promovido pelo Instituto de Economia da Universidade Estadual de Campinas (IE/ Unicamp). 

Palestrante da mesa “Norte e Centro-Oeste – Desafios do entendimento de seu papel no desenvolvimento brasileiro”, o docente vai tratar da recente dinâmica do sudeste do estado do Pará no contexto do desenvolvimento nacional. O tema é fruto de sua tese de doutorado: “A economia do Sudeste do Pará: fronteira de expansão na periferia Brasil”, orientada pelo professor da Unicamp Wilson Cano e que será defendida no próximo ano.

Durante o seminário, será prestada uma homenagem aos 70 anos do professor Wilson Cano. 

Clique aqui e confira a programação do evento:

Professor de Direito tem artigo publicado em revista da Unisinos

Por Anne Mendes

O professor do curso de Ciências Jurídicas da Católica José Mário Wanderley teve o artigo Direito e desenvolvimento na perspectiva da consolidação do Rule of Law publicado na revista Estudos Jurídicos, da Unisinos. O trabalho faz uma análise sobre as idéias do movimento Law & Development.
Em seu artigo, José Mário explica que durante as décadas de 1960 e 1970, surgiu, principalmente entre os estudiosos norte-americanos, o movimento Direito e Desenvolvimento – Law and Development. No curso deste movimento foram realizadas, por organizações não-governamentais e organismos oficiais, medidas dirigidas à implantação de modelos de instituições, práticas e métodos de ensino jurídico nos países não industrializados. Tal idéia surge a partir de um consenso entre os professores de Direito e ativistas norte-americanos de que a promoção de reformas jurídicas seria um método voltado a promover a modernização da economia e da política nos países em desenvolvimento.

Por três décadas a revista Estudos Jurídicos busca socializar a produção científica dos docentes da graduação e da pós-graduação da Unisinos e de outros centros acadêmicos de pesquisa do mundo todo e criar possibilidades para o desenvolvimento das ciências que investigam os fenômenos que constituem o mundo do Direito e das demais ciências sociais especulativas e aplicadas.

