Recife, 23 de fevereiro de 2007 Ano 6
Concurso de fotografia premiará o vencedor com uma viagem a Fernando de Noronha
Por Higor Gonçalves
(Banner do Concurso)

O carnaval já passou, mas a Universidade Católica de Pernambuco segue no clima de folia. Em comemoração ao centenário do frevo, a Universidade promove o concurso de fotografia: “100 anos de frevo, a Católica no passo da história”. O primeiro colocado vai ganhar uma viagem a Fernando de Noronha. Além das passagens aéreas (de ida e volta), o vencedor terá direito, também, à hospedagem e aos passeios turísticos pela ilha. 

Vão poder participar apenas os alunos e funcionários da Católica. Os interessados têm até o dia 28 deste mês para inscreverem suas fotos. Cada participante deve inscrever, no máximo, três fotografias - que podem ser analógicas ou digitais, e coloridas ou em preto-e-branco. O importante é que as fotos sejam inéditas, e sem nenhum tipo de montagem. Todas precisam estar relacionadas ao carnaval, e ligadas à temática do centenário do frevo. 

A comissão julgadora do concurso será composta por três profissionais da área. O resultado vai ser divulgado no dia 5 de março. Logo após, será organizada uma exposição com todas as fotos inscritas. 

A ficha de inscrição do concurso está disponível no site: www.unicap.br 
Reitor viaja em busca de parcerias para o Programa Fé e Alegria

Por Rodolfo Bourbon
(foto Reitor)

O Reitor Padre Pedro Rubens viajou hoje (23) para a cidade de São Paulo, com o objetivo de se reunir com diretores e representantes do Programa Fé e Alegria, para planejar, busca parcerias e avaliar os projetos já idealizados. A diretoria do Plano Estratégico Nacional (PEN) também estará presente e definirá metas para os próximos cinco anos após a implementação do programa. A volta do Reitor está programada para o dia 3 de março.

O Fé e Alegria está trabalhado com os alunos do Complexo Educacional Nóbrega, nesse que é o primeiro pólo no Recife. O movimento criado pelos jesuítas e espalhado por diversos países funciona há 25 anos no Brasil e tem como principal objetivo a integração e a formação cidadã dos jovens. “Serão realizados trabalhos de reforço escolar, como atividades culturais, esportivas e de lazer. Tudo isso, visando a melhoria da formação dos alunos”, revela o Reitor. 

De acordo com um dos coordenadores do projeto, Luiz Justino, esta também será uma oportunidade de aprendizado para os alunos da Católica. “Estamos nos articulando com os cursos para que estudantes da Unicap, principalmente das licenciaturas, possam participar do programa, lecionando em turmas com o acompanhamento de professores”.

Carteira de Estudante 2007 pode ser solicitada na Católica

Por Raítza Vieira 

Os alunos  da Universidade Católica de Pernambuco poderão solicitar a carteira de estudante 2007, a partir de segunda-feira, no hall do Bloco G. Um quiosque da União Nacional dos Estudantes estará montado, até o fim do mês de março, funcionando nos horários das 9h às 12h e das 13h30 às 19h30.

Outra opção para os universitários é requisitar a carteira estudantil 2007 no Diretório Acadêmico (DA) do curso de Direito, que fica no 3º andar do bloco G, e funciona das 8h às 12h30 e das 18h30 às 22h. O DA irá receber requerimentos para carteira estudantil até o final do ano. 

Os interessados em adquirir a carteira de estudante 2007, devem comparecer a um desses locais,  munidos do formulário preenchido de solicitação da carteira de estudante,  cópia do comprovante de matrícula e cópia de identidade e CPF ou cópia da carteira de motorista. Além de uma foto 3x4 e o pagamento da taxa de 10 reais. 

A entrega da carteira estudantil 2007, solicitada no quiosque, é imediata. Já no DA de Direito o prazo é de 24h.

Missa marca abertura oficial da Campanha da Fraternidade 2007, na Católica

Por Rodolfo Bourbon
(Foto – Nathália Lubambo)

Uma missa, realizada na Capela da Católica e que contou com a presença de alunos e funcionários, marcou a abertura oficial da Campanha da Fraternidade 2007 na Universidade. O padre Kiko Secchim fez a leitura de salmos e explicou a importância do tema Fraternidade e Amazônia. Um grupo de músicos, integrantes da Pastoral da Unicap, entoou cânticos e animou os participantes. Entre eles, a estudante do curso de Ciências Biológicas, Mírian Costa Silva, que afirmou ser este um bom momento para a reflexão. “Temos que despertar para este problema”, aconselha.

Panfletos com a oração da Campanha da Fraternidade foram distribuídos no encontro. Um dos trechos da prece escrita pelo bispo e secretário-geral da Conferência Nacional dos Bispos do Brasil (CNBB), Dom Odilo Pedro, demonstra o objetivo da ação: “que a Amazônia, berço acolhedor de tanta vida, seja também o chão da partilha fraterna, pátria solidária de povos e culturas, casa de muitos irmãos e irmãs”.

O integrante da Pastoral, Gilmar Araújo, aproveitou a ocasião para convidar as pessoas presentes para participar da Ronda Noturna, todas as quintas-feiras, às 22h30, e que faz a distribuição de alimentos para pessoas carentes no Centro do Recife. Para os interessados em conhecer este e outros projetos, a Pastoral fica no térreo do bloco A, ou pelo telefone (81) 2119-4238.

T.O. promove projeto “Viva a Vida”

Por Higor Gonçalves
Comprometida em promover o bem-estar físico e psíquico de seus funcionários, através da consciência corporal, a Universidade Católica de Pernambuco realizou, na manhã de hoje (23), o Projeto “Viva a Vida”. A dinâmica aconteceu no laboratório de recursos terapêuticos, que fica no 5º andar do bloco G-4. 

O projeto faz parte do trabalho terapêutico e de relaxamento desenvolvido pelo curso de Terapia Ocupacional. A supervisão é do coordenador do curso de Terapia ocupacional, professor Nilton Oliveira. 

O próximo encontro do “Viva a Vida” vai acontecer na segunda-feira, dia 26, das 16h40 às 18h20.
Professora da Católica participará de congresso na Espanha

Por Higor Gonçalves
A professora Edilene Queiroz, do Mestrado em Psicologia Clínica, vai participar do I Congresso Internacional de Psicologia, que acontecerá, este ano, na cidade de Madri, na Espanha. O encontro, que vai de 15 a 17 de março, abordará a temática “Transtornos Psicológicos no Século XXI”.    

Durante o simpósio “Novas Adições”, que é parte integrante do congresso, a professora Edilene Queiroz vai apresentar o trabalho acadêmico: “Compulsão por modelar o corpo”.

O I Congresso Internacional de Psicologia será promovido pela Federação das Universidades Católicas, em parceria com a Universidade Pontifícia Comillas, de Madri. No final do encontro, haverá uma reunião para discutir eventuais oportunidades de convênios entre as universidades.
Católica promove 1º Encontro de Cordelistas

Por Higor Gonçalves
(Banner do Cordel)

O universo da literatura de cordel será abordado no 1º Encontro de Cordelistas da Católica. O evento, que vai acontecer no dia 7 de março, a partir das 15h, objetiva empregar a cultura cordelista no intuito de promover uma maior interação entre os estudantes do ensino médio e a Universidade. 

O tema do encontro deste ano será: “Cultura unindo as diferenças”. Vão poder participar estudantes universitários, alunos (secundaristas) da rede estadual de ensino, profissionais da área das Ciências Hermenêuticas e pessoas interessadas na cultura nordestina.

É necessário inscrição para as mesas-redondas. Os interessados poderão se inscrever até o dia 28 deste mês.

O 1º Encontro de Cordelistas da Católica é uma iniciativa da Equipe Ação 100% Cultura, juntamente com a Universidade Católica de Pernambuco. 

Clique aqui para ver a programação.

Quinta na Química reinicia atividades

Por Rodolfo Bourbon
O projeto Quinta na Química, que é realizado há quase dez anos na Católica, retoma as atividades na próxima quinta-feira (1). O convidado para a primeira palestra deste período letivo é o pesquisador Leandro Finkler, que tratará do tema “Produção de Biopolímeros por via Microbiana”. 

Segundo o coordenador do encontro, professor José Edson, o objetivo é motivar e aumentar o conhecimento dos alunos. “Procuramos convidar professores da Unicap e de outras instituições, além de empresários e demais profissionais para tratarem de temas atuais e relacionados à nossa área de pesquisa e estudo”, afirma. O evento ocorre às 17h,  na sala 113 do bloco D da Universidade Católica e é aberto ao público.

Católica promove a 1ª Palestra de Direito e Literatura

Por Rodolfo Bourbon
O Centro de Ciências Jurídicas da Universidade Católica de Pernambuco, com o apoio do Diretório Acadêmico do curso de Direito, promoverá na próxima terça-feira (27) a 1ª Palestra de Direito e Literatura. A abordagem júris-filosófica da poesia de Waldemar Lopes será o tema do encontro, que contará com a presença dos professores Thales Castro, Torquato da Silva, Olímpio Bonald e Andrea Almeida. Entre os convidados estão também poetas, como Maria do Carmo Barreto, e a atriz pernambucana Geninha da Rosa Borges, que irão realizar apresentações teatrais e declamação de poemas.

A Católica é a segunda universidade no Brasil a desenvolver esta nova linha de pesquisa na área jurídica. “Este encontro será o primeiro de uma série de estudos e debates que desenvolveremos, conciliando o Direito à Literatura, e sempre em busca da interdisciplinaridade”, afirma a coordenadora do evento e uma das palestrantes convidadas, professora Andrea Almeida. A escolha do tema é explicada pela organizadora, que também produz poesias. “Waldemar Lopes é um dos maiores sonetistas do país. Ele era membro da Academia Pernambucana de Letras e faleceu no ano assado, aos 95 anos. Esta é uma forma de homenageá-lo”.

O encontro será realizado no auditório GII da Universidade Católica, das 10h às 12h. As inscrições serão feitas na sede do Diretório Acadêmico, localizada no 3º andar do bloco G da Unicap. O encontro servirá como atividade complementar, com entrega de certificado aos participantes. Informações pelo telefone (81) 2119-4177.

Madrigal fará apresentação especial na Semana Santa

Por Rodolfo Bourbon
O grupo Madrigal, da Universidade Católica de Pernambuco, realizará um recital no início da Semana da Santa, dia 2 de abril, às 20h, na Capela da Unicap. Vários coros e solos da obra Paixão Segundo São João, do músico Johann Sebastian Bach serão interpretados pelos sopranos, contraltos, baixos e tenores, sob a regência de Lindbergh Pires. O Madrigal existe desde 1993 e atualmente, por intermédio do projeto Mensageiros da Esperança, leva a música às pessoas que vivem em asilos, hospitais e creches.
Universidade Católica incentiva práticas esportivas

Por Rodolfo Bourbon
Proporcionar à comunidade universitária a oportunidade de praticar diversas modalidades esportivas e contribuir, dessa forma, na formação acadêmica e pessoal dos estudantes. É com este objetivo que a Universidade Católica de Pernambuco, ao longo de 27 anos, vem formando atletas e equipes em níveis competitivos. 

Atletismo, basquete, vôlei, handebol, futebol de campo, futsal, tênis de mesa, judô e xadrez são as atividades oferecidas pela Coordenação Geral de Esportes (Cogesp), órgão vinculado à Pró-reitoria Comunitária da Católica e responsável pela promoção e incentivo ao desporto. Com exceção do futebol de campo, todos os outros esportes possuem times masculinos e femininos. 

Atualmente, 320 atletas, sendo 283 alunos e 37 ex-alunos e pessoas da comunidade, participam regularmente de treinos e competições, onde a Associação Acadêmica e a Associação Atlética Comunitária se fazem presente. Dentre os atletas que estudam, no momento, na Universidade Católica de Pernambuco, 110 são contemplados com bolsa de estudo. O percentual de desconto nas mensalidades varia de 10 a 100%, de acordo com o desempenho técnico de cada integrante.

Além dos torneios regionais e nacionais organizados pelas Federações ao longo do ano, a Coordenação Geral de Esportes realiza, anualmente, competições internas visando uma maior integração entre os alunos. A Calourada Esportiva, destinada aos estudantes do ciclo básico, e os Jogos Internos, que junta o corpo discente com os atletas das equipes, são exemplos de atividades promovidas. A Cogesp também apóia iniciativas dos Diretórios Acadêmicos e dos demais funcionários da Universidade.

A Católica possui treinadores e preparadores com reconhecida capacidade e experiência nas áreas de atuação. As amplas instalações da Cogesp contam com quatro quadras poliesportivas (sendo duas cobertas), espaço para a prática do judô, área para treino e competição de tênis de mesa, centro de musculação com modernos equipamentos, salão de jogos, sala de massagem e vestiários. Investimentos como estes são feitos pela Universidade para condicionar e capacitar os atletas. O retorno não vem apenas em troféus, mas no desenvolvimento e na formação dos alunos.

Diretório Acadêmico de Direito lança site na Internet

Por Raítza Vieira
O Diretório Acadêmico do curso de Direito está  antenado com a Internet. É que além da comunidade do site de relacionamento Orkut, o diretório colocou na rede o seu próprio site, que é o www.dafesc-unicap.com inaugurado no último dia 15.

De acordo com o José  Costa, segundo secretário do D.A., o site foi criado para facilitar a comunicação com o alunado. Nele, é possível encontrar informações sobre como funciona o D.A., quem foi  Fernando Santa Cruz (patrono do Diretório), além de estar disponível o Estatuto do Diretório Acadêmico.“O site também é um espaço para divulgação dos eventos promovidos pelo diretório,  como palestras e mini-cursos”, acrescentou.

O design do site ficou por conta do estudante de Ciências da Computação da Universidade Católica de Pernambuco, Dennis Hunes.

Inscrição/renovação de acesso ao estacionamento de alunos acontece em março
Por Higor Gonçalves 

Os alunos que vem à Universidade de carro ou moto devem ficar atentos a Pró-reitoria Administrativa já definiu os prazos para quem quiser renovar ou tirar a primeira via do adesivo que dá acesso ao estacionamento de alunos. Será entre os dias 12 e 14 de março. 

Os estudantes regularmente matriculados devem apresentar a carteira de identidade e original do certificado de propriedade do veículo (CRV). Para quem participa pela primeira vez do processo, além da mesma documentação, é exigida uma cópia do CRV. Se o veículo estiver no nome de outra pessoa, é preciso também apresentar uma procuração ou declaração com firma reconhecida. 

Os adesivos serão entregues no auditório Pe. Antônio Vieira, localizado no 1º andar do bloco G. O horário de atendimento será das 8h30 às 20h30. O estacionamento da Católica tem capacidade para 350 carros e 40 motos. O acesso está condicionado ao número de vagas disponíveis. Só será permitida a entrada dos alunos que estiverem com o adesivo colado no pára-brisa do veículo. Informações: 2119-4354.

Alunas dos mestrados defendem dissertações 

Por Higor Gonçalves 

“Análise crítica do discurso jornalístico sobre a implantação do sistema de cotas em universidades públicas brasileiras”, este é o título da dissertação que será defendida pela aluna Theresa Jardim Frazão, do Mestrado em Ciências da Linguagem, da Universidade Católica de Pernambuco. 

O trabalho acadêmico se propõe a analisar, criticamente, o discurso da imprensa escrita (no período de 2003 a 2006) sobre a implantação do sistema de cotas nas universidades públicas. O outro objetivo é apresentar uma visão analítica sobre o uso da linguagem na manutenção da hegemonia dos grupos sociais.    

A defesa da dissertação vai acontecer no dia 14 de março, às 9h, no Anfiteatro do 3º andar do bloco G-4. A banca examinadora será composta pelas professoras Virgínia Colares, da Católica; pelo professor Heitor Costa Lima Rocha, também da Católica; e por Alfredo Eurico Vizeu Júnior, da UFPE.

Seguindo na linha das defesas de dissertações, a aluna Jacy Cerqueira Araújo, do Mestrado em Psicologia Clínica, abordou o universo das crianças que possuem dificuldades de aprendizagem. Estudado a partir de uma ótica psicológica, o trabalho acadêmico da aluna se ateve à família como sendo responsável por algumas das dificuldades de aprendizagem do aluno. O título foi pensado a partir de uma indagação: “A dinâmica familiar como fator promotor de dificuldades de aprendizagem: uma afirmação possível ?” .

A dissertação será defendida no dia 16 de março, a partir das 14h, no 3º andar do bloco G-4. Vão integrar a banca examinadora as professoras: Albenise de Oliveira Lima, da Católica; Cristina Maria de Souza Brito, também da Católica; e Maria da Graça Bompastor Borges, da UFPE.

Neal vai promover painel sobre perspectivas da tecnologia no Brasil

Por Higor Gonçalves

O Núcleo de Estudos para América Latina (Neal), da Universidade Católica de Pernambuco, vai realizar no dia 2 de março o painel “Perspectivas da Ciência e da Tecnologia no Brasil”.  

No encontro, serão discutidos temas ligados à inovação da tecnologia brasileira.  Os palestrantes convidados são a professora Lúcia Melo, presidente do Centro de Gestão de Estudos Estratégicos (CGEE); e o professor Abraham Sicsú, consultor do Neal, e conselheiro do Conselho Administrativo de Defesa Econômica (Cade).

O painel vai ser realizado, a partir das 15h, na sala de seminários, no 7º andar do bloco G-4. Outras informações pelo telefone: 2119-4067.  

Coordenadora do Mestrado em Ciências da Linguagem participará de reunião na Capes

Por Higor Gonçalves
A coordenadora do Mestrado em Ciências da Linguagem, professora Wanilda Maria Alves Cavalcanti, irá participar de uma reunião com representantes da área de Letras e Lingüística, na Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (Capes). A reunião, que acontece no dia 27 de fevereiro, em Brasília, discutirá os novos critérios da área para a nova ficha de avaliação.

Inscrições para os 16 cursos de especialização vão até o dia 28 

Por Higor Gonçalves
Continuam abertas, até o dia 28 de fevereiro, as inscrições para os 16 cursos de Especialização oferecidos pela Católica. São eles: Arte e educação; Audiologia; Ciência Política: teoria e prática no Brasil; Ciências Criminais; Direito Processual Civil; Direito Tributário; Direitos Humanos; Finanças Corporativas; Jornalismo Cultural; Linguagem; Motricidade Oral; Psicologia nas Organizações; Redes de Computadores; Relações Internacionais na Era da Globalização; Sexualidade Humana; Tecnologia Assistiva.   

As inscrições podem ser feitas através do site: www.unicap.br 

Vão participar do processo seletivo os candidatos que entregarem, até o dia 28, os seguintes documentos: currículo; cópias autenticadas do diploma de graduação, do histórico escolar, da identidade, e do CPF; além de uma foto 3x4 recente.

A entrega dos documentos pode ser feita na Secretaria dos Cursos de Especialização, que fica na Rua Nunes Machado, 42, sala 019, do bloco J.

O resultado da seleção será divulgado no dia seis de março. As matrículas começam a partir do dia sete. Já o início das aulas está programado para o dia 26.

Outras informações pelo telefone: 2119-4134.

Biblioteca terá horário especial durante o 1º GQ
Por Higor Gonçalves 

Para garantir conforto e praticidade à comunidade acadêmica no período das provas, a Biblioteca Central vai deixar de atender o público externo durante as atividades do 1º GQ. Isto significa que entre 12 de março e 12 de abril, somente alunos, professores, funcionários e ex-alunos terão permissão para utilizar as dependências do prédio. 

A medida, que vigora desde o primeiro semestre do ano passado, atende a um pedido dos próprios alunos da Católica que alegavam lotação nos locais de estudo por estudantes de outras entidades e a diminuição do acervo nos períodos de prova.

As atividades do 1º GQ vão acontecer em datas alternadas, dependendo da necessidade de cada curso. Em breve, serão espalhados, pelo campus, alguns cartazes com mais informações. O telefone da Biblioteca é 2119-4122. 

