Recife, 31 de janeiro de 2007 Ano 6
TERMINA A XVII SEMANA DE ESTUDOS DOCENTES 

Por Higor Gonçalves
(FOTO)

Chegou ao fim, na nesta noite (31), a XVII Semana de Estudos Docentes da Universidade Católica de Pernambuco. O tema central do encontro, deste ano, foi Gestão Universitária e Práticas Pedagógicas: da Articulação ao Compromisso. O evento contou com a participação de cerca de 400 professores, além dos coordenadores dos cursos e chefes dos Centros Acadêmicos.

Na segunda-feira, dia 29, o Reitor Padre Pedro Rubens abriu o evento ministrando uma palestra sobre o novo desenho institucional da Católica. O Reitor comentou, também, sobre a criação do Fórum de Gestores.  No mesmo dia, foram discutidos, em painéis, temas como: a reestruturação dos Centros Acadêmicos; e o plano de desenvolvimento do ensino, da pesquisa e da extensão. O início do planejamento dos cursos para o ano-letivo de 2007 também aconteceu no dia 29.

A terça-feira (30) começou com a apresentação das propostas dos coordenadores, professores e diretores dos Centros. Eles se reuniram para mostrar os trabalhos que serão desenvolvidos no ano de 2007. Ainda no segundo dia do encontro, ocorreu a apresentação do painel Auto-avaliação Institucional: processos vividos e resultados alcançados. O objetivo foi debater a respeito dos resultados da avaliação interna nos períodos de 2005 a 2007 - que seguiu as exigências do Sinaes (Sistema Nacional de Avaliação de Ensino). Neste mesmo dia, duas oficinas pedagógicas abordaram sobre a avaliação da aprendizagem, e o relacionamento do professor com o aluno. 

Na manhã de desta quarta-feira (31), uma mesa-redonda composta por representantes da DAS (Divisão de Ação Social), Astepi (Assessoria de Treinamento, Estágio, Pesquisa e Integração) e Nuampo (Núcleo de Apoio aos Movimentos Populares) debateu o tema: A filantropia em questão. Também foram apresentados os informes e encaminhamentos para a Feira das Profissões, que será realizada entre os dias 23 e 27 de abril; e a Jornada Portas Abertas, que acontece, este ano, nos meses de outubro e dezembro. 

À tarde, os professores e coordenadores de curso executaram o planejamento de ensino para o ano-letivo de 2007. Às 17h houve a “plenária”, que apresentou as propostas de atividades dos Centros Acadêmicos. Já às 19h30, aconteceu o encerramento formal da XVII Semana de Estudos Docentes. Logo após, teve um coquetel com apresentações musicais dos grupos da Coordenação Geral Comunitária (CGC).
A Semana de Estudos Docentes da Universidade Católica de Pernambuco é um evento que acontece, todos os anos, sempre antes do início das aulas. A temática da XVII edição do encontro (Gestão Universitária e práticas pedagógicas: da articulação ao compromisso) representou uma “resposta” às dúvidas surgidas a partir da avaliação da XVI edição do evento, que aconteceu, no ano passado, também no mês de fevereiro. 

O objetivo principal desta XVII Semana de Estudos Docentes foi proporcionar, aos professores e gestores da Católica, melhores condições para refletirem acerca da gestão universitária e das práticas pedagógicas. 

De acordo com o Reitor, Pe. Pedro Rubens, a Semana de Estudos Docentes foi um período de planejamento. “É uma oportunidade que temos para nos preparamos melhor para o novo ano-letivo. O importante, agora, é colocarmos em prática tudo o que foi planejado. O ideal é passarmos da articulação para o compromisso”, afirmou.

Novos projetos fortalecerão identidade dos cursos de Saúde da Católica
Por Rodolfo Bourbon

(foto – Gustavo)

Os cursos que fazem parte do Centro de Ciências Biológicas e Saúde apresentaram planos de fortalecimento de seus trabalhos para este ano, na XVII Semana de Estudos Docentes da Católica. 

O curso de Terapia Ocupacional passará por uma importante reformulação que vai da redução no tempo de duração, passando de cinco para quatro anos e a ampliação do programa Viva a Vida, que atualmente oferece serviços de relaxamento e consciência corporal aos funcionários da Universidade, passando  a atender às comunidades e instituições públicas e privadas. 

Fisioterapia é outra graduação que apresentou propostas no encontro da Semana de Estudos Docentes. O coordenador do curso, professor Jader Carneiro, ressaltou a interiorização de alguns projetos como uma das metas principais. “Levaremos alunos para atender comunidades no interior do estado, em parceria com o Exército”.

A implantação da primeira residência de Fisioterapia Clínica do Nordeste é também outra proposta levantada pelo curso, mas ainda aguarda aprovação. “Será um projeto pioneiro que trará pessoas já graduadas para atender pacientes, passando por todas as áreas possíveis”, explica Jader.

A graduação em Fonoaudiologia apresentou suas metas de mudanças, como destacou a coordenadora do curso, professora Maria Luíza Lopes. “Realizaremos novas modalidades de estágio, como o de audiologia educacional. Também desenvolveremos um programa de acompanhamento aos pais das crianças que estão em atendimento, apresentando vídeos e dando explicações para um melhor tratamento clínico dos filhos”, ressalta.

Além dessas atividades, um projeto de pesquisa a ser desenvolvido em crianças carentes com problema de audição já foi aprovado pelo Conselho Nacional de Pesquisa (CNPQ). “As expectativas para este ano são muito boas”, conclui Maria Luíza.

Outro ponto discutido na tarde desta quarta-feira (31) foi à busca de novas parcerias. Segundo o coordenador do curso de Terapia Ocupacional, professor Francisco Nilton, estes convênios serão bastante importantes. “Junto a eles, a criação do novo Centro de Ciências Biológicas e Saúde nos fortalecerá, criará uma identidade para as graduações da área e nos proporcionará uma maior sustentabilidade”.

Entre as conquistas, a primeira turma formada neste semestre em Terapia Ocupacional foi motivo de satisfação para os membros do curso. “É muito gratificante observar os novos profissionais aptos para entrar no mercado de trabalho”, comemora Francisco. 

Planejamentos para cursos de Engenharia e Arquitetura são discutidos
Por Rodolfo Bourbon

(foto – Gustavo)

Nos debates de hoje (31) à tarde dos cursos do CCT, Centro de Ciências Tecnológicas, na XVII Semana de Estudos Docentes da Católica, definiram planejamentos a serem implementados neste semestre. Engenharia Química, Engenharia Ambiental e a Licenciatura em Química apresentam novidades que vão desde mudanças na parte pedagógica, quanto na questão estrutural. Segundo o coordenador destas três graduações, professor Valdemir Alexandre, o maior projeto, que inclusive partiu de uma solicitação da Católica será a criação de uma escola piloto. Nela, serão oferecidos mini-cursos para pessoas carentes, ensinando principalmente fatos do dia-a-dia que tratem de assuntos ligados à disciplina de química. “Contaremos com a colaboração de nossos professores e dos nossos alunos, que trabalharão como monitores, conciliando, assim, atividade acadêmica e ajuda comunitária”.

Outra novidade do curso é atrair o setor produtivo aos alunos. A idéia é fazer com que eles resolvam, na prática, o problema nas empresas e indústrias. “Com a ampliação dos investimentos no estado, há a necessidade de capacitar nossos estudantes. Por isso, iremos atrás de parcerias e profissionais da área”, explica Valdemir.

A graduação de Arquitetura e Urbanismo também traz novidades. Uma delas é o lançamento do livro Arquitetura dos espaços terciários: estudos e casos, elaborado pelos professores junto a alguns alunos que participaram deste projeto de iniciação científica. O programa de interlocuções, que estuda projetos arquitetônicos em outros países e estados e faz a análise dos desdobramentos destes locais, em nossa cidade, continuará a ser realizado, desta vez observando planejamentos de Portugal. 

O plano pedagógico, segundo a coordenadora do curso de Arquitetura e Urbanismo e professora Andréa Câmara, também apresentará mudanças. “Faremos viagens de estudo com os alunos, realizaremos aulas integradas com especialistas em diversos assuntos ligados à nossa área e tentaremos incluir o nosso curso na Semana de Integração da Católica”.

Centro de Ciências Jurídicas prevê mudanças para este semestre
Por Rodolfo Bourbon

(foto – Gustavo)

A XVII Semana de Estudos Docentes da Universidade Católica de Pernambuco reservou a tarde de hoje (31) para que os professores e coordenadores de cada graduação, junto ao respectivo diretor de Centro, discutissem o planejamento para o primeiro semestre de 2007. 

O curso de Direito, que passa a ser dirigido pelo novo Centro de Ciências Jurídicas, terá mudanças na forma de gestão, bem como no projeto pedagógico. De acordo com a diretora do CCJ, professora Mirian de Sá Pereira, também serão realizadas reformulações na Assessoria de Treinamento, Estágio, Pesquisa e Integração (Astepi). “A idéia é ampliá-la e buscar melhorias para que ela, junto aos núcleos de extensão, possa prestar mais serviços de voluntariado”, afirma.  

A busca pela uniformidade dentro do curso foi outro assunto colocado em questão. “Como existem muitas turmas, percebemos que há diferenças na formação e no acompanhamento dos alunos”, ressalta Mirian. A solução analisada pelos participantes do debate é a criação de colegiados divididos por disciplina, para que eles possam definir programações e materiais bibliográficos a serem utilizados. Além disso, reuniões periódicas serão implementadas para trabalhar também a interdisciplinaridade.

O coordenador do curso de Direito, professor Jayme Benvenuto, reforça ainda a necessidade da implementação de novas formas de ensino. “Temos que buscar novidades na didática e nas avaliações. Estreitar mais a relação entre professor e aluno, incentivar a parte prática na resolução de casos concretos, dentre outras atividades”.

Nos dias 2 e 3 de fevereiro (próximas sexta e sábado) será realizado no auditório do Espaço Executivo da Católica (bloco G4) o Seminário sobre Educação Jurídica Contemporânea. O encontro é destinado a todos os professores de Direito da Universidade e tem por objetivo tratar o contexto atual da disciplina e analisar mais questões sobre o projeto pedagógico e os novos recursos metodológicos. Os palestrantes convidados serão profissionais de renome nacional, como os professores Rafael Vanzella e Mário Gomes Schapiro (ambos da Fundação Getúlio Vargas), dentre outros profissionais especialistas nos assuntos.
Alunos novatos recebem o certificado de matrícula
Por Higor Gonçalves

Foram entregues hoje (31), no Centro Cultural Padre Francisco Tavares de Bragança,

os certificados de matrícula dos novos alunos da 1ª entrada (2007.1). Os remanescentes do processo seletivo, via ENEM, também receberam o mesmo certificado. 

A caloura Roseane Tavares, do curso de Licenciatura em Química, tem grandes expectativas para o início das aulas. “Espero ter uma boa formação com o curso de química da Católica. É enorme a ânsia para conhecer as disciplinas e os novos professores,” disse.   

Para os alunos que ainda não pegaram o certificado de matrícula, será dada uma nova oportunidade amanhã (01/02). O horário de funcionamento é das 8h30 às 11h30, das 13h30 às 16h e das 18h às 20h.

Os certificados dos alunos da 2ª entrada (2007.2) serão entregues na próxima sexta-feira, dia 2. 

Dúvidas ou informações, na Diretoria de Admissão e Registro (DAR) pelo telefone (81) 2119-4127.

Semana Docente discute filantropia

Por Janaína Rezende e Raítza Vieira
A manhã deste último dia da XVII Semana de Estudos Docentes da Católica contou com a participação do advogado da Universidade, Dioval Spencer, que abordou o tema A filantropia em questão. Também participaram do debate, representantes da Divisão de Ação Social, Márcio Souza; da Clínica de Psicologia, Carmem Barreto; da Astepi, Alice Costa; e do Nuampo, Odalisca Moraes. Além dessa mesa-redonda, foram apresentadas duas atividades que estão programadas para este ano: a Feira de Profissões e a Jornada Portas Abertas.

No debate, houve a exposição sobre o que seria filantropia. “A Católica é beneficiária dessa imunidade, ou seja,  ela é uma entidade beneficente de assistência social. Ela faz esse trabalho através da oferta de bolsas de estudos e prestações de serviços à comunidade”, afirmou Dioval Spencer.

Para  ele, tratar deste tema durante a semana de Estudos Docentes é muito importante. “O objetivo é conscientizar os professores dos aspectos que envolvem a assistência social, destacando o valor da participação de cada docente nos programas sociais”, disse Spencer.

Na segunda parte do encontro, o Reitor da Universidade,  Padre Pedro Rubens, apresentou o programa Feira de Profissões. A experiência pioneira no Estado será colocada em prática entre os dias 23 e 27 de abril. A proposta da Feira é mostrar aos alunos os cursos da Católica correspondentes a cada profissão. A idéia é fazer algo dinâmico e interativo que desperte o interesse dos jovens. A iniciativa surgiu porque muitos professores constataram que vários alunos chegam à Universidade sem ter noção do que será estudado e até terminam trocando de graduação.

A professora Aline Grego explicou como será a segunda Jornada Portas Abertas. A primeira etapa está prevista para outubro quando os vestibulandos virão conhecer os laboratórios e a estrutura da Católica. A segunda etapa será em dezembro, nos dias das provas do vestibular. Os familiares terão a oportunidade  de utilizar os espaços e serviços do campus, enquanto esperam os filhos ou parentes terminarem as provas.  

No vestibular 2007.1, oficinas de leitura, massagens, terapias e grupos de oração foram disponibilizados com o objetivo de diminuir o estresse dos acompanhantes dos ‘feras’. “Quem esteve presente na primeira jornada adorou. Foi muito gratificante”, afirmou Aline Grego.

Católica oferece especialização em Projetos de Vias Urbanas 
Por Rodolfo Bourbon

Com o intuito de formar profissionais capazes de desenvolver projetos relacionados à infra-estrutura nas cidades, a Universidade Católica de Pernambuco oferece neste semestre a especialização em Projetos de Vias Urbanas. O pioneirismo da Universidade aparece mais uma vez, já que não existe este tipo de estudo na Região. De acordo com o professor e coordenador do curso, Eduardo Oliveira, está será uma boa oportunidade para arquitetos e engenheiros civis. “Recife está investindo em grandes reformas. Existe demanda, mas, infelizmente, é difícil encontrar especialistas em planejamento.”

Além disso, todo município com mais de 20 mil habitantes é obrigado a desenvolver um Plano Diretor. “São necessárias pessoas capacitadas para elaborar, implantar e controlar estes projetos, sempre em busca de soluções para problemas, como o congestionamento nos trânsitos”, ressalta Eduardo. E é nesta procura por melhorias que será fundamentado o curso. Com bastante ênfase na prática, as aulas terão debates em torno de questões reais. “A primeira turma, que aconteceu no ano passado, realizou estudo sobre uma inversão de trânsito no bairro da Encruzilhada. Tempos depois, esta mudança foi implementada”, complementa o coordenador.

O curso é voltado tanto para alunos recém-graduados, como para profissionais que já atuam na área. E para enriquecer mais ainda a atividade, no término da especialização os participantes terão que desenvolver uma monografia. “Ano passado tivemos ótimos trabalhos”, revela Eduardo, bastante satisfeito. 

A previsão de início do curso é no mês de março, com duração total de 18 meses. As aulas serão realizadas às quartas e sextas-feiras (18h45 às 22h) e aos sábados (9h às 13h). O valor da mensalidade é de R$ 285,00, sem cobrança de taxa de matrícula. Os interessados deverão fazer a inscrição no site  HYPERLINK "http://www.unicap.br" www.unicap.br e levar os documentos solicitados na Secretaria dos Cursos de Especialização, no térreo do bloco J (sala 19). Mais informações no telefone (81) 2119-4134.

Clique aqui para visualizar a ficha de inscrição HIPERLINK http://www.unicap.br/posgraduacao/ServletPropesp?wRotina=1

Divulgado resultado final dos aprovados no Mestrado em Ciências da Religião
Por Higor Gonçalves
Foi divulgado o resultado final com o nome dos 20 aprovados no Programa de Mestrado em Ciências da Religião, da Universidade Católica. São eles: Ana Elizabeth Lisboa Nogueira Cavalcanti;  Dirson Maciel de Barros; Fabio Medeiros Cordeiro; Francisca Niedja Barros Teixeira; Gilmar Francisco Araújo; Glacilda Soares da Silva Carvalho; Ijaciara Barros de Abreu; Jardson Alves Lemos;  Luiz Carlos Vieira de Figueiredo; Luiz Ernesto Mellet; Luiz Justino da Silva Júnior; Marconi de Queiroz Campos; Maria da Penha de Carvalho Vaz; Maria Jeane dos Santos Alves; Maria José dos Santos; Maria José Ferreira de Moraes; Mário Carmelo Barbosa dos Santos; Marlon Anderson de Oliveira; Raimundo Lázaro da Cruz; Valter Luis de Avellar.

A matrícula dos aprovados, no Mestrado em Ciências da Religião, acontece entre os dias 26 e 28 de fevereiro. O início das aulas está previsto para o dia 05 de março. 

Veja aqui se o seu nome está na lista dos aprovados.

Outras informações pelo telefone: (81) 2119-4388.
Curso de especialização em logística estratégica

Estão abertas as inscrições para o curso de Especialização em Logística Estratégica da Universidade Católica de Pernambuco. O curso terá início em março e tem duração de 18 meses. Os encontros ocorrerão sempre às quartas-feiras, das 18h45 às 22h, e aos sábados, das 9h às 13h.  

O objetivo do curso é especializar profissionais para as áreas de Logística e Operações, capazes de aplicar métodos e ferramentas para a elaboração de estratégias empresariais e de planejamento da logística. Sendo o público alvo, os profissionais que atuam na Logística Empresarial e áreas afins.

O curso terá uma abordagem sistêmica e estratégica do Planejamento do Sistema Logístico e a Integração de Cadeias de Suprimentos. O conteúdo está divido em vários módulos, dentre eles, encontram-se a Gestão Financeira, Pesquisa Operacional e Simuladores Logísticos. “Também estão programadas visitas a empresas locais e ao porto de Suape, com a finalidade de se conhecer as operações desses locais. Além de palestras com executivos da área logística”, acrescenta o coordenador do curso, Prof. Sales Vidal. 

Está será a 2ª turma do curso de especialização em Logística Empresarial. Contudo, essa nova turma contará com algumas novidades.“Acrescentamos algumas atividades para essa nova turma”, explica Vidal.

As inscrições vão até o dia 11 de fevereiro.  Maiores informações pelo site: www.unicap.br ou pelo telefone (81) 2119-4134.

Divulgada relação final dos aprovados no Mestrado em Desenvolvimento de Processos Ambientais
Por Higor Gonçalves
Foi divulgada a relação final com o nome dos aprovados no Programa de Mestrado em Desenvolvimento de Processos Ambientais, da Católica. São eles: Andréa Cavalcante Vilar; Ednaldo Ramos dos Santos; Fabiana América Silva Dantas de Souza; Fabiola Carolina Gomes de Almeida; Fernando Antonio Marçal Garcia;  Fernando Luiz Gomes da Silva; João Carlos Corte Real; Leonila Maria Leandro Acioly;  Marcela Vieira Leite;  Micheline Oliveira de Menezes Belo;  Natasha Pedrosa Pinheiro;  Nayara Perla Oliveira da Silva;  Renata Gonçalves dos Santos Inácio; Ubirajara Samuel de Albuquerque.
A matrícula dos aprovados, no Mestrado em Desenvolvimento de Processos Ambientais, acontece entre os dias 26 e 28 de fevereiro. O início das aulas está previsto para o dia cinco de março. 

Veja aqui a lista dos aprovados e suas notas. Outras informações pelo telefone: (81) 2119-4015.


Definido prazo para inscrição/renovação de acesso ao estacionamento de alunos

Por Higor Gonçalves
Os alunos que vem à Universidade de carro ou moto devem ficar atentos. As aulas ainda não começaram, mas a Pró-reitoria Administrativa já definiu os prazos para quem quiser renovar ou tirar a primeira via do adesivo que dá acesso ao estacionamento de alunos. Será entre os dias 12 e 14 de março. 

Os estudantes regularmente matriculados devem apresentar a carteira de identidade e original do certificado de propriedade do veículo. Para quem participa pela primeira vez do processo, além da mesma documentação, é exigida uma cópia do CRV. Se o veículo estiver no nome de outra pessoa, é preciso também apresentar uma procuração ou declaração com firma reconhecida.  

Os adesivos serão entregues no auditório Pe. Antônio Vieira, localizado no 1º andar do bloco G. O horário de atendimento será das 8h30 às 20h30. O estacionamento da Católica tem capacidade para 350 carros e 40 motos. O acesso está condicionado ao número de vagas disponíveis. Só será permitida a entrada dos alunos que estiverem com o adesivo colado no pára-brisa do veículo. Mais informações: 2119-4354.   

