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Matrícula 2007.2 acontece em julho

Por Raítza Vieira

De 18 a 24 de julho é o período das orientações de matrícula 2007.2 dos estudantes veteranos da Católica. A matrícula poderá ser realizada via Internet, através do site da Universidade, ou no próprio Campus. Contudo, a efetivação da mesma só ocorre com o pagamento da primeira parcela da semestralidade, que vence em 31 de julho.

É importante que o estudante fique atento ao dia da sua orientação de matrícula. Para isso, basta entrar no www.unicap.br/matricula e acessar o link “quadro de cursos”. Lá, o estudante irá encontrar o local, dia e a hora em que a sua matrícula será realizada.

Os retardatários poderão realizar a sua orientação de matrícula no dia 27 de julho. O estudante que tiver dúvida, em relação ao processo de matrícula, deve procurar a coordenação de seu curso ou do primeiro ciclo. 

Professor Álvaro Filho encara novo desafio na carreira

Por Rodolfo Bourbon
Docente, escritor, colunista, blogueiro  e comentarista. Entre as muitas atividades profissionais exercidas, o jornalista Álvaro Filho segue agora mais um caminho na carreira. Na última segunda-feira (2), ele se tornou o novo editor de esportes do portal eletrônico Pe 360º. O professor da Universidade Católica de Pernambuco integra a equipe, no momento em que o site estuda propostas de reformulação, em razão dos cinco anos de existência. 

“Já desenvolvia há algum tempo uma parceria com o grupo, na realização de coberturas especiais, como as Olimpíadas de Atenas, e em comentários de jogos de futebol na Sportv”, revelou Álvaro, mencionando que tanto o Pe 360º, quanto o canal por assinatura que transmite as partidas do Campeonato Brasileiro, fazem parte da Rede Globo de Comunicação.

As pautas e as reportagens esportivas são elaboradas pelo editor e uma equipe de estagiários, sempre em sintonia com outros veículos. “Há um intercâmbio entre o Portal e a TV, com uma troca constante de informações e novidades”, explica o professor.

O trabalho no campo virtual não chega a ser novidade para o professor. Álvaro já desenvolveu blogs como jornalista correspondente de eventos importantes, a exemplo das Copas do Mundo da França e da Alemanha, em 1998 e 2006, respectivamente, e do torneio de tênis de Wimbledon, na Inglaterra, em 2001.

O autor dos livros Bola pro Mato, Graças a Zeus  e Tudo o que as Mulheres Queriam Saber Sobre Futebol e Tinham Medo de Perguntar, em uma palestra concedida na última Semana de Integração Católica-Sociedade, ressalta a importância do jornalismo esportivo. “Cobrir esportes, como muitos pensam, não é um ato desvinculado de reflexões mais profundas. Pelo contrário, dado a sua grande importância no País, é fundamental um maior conhecimento e análise a quem se dispõe a fazê-lo.”



NEAL promoveu mini-conferência sobre a influência do pensamento de Hegel
Por Higor Gonçalves
O Núcleo de Estudos da América Latina (NEAL), da Universidade Católica de Pernambuco, realizou na tarde desta sexta-feira (6), uma mini-conferência sobre a influência do pensamento do filósofo Hegel na filosofia dos séculos 19 e 20.

Realizado na Sala de Reuniões do NEAL, localizada no Setor “E” do 7º andar do bloco G-4, o encontro contou com a presença do professor do Departamento de Filosofia da Universidade Federal de Pernambuco (UFPE), Jesus Vazquez. 

Nascido na cidade alemã de Estugarda em 1770, Georg Wilhelm Friedrich Hegel Recebeu sua formação no "Tübinger Stift" (seminário da Igreja Protestante em Württemberg), onde manteve amizade com o futuro filósofo Friedrich Schelling. Muitos consideram que Hegel representa o cume do movimento alemão no que se refere ao idealismo filosófico do século 19, e que, devido a ele, houve um impacto profundo no materialismo histórico de Karl Marx.


Católica cria programação especial para os acompanhantes dos vestibulandos
Por Higor Gonçalves
O Vestibular 2007.2 da Universidade Católica de Pernambuco vai trazer, pelo segundo ano consecutivo, uma grata surpresa para os pais e acompanhantes dos estudantes que realizarão o exame, no próximo sábado (14).

Enquanto os candidatos estiverem nas provas, a Pastoral da Católica e a Biblioteca Central (BC) promoverão atividades com o apoio de alunos e professores voluntários de diversos cursos da instituição. 

No lugar do desconforto e ansiedade motivados pelas horas de espera, os acompanhantes serão contemplados, na Biblioteca, com atividades culturais, dinâmicas de grupo, oficinas de cuidados básicos com a saúde e a memória, relaxamento e massagens. A Biblioteca Central também vai disponibilizar uma sala de microcomputadores com acesso à Internet, além de jornais e revistas para leitura.

A iniciativa terá início a partir das 8h, quando os portões serão fechados, e terminará às 13h. Edições do Minuto Unicap, produzido pela equipe de TV da Assessoria de Comunicação da Católica (Assecom), também serão exibidas no Espaço Loyola. Na Capela, por sua vez, será realizada uma acolhida com orações em grupo, leituras de textos bíblicos, meditações e muita descontração. 

