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Cursos de Química e Meio Ambiente desenvolvem projetos pioneiros

Por Rodolfo Bourbon
“Hoje em dia não se concebe ensino sem pesquisa”. A frase do professor Valdemir Alexandre, coordenador dos cursos de Química e Meio Ambiente, demonstra a preocupação da Universidade Católica de Pernambuco em desenvolver, cada vez mais, projetos que auxiliem a formação dos estudantes e visem o bem comum da sociedade. Dentro de um universo de trabalhos nas mais diversas áreas, os cursos de Química e Meio Ambiente estão repletos destas iniciativas pioneiras. 

As formas de reduzir os danos que podem ser causados ao meio ambiente na produção do biocombustível, como a emissão na atmosfera do álcool, glicerina e de outros efluentes, é um dos assuntos explorados em pesquisa. O projeto, coordenado pelo professor Valdemir e realizado em parceria com outras instituições de ensino superior, conseguiu aprovação para participar do programa criado pelo Ministério da Ciência e Tecnologia, através da Financiadora de Estudos e Projetos (Finep).

Ainda no setor sucroalcooleiro, um projeto coordenado pelo professor da Unicap João Manzi busca a implementação de um sistema de controle avançado para a clarificação do caldo de cana, visando melhorar a produção de açúcar e álcool. O trabalho está sendo feito em parceria com a Zihuatanejo do Brasil Açúcar e Álcool S/A (Usina Cucaú). 

Direta ou indiretamente, todos os projetos contribuem para a descoberta de meios a preservar o meio ambiente e facilitar a vida social. É o caso de um projeto desenvolvido pela professora Arminda Saconi, coordenadora geral de pesquisa da Universidade Católica. O objetivo do trabalho é proporcionar, ao pequeno produtor da Zona da Mata, alternativas de utilização de plantas condimentares e medicinais adubadas com lodo de esgoto, contribuindo para o desenvolvimento sustentável e elevação da renda familiar.

As pesquisas, em sua maioria, contam com a participação de professores e alunos bolsistas. “Esta é uma oportunidade dos docentes levarem para a sala de aula a aplicabilidade dos projetos, bem como despertar o interesse dos estudantes neste ramo”, conclui Valdemir.

Professor da Católica lança nova edição do livro A Bíblia e o Bisturi
Por Rodolfo Bourbon
No período onde o Nordeste brasileiro sofria com os problemas sociais e fundiários e sentia na pele as agruras do Cangaço, um médico-missionário nascido nos Estados Unidos começava a desenvolver trabalhos pioneiros na Região. George William Butler se tornaria o “médico amado de Pernambuco”, em uma terra onde não havia hospitais e especialistas no tratamento de doenças.

“O que chama atenção nos trabalhos é a marca humanitária, pois além dos cuidados com a saúde e a construção de hospitais, o médico se preocupava com a evangelização e a educação do povo, criando e mantendo igrejas e escolas”, revela o professor do curso de Serviço Social da Universidade Católica de Pernambuco, Edijéce Martins. 

A história do médico norte-americano despertou o interesse do professor. Após anos de pesquisa e coleta de informações de parentes e moradores das regiões onde Butler viveu, Edijéce lançou, ainda em 1977, o livro A Bíblia e o Bisturi. Este ano, o docente publicou uma edição especial da obra, reunindo novas informações e fotografias nas mais de 200 páginas.

“Este é um resgate da história pernambucana, a partir da obra e da vida de um ícone do povo”, afirma Edijéce. Seguindo a vertente da antropologia religiosa, o romance aborda a trajetória do médico, que se tornou, inclusive, nome de rua no bairro do Curado (Jaboatão dos Guararapes). Além disso, o  livro faz uma abordagem geral da missão da Igreja Cristã, apresenta resumos cronológicos e mostra relatos de pessoas ilustres, entre elas, o ex-Governador do Estado de Pernambuco, Eraldo Gueiros Leite.

O lançamento oficial do livro acontece na manhã da próxima quinta-feira (12), na Igreja Presbiteriana da Madalena. Para adquirir o livro, os interessados podem acessar o site da Editora Cultura Cristã, ou solicitá-lo através do e-mail edijece@unicap.br.

Católica cria programação especial para os acompanhantes dos vestibulandos
Por Higor Gonçalves
O Vestibular 2007.2 da Universidade Católica de Pernambuco vai trazer, pelo segundo ano consecutivo, uma grata surpresa para os pais e acompanhantes dos estudantes que realizarão o exame, no próximo sábado (14).

Enquanto os candidatos estiverem nas provas, a Pastoral da Católica e a Biblioteca Central (BC) promoverão atividades com o apoio de alunos e professores voluntários de diversos cursos da instituição. 

No lugar do desconforto e ansiedade motivados pelas horas de espera, os acompanhantes serão contemplados, na Biblioteca, com atividades culturais, dinâmicas de grupo, oficinas de cuidados básicos com a saúde e a memória, relaxamento e massagens. A Biblioteca Central também vai disponibilizar uma sala de microcomputadores com acesso à Internet, além de jornais e revistas para leitura.

A iniciativa terá início a partir das 8h, quando os portões serão fechados, e terminará às 13h. Edições do Minuto Unicap, produzido pela equipe de TV da Assessoria de Comunicação da Católica (Assecom), também serão exibidas no Espaço Loyola. Na Capela, por sua vez, será realizada uma acolhida com orações em grupo, leituras de textos bíblicos, meditações e muita descontração. 

