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Professor desenvolve técnicas de reaproveitamento do lixo para fabricação de combustível

Por Rodolfo Bourbon

Mais da metade do que se joga fora irá permanecer no ambiente por mais de 36 anos. A problemática do acúmulo de restos de materiais não é recente, mas com o crescimento acelerado da população cabe entender para onde vai e o que se pode fazer com o lixo descartado diariamente. É neste segundo sentido que se baseia o projeto desenvolvido por um professor do curso de Química da Universidade Católica de Pernambuco.

Através de diversos experimentos, o professor Ed Paschoal Carrazzoni, que está a mais de 40 anos na Católica, obteve carvão mineral utilizando resíduos de elementos naturais, como os alimentos. A técnica diminui a quantidade de lixo espalhada no meio ambiente, e também visa a diminuição do desmatamento e a emissão, em 80%, do gás carbônico na atmosfera. 

Materiais sólidos, como sabugo de milho, coco, caroços de pitomba e casca de árvores, podem ser utilizados para produzir combustível fóssil e mineral. A técnica é baseada no controle da temperatura e são realizados cerca de 54 experimentos para cada elemento, no intuito de obter valores ideais para o carvão.

Além dos benefícios para o meio ambiente, a pesquisa poderá ajudar pequenos agricultores no aumento da renda. Quanto à forma de transmissão dos conhecimentos e da prática das técnicas, o professor explica: “Estudaremos propostas de realizar palestras e treinamentos em cooperativas, comunidades e órgãos, governamentais ou não, já que são estes o alvo de aplicação do projeto.”

Plástico – Com a casca de uma pitomba, o professor obteve fenolplástico e aminoplástico. Este outro projeto, ainda em fase inicial, está sendo desenvolvido por Ed Carrazzoni para obter o material através de resíduos de vegetais. Testes avaliarão a utilização industrial e o tempo de decomposição do produto.

As pesquisas, de um modo geral,  são muito importante para uma instituição que deseje atingir altos níveis de competência e conquistar credibilidade, segundo o professor. “Há um crescimento na procura pela área, por parte de professores e alunos, graças à parcerias e inclusão de programas de incentivo”, conclui o docente.  

Católica divulga as datas da colação de grau dos concluintes 2007.1

Os estudantes concluintes 2007.1 devem ficar atentos às datas oficiais da colação de grau dos cursos da Católica. São elas:

CTCH - Centro de Teologia e Ciências Humanas

Cursos: Teologia;
Filosofia;
História;
Pedagogia e
Letras.

Data: 11/07/2007

Horário: 

Local: Auditório G I

CCBS - Centro de Ciências Biológicas e Saúde

Cursos: Psicologia – Formação; 
Psicologia – Bacharel;
Fonoaudiologia;
Terapia Ocupacional;
Ciências Biológicas e
Fisioterapia. 

Data: 12/07/2007

Horário: 13h30 às 16h30

Local: Auditório G I

CCT - Centro de Ciências e Tecnologia

Cursos: Ciência da Computação;
Sist. de Inf. – Telemática; 
Matemática;
Química - Lic.;
Eng. Química;
Química Industrial;
Eng. Ambiental;
Eng. Civil;
Arquitetura e Urbanismo;
Física e
Física – Ênf. em Física Médica.

Data: 12/07/2007

Horário: 8h30 às 11h30

Local: Auditório G I

CCJ – Centro de Ciências Jurídicas

Curso: Direito.

Data: 13/07/2007

Horário: 8h30 às 11h30

Local: Auditório G II

CCS - Centro de Ciências Sociais

Cursos: Administração;
Ciências Contábeis; 
Ciências Econômicas e
Serviço Social.

Data: 17/07/2007

Horário: 8h30 às 11h30

Local: Auditório G II

CCS - Centro de Ciências Sociais

Cursos: Jornalismo; 
Relações Públicas;
Publicidade E Propaganda e
Turismo.

Data: 17/07/2007

Horário: 13h30 às 16h

Local: Auditório G II

Católica cria programação especial para os acompanhantes dos vestibulandos
Por Higor Gonçalves
O Vestibular 2007.2 da Universidade Católica de Pernambuco vai trazer, pelo segundo ano consecutivo, uma grata surpresa para os pais e acompanhantes dos estudantes que realizarão o exame, no próximo sábado (14).

Enquanto os candidatos estiverem nas provas, a Pastoral da Católica e a Biblioteca Central (BC) promoverão atividades com o apoio de alunos e professores voluntários de diversos cursos da instituição. 

No lugar do desconforto e ansiedade motivados pelas horas de espera, os acompanhantes serão contemplados, na Biblioteca, com atividades culturais, dinâmicas de grupo, oficinas de cuidados básicos com a saúde e a memória, relaxamento e massagens. A Biblioteca Central também vai disponibilizar uma sala de microcomputadores com acesso à Internet, além de jornais e revistas para leitura.

A iniciativa terá início a partir das 8h, quando os portões serão fechados, e terminará às 13h. Edições do Minuto Unicap, produzido pela equipe de TV da Assessoria de Comunicação da Católica (Assecom), também serão exibidas no Espaço Loyola. Na Capela, por sua vez, será realizada uma acolhida com orações em grupo, leituras de textos bíblicos, meditações e muita descontração. 

