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Reitor participa de encontro internacional em Barcelona

Por Rodolfo Bourbon
O Reitor da Universidade Católica de Pernambuco, Padre Pedro Rubens, está participando de um encontro internacional, a convite da Federação Internacional de Universidades Católicas (FIUC). O evento, realizado na cidade de Barcelona, na Espanha, conta com a participação de representantes de instituições de ensino superior do mundo inteiro e está abordando assuntos referentes à inter-religiosidade. 

“Trata-se de uma rede internacional, centrada no Mediterrâneo, sobre as diversas iniciativas, teóricas e práticas, do diálogo inter-religioso e cultural”, explica o Reitor. Padre Pedro é o  único representante da América Latina no evento. Durante o encontro, ele recebeu um convite para dar uma conferência aos doutorandos da Universidade Católica de Paris, em janeiro de 2008.

O Padre Pedro Rubens viajou na última sexta-feira (6) e tem retorno programado para o dia 16.

Alunos do curso de Letras da Católica participam do 28º Enel

Por Rodolfo Bourbon
A definição do tema “Barreiras Sociolingüísticas: até onde a diversidade influencia na relação entre falantes da mesma língua” foi um dos motivos para que um grupo de seis alunos do curso de Letras da Universidade Católica de Pernambuco decidisse participar do 28º Encontro Nacional dos Estudantes de Letras (Enel). De malas prontas, eles viajam hoje (11) à noite para representar o sotaque pernambucano no estado do Paraná.

“O evento servirá para quebrar a idéia de que os sulistas detêm o padrão apropriado da língua portuguesa. É absurdo atribuir valores qualitativos a esta questão, e iremos discutir isto nas mesas-redondas”, afirma o aluno Jonathan Valério, do 6º período do curso de Letras. Além das rodas de debates, palestras de professores e pesquisadores, oficinas e minicursos estão na programação do 28º Enel. O encontro acontece entre os dias 14 e 21 de junho, na Universidade Federal do Paraná.

Recife já foi sede do Encontro no ano de 2005. Na ocasião, o estudante Jonathan teve a oportunidade de participar do evento e cita a troca de experiências como um dos fatores mais enriquecedores. “Não se trata apenas de aprender o conteúdo acadêmico, mas estabelecer contatos com estudantes de várias partes do País, analisando diversas perspectivas”.

Alunos de Jornalismo criam campanha contra homofobia

Por Higor Gonçalves
Cinco alunos do curso de Jornalismo da Universidade Católica de Pernambuco criaram, no último semestre letivo, uma campanha contra a homofobia (aversão a homossexuais ou ao homossexualismo) que visa alertar as autoridades, a população em geral e a comunidade de Gays, Lésbicas, Bissexuais e Transgêneros (GLBT) para os altos índices de assassinatos de homossexuais que ocorrem em Pernambuco. 

Os estudantes, que foram orientados pela professora Ana Veloso durante a disciplina Radiojornalismo I, produziram um spot (peça publicitária para Rádio) de um minuto para ser veiculado em emissoras locais de Rádio e Televisão.

De acordo com o aluno Josuel Barbosa, a campanha contribui no sentido de alertar as pessoas para um sério problema social. “A homofobia é um assunto que ainda é bastante marginalizado. É nossa função, enquanto estudantes e cidadãos, tirar esta realidade do ‘armário’ e trazê-la para o debate diário da população”, afirmou.

As emissoras que se interessarem pela veiculação gratuita da campanha podem entrar em contato pelo telefone (81) 8719-7887 ou através do e-mail recfest@bol.com.br

Clique aqui e ouça o spot criado pelos estudantes de Jornalismo: www.geocities.com/recfest.
NEAL promove, nesta sexta, palestra sobre Teoria do Caos
Por Higor Gonçalves

O Núcleo de Estudos da América Latina da Católica (NEAL) vai realizar, nesta sexta-feira (13), a partir das 15h, a palestra “Teoria do Caos. Não é só para matemáticos”. O encontro acontecerá na Sala de Seminários do 7º andar do bloco G 4 e vai ser ministrado pelo professor e consultor do NEAL, Frederico Jayme Katz. A entrada é gratuita. Informações: (81) 2119-4067.

Católica abre inscrições para especializações 

Por Higor Gonçalves
A Universidade Católica de Pernambuco vai abrir, a partir do próximo dia 17, as inscrições para as especializações em Ensino Prático de Biologia, Gestão em Educação, Língua Portuguesa II e História do Nordeste do Brasil, programadas para o semestre 2007.2. As aulas, que começam em agosto, acontecerão de segunda a sexta-feira, no horário das 18h30 às 22h. Os cursos terão duração de seis meses. 

Baseada no conhecimento dos fundamentos e ferramentas da gestão escolar (inserida no contexto dos desafios da atualidade), a especialização em Gestão Educacional da Católica estará direcionada aos profissionais graduados em licenciaturas plenas. 

A especialização em Ensino Prático de Biologia, por sua vez, vai qualificar professores do Ensino Fundamental e Médio, através de metodologias adequadas, na busca da interdisciplinaridade com a participação efetiva do aluno no processo de aprendizagem. 

Língua Portuguesa II proporcionará aos licenciados em Letras maior aprofundamento no conhecimento do idioma através de uma perspectiva prático-teórica atualizada.

Já a especialização em História do Nordeste do Brasil permitirá aos graduados em História, Turismo, Arquitetura e Urbanismo e áreas afins, uma formação contínua no campo do ensino e da pesquisa.

As inscrições para os curso de especialização acontecem até o próximo dia 25 e podem ser feitas na Secretaria dos Cursos de Especialização da Católica, localizada na Rua Nunes Machado, 42, bloco J, térreo, sala 19, Boa Vista. Na ocasião, será preciso apresentar: currículo, histórico escolar, uma foto 3x4, além de cópias autenticadas do diploma de graduação, documento de identidade e CPF. Informações: (81) 2119-4134.
