Recife, 20 de julho de 2007 Ano 6

Divulgada lista de remanejados no Vestibular 2007.2

Por Rodolfo Bourbon
(foto – divulgação – obs.: banner do Vestibular 2007.2)

A lista de remanejados no Vestibular 2007.2 da Universidade Católica de Pernambuco foi divulgada na noite de ontem (19) pela Comissão para Aplicação do Vestibular (Coave). Um total de 30 candidatos, sendo 23 do curso de Direito e sete de Ciências da Computação, terão a oportunidade de efetivar a entrada na Universidade. As matrículas acontecem na próxima segunda-feira (23), com opção para os retardatários no dia posterior.

O processo seletivo 2007.2 da Universidade Católica de Pernambuco foi realizado de forma mista, ou seja, metade das vagas para os candidatos que prestaram o Exame Nacional do Ensino Médio (Enem) e a outra parte através do vestibular tradicional. Cerca de 428 candidatos disputaram as 250 vagas oferecidas para os cursos de Administração (50), Direito (60), História (30), Arquitetura e Urbanismo (50), Ciências da Computação (30) e Ciências Biológicas (30). 


Informações pelo telefone (81) 2119-4143 ou na secretaria da Coave – hall do bloco A da Universidade Católica.

Confira a lista dos remanejados no Vestibular 2007.2:

Direito

Adriana Pinto Barbosa               

Daniel De Almeida Cabral                 

Emilio Cesar Salvi Neto       

Helen T Feliciano Castelo Branco     

Igor Sousa Costa                    

Jeniffer Silveira Chung              

Juliana Levi Buarque                    

Julianne Cortizo Gonzalez                

Kerolaine Lourenco De Andrade            

Lais Duque Portela                   

Larissa De Carvalho Bivar               

Lariza Leal Sampaio                     

Leina Da Costa Jardim                 

Manuela Ohana Monteiro Cabral         

Maria Eduarda Duarte Beltrao             

Maria Isadora Alencar Dantas             

Mariana Rafaela De Lima Leite

Marli De Oliveira Falcao                  

Pedro Cesar Josephi Silva E Sousa       

Pedro Spindola Bezerra Alves

Victor Barbosa Pimentel       

Victor Matheus Torres Nogueira       

Waluzia Eugenia Mendes

Ciências da Computação

Adriano Gomes Teobaldo

Alcira Vasconcelos Da Rocha

Enio Gama Dantas

Francisco Alberto F L Albuquerque

Lua Rolmar Alves De Oliveira

Rafael Henrique Alves Soares

Talitha Huanna Dias Galindo

Católica cria software que ajuda no combate às queimadas

Por Higor Gonçalves, com informações do Jornal do Commercio (JC)
Foto – Diario de Pernambuco (DP) retirada do Google imagens)


O combate às queimadas em áreas florestais ganhou um novo e forte aliado: um software (programa de computador que pode ser copiado, estudado e modificado com algumas restrições) que permite prevê a expansão do fogo e quais as técnicas que devem ser utilizadas no controle dos incêndios. O programa usa imagens de satélites da área atingida, além de informações fornecidas pelos próprios usuários, como a variedade da temperatura do local, o porte das árvores e a porcentagem da contribuição de outros fatores, como por exemplo, a umidade do ar.

Desenvolvido em quatro meses pelo professor do curso de Física da Católica, Francisco Luiz dos Santos e o ex-aluno da Católica Everton Rodrigues, o software também pode ser usado para testar as técnicas que evitam o alastramento das chamas. Segundo o professor Francisco Luiz dos Santos, em entrevista ao Caderno Cidades do Jornal do Commercio (JC), no dia 6 de julho, “o programa ainda prevê de onde a brigada vai poder retirar água e a quantidade necessária para apagar o incêndio”. Para o aluno Dinaldo Barbosa, que elaborou uma dissertação durante seu mestrado em Desenvolvimento de Processos Ambientais, “para cada área, é preciso um estudo específico com o auxílio de mapas e satélites”, afirmou.

SOFTWARE - Apelidado pelos criadores com a sigla “MDPA”, o software vai ser colocado em prática na Reserva Biológica do Lago Piratuba, no Estado do Amapá, Região Norte do Brasil. A área possui 357 mil hectares e abrange os municípios de Pracuúba, Tartarugalzinho e Cutias. A localidade foi escolhida devido à grande diversidade da vegetação que sofre com os incêndios, principalmente no mês de julho - a reserva biológica conta com 49% dos focos de calor (que dão início ao fogo) nas áreas protegidas do Amapá.
NEAL promoveu palestra sobre Teoria do Caos
Por Higor Gonçalves
O NEAL, Núcleo de Estudos para a América Latina da Universidade Católica de Pernambuco, dando continuidade às suas atividades, promoveu na tarde desta sexta-feira (20) a palestra “Teoria do Caos. Não é só para matemáticos”. O encontro aconteceu na Sala de Estudos E-1 (localizada no 7º andar do bloco G 4). 

A palestra foi ministrada pelo ex-professor dos Cursos de Especialização da Católica e consultor do NEAL, Frederico Jayme Katz. Em parceria com os professores Abraham Benzaquén Sicsú e David Rosenthal, Katz lançou, recentemente, o livro “Tendências brasileiras no mundo atual: inovação e desenvolvimento como referencial de análise”.  

TEORIA - A Teoria do Caos é um capítulo da matemática e trata do funcionamento de sistemas complexos. Nesses sistemas, determinados resultados podem ser "instáveis" em relação à evolução temporal como função de seus parâmetros e variáveis. Isso significa que alguns resultados são causados pela ação e interação de elementos de forma inesperada. Para entender o que isso significa, basta pegar um exemplo prático na natureza - onde esses sistemas são comuns. A formação de uma nuvem, por exemplo, pode ser desencadeada com base em centenas de fatores: o calor, o frio, a evaporação da água, o clima, os ventos, as condições do Sol, os eventos sobre a superfície, dentre outros. O resultado final depende de ações e fatores que podem fugir ao senso comum e apresentar um panorama inédito.
