Recife, 23 de julho de 2007 Ano 6

Dissertação de Mestrado aborda influência do lodo de esgoto na cultura do feijão macáçar 

Por Rodolfo Bourbon

O Mestrado em Desenvolvimento de Processos Ambientais da Universidade Católica de Pernambuco teve a primeira defesa de dissertação na manhã de hoje (23), no anfiteatro do bloco G-4. Na presença de colegas de turma, professores, amigos e familiares, o aluno Rafael Sá Leitão abordou a influência do lodo de esgoto na nodulação e no desenvolvimento do caupi (feijão macáçar).

A pesquisa visa substituir o uso do fertilizante nitrogenado pelos resíduos sólidos deixados nos tratamentos de esgoto. A junção deste material, rico em cálcio, magnésio e fósforo, com a aplicação de uma bactéria inoculante, resultante do processo, no solo, promove a interação e o desenvolvimento da raiz leguminosa. “O experimento contribui para o meio ambiente, evitando a poluição provocada pelos produtos químicos, e para a economia dos agricultores”, revelou o estudante.

Um dos pontos mais relevantes da pesquisa, orientada pela coordenadora geral de pesquisa da Universidade Católica, professora Arminda Saconi, e co-orientada pela docente Márcia do Vale Barreto, da Empresa Pernambucana de Pesquisa Agropecuária (IPA), beneficia principalmente os agricultores nordestinos. Através de experimentos, o grupo conseguiu o desenvolvimento precoce do caupi. “A região possui elevadas temperaturas e escassez de água, portanto esta aceleração no processo é bastante importante”, afirmou Rafael.

O aluno pretende continuar a pesquisa em um doutorado e desenvolver projetos em comunidades. Além disso, lecionar é uma das metas profissionais de Rafael. “Batalhei com todo o grupo de pesquisa nestes dois anos para desenvolver um bom trabalho e colocar o Mestrado em Desenvolvimento de Processos Ambientais da Católica em evidência”, concluiu.

Avaliação – A comissão examinadora foi composta pelas professoras da Universidade Católica Leonie Asfora e Arminda Saconi, e a docente da Universidade Federal Rural de Pernambuco Carolina Etiene. A avaliação foi positiva, tendo o aluno recebido a classificação: “aprovado com distinção”.

“A pesquisa é uma grande contribuição científica, tecnológica e sócio-ambiental”, ressaltou a coordenadora do Mestrado em Desenvolvimento de Processos Ambientais, professora Galba Takaki. Já a assessora da Coordenação de Pesquisa da Unicap, Leonie Asfora, citou alguns fatores positivos que contribuíram para a aprovação do aluno. “Boa apresentação, seriedade da orientação e os resultados alcançados pela pesquisa foram determinantes. Estou muito contente por participar da primeira defesa do Mestrado.” A professora Carolina também ficou satisfeita com a dissertação. “Se tivesse nota, eu daria 10”, revelou.

A co-orientadora do projeto, professora Márcia do Vale, explicou como se deram os trabalhos. “As atividades foram feitas em laboratório e em uma casa de vegetação, acompanhando o desenvolvimento das plantas, além de toda consulta e estudos teóricos.” 

No entanto, de acordo com a orientadora Arminda Saconi, a pesquisa só pode ser realizada graças ao auxílio da FIUC - Federação Internacional de Universidades Católicas. “A colaboração da instituição foi essencial.” A coordenadora geral de pesquisa da Católica acrescentou ainda: “Esta fase foi concluída com eficácia, mas é o início de outras etapas que virão.”


Mestrado em Desenvolvimento de Processos Ambientais divulga programação de defesas das dissertações 

Por Rodolfo Bourbon
Além da defesa do aluno Rafael Sá Leitão, o Mestrado em Desenvolvimento de Processos Ambientais da Universidade Católica divulgou a programação completa das defesas de dissertação de outros alunos da primeira turma, ao longo do mês. São pesquisas desenvolvidas nas áreas de Modelagem, Controle e Otimização de Processos e Tecnologia e Meio Ambiente. 

Confira as defesas programadas do Mestrado em Desenvolvimento de Processos Ambientais:

Antonio Cardoso da Silva

Título:Produção de quitina e quitosana em cultura submersa de Rhizopus arrhizus nos meios milhocina e sintético para Mucorales
Orientadora: Profa. Dra. Galba Maria de Campos Takaki

Co-orientador:: Prof. Dr. Francisco Madeiro Bernardino Júnior

Suporte Financeiro: CNPq, CAPES-PROCAD, FINEP, UNICAP

Defesa no dia 26/07/2007 às 9h

Humberto Bezerra de Souza Sobrinho

Título:Utilização de resíduos industriais como substratos de baixo custo para a produção de biossurfactantes por Cândida sphaerica
Orientadora: Profa. Dra. Leonie Asfora Sarubbo

Co-orientadora: Profa. Dra. Alexandra Amorim Salgueiro

Suporte Financeiro: FINEP, UNICAP

Defesa no dia 26/07/2007 às 14h

Ricardo Francisco da Silva

Título: Estratégias para dimensionamento de uma instalação piloto de um biorreator anaeróbio de fluxo ascendente-RAFA
Orientador: prof. Dr. Valdemir Alexandre dos Santos

Co-orientadora: profa. Dra. Eliane Cardoso de Vasconcelos

Suporte Financeiro: CNPq, CAPES-PROCAD, FINEP, UNICAP

Defesa no dia 27/07/2007 às 9h

Alícia Maria Andrade Torres Jara

Título: Biofilmes e enzimas sintetizados no processo de degradação do tereftalato de polietileno por Bacillus subtilis  e  Phanerochaete chrysosporium

Orientadora: Profa. Dra. Galba Maria de Campos Takaki

Suporte Financeiro: CNPq, CAPES-PROCAD, FINEP, UNICAP

Defesa no dia 30/07/2007 às 9h
Aline Alves Barbosa

Título:Produção de astaxantina por Mucor javanicus (UCP 69), a partir de meio definido e utilizando resíduos indstriais (milhocina e quirera) 
Orientadora: Profa. Kaoru Okada

Co-orientador: Prof. Dr. Carlos Alberto Alves da Silva

Suporte Financeiro: CAPES, PROMATA-FACEPE, CAPES-PROCAD, UNICAP

Defesa no dia 31/07/2007 às 9h
Inscrições para especializações da Católica vão até quarta-feira 
Por Higor Gonçalves
Estão abertas até quarta-feira (25) as inscrições para as especializações em Ensino Prático de Biologia, Gestão em Educação, Língua Portuguesa II e História do Nordeste do Brasil, programadas para o semestre 2007.2. As aulas, que começam em agosto, acontecerão de segunda a sexta-feira, no horário das 18h30 às 22h. Os cursos terão duração de seis meses. 

Baseada no conhecimento dos fundamentos e ferramentas da gestão escolar (inserida no contexto dos desafios da atualidade), a especialização em Gestão Educacional da Católica estará direcionada aos profissionais graduados em licenciaturas plenas. 

A especialização em Ensino Prático de Biologia, por sua vez, vai qualificar professores do Ensino Fundamental e Médio, através de metodologias adequadas, na busca da interdisciplinaridade com a participação efetiva do aluno no processo de aprendizagem. 

Língua Portuguesa II proporcionará aos licenciados em Letras maior aprofundamento no conhecimento do idioma através de uma perspectiva prático-teórica atualizada.

Já a especialização em História do Nordeste do Brasil permitirá aos graduados em História, Turismo, Arquitetura e Urbanismo e áreas afins, uma formação contínua no campo do ensino e da pesquisa.

As inscrições para os curso de especialização que acontecem até o dia 25 podem ser feitas na Secretaria dos Cursos de Especialização da Católica, localizada na Rua Nunes Machado, 42, bloco J, térreo, sala 19, Boa Vista. Na ocasião, será preciso apresentar: currículo, histórico escolar, uma foto 3x4, além de cópias autenticadas do diploma de graduação, documento de identidade e CPF. Informações: (81) 2119-4134.

