Recife, 1º de junho de 2007 Ano 6

Católica comemora resultados do Enade

(FOTO DO JARDIM COM A ESTÁTUA)

A Universidade Católica de Pernambuco comemora os resultados do Exame Nacional de Desempenho dos Estudantes (Enade), aplicado anualmente pelo Ministério da Educação. Os cursos de Direito e Publicidade e Propaganda alcançaram o conceito 4. Além do curso de Direito da Católica, somente o da UFPE e o da Faculdade de Direito de Caruaru o mesmo conceito no Estado. Já o curso de Publicidade e Propaganda da Católica e da Aeso foram os únicos a em Pernambuco a alcançar o conceito 4. As outras graduações da Unicap também obtiveram resultado positivo. Os cursos  de  Administração, Ciências Contábeis, Ciências Econômicas,  Jornalismo,  Relações Públicas,  Psicologia e Turismo atingiram o conceito 3.  O índice de avaliação do Enade varia de 1 a 5 pontos. Este ano, a Católica foi avaliada na área de Ciências Sociais Aplicadas.

O Enade tem o objetivo de avaliar o desempenho dos estudantes de graduação, sendo as provas aplicadas a alunos iniciantes e concluintes. O chefe da Divisão de Programação Acadêmica da Católica, professor Hélio Lima, avaliou o resultado. “Isso demonstra que os alunos têm maturidade, responsabilidade e compromisso com o curso”, afirmou. As provas do Enade contendo 40 questões, sendo 10 de formação geral e 30 de formação específica, foram aplicadas em novembro de 2006. O professor Hélio Lima explica ainda que o exame não deve ser vinculado ao conceito final do curso. “O Enade é apenas um dos processos que compõe o conjunto de critérios para avaliação de um curso pelo Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior (Sinaes)”, disse.

Reitores de universidades católicas brasileiras se reúnem no Recife

Por Rodolfo Bourbon
Os reitores das universidades católicas brasileiras estarão reunidos no Recife para participarem da 40ª Assembléia da Associação Brasileira de Escolas Superiores Católicas (Abesc). A reunião acontece neste domingo (3) e se encerra na próxima segunda-feira (4), com a sessão solene para concessão do título de Doutor Honoris Causa ao ex-Reitor da Universidade Católica de Pernambuco, Padre Theodoro Peters. 

Na abertura do encontro, que acontece no Mar Hotel, o Reitor da Unicap, Padre Pedro Rubens, realizará uma celebração eucarística. Em seguida, Padre Pedro e o presidente da Abesc e reitor da Universidade Católica de Goiás (UCG), professor Wolmir Therezio, comandarão a abertura oficial do evento.

Palestras e mesas-redondas estão dentro da programação da Assembléia. Temas como “Educação a Distância (EAD): cenário atual e principais ações no Ensino Superior Brasileiro” e a “Experiência em EAD das instituições católicas” serão abordados pelos convidados. Um relatório de gestão e atividades também será apresentado pelo presidente da Abesc aos participantes.

A Abesc é uma entidade civil, sem fins lucrativos, administrada por uma Assembléia Geral e pela diretoria, eleita de dois em dois anos e composta de presidente, vice-presidente e cinco diretores. Congrega universidades, centros universitários e faculdades que atendem a 380.500 alunos, com aproximadamente 22.000 professores e 16.500 funcionários.

Católica homenageia Padre Theodoro Peters com o título de Doutor Honoris Causa  

Por Rodolfo Boubon
(REPERTIR FOTO DO DIA 30)

O Padre Theodoro Peters é considerado um dos símbolos da história recente da Universidade Católica de Pernambuco. O reconhecimento máximo do trabalho desenvolvido por ele durante os 20 anos em que ficou à frente da Reitoria se dará nesta segunda-feira (4), quando ele receberá o título de Doutor Honoris Causa. A solenidade acontecerá no auditório G 2, às 19h30. A sugestão de outorgar o título ao ex-Reitor da Unicap partiu do curso de Pedagogia.

O professor de Relações Públicas, Franklin Santos, será o mestre de cerimônia. Após a abertura e a execução do Hino Nacional, o também professor Zeferino Rocha, do Mestrado em Psicolgia, saudará o homenageado em nome de toda comunidade acadêmica. Em seguida, haverá a exibição de um vídeo que narra a história de vida do Pe. Peters. O documentário foi produzido pela Assessoria de Comunicação da Católica.

O diploma de Honoris Causa será entregue pelo Reitor, Padre Pedro Rubens, que sucedeu o Pe. Peters há pouco mais de um ano. Depois da nomeação do novo Doutor, o poeta Antônio Marinho, aluno do curso de Direito da Universidade, recitará versos ao homenageado. Logo em seguida, será realizado o pronunciamento do Pe. Peters. Ainda no auditório G 2, haverá a apresentação do grupo Madrigal. No encerramento, os participantes do encontro serão encaminhados ao Centro Cultural Francisco Tavares de Bragança para um coquetel, ao som do Flor de Maracujá, grupo de chorinho da Universidade.

Encontro discute amanhã a dinâmica da violência na visão da Bíblia

A Associação Brasileira de Pesquisa Bíblica realiza amanhã (2), na Universidade Católica de Pernambuco, o 1º Encontro Regional Nordeste, com o tema “Anti-criação – A Dinâmica da Violência: um olhar a partir da Bíblia.” O encontro que acontece no Auditório do bloco J da Católica, das 7h30 às 17h. 

Os interessados em participar e em inscrever comunicações científicas podem fazê-lo no início do evento amanhã às 7h30. Para tanto, é preciso levar um resumo, de no máximo 12 linhas, de sua comunicação. A entrada é franca.

O 1º Encontro Regional Nordeste é uma promoção do Mestrado em Ciências da Religião da Católica e da ABIB/NE - Associação Brasileira de Pesquisa Bíblica – Regional Nordeste e tem o apoio da Diocese Angelicana do Recife, CEBI-PE – Centro de Estudos Bíblicos de Pernambuco – e FTL/NE – Fraternidade Teológica Latino-Americana – Nordeste.

O Auditório do bloco J da Católica fica na Rua da Soledade, Recife-PE, após a Igreja da Soledade, sentido Unicap.

Abaixo, segue a programação do Encontro.

Manhã
7h30 - 
Credenciamento
8h30 - 
Abertura de Evento
João Luiz Correia Junior: Representante Regional da ABIB

9h     - 
MESA REDONDA: Comunicações de Pesquisas Bíblicas
11h   - 
Palestra
Dom Sebastião Armando Gameleira Soares 
Bispo da Igreja Anglicana

Tarde
14h   - 
MESA REDONDA: Comunicações de Pesquisas Bíblicas
16h   - 
Palestra
Prof. Dr. Valmor da Silva
Presidente da Associação Brasileira de Pesquisa Bíblica
17h   - 
Encerramento dos Trabalhos e entrega de Certificados.

Católica sedia II Fórum de Direitos Humanos do Recife.

Por Higor Gonçalves
A Universidade Católica de Pernambuco, em parceria com o Conselho Municipal de Direitos Humanos e a Secretaria de Direitos Humanos e Segurança Cidadã da Prefeitura do Recife, vai promover, de 5 de junho a 28 de novembro, o ciclo de palestras e oficinas do II Fórum de Direitos Humanos do Recife.

A cada mês, vários convidados vão debater assuntos relacionados à temática dos direitos humanos. O objetivo principal é informar os cidadãos no conhecimento dos seus direitos e deveres. Na próxima terça-feira (5), vai acontecer, a partir das 9h, a abertura do Fórum - que será realizada no Auditório GII da Católica. Na ocasião, haverá a palestra “Juventude em situação de vulnerabilidade”. O debate vai contar com as presenças do assessor-executivo da Secretaria de Direitos Humanos e Segurança Cidadã do Recife, Luiz Roberto Silva; do diretor José Cirilo da Mota, da Diretoria de Direitos Humanos da Prefeitura do Recife; e do professor Alexandre Nunes, do Centro de Ciências Jurídicas da Católica.

Todas as palestras e oficinas do ciclo de debates do II Fórum de Direitos Humanos do Recife vão ser realizadas sempre às 9h, no auditório GII da Católica. O evento é direcionado a todos os interessados no tema. A entrada é gratuita. No final do ciclo, haverá certificado de atividade complementar (24h/a). 

As inscrições podem ser feitas no próprio local, ou pelo e-mail: cmdhdcs@gmail.com Informações: (81) 3232-8347/ 3232-8270.

Abaixo, segue a programação do Encontro.
05 de Junho -  Palestra: “Juventude em situação de vulnerabilidade” .

Debatedores: Luiz Roberto Silva (Secretaria de Direitos Humanos e Segurança Cidadã do Recife), José Cirilo da Mota (Diretoria de Direitos Humanos da Prefeitura do Recife) e Alexandre Nunes (Centro de Ciências Jurídicas da Católica).

Local: GII da Católica. Horário: 9h.

04 de Julho – Oficina: “Profissionais do sexo”.

Debatedores: (*)

Local: GII da Católica. Horário: 9h.

15 de Agosto – Palestra: “Saúde e Direitos Humanos/ Redução de danos/ Soropositividade”.

Debatedores: (*)

Local: GII da Católica. Horário: 9h.

26 de Setembro – Palestra: “Segurança Pública  x  Violência Policial”.

Debatedores: (*)

Local: GII da Católica. Horário: 9h.

24 de Outubro – Oficina: “Violência Doméstica”.

Debatedores: (*)

Local: GII da Católica. Horário: 9h.

28 de Novembro – Palestra: “Pobreza, Exclusão Social e Direitos ao Desenvolvimento”.

Debatedores: (*)

Local: GII da Católica. Horário: 9h.

(*) os palestrantes não foram confirmados.

Biblioteca Central oferece oficina de relaxamento durante as provas

Por Rodolfo Bourbon
(foto – Rodolfo Bourbon)

Ansiedade, nervosismo, estresse. Mesmo quando estão preparados, muitos alunos apresentam estes sintomas durante a semana de provas. Para dar uma acalmada nos ânimos dos estudantes, a Biblioteca Central da Universidade Católica de Pernambuco promoveu da última segunda-feira (28) até hoje (1) uma oficina de relaxamento. 

Orientados pelo professor da disciplina de Massoterapia, Marcos André, estudantes do curso de Fisioterapia colocaram em prática os assuntos de sala de aula. Foi o caso das alunas do 5º período Vanessa Monteiro, Cláudia Santos, Maria Cláudia Barros e Karine Paiva. “É uma ótima experiência tanto para nós, pelo aprendizado, quanto aos participantes, já que eles poderão estudar e fazer as provas mais relaxados”, afirmou Cláudia.

O aluno do curso de Jornalismo Ricardo José aprovou a experiência. “A massagem foi ótima. Dormi o tempo inteiro”, brincou. Além do conforto, as técnicas utilizadas servem para ativar a circulação, fornecendo inúmeros benefícios, como, por exemplo, o auxílio à memorização.

Esta não é a primeira vez que a Biblioteca Central oferece este tipo de atividade. Nos períodos onde o espaço é reservado aos alunos da Católica, são realizadas oficinas de relaxamento, leitura, bem como palestras e cursos em diversas áreas.

Alunos de Ciência da Computação criam empresa

Por Rodolfo Bourbon
(foto – Rodolfo Bourbon)

Empreendedorismo. Esta é a palavra-chave para classificar a iniciativa de um grupo de alunos de Ciência da Computação da Universidade Católica de Pernambuco. Mesmo cursando o 3º período da graduação, eles demonstraram capacidade e experiência para criar a empresa EM studio – Evolução em Movimento, com o objetivo de desenvolver jogos e aplicativos, e softwares para uso empresarial em aparelhos de telefonia celular.

O projeto de elaboração da companhia foi aprovado na última segunda-feira (28) pelo Programa de Incubação de Empresas do Instituto de Tecnologia de Pernambuco (Itep). O resultado surpreendeu os alunos no momento em que estavam em sala de aula. “Entrei no site do instituto, e quando vi o nosso nome entre os classificados não me contive”, revela, eufórico, o estudante Antônio Nascimento.

Ao todo são oito os sócios da empresa. Além de Antônio, a equipe é formada pelos estudantes Diogo Lucena, Eric Henrique, Igor Leonardo, Fúlvio Falcão, Erick Guilherme, Pedro Augusto e Guilherme Cintra. O Itep concederá à empresa toda assessoria técnica, jurídica, divulgação, e a questão das marcas e patentes, durante dois anos e meio. “Trabalharemos diariamente, com muita dedicação e responsabilidade, para desenvolver produtos de qualidade”, afirma Diogo.

O Itep aprovou nove dos 23 projetos encaminhados para seleção. Motivo a mais para a satisfação dos alunos da Católica. Para divulgar mais sobre os produtos e serviços, os alunos prometem lançar, em breve, o site da EM studio. Enquanto a página não vai ao ar, os interessados em conhecer mais sobre as atividades da empresa ou até aqueles que desejem fazer parte da equipe, podem encaminhar e-mail para o emstudio1@gmail.com.

