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Professor da Católica cria fonte utilizada pelo Sebrae no Fashion Rio

Por Raítza Vieira

A fonte os Sertões, criada pelo professor da Católica Breno Carvalho junto à Agência Experimental de Relações Públicas (Agerp) da Universidade, foi utilizada pelo Sebrae,  durante o evento de moda - Fashion Rio - que aconteceu entre os dias 3 e 8 de junho na Marina da Glória. 

O professor Breno explica que o Sebrae solicitou a fonte para ser utilizada na identidade visual do stand da empresa. “No local, roupas tipicamente pernambucanas eram vendidas, sendo a fonte ‘os Sertões’ utilizada para identificação das peças e do próprio stand”, disse.

Para ele, ter “Os Sertões” no Fashion Rio, através do Sebrae, foi uma forma de reconhecimento do trabalho. “A tipografia é um ramo que não dá dinheiro. Mas o fato de você criar uma letra e ela ser solicitada por outras pessoas é muito gratificante e tem um valor imenso,” afirmou. Ele conclui “não é um trabalho que você produz e fica arquivado, mas é algo que as pessoas podem utilizar.” 

Fonte os Sertões -  A tipografia os “Sertões”  foi criada originalmente para a composição das marcas dos projetos interdisciplinares da Universidade Católica de Pernambuco: “Olhares sobre os Sertões Pernambucanos” e “Identidade Armorial”. O primeiro, realizado em 2002, foi uma homenagem ao centenário do livro “Os Sertões” de Euclides da Cunha. Enquanto o segundo, publicado em 2005, foi em comemoração aos 35 anos do Movimento Armorial.

O processo de produção da fonte os Sertões não foi nada fácil. Primeiramente, Breno teve que desenhar todas as letras para depois transformá-las em fonte. “Essa foi a parte mais trabalhosa, porque tinha que testar todas as letras, o espaço entre elas e os acentos”, disse. As letras começaram a ser desenhadas em 2002 e a transformação em fontes foi finalizada em 2004.  
A fonte os “Sertões” foi baseada na tipografia Armorial, criada pelo escritor Ariano Suassuna.  E aproveitando a comemoração, no último sábado, dos 80 anos do mestre da literatura nacional, Ariano, é que o professor Breno e o coordenador da Agerp, Alfredo Sotero, redigiram um texto para o escritor, parabenizando-o pelo aniversário e pelo trabalho desenvolvido. E claro,  tudo escrito com a fonte “Os Sertões”.
Especialização em Estudos Cinematográficos da Católica promove palestra com nomes importantes do documentário

Você sabe o que é um documentário? A pergunta parece anacrônica no contexto atual da mistura de gêneros e linguagens que marca o audiovisual nos dias de hoje. Talvez, por isso mesmo, o tema venha despertando tanto interesse dos pesquisadores da área. Desde os anos 90, tem crescido em todo o mundo a quantidade de estudos e publicações voltadas exclusivamente para este cinema, que tem como “matéria-prima” a realidade. 

Para refletir sobre a natureza e extensão do documentário, a Especialização em Estudos Cinematográficos da Universidade Católica de Pernambuco, em parceria com a Fundação Joaquim Nabuco (Fundaj) e o Programa de Pós-graduação em Comunicação da Universidade Federal de Pernambuco (UFPE), estará promovendo, nos dias 2 e 3 de julho, duas palestras sobre documentário. O evento marca o início da disciplina Cinema Documentário, que será lecionada na Especialização da Católica pelo professor Cláudio Bezerra. 

Para o debate, foram convidados dois dos maiores nomes da área: o professor Fernão Pessoa Ramos, do Departamento de Cinema da Universidade Estadual de Campinas (Unicamp), e o professor Michel Marie, do Departamento de Cinema e Audiovisual da Universidade Sorbonne Nouvelle (Paris III).

Fernão Ramos, um dos pensadores mais importantes do cinema no Brasil, fará sua palestra (“O que é documentário? O caso do Direto brasileiro”) na segunda-feira (2), a partir das 19h, no Cinema da Fundação. Na ocasião, o professor vai abordar o atual estudo do documentário e o impacto dos cinemas diretos no documentarismo brasileiro. Depois da palestra, Ramos lançará os dois volumes do livro “Teoria Contemporânea do Cinema” (Senac, 2005), organizado por ele, com textos de alguns dos mais importantes teóricos da área, traduzidos pela primeira vez para o português. 

Teórico internacional da história e da estética do cinema, Michel Marie vai abordar, na terça-feira (3), às 19h, na Sala Aloísio Magalhães (Fundaj), as relações entre “Cinema Direto e Nouvelle Vague”. Para Marie, o cinema documentário de Jean Rouch, etnólogo francês que se tornou cineasta ao defender a quebra das fronteiras entre ficção e realidade, acabou por influenciar de maneira decisiva a modernidade cinematográfica de autores importantes.

As duas palestras são gratuitas e estarão abertas ao público.

Os interessados podem se inscrever pelo e-mail: daniel.medeiros@fundaj.gov.br ou claudiobezerra05@gmail.com.

Exposição Fotográfica acontece no bloco A

Por Raítza Vieira

O Horto de Dois Irmãos e a Praia de Boa Viagem foram os locais escolhidos pelos alunos do 3º período de Relações Públicas e 4º período de Publicidade e Propaganda para pôr em prática o que foi aprendido durante as aulas de Introdução à Fotografia. O resultado do trabalho pode ser conferido na exposição que acontece no hall do bloco A

Mais de trezentas fotos coloridas e em preto e branco fazem parte do acervo, entre elas imagens de animais, flores, crianças e do mar. Para a professora da Católica, Renata Victor, a mostra é uma forma de exibir o resultado do trabalho dos estudantes de fotografia. 

Os visitantes da exposição, além de apreciar as imagens, podem votar na melhor foto. E para isso, uma urna foi instalada no local. As fotos mais votadas ganharão um kit com materiais fotográficos. 

A exposição de fotos ficará em cartaz até a próxima sexta-feira (22), no hall do Bloco A.
Comunicar 2007 reúne nomes importantes do mercado publicitário

Por Rodolfo Bourbon
Oferecer um novo horizonte para suas idéias é o que pretende o Comunicar 2007 - 5º Festival de Publicidade do Nordeste. Personalidades e agências de renome no mercado publicitário nacional estarão reunidos no evento, que traz nesta edição o tema “Regionalização: de volta para o futuro”. Palestras, workshops e exposições movimentarão o público presente. Além disso, os participantes poderão apresentar seus produtos e serviços nos mais de 50 stands da Feira de Negócios.

Entre os convidados, estão a presidente da McCann Erickson, Adriana Cury, a diretora comercial do Ibope, Dora Câmara, o presidente da Ogilvy & Mather, Sérgio Amado e o criador da Turma da Mônica, Maurício de Sousa, responsável pela Maurício de Sousa Produções. Os palestrantes abordarão temas diversos, como os desafios da propaganda no Brasil, o Marketing digital e a mídia regional.

O evento também contará com o Festival Nestlé de Novos Talentos. Através dele, os estudantes de comunicação de todo o Nordeste têm a oportunidade de revelar seu talento na criação de uma peça publicitária baseada num briefing fornecido pela Nestlé Brasil.

O Comunicar 2007 acontece entre os dias 25 e 27 de julho no Centro de Convenções de Pernambuco, com programações durante todos os turnos. Informações pelo telefone (81) 3222-2737 ou através do site www.comunicar2007.com.br.

Ex-alunos da Católica promovem Curso de Iluminação em Fotografia

Por Rodolfo Bourbon
A forma como você utiliza a iluminação é a diferença entre um registro convencional e uma boa foto. A oportunidade de conhecer esta técnica para a realização de fotografias publicitárias e artísticas está no curso da ex-aluna de Jornalismo da Universidade Católica de Pernambuco Janine Henriques. As aulas possuem vagas limitadas e iniciarão no dia 1º de agosto, com turmas nas tardes de quarta-feira e nas manhãs de sábado. 

Ao lado de Janine, outro ex-aluno de Jornalismo da Católica, Leonardo Felipe, concederá aulas para as duas turmas. Ambos mostrarão que, utilizando a luz adequada, a pessoa tem maiores chances de registrar perfeitamente uma cena. “É necessário que o interessado já tenha um certo conhecimento em fotografia, já que a prática e a teoria serão simultâneas”, revela Janine, mencionando que serão abertas vagas no próximo mês para o Curso de Fotografia.

As atividades do Curso de Iluminação serão divididas em duas etapas. A primeira consistirá nos exercícios publicitários, como a montagem de estruturas de propagandas. A realização de fotos artísticas para book fará parte das duas últimas semanas de aula.

O curso será realizado em um estúdio na avenida Visconde de Jequitinhonha, 209, Boa Viagem (sala 704). Informações pelo telefone (81) 9982-5629 ou através do e-mail janinehenriques@gmail.com.
