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Reitor da Católica participa do lançamento do Plano de Desenvolvimento da Educação
Por Higor Gonçalves
O Reitor da Universidade Católica de Pernambuco, Padre Pedro Rubens, participou na manhã desta quarta-feira (27), no Auditório Tabocas, do Centro de Convenções, em Olinda, do lançamento oficial do Plano de Desenvolvimento da Educação (PDE). A solenidade contou com a presença do ministro da Educação, Fernando Haddad. 

O governador do Estado, Eduardo Campos, assinou o termo de compromisso da participação de Pernambuco no programa do Governo Federal. O documento estabelece 20 ações estratégicas com o objetivo de recuperar o sistema educacional definindo metas, sistemas de avaliação e cobrança junto aos municípios com índices de desenvolvimento educacional comprometidos.

Mesmo com foco na educação básica, o PDE beneficiará também muitos jovens e adultos. De acordo com ministro, o plano terá, até 2010, uma previsão de investimento na faixa dos R$ 8 bilhões - sendo R$ 1 bilhão já para este ano. “O PDE é plurianual e deve ser continuado nos próximos anos. É um plano para o Brasil, um compromisso com a educação dos brasileiros”, afirmou Haddad.

Das 28 diretrizes que compõe o PDE, destacam-se: o foco na aprendizagem; a alfabetização das crianças de até oito anos; o acompanhamento individual do aluno com baixo desempenho escolar; o combate à repetência e à evasão com aulas de reforço; a garantia de acesso dos estudantes com deficiência nas classes comuns; o plano de carreira para os professores; a fixação de regras na nomeação e exoneração dos diretores de escola; a promoção da gestão participativa e o fomento aos conselhos escolares.

Laureado em Engenharia recebe prêmio da Odebrecht 
Por Rodolfo Bourbon 
Festejado, aplaudido, honrado, louvado. Para além das definições do dicionário, o estudante laureado vê o reconhecimento pelo esforço e dedicação como o principal troféu. Ao menos, este é o sentimento do ex-aluno de Engenharia Civil da Universidade Católica de Pernambuco Cristiano Menezes. Formado ano passado, ele conquistou o Prêmio Odebrecht de Engenharia, que será entregue em uma solenidade marcada para o dia 6 de julho, na Arcádia de Boa Viagem.

O estudante ficou surpreso com a conquista. “Sempre batalhei bastante, mas não esperava a premiação”, revelou. Cristiano receberá um troféu, um montante no valor de R$ 10 mil e a inscrição automática no processo anual de seleção da Odebrecht. No entanto, o ex-aluno da Católica não hesita em revelar o maior prêmio: “Sem dúvidas, o reconhecimento”, disse Cristiano.

Natural de São José do Belmonte, no Sertão pernambucano, Cristiano chegou ao Recife em 1998. Hoje, aos 24 anos de idade, ele atua na companhia Delta Construções e está morando no estado do Maranhão, onde participa de um projeto na área rodoviária. Em relação ao curso de Engenharia na Católica, o ex-aluno só tem elogios. “Foi muito importante para minha formação. Lá pude acompanhar a teoria e a prática de forma bastante clara”, explicou.

Além de Cristiano, os estudantes Victor Félix de Almeida (UFPE) e João Paulo Dantas (UPE), também foram contemplados com o Prêmio Odebrecht de Engenharia. Criada em 2004, a premiação é uma iniciativa da Construtora Norberto Odebrecht, em parceria com o Conselho Regional de Engenharia, Arquitetura e Agronomia (Crea-PE) e é destinado aos alunos laureados nos cursos de Engenharia. 

Radiojornalismo é tema de palestra na Católica
Por Débora Ramalho 

O chefe de redação da Rádio Jornal, o jornalista Carlos Moares fará uma palestra sobre radiojornalismo amanhã (28), às 14h, no auditório G1 da Católica. Entre os assuntos que ele irá abordar estão a elaboração da pauta radiofônica, a construção do texto jornalístico e as técnicas de entrevistas para o rádio. Moraes vai falar também sobre a sua vida profissional e o cotidiano na rádio. As inscrições devem ser feitas através do e-mail lunamarkman@hotmail.com, gratuitamente, informando o nome completo do aluno. O evento está sendo organizado pela aluna do 2º período do curso de Jornalismo da Católica, Luna Esther Markman. Informações: (81) 9288.6321

