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Professor da Católica integra Federação Mundial de Terapeutas Ocupacionais

Por Rodolfo Bourbon
Fundada em 1952, a Federação Mundial de Terapeutas Ocupacionais terá, pela primeira vez, um representante nordestino. E não é só. O responsável por este feito é um dos mais jovens membros da entidade. Trata-se do professor da Universidade Católica de Pernambuco, Naum Mesquita, 27 anos. O docente foi nomeado vice-delegado do conselho nacional, na última semana, após uma eleição realizada entre diversos profissionais, no 10º Congresso Brasileiro de Terapia Ocupacional.

O também coordenador dos estágios de Terapia Ocupacional (T.O.) da Clínica Corpore Sano cita o trabalho na captação de recursos e a busca por parcerias com universidades como algumas atividades que exercerá no novo cargo. Além disso, outro plano do professor é ampliar o intercâmbio entre profissionais e alunos de T.O. ao redor do mundo. “Muitos países subdesenvolvidos e regiões que sofreram algum tipo de desastre natural oferecem uma grande oferta de trabalho na área”, revela. 

Mesmo com a pouca idade, Naum possui um currículo extenso. O professor já desenvolveu trabalhos em países como o Chile e os Estados Unidos, onde atuou como representante da cultura brasileira, concedendo palestras em diversas universidades. Atualmente, está finalizando um Mestrado em Saúde Mental. 

Em relação à profissão que exerce, o professor não esconde o prazer e a satisfação. “Acompanhar as pessoas com deficiência e suas famílias, tanto no alívio emocional, quanto na informação, é muito gratificante. O terapeuta ocupacional devolve aos pacientes a capacidade de poder fazer”, finaliza.

Reitor participa de evento na Colômbia

Por Rodolfo Bourbon
O Reitor da Católica, Padre Pedro Rubens, irá participar da 15ª Assembléia Geral Ordinária promovida pela Associação de Universidades Católicas Confiadas à Companhia de Jesus na América Latina (Ausjal). O encontro será realizado na Pontifícia Universidade Javeriana de Cali, na Colômbia, entre os dias 27 e 30 de maio. A viagem do Padre Pedro está marcada para amanhã (25) e o retorno será na data posterior ao término do evento.

No encontro, reitores de diversas instituições conveniadas à Associação discutirão temas como a responsabilidade social universitária e a instrução de líderes e gestores para a formação inaciana (termo referente ao Santo Inácio de Loyola). A Ausjal tem como objetivo evangelizar a cultura no mundo universitário. A entidade é composta por cerca de 29 universidades espalhadas em 14 países.

Dia Nacional da bebida mais querida dos brasileiros

Por Rodolfo Bourbon
Ao invés da cerveja, hoje (24) as festas e confraternizações serão regadas à segunda bebida mais consumida do País. Diferente do que muitos possam imaginar, depois da água mineral, é o café a grande paixão dos brasileiros. É por esta razão que o Brasil, maior exportador do produto, celebra o Dia Nacional do Café. 

O professor da Universidade Católica e jornalista Álvaro Filho é um exemplo de consumidor assíduo da bebida. “Quando chega o fim de tarde e eu não tomo café, fico meio deprimido”, brinca. Muitas vezes associado à idéias negativas, como estresse e distúrbios do sono, a cafeína, sem excessos, pode trazer benefícios. A ativação do cérebro e da circulação sangüínea e o combate à derrames cerebrais são alguns exemplos de resultados positivos. 

O Café com Quê, um dos espaços mais freqüentados da Universidade Católica, utiliza a diversidade como forma de atrair mais clientes. Uma das especialidades da casa é o “Café com Frevo”, criado neste ano, preparado à base dos sorvetes de café e creme, além de licor e calda de chocolate. A mistura caiu no gosto dos fregueses e a bebida é uma das mais requisitadas.

Os estudantes do curso de Administração da Católica, os irmãos Bruno e Diego Peretti, são os proprietários do estabelecimento. Além da paixão pelo café, eles acreditam que o ambiente de convivência proporcionado pela cafeteria é uma das razões pelo aumento dos consumidores. “É um espaço de lazer, ideal para a conversa e o descanso”, afirmam.
Alunos do Liceu-Nóbrega participam de oficina de orientação profissional 
Por Higor Gonçalves
O Católica In Formação Profissional, promovido pela Universidade Católica de Pernambuco entre os dias 23 e 27 de abril, inovou ao submeter diversos alunos do Ensino Médio a uma técnica de orientação profissional que valoriza a escolha do próprio estudante. Esta prática vem sendo realizada com alunos do Liceu-Nóbrega de Artes e Ofícios, desde a última segunda-feira (21).

A técnica, realizada duas vezes na semana durante cinco dias, consiste em três etapas: na primeira, os estudantes são instruídos a se autoconhecerem. Em seguida, no terceiro e quarto dia, eles aprendem sobre o cotidiano e a importância de cada profissão. Na última etapa, alguns já estão aptos a avaliar o processo e escolher alguma profissão. Segundo a estudante Aline Mota, do 2° ano do Liceu-Nóbrega, “a prática é bastante construtiva”. Ainda de acordo com a estudante: “o exercício ajuda a direcionar o futuro e só tem a acrescentar”, disse. Aline está em dúvida entre os cursos de Direito, Publicidade, Cinema, Música e Moda. 

O serviço de orientação faz parte da disciplina “Orientação Vocacional”, lecionada pela professora Albenise Oliveira, do curso de Psicologia da Católica. “Esperamos ajudar no difícil processo de escolha da profissão dos estudantes”, afirmou a aluna Fátima Patriota, do nono período do curso. 

A prática, voltada exclusivamente para alunos de escolas da rede pública, já atendeu gratuitamente cerca 1.500 pessoas. Em alguns consultórios da cidade, a técnica chega a custar R$ 1.000. De acordo com o estudante Cleyton Rodrigues, do 3° ano, “a orientação contribui porque ajuda a identificar a profissão para qual se tem mais tendência”, disse.

A oficina de orientação profissional com os alunos do Liceu-Nóbrega de Artes e Ofícios está sendo realizada sempre nas terças e quintas-feiras. Os exercícios vão até o dia 4 de junho.

Informações: (81) 2119-4115.
Palestra ensina como planejar a abertura da sua empresa

Por Raítza Vieira

Como montar uma empresa e administrá-la é o que será abordado na palestra “Planejando a abertura da sua empresa”, que acontece no próximo sábado (26), às 8h, no auditório do bloco J.

A analista do Sebrae, Katlin Machado, é quem ministrará o encontro. Ela irá abordar questões relacionadas ao empreendedorismo, como características do empreendedor, identificação de oportunidade de negócio, técnicas de plano de negócio e aspectos de formalização de uma empresa. 

Katlin explica que esses assuntos serão relacionados à Lei Complementar nº 123/2006, que dispõe sobre a abertura da microempresa e empresa de pequeno porte. “Essa lei simplificou muito a abertura de uma microempresa e desburocratizou o acesso ao mercado das mesmas”, afirmou. 

O evento faz parte da disciplina Planejamento e Gerenciamento Jornalístico, lecionada pelo professor Vlaudimir Salvador. Os estudantes do curso de Jornalismo e de Relações Públicas são o público alvo. 

Os interessados devem fazer a sua inscrição, que é gratuita, com o professor Vlaudimir, no turno da tarde ou noite, no bloco A.

V Seminário sobre Adoção tem participação de alunas da Católica

Por Raítza Vieira

Discutir os aspectos psicológicos e jurídicos da adoção é o que propõe o V Seminário sobre Adoção do Recife. O evento acontece no próximo sábado (26), a partir das 14h30, no Centro Paroquial de Nossa Senhora do Perpétuo Socorro (Madalena). 

No encontro, haverá a apresentação das pesquisas: “Discurso de mães doadoras: motivos e sentimentos subjacentes à adoção”, de autoria da mestre em Psicologia Clínica pela Católica, Karla Luna, “Filhos por adoção: um estudo sobre seu processo educativo em famílias com e sem filhos biológicos”,  da mestre em Psicologia Clínica pela Católica, Suzana Schettini, e “A adoção na perspectiva da família extensa”, de autoria da aluna do curso de Psicologia da Católica, Maria Irene Lima. 

Além da apresentação dos trabalhos, haverá uma mesa-redonda que irá expor, entre outros assuntos, os “Aspectos psicológicos da adoção” e “Procedimentos legais para o processo da adoção”. Farão parte dessa exposição, o psicólogo Luiz Schettini Filho, o juiz da 2ª Vara da Infância e da Juventude do Recife, Élio Braz e a promotora Laíse Queiroz.

Os interessados em participar do V Seminário sobre Adoção podem fazer a sua inscrição, que é gratuita, no local.  O V Seminário sobre Adoção do Recife é organizado pelo Grupo de Estudo e Apoio à Adoção do Recife (Gead).

ABRE lança programa para alunos no final de curso
Com informações da Assessoria de Imprensa da ABRE

Os estudantes que estão cursando os últimos períodos podem contar agora com o apoio do Programa Jovens Talentos, da ABRE – Agência Brasileira de Estágio, que tem convênio com a Universidade Católica de Pernambuco. O programa abrange o processo atual de estágio  para estudantes que estão no final do curso e recém-formados de todas as áreas, com até dois anos de formado. 

O objetivo é promover um elo entre as empresas que necessitam deste tipo de profissional e os alunos que, ao terminarem a graduação, não sabem onde e como começar a procurar o primeiro emprego. “Muitas empresas procuram por profissionais recém-formados ou trainees e a ABRE pode facilitar esse processo para a inserção destes jovens no mercado de trabalho”, explica Ricardo Mesquita, diretor da ABRE no Recife. 

O cadastro é gratuito e deve ser feito pela internet, no site: www.portalabre.com.br. Com a inscrição, os jovens usufruem todos os benefícios que já são oferecidos aos estudantes que buscam um estágio: atendimento personalizado, software exclusivo que agiliza o contato com as empresas via internet, serviço de torpedo para o celular do candidato para avisar sobre vagas disponíveis, cursos internos que orientam sobre atitude profissional, etc.  

Informações: 3221.0003.
