Recife, 01 de março de 2007 Ano 6
Reitor estuda novos projetos para a católica, em São Paulo
Por Rodolfo Bourbon

(foto do Reitor – arquivo, com exceção da publicada na edição Recife, 23 de fevereiro de 2007 Ano 6)

O Reitor Padre Pedro Rubens, que se encontra na cidade de São Paulo desde a sexta-feira passada (23), estuda novos projetos para a Universidade. Além do planejamento e da busca por parcerias para o Programa Fé e Alegria, motivo principal da viagem, ele tem encontro marcado para amanhã (2) com representantes da editora da rede jesuíta, Edições Loyola. O objetivo é continuar o plano de um contrato de co-edição Loyola-Unicap, isto é, publicação conjunta de livros de professores da Católica.

O convite para a ida a São Paulo foi feito pelos representantes do Programa Fé e Alegria, do qual o Reitor é diretor regional, cargo assumido em maio do ano passado. O Encontro de Avaliação do Plano Estratégico Nacional (PEN) e a reunião da diretoria executiva nacional serviram para definir as metas após a implementação do programa.

O Fé e Alegria será trabalhado com os alunos do Complexo Educacional Nóbrega, nesse que é o primeiro pólo no Recife. O movimento criado pelos jesuítas e espalhado por diversos países funciona há 25 anos no Brasil e tem como principal objetivo a integração e a formação cidadã dos jovens. Trabalhos de reforço escolar, como atividades culturais, esportivas e de lazer são alguns dos projetos programados. “Esperamos envolver toda a comunidade acadêmica, com atividades de extensão e voluntariado, permitindo não apenas uma interação entre as diversas etapas de formação estudantil, mas também uma ação cidadã de melhoria na qualidade da educação”, conclui o Reitor. 

Católica abre inscrições para Intercâmbio Estudantil

Por Raítza Viera
(foto)

De amanhã (1) até o dia 30 de março estarão abertas as inscrições para o Programa de Intercâmbio Estudantil da Universidade Católica de Pernambuco. Os alunos interessados devem se dirigir ao térreo do bloco B,  na sala 003, nos horários das 9h às 11h45 e das 14h às 18h45. 

Os requisitos exigidos para participar do programa são: o aluno ser maior de 18 anos, ter um coeficiente de rendimento acadêmico acima de 7, conhecer a língua do país anfitrião e estar cursando entre o terceiro e o antepenúltimo período do curso. Além desses requisitos, no ato da inscrição, o aluno deve levar consigo duas cartas-referência (de preferência de professores da Católica) e uma carta-motivação. 

Após essa etapa concluída, uma seleção interna será realizada, checando se os critérios exigidos foram preenchidos. Assim sendo, haverá uma entrevista com os candidatos pré-selecionados, para finalmente haver a divulgação da listagem dos candidatos aprovados nessa seleção.

A Universidade Católica de Pernambuco, além de ser conveniada com instituições internacionais, tem parceria com universidades nacionais, como a Pontifícia Universidade Católica (PUC) do Rio Grande do Sul, PUC do Rio de Janeiro e Unisinos-RS. “O aluno que vem à procura de uma universidade nacional, já tem conhecimento da excelência em qualidade de ensino dessa instituição escolhida”, diz o responsável pelo Programa de Intercâmbio Estudantil, Felipe Moraes. 

Um dos fatores que atrai os alunos ao Programa de Intercâmbio Estudantil Nacional é o investimento, que é compatível com a realidade do Nordeste. Além, de não haver nenhuma dificuldade com o idioma falado.

Para  Felipe Moraes, a vantagem em se fazer o intercâmbio estudantil de graduação da Católica, é que o aluno não tem obrigatoriedade de trancar o curso. “De modo que as disciplinas cursadas lá fora (em uma das universidades conveniadas) serão aceitas pela instituição”, explica. Além desse beneficio, Felipe acredita que essa viagem é uma oportunidade para os alunos realizarem um intercâmbio cultural também, afinal haverá a convivência com outra cultura, mesmo sendo em uma universidade nacional.

Além da divulgação do Programa de Intercâmbio, nos Centros da Católica, haverá reuniões informativas com ex-intercambistas e alunos do exterior, que estão realizando o intercambio na universidade. “Será uma oportunidade para os interessados no programa tirarem dúvidas e esclarecerem algumas questões”, conclui Felipe Moraes.

Segue abaixo a lista das Instituições de Ensino com as quais a Católica tem convênio:

Convênio AUSJAL (www.ausjal.org)

ARGENTINA:

- Universidad Católica de Córdoba (www.uccor.edu.ar)

- Universidad del Salvador (www.salvador.edu.ar)

BRASIL:

- Universidade do Vale do Rio dos Sinos – UNISINOS (www.unisinos.br)

- Pontifícia Universidade Católica do Rio de Janeiro – PUC-RJ (www.puc-rio.br)

- Faculdade São Luís - São Paulo (www.faculdadesaoluis.br)

- Fundação de Ciências Aplicadas (www.fca.org.br)

- Centro Universitário UNIFEI (www.fei.br)

COLOMBIA:

- Pontificia Universidad Javeriana de Cali (www.javeriana.edu.co)

CHILE:

- Universidad Alberto Hurtado (www.uahurtado.cl)

EQUADOR:

- Pontifícia Universidad Católica de Ecuador – PUCE (www.puce.edu.ec)

GUATEMALA:

- Universidad Rafael Landivar (www.url.edu.gt)

MÉXICO:

- Universidad Iberoamericana - Plantéis Puebla, León e Santa Fé (www.uia.mx)

- Instituto Tecnologico y de Estudos Superiores de Occidente – 

ITESO.Guadalajara (www.iteso.mx)

NICARAGUA:

- Universidad Centroamericana – UCA (www.uca.edu.ni)

PARAGUAY:

- Universidad Católica Nuestra Señora de la Asunción (www.uc.edu.py)

PERÚ:

- Universidad del Pacífico – UP (www.up.edu.pe)

URUGUAY:

- Universidad Católica del Uruguay (www.ucu.edu.uy)

VENEZUELA

- Universidad Católica Andrés Bello – UCAB (www.ucab.edu.ve)

- Universidad Católica Del Táchira – UCAT (www.ucat.edu.ve)

Convênio ISJACHEM (International Jesuit Association of Chemistry and 

Chemical Engineering Universities and Schools - restrito aos 

 Cursos de Química e Engenharia Química. (www.isjachem.org)
ARGENTINA:

- Universidad Católica de Córdoba (www.uccor.edu.ar)

BÉLGICA

- Facultes Universitaires Notre Dame de La Paix (www.fundp.ac.be)

BRASIL

- Fundação de Ciências Aplicadas (www.fca.org.br)

EL SALVADOR

- Universidad Centroamericana José Simeon Cañas (www.uca.edu.sv)

ESPANHA

- Institut Químic de Sarrià (www.iqsurl.es)

ESTADOS UNIDOS

- University of San Francisco São Francisco (www.usfca.edu)

FRANÇA

- Ecole Supérieure d’ Agriculture Purpan (www.esa-purpan.fr)

MÉXICO

- Universidad Iberoamericana (www.uia.mx)

- Instituto Tecnológico y de Estúdios Superiores de Occidente (www.iteso.mx)

- Tecnológico de Baja California Mexicalli – Tijuana (www.tecbc.mx)

- Universidad Autónoma Del Estado de Morelos (www.buzon.uaem.mx)

NICARÁGUA

- Universidad Centroamericana (www.uca.edu.ni)

Demais Convênios:

BRASIL

- Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul – PUCRS (www.pucrs.br)

- Pontifícia Universidade Católica de Campinas (www.puc-campinas.br)

- Pontifícia Universidade Católica do Paraná (www.pucpr.br)

ESPANHA

- Universidad de Salamanca (www.usal.es)

- Universidad de Valladolid (www.uva.es)

- Universitat Politécnica de Catalunya – Barcelona (www.upc.es)

PORTUGAL

- Faculdade de Direito da Universidade de Lisboa (www.fd.ul.pt)

- Universidade Portucalense (www.upt.pt)

- Universidade de Coimbra (www.uc.pt)

FRANÇA

- Université Catholique De L’Ouest – Angers (www.uco.fr)

HOLANDA

- INHOLLAND University – Rotterdam (www.inholland.nl)

ITÁLIA

- Universita’ Degli Studi Di Lecce (www.unile.it/ateneo/)

Quinta na Química reiniciou hoje as atividades
Por Higor Gonçalves

(Fotos: Natália Lubambo)
O projeto Quinta na Química, realizado há cerca de dez anos pelos cursos da área de química da Universidade Católica de Pernambuco, retomou hoje (1) as suas atividades. A palestra desta tarde, que aconteceu às 17h, tratou sobre o tema “Produção de Biopolímeros por via Microbiana”. O convidado foi o pesquisador Leandro Finkler, do Departamento de Engenharia Química da UFPE. 

Segundo a aluna Hannelore Alves, do curso de Engenharia Ambiental da Católica, os temas abordados ajudam a complementar o aprendizado da sala de aula. “Eu acho as palestras interessantes. Os assuntos debatidos nos ajudam a aprofundar mais o que foi aprendido”, afirmou a aluna.

Auditório lotado no Projeto Cinco e Meia

Por Rodolfo Bourbon
(foto – Natália Lubambo)

Muitas pessoas compareceram hoje (1), no auditório do Centro de Teologia e Ciências Humanas (CTCH) da Universidade Católica, para a primeira edição do Projeto Cinco e Meia, neste período letivo. O professor do curso de Filosofia da Unicap, Marcos Roberto Nunes, abordou como tema Egídio Romano e Tiago de Viterbo: principais defensores da hierocracia papal na Baixa Idade Média. A importância do assunto é explicada pelo professor. “A discussão deste dois personagens nos remete ao surgimento da democracia e a plenitude do poder.”

O Projeto Cinco e Meia é um momento de reflexão e debate e um espaço para que professores e alunos possam apresentar pesquisas e aprofundarem conhecimentos na área das Ciências Humanas. O coordenador do curso de Filosofia da Católica e um dos organizadores do evento, o professor alemão Karl-Heinz Efken, revela que o encontro já mantém uma tradição de 14 anos. “Alunos da Universidade e de outras instituições de ensino sempre comparecem e participam efetivamente. Estes são momentos curtos, porém enriquecedores de troca de idéias”, afirma.

O aluno do Instituto Salesiano de Filosofia, Anaílson Gomes, comprova a afirmativa do coordenador. “Sempre participo do evento, pois os temas são muito interessantes e os palestrantes são das mais diversas áreas. ”O público também é variado, já que, mesmo sendo organizado pelo curso de Filosofia, o funcionário da Unicap e estudante da licenciatura de História, Claudivan Bezerra, e graduandos de outros cursos marcaram presença. “Estas atividades fora da sala de aula são bastante importantes”, revela.

Professores de Terapia Ocupacional promovem curso para membros da Cipa

Por Rodolfo Bourbon
(foto – Natália Lubambo)

Os integrantes da Comissão Interna de Prevenção de Acidentes (Cipa) reservaram a semana de 26 de fevereiro a 2 de março para atualizarem os conhecimentos sobre a saúde do trabalhador. Os professores do curso de Terapia Ocupacional da Unicap, Ana Karina e Gílson Allain, estão promovendo o encontro e abordam temas, como ergonomia (adequação do ambiente e dos equipamentos para uma maior produtividade), medidas de vigilância, legislação em saúde do trabalho, dentre outros. As palestras acontecem no anfiteatro localizado no 3º andar do bloco G4, das 14h às 18h.

Também estão sendo feitas aulas práticas, onde os participantes construíram mapas de riscos, baseados em situações dentro da Universidade. De acordo com o técnico de segurança da Divisão de Segurança do Trabalho (DST) da Unicap, Heleno Brainer, que já atua no setor há 19 anos, o potencial de perigo na Católica é mínimo. “Geralmente o que acontece são acidentes comuns, como pequenas quedas. Nossas instalações são bastante seguras”, afirma.

A professora Ana Karina explica que o evento, mesmo sendo organizado por terapeutas ocupacionais, abrange diversas áreas. “Tratamos da saúde do trabalhador como um todo, em busca da segurança e da produtividade. O convite foi feito pelos próprios membros da Cipa.” 

Todos os anos, no segundo semestre, também é realizada na Universidade a Semana Interna de Prevenção de Acidentes do Trabalho (Sipat). O funcionário da Católica, Paulo Pacheco, membro da Cipa pelo segundo ano, sempre comparece ao evento. “É muito importante, pois além de palestras com especialistas na área da Saúde do Trabalhador, acontecem debates com demais profissionais, como cardiologistas e psicólogos.” 

As empresas privadas e públicas e os órgãos governamentais que possuam empregados regidos pela Consolidação das Leis do Trabalho (CLT) são obrigados a organizar e manter em funcionamento a Cipa. A comissão, formada há quase 25 anos na Católica e que possui eleições anuais, dedica esforços e atenção aos problemas clínicos e de segurança, junto com a Divisão de Segurança do Trabalho da Unicap. Boa parte das atividades se concentra em inspeções e na conscientização dos funcionários, em todos os níveis.

Alunos de Ciências da Computação desenvolvem célula acadêmica

Por Rodolfo Bourbon
Uma célula acadêmica, como são chamados os grupos de estudos que desenvolvem projetos na área de informática com base nos padrões da Microsoft, está sendo organizada e formada por alunos da Universidade Católica de Pernambuco. A Soft.Net terá como objetivo debater novas tecnologias e desenvolver pesquisas e projetos na área. Podem participar do grupo estudantes do curso de Ciências da Computação e das engenharias, assim como, alunos dos outros cursos.

No dia 14 de março, às 17h20, no auditório do Centro de Teologia e Ciências Humanas (CTCH), localizado no primeiro andar do bloco B, da Unicap, será realizado o lançamento oficial do grupo Soft.Net. O evento contará com a presença de palestrantes que integram a Sharp Shooters (célula acadêmica oficial da Microsoft), para abordarem o estudo da Plataforma.Net e explicarem o funcionamento do Windows Vista, do Office 2007 e de programas, como o Imagine Cup. 

De acordo com a coordenadora geral do grupo de estudos, a estudante Ana Carolina Lima, esta é uma ótima oportunidade para os alunos. “O mercado de desenvolvimento de projetos em informática é muito amplo. O Porto Digital, por exemplo, está montando uma base de pesquisas e precisará integrar pessoas qualificadas”, afirma. 

Um site da célula acadêmica Soft.Net estará disponível no dia do lançamento oficial (14) para que os integrantes possam debater idéias e pesquisar informações nos materiais de estudo. Informações pelo e-mail softnet.unicap@hotmail.com. 

Professora da Católica apresenta trabalho sobre compulsão por cirurgias plásticas 

A busca por um corpo bonito leva muita gente a passar horas numa academia de ginástica ou a se submeter aos regimes e às dietas. Um desejo considerado normal quando se quer fazer as pazes com o espelho e garantir um bom condicionamento físico. Mas o exagero pode esconder um distúrbio psicopatológico. 

O assunto será abordado pela professora do Mestrado em Psicologia Clínica da Universidade Católica de Pernambuco, Edilene Queiroz, no I Congresso Internacional de Psicologia, que vai acontecer entre os dias 15 e 17 de março em Madri, na Espanha, e terá como tema “Transtornos Psicológicos no século XXI”. 

O objetivo do trabalho intitulado “Compulsão por modelar o corpo”  é discutir, à luz da psicanálise, casos de mulheres que apresentam uma compulsão por modelar o corpo, em uma exagerada dependência de cirurgias plásticas. O trabalho sugere que tais casos podem ser observados como uma nova adição (distúrbio psicopatológico) que se associa a uma busca compulsiva de gozo no próprio corpo. Essa compulsão, segundo a pesquisadora, seria de caráter perverso, masoquista e auto-erótico. 

O congresso será promovido pela Federação das Universidades Católicas em parceria com a Universidade Pontifícia Comillas, de Madri. Ao todo, foram oferecidas 20 bolsas para pesquisadores da América Latina. No Brasil, apenas duas foram contempladas: a professora Edilene Queiroz, da Católica; e uma outra docente da PUC-SP.

Coordenadores de mestrados participam de reunião na Capes
Por Rodolfo Bourbon
A coordenadora do Mestrado em Psicologia Clínica, professora Maria Cristina Lopes e o coordenador do Mestrado em Ciências da Religião, professor Sérgio Sezino, foram convidados para participar de reuniões com integrantes da Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (Capes). O encontro será na cidade de Brasília e o objetivo é fazer uma avaliação geral dos cursos.

As reuniões, no entanto, serão em dias distintos. No próximo dia 9 de março, o professor Sérgio Sezino se reúne com todos os coordenadores de Programas de Pós-graduação em Teologia e Ciências da Religião e participa de um Fórum, dois dias antes, para discutir assuntos dentro da área. Já a professora Maria Cristina Lopes participará de uma reunião, nos dias 12 e 13 de março, para discussão dos novos critérios sobre Psicologia Clínica para a nova ficha de avaliação.  

A Capes, fundação do Ministério da Educação, investe no desenvolvimento da pós-graduação, focada na formação de pessoal qualificado no Brasil e no exterior. Ela é responsável por mais da metade das bolsas de mestrado e doutorado no país, além de fazer avaliações de cursos e financiar a produção e a cooperação científica. 

Professor da Católica oferece Oficina de Jornalismo Esportivo

Por Rodolfo Bourbon
(foto – Arquivo (divulgação) - Recife, 7 de junho de 2006 – ano 5)

Os interessados em conhecer o universo do jornalismo esportivo e aprender mais sobre as particularidades de cobertura, apuração e redação, devem aproveitar essa oportunidade. Estão abertas as inscrições para a nona edição da Oficina de Jornalismo Esportivo. As aulas terão início no dia 6 de março e serão realizadas todas as terças e quintas-feiras, das 9h às 10h30 ou das 15h às 16h30, com carga horária total de 15 horas. 

A “comissão técnica” do curso é composta pelo jornalista e professor da Universidade Católica, Álvaro Filho, autor de livros como Bola pro Mato e Graças a Zeus, e pelo também jornalista Paulo Augusto, que escreveu a obra A Guerra dos Seis Anos – a saga do hexa. 

A Oficina permitirá aos alunos a troca de experiências com profissionais da área, uma vez que, além das atividades teóricas, serão feitos trabalhos práticos nos estádios de futebol dos principais clubes pernambucanos. Álvaro Filho, que já atua há anos no meio esportivo, tanto na área impressa, como no rádio e na televisão, revela que esta é uma ótima oportunidade para os futuros jornalistas. “Simularemos a vivência em uma redação, através da apuração nos locais onde as notícias acontecem. Os interessados em outros ramos do jornalismo também terão benefícios, pois o maior objetivo é fazer com que todos peguem ritmo de jornal”.
A Oficina será realizada na redação da companhia Pernambuco Futebol Clube, localizada na rua das Pernambucanas, bairro das Graças (em frente ao Hospital Jayme da Fonte). O valor do curso é de R$ 250,00. Inscrições e outras informações através do e-mail oficina@pernambucofc.com.br ou pelo telefone (81) 3221-5461.

Madrigal realizará apresentação especial na Semana Santa

Por Rodolfo Bourbon
(foto – divulgação)

O grupo Madrigal, da Universidade Católica de Pernambuco, apresentará um recital no início da Semana Santa, dia 2 de abril, às 20h, na Capela da Unicap. Vários coros e solos da obra Paixão Segundo São João, do músico alemão Johann Sebastian Bach serão interpretados pelos sopranos, contraltos, baixos e tenores, sob a regência do compositor e maestro Lindbergh Pires. 

O tema do recital não foi escolhido por acaso. Paixão é o termo utilizado para descrever a evolução dos acontecimentos da Semana Santa e é um dos eventos mais significativos para a vida de um cristão. O fato tomou papel importante já nos primórdios da Era Cristã, tanto no desenvolvimento litúrgico, do drama em si, quanto como tema de enredo para composições musicais. Tornou-se, assim, um gênero musical bastante trabalhado por muitos músicos ao longo dos tempos e encontra em J. S. Bach o maior representante do estilo.

O Madrigal existe desde 1993 e atualmente é composto pelos seguintes integrantes:

Sopranos: Adriana Lara, Patrícia Maria, Carla Emanuele, Gleyce de Melo, Nadjane Araújo, Jucicleide Pereira e Daniele Medeiros.

Contraltos: Gilvânia Nascimento, Mônica Muniz, Adriana Moura, Moema Cardoso, Larissy Nascimento, Lidiane Maria e Mary Ruth.

Tenores: Josué Vicente, Róbson Pinheiro, André Menezes, Adonis Silva, Alessandro Douglas, Grauss de Araújo, Lucas de Melo e Ivan Ferreira.

Baixos: Altair Libardi, Abraão de Carvalho, Abner da Silva, Fernando do Nascimento, Giuliano Gilmar, Charles Henrique e Valmir Calado.

Pianista: Alison Queiroz.

Regente: Lindbergh Pires.
Concurso de fotografia premiará o vencedor com viagem a Noronha
Por Higor Gonçalves
(Banner do Concurso)

O carnaval já passou, mas a Universidade Católica de Pernambuco segue no clima de folia. Em comemoração ao centenário do frevo, a Universidade promove o concurso de fotografia: “100 anos de frevo, a Católica no passo da história”. O primeiro colocado vai ganhar uma viagem a Fernando de Noronha. Além das passagens aéreas (de ida e volta), o vencedor terá direito, também, à hospedagem e aos passeios turísticos pela ilha. 

Vão poder participar apenas os alunos e funcionários da Católica. Os interessados têm até o dia três de março para inscreverem suas fotos. Cada participante deve inscrever, no máximo, três fotografias - que podem ser analógicas ou digitais, e coloridas ou em preto-e-branco. O importante é que as fotos sejam inéditas, e sem nenhum tipo de montagem. Todas precisam estar relacionadas ao carnaval, e ligadas à temática do centenário do frevo. 

A comissão julgadora do concurso será composta por três profissionais da área. O resultado vai ser divulgado no dia 5 de março. Logo após, será organizada uma exposição com todas as fotos inscritas. 

A ficha de inscrição do concurso está disponível no site: www.unicap.br 
Carteira de Estudante 2007 pode ser solicitada na Católica

Por Raítza Vieira 

Os alunos  da Universidade Católica de Pernambuco poderão solicitar a carteira de estudante 2007, a partir de segunda-feira, no hall do Bloco G. Um quiosque da União Nacional dos Estudantes estará montado, até o fim do mês de março, funcionando nos horários das 9h às 12h e das 13h30 às 19h30.

Outra opção para os universitários é requisitar a carteira estudantil 2007 no Diretório Acadêmico (DA) do curso de Direito, que fica no 3º andar do bloco G, e funciona das 8h às 12h30 e das 18h30 às 22h. O DA irá receber requerimentos para carteira estudantil até o final do ano. 

Os interessados em adquirir a carteira de estudante 2007, devem comparecer a um desses locais,  munidos do formulário preenchido de solicitação da carteira de estudante,  cópia do comprovante de matrícula e cópia de identidade e CPF ou cópia da carteira de motorista. Além de uma foto 3x4 e o pagamento da taxa de 10 reais. 

A entrega da carteira estudantil 2007, solicitada no quiosque, é imediata. Já no DA de Direito o prazo é de 24h.

Católica promove 1º Encontro de Cordelistas

Por Higor Gonçalves
(Banner do Cordel)

O universo da literatura de cordel será abordado no 1º Encontro de Cordelistas da Católica. O evento, que vai acontecer no dia 7 de março, a partir das 15h, objetiva empregar a cultura cordelista no intuito de promover uma maior interação entre os estudantes do ensino médio e a Universidade. 

O tema do encontro deste ano será: “Cultura unindo as diferenças”. Vão poder participar estudantes universitários, alunos (secundaristas) da rede estadual de ensino, profissionais da área das Ciências Hermenêuticas e pessoas interessadas na cultura nordestina.

É necessário inscrição para as mesas-redondas. Os interessados poderão se inscrever até o dia 28 deste mês.

O 1º Encontro de Cordelistas da Católica é uma iniciativa da Equipe Ação 100% Cultura, juntamente com a Universidade Católica de Pernambuco. 

Clique aqui para ver a programação.

Diretório Acadêmico de Direito lança site na Internet

Por Raítza Vieira
O Diretório Acadêmico do curso de Direito está  antenado com a Internet. É que além da comunidade do site de relacionamento Orkut, o diretório colocou na rede o seu próprio site, que é o www.dafesc-unicap.com inaugurado no último dia 15.

De acordo com o José  Costa, segundo secretário do D.A., o site foi criado para facilitar a comunicação com o alunado. Nele, é possível encontrar informações sobre como funciona o D.A., quem foi  Fernando Santa Cruz (patrono do Diretório), além de estar disponível o Estatuto do Diretório Acadêmico.“O site também é um espaço para divulgação dos eventos promovidos pelo diretório,  como palestras e mini-cursos”, acrescentou.

O design do site ficou por conta do estudante de Ciências da Computação da Universidade Católica de Pernambuco, Dennis Hunes.

Inscrição/renovação de acesso ao estacionamento de alunos acontece em março
Por Higor Gonçalves 

Os alunos que vem à Universidade de carro ou moto devem ficar atentos a Pró-reitoria Administrativa já definiu os prazos para quem quiser renovar ou tirar a primeira via do adesivo que dá acesso ao estacionamento de alunos. Será entre os dias 12 e 14 de março. 

Os estudantes regularmente matriculados devem apresentar a carteira de identidade e original do certificado de propriedade do veículo (CRV). Para quem participa pela primeira vez do processo, além da mesma documentação, é exigida uma cópia do CRV. Se o veículo estiver no nome de outra pessoa, é preciso também apresentar uma procuração ou declaração com firma reconhecida. 

Os adesivos serão entregues no auditório Pe. Antônio Vieira, localizado no 1º andar do bloco G. O horário de atendimento será das 8h30 às 20h30. O estacionamento da Católica tem capacidade para 350 carros e 40 motos. O acesso está condicionado ao número de vagas disponíveis. Só será permitida a entrada dos alunos que estiverem com o adesivo colado no pára-brisa do veículo. Informações: 2119-4354.

Alunas dos mestrados defendem dissertações 

Por Higor Gonçalves 

“Análise crítica do discurso jornalístico sobre a implantação do sistema de cotas em universidades públicas brasileiras”, este é o título da dissertação que será defendida pela aluna Theresa Jardim Frazão, do Mestrado em Ciências da Linguagem, da Universidade Católica de Pernambuco. 

O trabalho acadêmico se propõe a analisar, criticamente, o discurso da imprensa escrita (no período de 2003 a 2006) sobre a implantação do sistema de cotas nas universidades públicas. O outro objetivo é apresentar uma visão analítica sobre o uso da linguagem na manutenção da hegemonia dos grupos sociais.    

A defesa da dissertação vai acontecer no dia 14 de março, às 9h, no Anfiteatro do 3º andar do bloco G-4. A banca examinadora será composta pelas professoras Virgínia Colares, da Católica; pelo professor Heitor Costa Lima Rocha, também da Católica; e por Alfredo Eurico Vizeu Júnior, da UFPE.

Seguindo na linha das defesas de dissertações, a aluna Jacy Cerqueira Araújo, do Mestrado em Psicologia Clínica, abordou o universo das crianças que possuem dificuldades de aprendizagem. Estudado a partir de uma ótica psicológica, o trabalho acadêmico da aluna se ateve à família como sendo responsável por algumas das dificuldades de aprendizagem do aluno. O título foi pensado a partir de uma indagação: “A dinâmica familiar como fator promotor de dificuldades de aprendizagem: uma afirmação possível ?” .

A dissertação será defendida no dia 16 de março, a partir das 14h, no 3º andar do bloco G-4. Vão integrar a banca examinadora as professoras: Albenise de Oliveira Lima, da Católica; Cristina Maria de Souza Brito, também da Católica; e Maria da Graça Bompastor Borges, da UFPE.

Neal vai promover painel sobre perspectivas da tecnologia no Brasil

Por Higor Gonçalves

O Núcleo de Estudos para América Latina (Neal), da Universidade Católica de Pernambuco, vai realizar no dia 2 de março o painel “Perspectivas da Ciência e da Tecnologia no Brasil”.  

No encontro, serão discutidos temas ligados à inovação da tecnologia brasileira.  Os palestrantes convidados são a professora Lúcia Melo, presidente do Centro de Gestão de Estudos Estratégicos (CGEE); e o professor Abraham Sicsú, consultor do Neal, e conselheiro do Conselho Administrativo de Defesa Econômica (Cade).

O painel vai ser realizado, a partir das 15h, na sala de seminários, no 7º andar do bloco G-4. Outras informações pelo telefone: 2119-4067.  

Biblioteca terá horário especial durante o 1º GQ
Por Higor Gonçalves 

Para garantir conforto e praticidade à comunidade acadêmica no período das provas, a Biblioteca Central vai deixar de atender o público externo durante as atividades do 1º GQ. Isto significa que entre 12 de março e 12 de abril, somente alunos, professores, funcionários e ex-alunos terão permissão para utilizar as dependências do prédio. 

A medida, que vigora desde o primeiro semestre do ano passado, atende a um pedido dos próprios alunos da Católica que alegavam lotação nos locais de estudo por estudantes de outras entidades e a diminuição do acervo nos períodos de prova.

As atividades do 1º GQ vão acontecer em datas alternadas, dependendo da necessidade de cada curso. Em breve, serão espalhados, pelo campus, alguns cartazes com mais informações. O telefone da Biblioteca é 2119-4122. 

