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Abertas as inscrições para o ProUni

Por Glaucio Alves

Estão abertas até o dia 14 de dezembro as inscrições para o processo seletivo do Programa Universidade para Todos (ProUni). Essa é uma das modalidades de bolsa oferecida pela Católica aos futuros universitários. Criado em 2004 pelo Ministério da Educação, o programa concede bolsas integrais e parciais, de 50%, em instituições de ensino superior privadas para cursos de graduação.

Podem participar estudantes que fizeram o Enem em 2007 e tenham obtido no mínimo 45 pontos no exame (média aritmética entre a redação e conhecimentos gerais); tenham cursado o ensino médio em escola pública ou, na condição de bolsista integral, na rede particular; comprovem renda familiar de até um salário mínimo e meio (R$ 570) para a bolsa integral e de até três salários mínimos (R$ 1.140) para a parcial.

As inscrições serão feitas somente pela internet por meio do site http://prouni-inscricao.mec.gov.br/prouni/, até às 21 horas do dia 14 de dezembro. A divulgação do resultado está prevista para acontecer dia 19. Segundo o Ministério da Educação, no primeiro semestre deste ano inscreveram-se cerca de 480 mil estudantes. 

Alunos de Publicidade promovem campanha para arrecadar alimentos para asilos

Por Glaucio Alves

Alunos do 3º período do curso de Publicidade e Propaganda da Católica, com o apoio de Centro de Ciências Sociais, estão promovendo a campanha “Generosidade”. O objetivo é arrecadar alimentos não perecíveis e fraldas geriátricas para asilos da Região Metropolitana. Os interessados podem fazer suas doações a partir desta segunda-feira (26), até a próxima sexta-feira (29), na Pastoral, localizada no hall do bloco A.

De acordo com Daniel Araújo, um dos organizadores do evento e aluno do 3º período de Publicidade e Propaganda, a idéia de realizar o trabalho com os idosos é porque não existem muitas iniciativas voltadas para esse público. “Primeiro pensamos em crianças, mas vimos que já existem muitas campanhas realizadas para elas”, afirmou. Ao todo, vão ser beneficiados dez asilos. A entrega dos alimentos está marcada para o dia 30.

A campanha faz parte de um trabalho acadêmico da disciplina de Atendimento e Tráfego em Publicidade, ministrada pela professora Thelma Guerra. Toda atividade está sendo executada a partir de algumas atribuições do profissional de atendimento expostas em sala de aula. Para o projeto foram criados cartazes, lâminas, faixa, adesivo e banner para internet, veiculado no site da Universidade. 

Estudante de Guiné-Bissau é o novo estagiário da DSG

Por Higor Gonçalves

Da África para a Universidade Católica de Pernambuco. Esse foi o trajeto percorrido pelo novo estagiário da Divisão de Serviços Gerais (DSG), Saido Lamine Ba, de 23 anos. Nascido em Bissau, capital de Guiné-Bissau, país localizado na costa oeste do Continente Africano, Saido chegou ao Brasil há três anos e três meses, época em que entrou para o curso de Administração da Católica. 

Atualmente no 7º período da graduação, ele ocupa na DSG a função de assistente administrativo, cargo que é supervisionado pelo chefe do setor, Enos Buril. “É um local onde lido com assuntos de diversos setores, desde a limpeza e segurança, até às questões relativas ao estacionamento”, disse Lamine Ba.

Estagiando há apenas um mês, Saido Lamine se forma na metade do próximo ano. Após a conclusão do curso, o estudante pretende retornar ao seu país de origem. “Tenho a pretensão de voltar à Guiné-Bissau, onde espero levar os conhecimentos que adquiri ao longo do curso. Só fico no Brasil se surgir uma oportunidade de trabalho”, destacou.

Perguntado sobre as similaridades entre Brasil e Guiné-Bissau, o estagiário fez comparações. “O clima e a culinária são bem parecidos. Mas, o que mais me chamou a minha atenção foi a diversidade cultural que há em Pernambuco. Em Guiné-Bissau também é assim. Lá, convivem numa mesma nação 42 etnias”. Saido Lamine Ba pertence à etnia Fula, que corresponde à cerca de 20% da população de Guiné-Bissau. 

