Recife, 9 de outubro de 2007 Ano 6

Estão abertas as inscrições para os Mestrados da Católica

Por Glaucio Alves

Começam no próximo dia 19 de outubro as inscrições para os mestrados da Católica em Engenharia Civil, Desenvolvimento de Processos Ambientais, Psicologia Clínica, Ciências da Linguagem, Ciências da Religião e Direito. Todos os mestrados são credenciados pela Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (Capes). 

As vagas são voltadas a portadores de diplomas concedidos por instituições de nível superior reconhecidos pelo órgão competente vinculado ao Ministério da Educação. São 18 vagas para o Mestrado em Engenharia Civil, 20 para Desenvolvimento de Processos Ambientais, 22 para Psicologia Clínica, 21 para Ciências da Linguagem, 23 para Ciências da Religião e 25 vagas para Direito.

A pré-inscrição deverá ser feita pelo site http://www.unicap.br/pos/mestrado.htm. Os candidatos devem ficar atentos para entregar todos os documentos exigidos até o dia 23 de novembro na Secretaria de Registros Acadêmicos, localizada na sala 3, no térreo do bloco G4, no campus da Unicap, de segunda à sexta-feira, das 8h30 às 11h e das 14h30 às 17h. 

Todos os candidatos serão submetidos a processos seletivos únicos. Informações pelo telefone (81) 2119-4369.

Jornalismo Literário em debate na Católica

Por Rodolfo Bourbon
“Quantas vezes não lemos uma reportagem e sentimos a carência de um maior aprofundamento sobre o assunto?” A indagação do ex-professor do curso de Jornalismo da Universidade Católica de Pernambuco Samarone Lima remete ao assunto abordado pelo próprio docente em uma palestra realizada na tarde de hoje (9). O tema “Jornalismo Literário“ atraiu uma grande quantidade de estudantes para a sala 510 do bloco A da Unicap. 

A fusão de conceitos literários e jornalísticos, também denominada Literatura da Realidade, desfaz o paradigma de instantaneidade e superficialidade da informação nos dias atuais, segundo a opinião do palestrante. “Uma boa base literária pode auxiliar bastante na produção de um texto de qualidade”, afirmou.

Samarone, que atualmente integra o grupo de organização do projeto Oi Kabum! e ministra um curso de Literatura, citou a obra “Os Sertões”, do escritor Euclides da Cunha, como um exemplo de Jornalismo Literário. “A epopéia da vida sertaneja no livro ultrapassou o universo jornalístico, onde as notícias destes fatos eram veiculadas em jornal, e se transformou em um verdadeiro clássico da literatura.”

O encontro foi organizado pelo professor de Jornalismo da Unicap Vlaudimir Salvador, que escolheu o tema da palestra a partir da leitura da obra “O Livreiro de Kabul”, desenvolvida em sala de aula com os alunos da disciplina Preparação de Textos. “A idéia era nos aproximar da resposta sobre para onde vai o jornalismo tradicional e o jornalismo literário.”

Fórum Inter-religioso debate as tradições do Judaísmo Messiânico

Por Rodolfo Bourbon
Dando continuidade à série de conferências focadas no conhecimento e respeito às diversas religiões, o Fórum Inter-religioso da Universidade Católica de Pernambuco abordou, na tarde da última segunda-feira (8), as tradições do Judaísmo Messiânico. O líder da congregação judaica “Beth B’nei Tsion”, Mário Feller, e o representante da mesma ordem, Leão Chapoval, foram os palestrantes convidados

Após a exibição de um vídeo produzido pela Assessoria de Comunicação (Assecom) da Unicap, abordando a história e as diversas diretrizes da ordem religiosa, os palestrantes explicaram ao público o conceito da religião. “Judaísmo Messiânico é a ramificação que aceita as tradições judaicas, mas acredita na figura de Jesus de Nazaré como o Messias esperado pela profecia”, afirmou Mário. 

O costume de não ingerir certos tipos de alimentos, como carne de porco, foi mencionado pelo palestrante Leão Chapoval. “A alimentação adequada é o remédio para vários tipos de mazelas. É muito importante a consciência dos benefícios e malefícios proporcionados por determinados tipos de comida.” O conferencista acrescentou ainda: “A Bíblia, mais do que um livro, é um verdadeiro alimento, pois nutre nosso espírito.”

A próxima edição do Fórum Inter-religioso acontece no dia 26 de novembro, com a presença do lama budista Padma Santem, que irá falar sobre o Budismo Tibetano. Informações através do site do Observatório Transdisciplinar das Religiões o Recife.  

Salão de Jogos da Católica é opção de lazer e integração

Por Rodolfo Bourbon

O esporte é um elo de socialização? Observando o dia-a-dia do Salão de Jogos da Universidade Católica de Pernambuco, chega-se a uma resposta afirmativa. Em meio às disputadas partidas de xadrez, dominó, tênis de mesa e até do popular ‘totó’, muito bate-papo e surgimento de novas amizades. É o caso da aluna de Ciências da Computação Calíope Pedrosa. “Já conheci muitas pessoas neste espaço e, sempre que posso, estou por aqui”, revelou.

O fato, no entanto, não causa surpresa ao coordenador geral de esportes da Unicap, professor Fernando Lapa. “O objetivo do espaço é, justamente, promover a integração.” Apaziguar o impacto causado no estudante ao entrar em uma universidade é outro mérito do Salão de Jogos. “A rotina do aluno muda, portanto, nada melhor do que o lazer e o relacionamento interpessoal para estimular a nova vivência”, acrescentou o docente.

Uma prova do objetivo cumprido pelo espaço é o caso do aluno Almir Fernando Melo. Ainda no 2º período do curso de Ciências da Computação, o jovem já conheceu muitas pessoas no local. No entanto, ele vai além da amizade e do lazer. “Venho com freqüência jogar xadrez e tenho a noção de que a atividade complementa o desenvolvimento e a formação.”

Quem pensa que o Salão está muitas vezes lotado devido à abstinência (a famosa “gazeada”) dos estudantes, se engana. O aluno de Jornalismo Ricardo Araújo explica: “Antes, nos intervalos ou depois das aulas, dá para arranjar um ‘tempinho’ para jogar.”

Romântico, brega e sertanejo em cartaz no MPB Unicap

Por Higor Gonçalves
Uma grande brincadeira com os ritmos romântico, brega e sertanejo. Essa a proposta do novo espetáculo que o MPB Unicap apresentará nos dias 24, 25 e 26 de outubro, a partir das 20h, no Teatro da Católica.

Com o nome “Dê uma chance ao coração”, o show está repleto de canções que falam de amor, saudade e “dor-de-cotovelo”. Será uma homenagem a um segmento musical comandado por artistas como Reginaldo Rossi, Roberta Miranda, José Augusto, Leonardo, Zezé di Camargo e Luciano, entre outros.

No repertório, músicas da década de 90 que fizeram sucesso em novelas como “Agüenta Coração” e “Amor escondido”, de José Augusto e Fagner, respectivamente. Outro ritmo cotado para animar a platéia será o sertanejo, com canções como “Festa de rodeio”, “Entre tapas e beijos” e “Cerveja”. O sucesso “Dormi na praça”, da dupla Bruno e Marrone, promete ser o ponto alto das apresentações.

Nos dias das apresentações, os 23 integrantes do grupo estarão vestidos com roupas que remetem à estética brega. A entrada para o espetáculo “Dê uma chance ao coração” é gratuita. O Teatro da Universidade Católica de Pernambuco fica no 1º andar do bloco B. 

MPB Unicap - Formado exclusivamente por alunos, ex-alunos, funcionários e professores da Universidade Católica de Pernambuco, o MPB Unicap foi fundado há 24 anos pelo professor Armando da Costa Carvalho. 

Como o próprio nome sugere, o grupo interpreta ritmos da música popular brasileira. Paralelamente às atividades realizadas dentro do campus, os integrantes do MBP Unicap desempenham um trabalho de cunho social nos asilos da Região Metropolitana do Recife.
Casa Padre Melloto seleciona estagiários em Pedagogia

Por Glaucio Alves
Até o dia 1º de novembro, a Casa Padre Melloto está com inscrições abertas para o processo que vai selecionar estagiários para a instituição. Podem participar estudantes que estejam cursando a partir do 4º período do curso de Pedagogia. A carga horária é de 64 horas mensais e o estágio tem duração de um ano letivo. A bolsa mensal é de R$ 300. 

A Casa Padre Melotto é uma organização não governamental, reconhecida pela Secretaria de Educação do Estado de Pernambuco. A entidade tem o objetivo de subsidiar a educação de jovens de duas escolas de ensino médio da rede pública situada em Olinda: a Escola Estadual de Olinda e o Colégio Sigismundo Gonçalves. 

A inscrição é feita pelo e-mail estagiarios_casa_melotto@yahoo.com.br. O candidato deve aguardar a resposta, que trará ficha de inscrição, informações adicionais e o dia da entrevista. Os selecionados irão atuar como professores e em supervisão pedagógica. A casa Padre Melloto fica na Rua Ocidente, 578, em Bonsucesso, Olinda.    

Ex-aluna da Católica coordena workshop de nu artístico

Por Glaucio Alves
A ex-aluna de jornalismo da Católica, Janine Henriques, está coordenando um workshop de nu artístico com o fotógrafo Elvio Luiz, que já trabalhou na revista masculina Playboy. O encontro vai acontecer no dia 20 de outubro das 8h às 18h no Studio F4, na avenida Visconde de Suassuna, na Boa Vista.  As inscrições custam R$ 200 e podem ser feitas pelo e-mail janinehenriques@gmail.com. Informações pelo telefone 9982-5629.

