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Ex-alunos de Direito são aprovados em concursos públicos

Por Rodolfo Bourbon

A cada concurso público, a Universidade Católica de Pernambuco comprova a tradição e a qualidade do seu curso de Direito. São vários os exemplos de ex-alunos da graduação aprovados com destaque. É o caso do cargo de procurador do município de Jaboatão dos Guararapes, que será ocupado por Luiz Keherle. Já as funções da Procuradoria Federal serão preeenchidas por uma grande quantidade de ex-estudantes da instituição. 

Satisfeito com a aprovação, Luiz Keherle credencia o êxito ao bom aproveitamento da graduação e da especialização em Processo Civil realizadas na Universidade. “As atividades teóricas ministradas por um competente corpo docente, as experiências práticas no Fórum Universitário e na Astepi e a estrutura de espaços, como a Biblioteca Central, foram de extrema importância para a minha formação”, ressalta.  Keherle se formou no segundo semestre de 2004 e a pós-graduação foi concluída ano passado. A posse na Procuradoria está marcada para a próxima segunda-feira (1).

Entre os cerca de 54 mil inscritos em todo o Brasil para o concurso público da Procuradoria Federal, a Unicap teve posição de destaque na aprovação de seus ex-alunos. Um dos exemplos é a defensora pública Luciana Dias. Formada no segundo semestre de 2005, ela obteve a terceira colocação geral. Luciana credita a receita do sucesso à dedicação. “Quando não estava no trabalho, concedia o meu tempo aos estudos”, explicou, mencionando que assumirá a atividade de defesa de autarquias e fundações da União.

Foram os estudos de base que fizeram com que a ex-aluna Patrícia Ferreira de Holanda também obtivesse aprovação no concurso. "O empenho desde o início do curso estão sendo compensados com este resultado,” diz ela. As colegas de turma de Patrícia também tem muitos motivos para comemorar. Luciana Vieira, Isa Roberta Roque e Daniela von Sohsten também foram classificadas e aguardam a convocação para conhecerem a data e o local de atuação. 
Rio Formoso está entre os cinco projetos finalistas de prêmio nacional
Mudar a realidade do município de Rio Formoso, na Zona da Mata Norte de Pernambuco, através da implantação do sistema integrado de destinação final dos resíduos sólidos produzidos. A partir de atividades de potencialização dos aspectos sociais e culturais, preservação do ecossistema e dinamização da economia local, o Projeto Rio Formoso, desenvolvido pela Universidade Católica de Pernambuco, está entre os cinco finalistas do Prêmio Melhores Universidades Guia do Estudante e Banco Real, na categoria Sustentabilidade.  

A única representante da região Nordeste teve o projeto selecionado entre os mais de 300 inscritos no prêmio. A seleção foi feita a partir de critérios sobre importantes realizações para inserir a sustentabilidade no dia-a-dia das atividades da instituição, através de aspectos como intervenção social, modelo de gestão e currículo acadêmico.O grande vencedor desta e de todas as outras categorias será conhecido na cerimônia de entrega do prêmio, na noite do dia 23 de outubro de 2007, no Teatro Abril, em São Paulo (SP). 

Pesquisa Científica – Pela primeira vez, o Prêmio Melhores Universidades Guia do Estudante e Banco Real irá escolher as dez instituições de ensino superior com melhor desempenho na área de Pesquisa Científica. A categoria é dividida entre universidades públicas e privadas de cada região. A Universidade Católica de Pernambuco é uma das finalistas e concorre ao título com a Universidade de Fortaleza (Unifor-CE) e a Universidade Salvador (Unifacs). 

As 29 universidades pré-classificadas foram escolhidas a partir de um indicador baseado nos dados do último Censo disponíveis no Diretório dos Grupos de Pesquisa no Brasil, do Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico (CNPq).  

Confira os finalistas do Prêmio Melhores Universidades Guia do Estudante e Banco Real, na categoria Sustentabilidade:

1. Centro Universitário Positivo (Unicenp)
Sustentabilidade no curso de Design. 

2. Escola de Administração de Empresas de São Paulo da Fundação Getulio Vargas (FGV-Eaesp) 
Currículo acadêmico. 

3. Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul (PUC-RS)
Seja qual for seu motivo faça um mundo com mais economia. 

4. Universidade Católica de Pernambuco (Unicap)
Implantação do sistema integrado de destinação final dos resíduos sólidos do município do Rio Formoso – PE.

5. Universidade Presbiteriana Mackenzie
A contribuição social da universidade e do desenho industrial para a sociedade: a criação de uma nova ferramenta de trabalho para as quebradeiras de coco de babaçu do Médio Mearim, Estado do Maranhão.
Artigo de professores da Católica selecionado para Simpósio Nacional de Tecnologia e sociedade  

Por Glaucio Alves

Os professores da Católica Breno Carvalho e Carla Patrícia Teixeira tiveram o artigo “Armorial: recriando o universo do imaginário popular no Carnaval do Recife” selecionado para o 2º Simpósio Nacional de Tecnologia e Sociedade. O evento acontece entre os próximos dias 5 e 8 de novembro na Universidade Tecnológica Federal do Paraná, em Curitiba, e é uma iniciativa do programa de Pós-graduação em Tecnologia da instituição. 

O artigo analisa como o designer pode contribuir para a aproximação entre o público e a cultura regional. O trabalho vai fazer parte do Grupo de Trabalho Design e Cultura e se baseou na decoração do Carnaval Multicultural do Recife de 2006, que homenageou o escritor Ariano Suassuna.De acordo com Carla Patrícia, foram analisadas as características do Movimento Armorial na identidade criada pela designer e artista plástica Joana Lira para o evento. “O trabalho mostra o papel desse profissional na sociedade criando uma identidade cultural, aproximando a cultura regional do público”, destacou.
Diálogos com a Fonoaudiologia debate o uso da língua portuguesa entre os surdos

Por Rodolfo Bourbon
Segundo especialistas, a Língua Brasileira de Sinais (Libras) tem o poder especial de conceder aos surdos uma forma de construção de seu autoconhecimento, identificação e satisfação pessoal. No entanto, a língua portuguesa, em sua forma oral ou escrita, deve ser estimulada, mesmo constituindo um certo obstáculo para o exercício. Para abordar o uso do idioma nacional brasileiro entre os portadores de deficiência auditiva, o projeto Diálogos com a Fonoaudiologia promove um encontro para discutir o assunto.

Entre os especialistas convidados estão Flávia Silveira e Wagner Teobaldo. Os palestrantes irão abordar temas como narrativa de professores de ensino superior sobre o uso da língua portuguesa escrita por surdos e a relação entre oralidade e escrita em português no portador de deficiência auditiva.O encontro acontece nesta quinta-feira (27), das 17h às 19h, no auditório do bloco B (sala 824) e é aberto ao público. Informações pelo telefone (81) 2119-4172.

Professora da Católica expõe quadros

Por Glaucio Alves

Foto: cartaz de divulgação da exposição (no e-mail assecom@unicap )

A professora do curso de Publicidade e Propaganda da Católica Patrícia Fernandes realiza, no próximo dia 2 de outubro, uma exposição com o tema Psico Lithos,. A mostra reunirá 25 quadros de sua autoria. Os trabalhos são ligados a fragmentos de memória realizados pela docente principalmente entre 1990 e 2002. A exposição acontece no Ateliê 167, às 20h, localizado na Rua Jeremias Bastos, bairro do Pina, Zona Sul do Recife.

TIM seleciona estagiários

Por Glaucio Alves

A TIM está com inscrições abertas para a seleção de estagiários. Até domingo (30), os interessados podem acessar o site da instituição e se inscrever gratuitamente no programa “Estágio sem fronteiras”. Das cerca de 200 vagas, 23 são para a área de atuação da operadora no Nordeste (Alagoas, Paraíba, Pernambuco, Rio Grande do Norte, Ceará e Piauí).

As vagas disponíveis são para administração, comunicação, direito, economia, engenharia, ciências contábeis, psicologia e pedagogia. Para participar, os candidatos têm que ter formatura prevista para, no mínimo, um ano; disponibilidade mínima de 20 horas semanais; conhecimento intermediário de inglês e/ou italiano e de informática.  

A seleção compreende provas de inglês ou italiano, raciocínio lógico e português, além de uma dinâmica de grupo. Os estudantes aprovados serão convidados a participar de uma entrevista individual. O período de estágio tem duração de um a dois anos e o estudante tem direito a uma bolsa-estágio e dez dias de férias no 2º ano de estágio. Informações www.tim.com.br. 

