Recife, 27 de setembro de 2007 Ano 6

Inscrições para o Vestibular 2008.1 começam na próxima segunda-feira

Por Higor Gonçalves e Rodolfo Bourbon
A partir da próxima segunda-feira (1), estarão abertas as inscrições para o Vestibular da Universidade Católica de Pernambuco. O processo seletivo 2008.1 irá oferecer 3.030 vagas em 27 graduações. As inscrições só podem ser feitas pela Internet até o dia 18 de novembro. Assim como aconteceu no Vestibular 2007.2, metade das vagas oferecidas pelos cursos será destinada aos candidatos que optarem pelo uso da nota do último Exame Nacional do Ensino Médio (Enem 2007). Os outros 50% vão participar da prova tradicional, que acontece no dia 9 de dezembro.

De acordo com o presidente da Comissão para Aplicação do Vestibular (Coave), professor Reginaldo Lourenço, a qualidade da avaliação do Enem foi decisiva para manter o critério no processo seletivo. “O Exame possui parâmetros claros e bem desenvolvidos para avaliar o conhecimento dos alunos”, afirma.Os candidatos que desejam utilizar a nota do Enem têm até o dia 30 de novembro para apresentarem, na sede da Coave, documento original e cópia do boletim com as notas da redação e das questões objetivas do exame. A lista dos aprovados via Enem será divulgada dia 3 de dezembro. Quem não for classificado, poderá fazer as provas convencionais.

As provas do Vestibular tradicional vão acontecer em um único dia, no campus da Católica. Na ocasião, os vestibulandos responderão questões de Português, Redação, Língua Estrangeira (Inglês, Espanhol ou Francês), História, Química, Física, Biologia, Geografia e Matemática. O Manual do Candidato está disponível no site www.unicap.br/vestibular. Informações pelo telefone (81) 2119-4143 ou na sede da Coave, localizada no térreo do bloco A da Unicap, com atendimento de segunda à sexta-feira, das 8h às 12h e das 14h às 20h. 

Confira os cursos e os números de vagas disponíveis para o Vestibular 2008.1 da Católica:

Administração – 240 

Ciências Contábeis – 120 

Ciências Econômicas – 60 

Direito – 660 

Filosofia - Licenciatura – 50

História - Licenciatura – 120 

Jornalismo – 120 

Letras Português - Licenciatura – 60 

Letras Português e Espanhol - Licenciatura – 60 

Letras Português e Inglês - Licenciatura – 60 

Pedagogia - Licenciatura – 60 

Publicidade e Propaganda – 180 

Relações Públicas – 60  

Serviço Social – 60 

Teologia - Bacharelado – 50 

Arquitetura e Urbanismo – 60 

Ciência da Computação – 240 

Engenharia Ambiental – 50 

Engenharia Civil – 120 

Engenharia Química – 60 

Física - Licenciatura – 60 

Matemática - Licenciatura – 60 

Química - Licenciatura – 60 

Ciências Biológicas - Licenciatura – 120 

Fisioterapia – 120 

Fonoaudiologia – 60 

Psicologia - Formação – 60

Semana de Ciência e Tecnologia com programação variada

Por Rodolfo Bourbon

Palestras, mesas-redondas, minicursos, exposições de fotos e projetos, apresentação de grupos musicais e até observações pelo telescópio. Com esta diversidade de programação, a Semana Municipal de Ciência e Tecnologia pretende tratar de temas como mudanças climáticas, destruição costeira e aumento do nível do mar. A Universidade Católica de Pernambuco é um dos pólos do evento, que terá atividades entre os dias 1 e 4 de outubro.

Entre os palestrantes convidados estão representantes de secretarias da Prefeitura do Recife, do Governo do Estado, e de diversas outras instituições como o Instituto Tecnológico de Pernambuco (ITEP) e a Marinha do Brasil. O evento municipal acontece dentro da Semana Nacional de Ciência e Tecnologia, que será realizada de 1 a 7de outubro.
O Hotel Onda Mar, em Boa Viagem, é outro pólo da Semana Municipal. O workshop Mergulho em Naufrágios é um dos eventos programados. Palestras, visita a pontos de mergulho e apresentações de vídeos sobre naufrágios do Recife e embarcações afundadas são algumas das atividades a serem realizadas entre os dias 4 e 6 de outubro, no auditório do hotel. Informações pelo telefone: (81) 3232-8176.

CLIQUE AQUI para conferir a programação completa da Semana Municipal de Ciência e Tecnologia

Guia do Estudante congratula sete graduações da Católica

Por Rodolfo Bourbon
A Universidade Católica de Pernambuco está em posição de destaque no Guia do Estudante, uma das mais respeitadas publicações do ramo da Educação no Brasil. Além de estar concorrendo ao prêmio de melhor instituição de ensino superior em Pesquisa Científica e ter o Projeto Rio Formoso como único representante do Nordeste na categoria Sustentabilidade do Prêmio Melhores Universidades Guia do Estudante e Banco Real, sete graduações foram congratuladas nas avaliações. 

Os cursos de Administração, Ciências Contábeis, Fonoaudiologia e Ciências da Computação conquistaram três estrelas. De acordo com o coordenador da graduação em Administração, professor Sales Vidal, a referência é mérito de todos. “Alunos, professores e funcionários estão de parabéns. O resultado incentiva a continuidade dos projetos, como as atividades de extensão e a nossa ênfase em desenvolver o empreendedorismo entre o corpo discente”.

Os cursos de Direito, Relações Públicas e Pedagogia conquistaram quatro estrelas. Para a coordenadora do curso de Pedagogia, professora Maria do Carmo Sousa, os trabalhos pioneiros em comunidades carentes, escolas públicas e as atividades do Projeto Horizonte foram determinantes para o sucesso na avaliação. “Desenvolvemos um projeto pedagógico coletivo e bem estruturado, articulando-o às demandas atuais do mercado de trabalho e ao próprio perfil da instituição”, revelou a docente ao mencionar que a graduação alcançou o êxito pela segunda vez consecutiva. A escala de avaliação do Guia do Estudante vai de três a cinco estrelas.  

Professor da Católica apresenta pesquisa sobre a história da matemática

Por Glaucio Alves

O professor do curso de Licenciatura em Matemática da Católica, Severino Barros de Melo, vai apresentar o trabalho “A relação entre a matemática e a religião: alguns cenários na perspectiva de matemáticos e historiadores da matemática”, no V Seminário Luso-Brasileiro de História e da Matemática. O evento vai ser realizado na cidade de Castelo Branco, em Portugal, entre os dias 3 e 7 de outubro. O estudo faz parte da pesquisa atualmente desenvolvida pelo professor no programa de doutorado em Educação, com linha de pesquisa Educação Matemática, na Universidade Federal do Rio Grande do Norte. 

Ministério Público abre vagas para estágio

Por Glaucio Alves

O Ministério Público de Pernambuco está com inscrições abertas, até o dia 5 de outubro, para seu programa de estágio. Estão sendo oferecidas 104 vagas para as Promotorias da Região Metropolitana do Recife, 15 para Caruaru, quatro para Garanhuns e 10 para Petrolina. Podem concorrer apenas estudantes de Direito. Os candidatos devem se inscrever no site da entidade responsável pela organização do concurso www.sismeta.com.br. Será necessário pagar uma taxa de R$ 18,50. O comprovante de inscrição também está disponível no site. A avaliação acontece no dia 4 de novembro e é composta por uma prova específica de 50 questões e uma redação. A lista com os classificados será publicada no dia 12 de dezembro. O estágio está previsto para começar em janeiro.

Compesa vai premiar trabalhos de profissionais e estudantes de Jornalismo

Por Rodolfo Bourbon

Valorizar produções jornalísticas com enfoque na temática da água, partindo da necessidade de promover a conscientização social para cuidados com a preservação e combate ao desperdício. Com este objetivo, a Companhia Pernambucana de Saneamento (Compesa) promove o “Prêmio Desafio das Águas”, com inscrições abertas a partir da próxima segunda-feira (1). No total, serão distribuídos R$ 25 mil para os trabalhos vencedores das categorias.

De acordo com os organizadores, o concurso pode trazer mudanças significativas para os problemas de disponibilidade hídrica do Estado, pois, segundo o Atlas Nordeste, da Agência Nacional das Águas (ANA), Pernambuco apresenta o maior agravante da situação no país. Os estudantes e profissionais interessados em participar da iniciativa podem concorrer nas categorias de Assessoria de Imprensa, Radiojornalismo, Telejornalismo e Redação. 

O regulamento com os detalhes está disponível no site da Compesa (www.compesa.com.br). As inscrições serão realizadas no Sindicato dos Jornalistas de Pernambuco (Sinjo-PE) e se encerram no dia 28 de dezembro. Os finalistas e a solenidade de entrega da premiação estão previstas para o próximo ano. Informações pelo telefone (81) 3184-2556.
Concluintes do Ensino Médio visitam a Católica

Por Higor Gonçalves
 A Universidade Católica de Pernambuco recebeu cerca de 30 alunos do 3º ano do colégio Opção, situado em Camaragibe, na Região Metropolitana do Recife (RMR). A visita aconteceu na última terça-feira (25) e teve o intuito de apresentar o espaço acadêmico, onde os concluintes conheceram um pouco mais a respeito de cada profissão. Em todas as graduações que percorreram, os estudantes foram recebidos pelos professores da Católica, que falaram sobre suas respectivas áreas de atuação e propostas de cada curso.
Pela manhã, os estudantes visitaram as dependências do Fórum Universitário da Católica, Astepi, salas do curso de Ciências Contábeis e Biblioteca Central. “Gostei muito de ter conhecido as instalações da Católica. A visita vai ajudar bastante na hora de escolher minha profissão”, afirmou o aluno Túlio Moraes, de 17 anos.  À tarde, divididos em dois grupos, os visitantes seguiram para as clínicas de Fisioterapia e Terapia Ocupacional (Corpore Sano), de Psicologia e de Fonoaudiologia. Depois, eles foram encaminhados aos laboratórios de Rádio, TV e Redação, do curso de Jornalismo; aos de Engenharia Química e Ambiental e aos do curso de Biologia. 

Professora de Direito da Católica lança de livro de poemas

A Festa Literária de Porto de Galinhas (Fliporto) reserva um momento especial para a Universidade Católica de Pernambuco. A professora do curso de Direito, Andréa Campos, lançará, durante o evento, o livro Poemas de Mar e de Amar. A obra tem 77 páginas, traz versos de 33 poemas e é editada pela editora Bargaço. Esta é a terceira obra literária escrita pela acadêmica. O lançamento será no próximo dia 29, às 16h, no restaurante Itaoca.  

Apesar da temática explorar o universo marinho, a criação das estrofes traz uma curiosidade. Andrea conta que escreveu os versos bem longe do litoral: “O livro foi feito num ambiente cercado de concreto, quando eu morava em São Paulo”, brinca. A paixão pelos poemas começou ainda na infância. Aos 11 anos, durante os exercícios da escola, a professora começou a ensaiar as primeiras rimas. A fonte de inspiração foi o escritor Castro Alves.    

