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FICHA DE INSCRIÇÃO DE TRABALHOS CIENTÍFICOS

Nome Completo:  

Instituição de Ensino Superior:  

CPF: 

Endereço completo: 

Cidade: 
Estado:

CEP: 
País: 

Telefone: 
Fax:
Celular: 

e-mail: 



Trabalhos Científicos 
I CONGRESSO BRASILEIRO DE FISIOTERAPIA DAS UNIVERSIDADES CATÓLICAS tem como objetivo congregar e aproximar profissionais e acadêmicos que integram as  Universidades Católicas de todo o país, estimulando a troca de experiências relacionadas atuação da Fisioterapia nos três níveis de assistência baseadas em evidências, contribuindo desta forma para a melhoria da formação acadêmica. A pesquisa tem hoje destaque na profissão e deve ser incentivada durante o período acadêmico, fortalecendo cada vez mais a profissão e o mercado de trabalho. Não existe número limite de envios de trabalhos científicos por acadêmico.

A apresentação dos trabalhos ocorrerá em forma de TEMAS LIVRES E PÔSTER nos dias 13 e 14 de outubro de 2008, a apresentação dos temas livres ocorrerá nos auditórios e os pôsteres ocorrerão no corredor temático, ordenado por áreas de escolha.  
A Comissão Científica convida a todos os atores da Fisioterapia a prepararem seus trabalhos científicos e experiências na área, a fim de serem enviados e compartilhados no I CONGRESSO BRASILEIRO DE FISIOTERAPIA DAS UNIVERSIDADES CATÓLICAS, 

NORMAS PARA INSCRIÇÃO DOS RESUMOS

A data limite para envio dos resumos dos trabalhos para avaliação pela comissão científica será dia  26 setembro de 2008 e deverá confirmar sua inscrição com a secretaria do encontro até o dia  25 de setembro de 2008.

A submissão dos resumos deverá ser efetuada por um dos autores do trabalho comprovadamente inscrito no Encontro.

Os resumos deverão ser enviados para a avaliação direta e exclusivamente pelo e-mail congressocatolicas@gmail.com

Os trabalhos enviados deverão estar relacionados ao tema do evento e identificados com a numeração dos eixos temáticos descritos no quadro abaixo. 

Identificador Temático
Eixo temático

1
Fisioterapia em Neuromuscular

2
Fisioterapia em cardio-respiratória

3
Fisioterapia em Dermato-funcional e Vascular

4
Fisioterapia em Saúde Coletiva e Preventiva

5
Fisioterapia em Traumato-ortopedia e Reumatologia

6
Fisioterapia em Geriatria

7
Fisioterapia em materno-infantil

8
Terapias alternativas

9
Outros: Legislação, Educação, etc.

A Comissão Científica poderá alterar a categoria indicada pelos autores, se assim julgar necessário. 

No dia 1º de outubro de 2008 será divulgado no site do Congresso, a lista dos trabalhos selecionados para apresentação em TEMAS LIVRES e PÔSTER, devendo o autor-apresentador confirmar a sua presença no evento  até dia 5 de outubro de 2008. Caso não haja confirmação,  a comissão científica substituirá o trabalho selecionado por outro que será comunicado através de e-mail. 

Não há limite para a inscrição de resumos de um mesmo autor, entretanto, o mesmo só poderá ser responsável pela apresentação de até 02 trabalhos.  O primeiro autor será responsável por qualquer questão legal ou ética que possa ser levantada contra o conteúdo ou forma de execução do trabalho apresentado. 

Será permitido o número máximo de 5 (cinco) autores por trabalho a ser submetido, incluindo autor, co-autores e orientador.

Os autores autorizam a Comissão Organizadora do I CONGRESSO BRASILEIRO DE FISIOTERAPIA DAS UNIVERSIDADES CATÓLICAS a publicar ou divulgar o resumo com a finalidade de socializar a produção científica apresentada no evento, em âmbito nacional, internacional e em todos os meios de comunicação, não cabendo qualquer ressarcimento por direito autoral.

Não serão avaliados os trabalhos que estiverem fora dos padrões determinados para a elaboração dos resumos.

NORMAS PARA A ELABORAÇÃO DOS RESUMOS 

Os resumos deverão ser redigidos em caixa texto (abaixo), e conter os seguintes elementos estruturais: introdução/objetivo, materiais e métodos, resultados e conclusões/considerações finais. 

Os resumos devem ser digitados Word for Windows (98 ou superior), alinhamento justificado, fonte Arial, tamanho 12, espaçamento simples, com o mínimo de 300 e máximo de 400 palavras, desconsiderando-se o título, que não deverá ser extenso.

Após a identificação do trabalho (título, autores, instituição), deverá ser indicado, em local próprio, antes do resumo, o eixo temático no qual o trabalho será apresentado, conforme item 4.

Os autores deverão ser identificados pelo o sobrenome escrita em CAIXA ALTA (letra maiúscula), seguido do nome em letras minúsculas, sem abreviação. 

Na caixa texto somente deverá aparecer o título do trabalho, digitado em CAIXA ALTA (letra maiúscula), centralizado, fonte Arial, tamanho 12 e em negrito, o resumo e 3 palavras chave. O texto não deve conter informações capazes de identificar seus autores. 

Não é permitida a utilização de gráficos, tabelas ou qualquer outro recurso visual no resumo enviado.

ENVIO DE TRABALHO CIENTÍFICO

Título do trabalho:

Autor-apresentador:

Autor(es):

Instituição de Ensino Superior:

Eixo temático: (      )

INFORMAÇÕES GERAIS 

A Comissão Científica avaliará os trabalhos e selecionará somente aqueles que estiverem de acordo com as normas. 

A Comissão Científica, mediante critérios pré-estabelecidos, definirá em qual modalidade o trabalho será apresentado:  TEMA LIVRE OU  PÔSTER APRESENTADO (Corredores temáticos). 

A divulgação dos trabalhos aprovados e as normas para a preparação e apresentação dos TEMAS LIVRES E PÔSTER serão disponibilizadas no site do I CONGRESSO BRASILEIRO DE FISIOTERAPIA DAS UNIVERSIDADES CATÓLICAS, no dia  de 2008. 

CONTATOS E-MAIL: congressocatolicas@gmail.com

Para uso exclusivo da comissão:

Número do trabalho:

Modalidade:

Eixo Temático:

