DIA DA ÁRVORE
21 de Setembro de 2006

Árvore é sinônimo de vida. Uma árvore, por si só, pode nos trazer muitos benefícios. Desde a sombra aconchegante, até a folha de papel. As florestas plantadas (reflorestamentos) pelo homem devolvem a ele serviços e bens. Mas o equilíbrio tem que ser mantido com a preservação das matas nativas e a proteção dos mananciais, onde a flora e a fauna encontram ambientes diversificados. 
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Sob o aspecto ecológico, dela recebemos incontáveis benefícios: a proteção dos solos, rios, nascentes; a preservação da vida silvestre; a manutenção da qualidade de vida, e muito mais. 

Por tudo isso, é da maior importância à conscientização e a contribuição de cada um de nós, plantando uma árvore e cuidando para que se desenvolva. 
CONFERÊNCIA DIA 21 DE SETEMBRO DE 2006 – 16H - AUDITÓRIO G2

TEMA: Bioma Caatinga: diversidade florística

CONFERENCISTA: Dra Rita de Cássia Araújo Pereira Galindo
Pesquisadora do Instituto Agronômico de Pernambuco(IPA)

Curadora do Herbário Dárdano de Andrade Lima (IPA)

Logo após haverá o plantio de uma muda da árvore “Tabebuia Áurea”, mais conhecida como craibeira, no jardim em frente à Biblioteca Central em homenagem a primeira turma do curso de ENGENHARIA AMBIENTAL da Universidade Católica de Pernambuco.

